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افتتحت الجلسة حوالي الساعة 03/10

افتتاح الجلسة

الرئيس: سيداتي ساداتي صباح الخير أعلن افتتاح الجلسة. وكما ذكرت قبل رفع جلسة الأمس سوف نستمر ونختتم نظرنا في البنود 11 "الفضاء والمجتمع"، و12 "الفضاء والمياه"، وبعد ذلك سوف نتناول البند 13 "تشكيلة مكاتب اللجنة وهيئتيها الفرعيتين للفترة 2006 – 2007"، والبند 14 "مسائل أخرى".

قبل عروض هذا الصباح أنوي أن أعطي الكلمة إلى رئيس الفريق العامل المعني بيونيسبيس3 +5، بعد العروض طلب ساعة حتى يتمكن من إنهاء أعمال المجموعة، السيد نيكولاس هل يرضيك ذلك؟ هل تنوي إتمام أعمالك هذا الصباح؟ نعم. إذن، سوف تحتاجون إلى ساعة هذا الصباح شكرا.

بعد ذلك تنعقد جلسة العامة بعد يونيسبيس3+5 للاستماع إلى عرضين. أولا، كوكبات السواتل ورصد الكوارث الطبيعية والاتصالات من جانب السيد بيرتشوك من الاتحاد الروسي. والعرض الثاني، عقد الأمم المتحدة للتعليم والتنمية المستدامة للفترة 2005-2014.

آخر معلومات بشأن برنامج علوم الفضاء السيدة بيرنجر من اليونيسكو تلقي هذا العرض ونرجو أن ننتهي من القائمة هذا الصباح.

هل لديكم أسئلة أو اعتراضات أو تعليقات؟ إذا سننتقل الآن إلى البند 11 "الفضاء والمجتمع". المتحدث الأول المكسيك السيد برامزون.

السيد د. ز. برامزون (المكسيك) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): شكرا سيدي الرئيس. تشعر المكسيك أن هناك صلة وثيقة بين تكنولوجيات الفضاء وبالذات تأثيرها على المجتمع، وبالذات التعليم والصحة لا شك أن تطبيقات التكنولوجيا الفضائية في هذه المجالات تركز الانتباه على الاحتياجات الأساسية للسكان التي تسعى إلى رفع مستويات معيشتها. وفي نفس الوقت نعتقد أن العلوم وتعليم تكنولوجيات الفضاء وتطبيق هذه التكنولوجيا في ميدان الصحة هي أدوات هامة للتنمية في بلادنا، وعليه فإن وفدي يعلق أهمية كبيرة على البرنامج الخاص بالتطبيب عن بعد لزيادة الخدمات في هذا الميدان وبالمثل فإن بلادي تعلق أهمية خاصة على تعزيز المركز الإقليمي لعلوم الفضاء والتكنولوجيا في أمريكا اللاتينية والكاريبي. وكما ورد في التقرير الوطني بشأن أنشطة شؤون الفضاء لفترة 31 تشرين الأول/أكتوبر إلى 1تشرين الثاني/نوفمبر 2003 انعقد في المكسيك الاجتماع الرابع للجنة الإدارية لكريتيلاك. حينذاك اتخذت قرارات لتعزيز المركز ومراكز البرازيل والمكسيك وتعبئة الأموال لتمويل هذه الأنشطة.

وفي ديسمبر 2003 انعقد في المكسيك الندوة الأولى بشأن [؟يتعذر سماعها؟] ودرس الخبراء في مجال تعليم علوم الأرض في أمريكا اللاتينية. وأخيرا هناك [؟يتعذر سماعها؟] في المكسيك أعلن عن دورات للتدريب بالنسبة لنظام المعلومات الجغرافية في آذار/مارس 2004. وتبدأ الدورة الأكاديمية في أيلول/سبتمبر هذه [؟يتعذر سماعها؟] تستخدم لتدريب العاملين في المشاريع المتكاملة وكذلك من أجل التدريب في البلدان المختلفة. وهناك إعلان أيضا افتتح لأوقات سوف تبدأ في أيلول/سبتمبر 2005. وشكرا للسيد الرئيس .

الرئيس: شكرا للمكسيك المتحدث التالي السيد مندوب المجر.

السيد ا. المار (هنغاريا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. إن الأكاديمية الدولية للملاحة الفضائية تعقد ندوة في ميدان العلوم والمجتمع وتتناول جوانب مختارة مختلفة لهذا الموضوع الهام. وفي أعقاب اقتراح للجنة السادسة التابعة للأكاديمية سوف نعقد أول مؤتمر للفضاء والمجتمع وشعاره "تأثير الفضاء على المجتمع" في بودابيست في السنة القادمة. إن الجهات المختصة بالفضاء في المجر سوف تستضيف هذا المؤتمر الذي ينعقد من 17 إلى 19 أذار/مارس 2005 في المبنى التاريخي لأكاديمية المجر للعلوم. إن الوكالات المختلفة المشتركة في هذا النشاط هو استعراض تأثير أنشطة الفضاء على جوانب مختلفة للمجتمع مثل التنمية والاتصالات والتعليم والمسائل السياسية والثقافية والحياة اليومية وغير ذلك. إن هذه العروض سوف تبرز استخدامات جديدة للفضاء من أجل التعليم وكذلك دور الفضاء في أنشطة مختلفة.

هناك أيضا النواحي الثقافية المتصلة بأنشطة الفضاء وسوف تناقش بالإضافة إلى القيم الفنية. إن تكنولوجيا الفضاء تشكل موضوعا هاما آخر ضمن برنامج المؤتمر ويؤدي ذلك إلى زيادة التفاهم بين الخبراء الذين يتحدثون بلغات مختلفة.

الاستاذ س. سارسيفي رئيس الأكاديمية المجرية يقوم برئاسة هذا المؤتمر رئاسة فخرية، السفير يانكوفيتش من النمسا هو رئيس اللجنة الاستشارية. ونيابة عن المؤسسة التنظيمية المدارية سأدعو كل مندوبي الكوبوس أن يشتركوا بنشاط في هذا المؤتمر. وهناك معلومات إضافية حول هذا الموضوع سوف نقدمها للأمانة وشكرا.

الرئيس: شكرا لمندوب المجر على بيانه. والكلمة الآن إلى السيد مياكي مندوب اليابان الموقر.

السيد م. مياكي (اليابان) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): أود أن أهنئكم على ترأسكم لهذا الاجتماع ونحن نتناول الآن بند "الفضاء والمجتمع" وبالنسبة لأنشطة المتابعة لتنفيذ المؤتمر الثالث وتوصياته فإن اليابان كانت رئيسا لفريق العمل للتوصية رقم 17 وهي دعم بناء القدرات وذلك من خلال تطوير الموارد البشرية والموارد الميدانية وكما تعلمون فإنه في قمة الأرض فإن الإطار لخطة العمل ولمراقبة الأرض قد تم اعتمادها. فبناء القدرات التي وردت في هذا الإطار هي عنصر هام من هذا الإطار أيضا. وبما أن أهمية الفضاء تتزايد فإن بناء القدرات قد أضحى وبسرعة أهم التحديات التي نواجهها في مجال الفضاء. ومن ثم فإن بناء القدرات كان موضوعا للنقاش في عدد من المناسبات بما في ذلك هذه الدورة من دورات لجنة الاستخدام السلمي للفضاء الخارجي.

إن الفضاء هو أمر يهم الناس في كل أعمارهم، كبيرهم وصغيرهم، وسوف نشجع الخوض في علم الفضاء وذلك من خلال تشجيع الدراسات الهندسية ويمكن أن نستغل اهتمام الناس بمسألة الفضاء ونحقق أحلام وطموحات الجيل المقبل. ولذا فإن وكالة اليابان شاكسا وهي منظمة أساسية يهمها التطوير والبحث في مجال الفضاء، هذه الوكالة سوف تنشئ مركز تعليم الفضاء هذا العام وذلك لكي تطور الأنشطة التربوية للفضاء. وفي مركز التعليم الفضائي هذا فإن جاكسا سوف تستخدم ما لديها من معلومات وخبرة وذلك وفقا أو بالتنسيق مع هيئات الفضاء الدولية الأخرى كالناسا والإيسا وذلك لكي تضطلع بدور همام في تدريب الأطفال الذين يهمهم التعليم على الفضاء أو التعلم بالنسبة لتطبيقات الفضاء.

سيادة الرئيس، وكالتنا سوف تدعم أنشطة لوضع برنامج تربوي خلاق وسوف نقدم دورات للطلبة في كل المراحل وسوف تنشئ مدرسة للفضاء بها كل التسهيلات وذلك لتعليم علوم الفضاء. وجاكسا سوف تدعم أيضا البرامج التي تضعها المدارس والمدرسون والتي تهدف إلى إدخال دراسات علم الفضاء في المراحل الابتدائية الإعدادية والثانوية إضافة إلى هذا فإننا سوف ندعم دورات لمدارس العلوم العليا وسوف ندخل ببرنامج للمشاركة العلمية والذي تنهض به وزارة التربية والتعليم لدينا وكذلك سوف يتم دعم التكنولوجيا والرياضة في هذا الإطار. وسوف نشجع أيضا بعض التخصصات والتعاون مع الوكالات الدولية في اليابان وفي الخارج. ونقوم بتبادل الطلبة والمدرسين وكذلك سوف نشاطر المعلومات التربوية وذلك من خلال، على سبيل المثال، مجلس تعليم الفضاء الدولي فإنشاء المدرسة أو مجلس التعليم الفضائي الدولي هو بمثابة أمر يجري الآن دراسته في جاكسا والناسا والإيسا وغيرها من الهيئات.

أما بالنسبة لتوزيع المعلومات عن الأنشطة، فإن الجاكسا تخطط أن تطور وسائل التعليم والوسائل التربوية والمواد التربوية وكما أننا سوف نضع موقعا إلكترونيا متخصصا في الأنشطة التربوية والتعليمية ونضع برامج تعليم وقاعدة بيانات وذلك للدعم والتعليم.

سيادة الرئيس إن عليم الفضاء يعني أن نسهم في تطوير البشرية من خلال دراسة مبادئ الفضاء وهذه الجملة تشرح الفلسفة التربوية لجاكسا باعتبارها أنها المنظمة الأساسية المعنية ببحوث الفضاء وتطويره. وأشكرك سيادة الرئيس.

الرئيس: أشكر مندوب اليابان والكلمة لممثل ألمانيا ليخاطب اللجنة.

السيد ك. و. مولير (ألمانيا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): توفر ألمانيا جهودها لتحقيق تعليم الطلبة في مجال العلوم وهناك مبادرات خاصة بالنسبة للملاحة الفضائية والفضاء.

في 2003 فإن مركز الفضاء ERA افتتح مؤتمره الرابع للشباب ويعرف الشباب بالمواضيع المتصلة بالملاحة الفضائية وبالفضاء بصفة عامة. إن هذا المركز وضع مجموعة من الدراسات التعليمية وقد وزعت الكتيبات على كل المدارس الابتدائية في ألمانيا. إن هذه المادة التعليمية تساعد المعلمين أن يقدموا دروسا علمية أن تتناسب مع أعمار الطلبة وذلك في السنوات الأولى للتعليم. وشكرا للسيد الرئيس.

الرئيس: شكرا لألمانيا على بيانه. والمتحدث التالي على قائمتي السيد مندوب سوريا الموقر.

السيد م. رقية (الجمهورية العربية السورية): شكرا سيدي الرئيس. سأتحدث عن موضوعين اثنين في هذا البند.

ضمن إطار بناء القدرات ونشر ثقافة تكنولوجيا الفضاء والاستشعار عن بعد والفلك في المجتمع، تقوم الهيئة العامة للاستشعار عن بعد في سوريا بإعداد الدراسات اللازمة لبناء قبة سماوية "بلاتيناريوم" تتسع لـ 120 شخصا ضمن حرم الهيئة على مساحة 9 آلاف متر مربع. ونقوم حاليا بوضع المخططات المعمارية، ونظرا لقلة الخبرة الموجودة في هذا المجال لذا فإننا نرجو من الفرص التي لديها خبرة جيدة أن تساعدنا في تحديد التجهيزات اللازمة ووضع الشروط الفنية لهذه التجهيزات ونوعيتها للتعاون المستقبلي معها في هذا المجال.

الموضوع الآخر الذي أود طرحه هنا يتعلق بالآثار، حيث تشكل البقايا والمواقع الأثرية إرث الحضارة الإنسانية التي تعكس مختلف أنواع الحضارات البشرية التي مرت على الكرة الأرضية منذ وجود الإنسان حتى الآن. وتلعب تقنيات الفضاء والاستشعار عن بعد دورا مهما في استكشاف دراسة هذه المواقع الأثرية، خاصة وأن هناك العديد من المواقع الأثرية غير المعروفة أو غير المستكشفة بمختلف مناطق العالم. وأضرب مثالا على ذلك بأنه يوجد في سورية أكثر 2500 موقع أثري لم يستكشف منها حتى الآن أكثر من 12 – 15%، لذلك فإني أقترح أن تدرج اللجنة موضوع الفضاء والآثار في جدول أعمال اجتماعاتها في الدورة المقبلة لتساهم في هذا الموضوع الهام للإنسانية. وشكرا.

الرئيس: شكرا السيد مندوب سوريا الموقر على بيانه. والمتحدث التالي على قائمتي هو السيد مندوب كولومبيا السيد بينتو.

السيد بينتو (كولومبيا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. إن وفد كولومبيا يود أن يتطرق إلى هذا البند من جدول أعمالنا. في السنة الماضية اعتمدت هذه اللجنة إقتراحا قدمته كولومبيا بشأن مسألة "الفضاء والتعليم"، وقد وضعت خطة عمل تطلب تدابير تسمح بشكل عملي أن ننفذ التفويض الذي تحدد لثلاث سنوات انطلاقا من 2004. إن الغرض ليس فقط هو متابعة قرار إدماج هذا الموضوع حسب أولوية كل دولة، ولكن أيضا من أجل التفاعل معها ومنظمات أخرى مثل اليونسيكو. إن وفد كولومبيا يرحب بالمشاركة النشيطة لدول كثيرة متقدمة ونامية على حد السواء والاشتراك في هذه المناقشة الهامة، وانطلاقا بعروض من المراكز الإقليمية المختلفة الخاصة بعلوم الفضاء وتكنولوجياته مما يثبت أن الأمم المتحدة تسير في الاتجاه السليم من أجل تعميم مستويات راقية من هذه العلوم في مناطق مختلفة من العالم.

قدمت كولومبيا آرائها بالنسبة للمركز الإقليمي لأمريكا اللاتينية وقدرة هذا المركز ينبغي أن توسع وكذلك قدرات المركز العملي ينبغي أن توفر وأيضا النواحي المالية. وهنا أشدد على مسألة توسيع مجلس إدارة هذا المركز كي يمثل أعضاء منطقة دول جبال الأندي. أهمية كبيرة نعلقها على التفاعل بين المراكز المختلفة وزيادة تبادل المعلومات للتعرف على العقبات الخاصة بالموارد البشرية في ميدان الفضاء.

بالنسبة للتدابير المقترحة بشأن بناء القدرات اتصالا بيونيسبيس+5، هناك اقتراحات قدمناها بشأن بناء القدرات. وفي هذه الدورة علينا أن نحدد إمكانية تنفيذ هذه المخططات وأن نعرف من سوف يتولى المهمة. الفصل السادس القسم الرابع هو أساس جيد لمناقشة هذا الموضوع.

وبالنسبة للتعاون مع اليونيسكو هناك مخطط عمل بشأن الفضاء والتعليم، ونطلب عقد الصلات مع اليونيسكو وهي فكرة نالت تأييدا كبيرا في هذه الدورة. ويمكن أن يتم ذلك في مشاريع مختلفة نموذجية في المناطق الجغرافية المختلفة والتي يمكن أن تتصف بما يلي. قوية من الناحية التعليمية، وأن يتم التوزيع من خلال كتيب معين، وأن تكون سهلة التنفيذ. هناك فرص مفيدة يمكن أن نشرك فيها اليونيسكو في ميدان برنامج الفضاء والتعليم مع التركيز على عقد الأمم المتحدة المعنون "التعليم من أجل التنمية المستدامة". ونرجو توثيق الصلة مع اليونيسكو وأن نعمل سويا بشأن بعض هذه المشاريع النموذجية.

أما الاسهامات في التعاون الإقليمي في أمريكا اللاتينية، فإن تعليم علوم الفضاء والبحوث والتطوير قد تحددت ضمن أولوية المؤتمر الرابع للفضاء في الأمريكيتين.

وبالنسبة للأمانة المؤقتة فقد بدأنا العمل بشأن التعميم ونحدد العناصر التي تساعد على تصميم هذه المشاريع التي سوف نتقاسمها فور حصولنا على الوكالات اللازمة.

أما خبرات الدول المختلفة فإن المناقشة الجارية، وكانت مناقشة مسرية وعلينا أن نستمر في تحديد الإسهامات من كل دولة، وينبغي أيضا أن نحدد خطوط عريضة تساعدنا على وضع خطة عمل بطريقة متماسكة مترابطة. المهم أن ندرك أهمية قيام تطبيقات الفضاء بدعم الحياة اليومية وكيف يمكن من خلالها أن نحقق التنمية المستدامة. وشكرا جزيلا.

الرئيس: أشكر السيد ممثل كولومبيا الموقر على بيانه. وأود أن أشيد بالوفود التي تحدثت حتى الآن بتوخيها الإيجاز في البيانات. المتحدث التالي على قائمتي هو مندوب جمهورية كوريا الموقر.

السيد ش. هوانغ (جمهورية كوريا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس، الفضاء الخارجي مجال قيم لكل البشرية، إن تطبيقات الفضاء مثل التنبؤات الجوية والاتصالات الساتلية والإذاعة وتدبر الكوارث وفريق الاستشعار عن بعد وعلوم الفضاء عن طريق استكشاف الفضاء غيرت حياتنا اليومية.

يؤمن وفدي أن تطوير الفضاء يمكن أن يفضي إلى تطوير عام للعلوم و التكنولوجيا الوطنية، وهنا نرى أن تعليم الفضاء قضية بالغة الأهمية وبالذات الفضاء الخارجي موضوع هام يمكن أن يجتذب الشباب إلى ميدان العلوم والتكنولوجيا ويشجع الشباب على السير في هذه المهنة، مهنة العلوم والتكنولوجيا وهي المحرك الأساسي للتنمية الاقتصادية. وقد أولت حكومتي اهتمام كبير بالتعليم المدرسي العادي. وأود أن أشرح لكم بعض الأنشطة الأخيرة التي قامت بها حكومتي وكذلك معهد بحوث الفضاء الكوري.

وعلى الصعيد الحكومي فهناك متحف العلوم الوطني في كوريا افتتحنا فيه قاعة الخبرة الفضائية في تشرين الثاني/نوفمبر 2003، وهناك نماذج للصواريخ والسواتل الكورية مثل كوم سات 1 وكوم سات … وهناك [؟محاكي ثري بي؟] لاستكشاف الفضاء وهناك دراسات بالنسبة لمراقبة النجوم وهذا يوفر معارف جديدة للأطفال وللشباب من الطلاب. هناك مسابقة لتصميم الصاروخ في 2004 وهذه المسابقة سوف تنعقد سنويا. هناك مجموعتان في هذه المسابقة المدارس الإبتدائية والمدارس الثانوية، وهي فرصة ممتازة للشباب أن يخوضوا في هذه التجربة المقتصرة بالفضاء.

إن معهد البحوث الفضاء الكوري لها جهود كثيرة للاتصال بالجيل الجديد هناك قاعة المعروضات التابعة لهذا المعهد وفتحت للجمهور وكل يوم أربعاء يزور طلبة المدارس هذا المعهد ليقفوا على الأنشطة الفضائية ومنافع تطبيقات الفضاء. 

ونقبل على بناء مركز فضائي لإطلاق مركبة إطلاق كورية وكذلك سوف تستغل هذه القاعدة للتعليم الفضائي للشباب.

وتعترف حكومة كوريا بأهمية تعليم الفضاء والتوعية بمزاياه وسوف تضاعف الجهود لزيادة أنشطة تعليم الفضاء. ونرجو أن نتبادل المعلومات بشأن تعليم الفضاء بما في ذلك المواد والبرامج. وشكرا لحسن إصغائكم.

الرئيس: أتوجه بالشكر إلى السيد ممثل كوريا على بيانه. والسفير غونزاليز … السيد ممثل تايلاندا طلب الكلمة، وعليه أن يرحل اليوم، فهل سمحت لي السيد غونزاليز بأن أعطي الكلمة للسيد ممثل تايلاندا قبلك؟ السيد ممثل تايلاندا تفضل.

السيد ت. شاروبات (تايلاندا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): أشكرك سيادة الرئيس. يولي وفدي اهتمام كبيرا لهذا البند لأننا نرى أن هناك أن هذا البند بندا هاما ويرتبط ارتباطا كبيرا [؟بالحياة؟]، وأنه له تأثير على حياة الناس. وفي بلدي فإن هناك صور من السواتل يتم استخدامها منذ 71 وتم تطبيقها في المجالات الإدارية والتعليمية، كما أن لها تطبيقات بيئية أخرى وتطبق في تقديم الموارد ومسح الغابات وغيرها من التطبيقات. يستخدم هذا في التكنولوجيا ومسح الغابات وغيرها من الإستخدامات.

ومن خلال تعليم الفضاء نستطيع أن نعمم بيانات بشكل طيب ونعرف الجيل المقبل بالفضاء وبإمكاننا من خلال إستخدامات الفضاء أن نقضي على الفقر في المناطق الريفية البعيدة.

السيد الرئيس، وفدي يسعده أن يخبر اللجنة بأنه في الثامن من حزيران/يونيو أننا وافقنا بالفعل على ميزانية بالنسبة لساتل مراقبة الأرض وذلك لكي نضع إطارا لتطوير الساتل التايلاندي، وهذا الساتل سوف يستخدم إستخدامات كثيرة وقد أثبتت المناقشة التي جرت [؟يتعذر سماعها؟] مدى التزام تايلاندا بالتمسك بالإستخدامات السلمية للفضاء الخارجي وإستخدام ذلك بزيادة قدرة عملها في إعادة إقتصادنا، وإضافة إلى هذا فإن تايلاندا قد استفادت من إستخدام السواتل الموجودة في المدار الثابت بالنسبة للأرض. إضافة بطبيعة الحال إلى البث التلفزيوني وخدمات الإنترنت. إننا نستخدم هذه السواتل في التعليم عن بعد وغيرها من الإستخدامات.

ويسعدنا أن نخبر هذه اللجنة أيضا أنه في 2003 فإن برنامج التعليم عن بعد في المناطق النائية لدينا قد شهد دفعة كبيرة وذلك من خلال تصميم مشروع جديد لها، إذ أن هناك سياسة في هذا المجال تفيد الشباب وكل من يرغب في التعليم. وتعرفون أننا قد أنشأنا مركز الإستشعار عن بعد في 79 ومنذ ذلك الحين إننا قد استفدنا من هذا المركز استفادة طيبة، والهدف هو تعليم وتشجيع الشعب التايلندي على تفهم علوم الفضاء والإستفادة منها. وهذا كان له تأثير طيب على عملية التنمية وإستراتيجيات التنمية.

سيادة الرئيس، إنه ليس هناك بلد بمعزل عن بقية العالم ولكننا جميعا نتكافل ونرتبط بعضنا بعضا، ولذا فلدينا خطط إستراتيجية للتنمية تعتمد على إستخدام الفضاء وتطبيق التكنولوجيا الإتصالات وسواتل الإتصالات وغيرها ولها إستخدامات طيبة وتستخدم في التعليم عن بعد كما قلت من قبل ليس في تايلاندا فحسب ولكن في بلدان الأخرى وهذا قد دلل على إلتزام بلدنا بالتنمية الوطنية ولاسيما في إطار التعاون بين الجنوب [؟والجنوب؟]. وتايلاندا ترى أن الحاجة تمس لتشجيع الإستعانة بعلوم الفضاء، بهدف تقدير زيادة العلم بمنافع الفضاء.

أود من السادة أعضاء اللجنة أن يعرفوا أننا في تايلاندا نلتزم بالجهود المتعددة الأطراف في إطار الكوبوس وغيرها لذلك للإستفادة من علوم الفضاء وتكنولوجياته. لكم جزيل الشكر يا سيادة الرئيس.

الرئيس: شكرا السيد ممثل تايلاندا. والمتحدث الأخير في إطار هذا البند هو السيد ممثل تشيلي السيد السفير غونزاليز، تفضل.

السيد ر. غونزاليز (تشيلي) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): لك الشكر يا سيادة الرئيس. أولا، أوضح أنني طلبت الكلمة لأن هذا البند بند هام. وأريد أن أقول أيضا أنه يسعدني في غاية السعادة أن تعطى الكلمة لتايلاندا قبلي، ولذا فإنني أنني أؤيد كل التأييد إلى انضمامهم إلى اللجنة ذلك لأن لديهم في هذا المجال. وأظن أن الموضوع الذي ورد أو الذي أوردته الولايات المتحدة، موضوع غاية في الأهمية. ونحن ممتنون للولايات المتحدة على هذا الإسهام. ولكن ما أخشاه يا سيادة الرئيس هو أنني لم أعد بيانا عن هذا الموضوع وإنما فقط أطرح لديكم الأفكار التي تكونت لدي وأنا أسمع البيانات، وأخشى أنه هناك التزام ربط المجتمع والفضاء بأمور معقدة وصعبة أحيانا على البلدان النامية، علينا أن نوضح هنا لماذا تحتاج البلدان النامية إلى هذه التكنولوجيا ولماذا ينبغي أن تكون هذه هي الأساس للتنمية الإقتصادية والإجتماعية في مجتمعاتنا؟

وقد أشار السيد ممثل تايلاندا إلى تأثير المجتمع وقال إن الفضاء يمكن أن يكون له تأثير طيب بالنسبة لزيادة الأمن البشري فالأمن البشري يعني أن يكون هناك تحرر من الخوف والعوز. وأظن بأنه ينبغي أن نربط التطبيقات الفضائية والاحتياجات الحقيقة بالنسبة للمجتمعات هذه هي إحتياجات لنا نعرفها جميعا. وفي حالة تشيلي تحديدا، فإننا قد بذلنا الجهود الكبيرة ويتم في [؟يتعذر سماعها؟] الجغرافية في بلدنا … وأرجو منكم أن تسمعوا لي يا سيادة الرئيس لأنه حينما يستمع لي شخص بما لديك من خبرة ومعرفة، أنت قد شجعتني على أي حال في الممرات والردهات أن أطلب الكلمة ومن ثم تناقض عدم استماعك وطلبك بأخذ الكلمة. على أية حال المسألة التي سأقول تهمك كثيرا، ولكن على أي حال كما ترغب.

كنت أقول يا سيادة الرئيس أنه نظرا للوضع الجغرافي في تشيلي فإنه قد بذلنا جهودا كبيرة لربط البلد من الشمال إلى الجنوب حيث أن هناك قدر كبير من الجامعات أو عدد كبير من الجامعات نطلب إليها أن تتعاون معك. ولدينا تعاون أيضا مع أصدقائنا في الأرجنتين وأرجو أن يضفى الطابع الرسمي المؤسسي على هذا التعاون في المستقبل. وفي منطقة الشمال فإن هناك ما يفيد بأنه ينبغي أن يشترك المجتمع. والبيانات التي استمعت إليها فإن هناك موضوع لم يتم إدراجه، وإن كان دائما حاضرا في مداولاتنا، ليس في هذه الدورة فحسب ولكن في كل الدورات السابقة. لدينا موضوع "الفضاء والمجتمع" وعلينا أن نعول على التطبيقات الفضائية ونعرف مدى المنافع وإلا فإن الأمر سوف يكون مسألة نظرية فحسب. إن رأي العامة بالنسبة للبرامج كما طرح ذلك ممثل كولومبيا والذي تحدث عن التعليم هو وغيره أقول، أيضا أن السيد ممثل سوريا قد أشار على ضرورة ربط هذا بالكشف عن المواقع الأثرية.

هذه هي إحتياجات مختلف البلدان علينا أن نتناولها ونتناولها من كثب. وأظن أن هذا أمر له أهميته القصوى وينبغي بذل الجهود لكي نعرف كيف أن هذا البند يمكن أن يكون منطوي على إحتياجات كثيرة في مختلف البلدان وهذه الإحتياجات يمكن الإشارة إليها، ليس فقط من ناحية احتياجات التكنولوجيا أو الإحتياجات التكنولوجية ولكن يمكن أن يكون هناك تطبيقات كبيرة ولها آثار طيبة على البلدان النامية. وأنا أتعاطف مع البلدان، عفوا مع الهيئات الكبرى التي تعمل في هذا المجال. وهي للأسف لا ترسل ممثلين لها في هذه الجلسة أو في هذه الدورة وينبغي أن ترسل ممثلين لها لكي يعرفوا بمنافع الفضاء وكيفية التطبيقات الفضائية. ويجب أن نعرف ما تفعله الهيئات الدولية، وأقول أنها لا تأتي إلى هنا وتشاطر معنا خبراتها وهذا أمر هام علينا أن نؤكد عليه، وعلينا أن نفكر في المستقبل ونعم، يمكن أن نفتح الباب لهم ونحن نعرف على أية حال الهيئات الكبرى ونعرف أيضا [؟يتعذر سماعها؟] الهيئات ومدى غيابها. وبالمناقشات السياسية فإنهم يتغيبون ويتغيبون عن عمد وهذا أمر ليس مرض.

وختاما فإنني أود أن أشير إلى البيان الذي طرحته البرازيل وهو بيان طيب حسبما أرى وأتى في الوقت المناسب والبرازيل أعربت عن إستعدادها وكانت دوما مستعدة لإستضافة توسيع نطاق المركز الإقليمي الموجود في بلدهم حتى يتسنى لبلدان أمريكا اللاتينية أن تشترك فيه، ولذا فإنني أطلب أن نأخذ علما بهذا ونشير إليه إشارة واضحة، أي التعليق الذي طرحته البرازيل. ووفدي وبلدي حريصة على التعاون في هذا المضمار وترغب فيه. وأشكركم يا سيدي الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد ممثل تشيلي على بيانه. بهذا ننتهي أيها السيدات والسادة من البند الحادي عشر في هذه الدورة من دورات اللجنة.

أود أن أتحدث في شيء قبل أن نواصل بالنسبة للرئيس والمكتب، فإن إسهاماتكم كانت إسهامات طيبة وما فهمته مما قيل حتى الآن أنه إذا حدث شيئا على نطاق عالمي من الذي يكون مسؤولا؟ هل تكون الحكومات وقد تكون هيئة حكومات دولية وقد تكون الأمم المتحدة من خلال برنامج التطبيقات الفضائية أو غيرها أو اليونيب أو منظمة الأغذية والصناعة أو قد تكون منظمة غير حكومية كالكوسبار والـ IAF ورابطة أسبوع الفضاء. وإذا ما إستطاع شخص ما أن يقوم بشيء إيجابي فينبغي أن ندعم هذا الشيء الإيجابي لأن هذا يعود بالخير على الجميع.

الفضاء والمياه

وبهذا ننتقل إلى البند الثاني عشر وهو "الفضاء والمياه"، والمتحدث الأول في هذا البند هو السيد ممثل الصين، السيد لي جنغ تفضل.

السيد ل. جنغ (الصين) (ترجمة فورية من اللغة الصينية): السيد الرئيس، كبلد تتأثر بالكوارث الطبيعية أكثر من غيرها في العالم فإننا نعاني من أنواع كثيرة من الكوارث الطبيعية التي تؤثر في مناطق كثيرة وفي قطاعات كبيرة من السكان، وبشكل متواصل. فالخسارة الاقتصادية من جراء الكوارث الطبيعية تتزايد عام بعد عام، إذ أن الدمار الذي الذي يحدث يتعدى واحد مليون عملة صينية كل عام منذ بداية 90. و98 كانت أكثر السنوات الذي تضررت فيها الصين من جراء الكوارث الطبيعية حيث أننا خسرنا 600 مليون يون صيني وبعام 2000 فإنه قد بلغ هذا 200 بليون. ولذا فإن الكوارث الطبيعية هي أحد العناصر غاية في الأهمية من أن يعوق التنمية الإقتصادية والإجتماعية في الصين. وبتنمية إقتصادية وبنمو الثروة الإجتماعية فإن الكوارث الطبيعية سوف تؤدي إلى مزيد الدمار والخراب.

إضافة إلى هذا فإن تواصل الكوارث الطبيعية وتنوعها تمثل تحديات متزايدة بالنسبة لهيئات تنظيم الإغاثة في حالة الطوارئ ومنع الطوارئ. إننا لدى تحديث أهداف تخفيف الكوارث في القرن 21، فإن الحكومة الصينية قد وضعت الأهداف الذي ترمي إلى وضع نظام إلى منع الكوارث يتفق مع مستوى التنمية الاقتصادية والاجتماعية في الصين ودعم القدرة على تخفيف الحدة من الكوارث ودعم الدراسات العلمية بشأن الكوارث وتحسين المعلومات والمعرفة عن تطوير وتطور كل أنواع الكوارث الطبيعة والنهوض بتطبيق تكنولوجيات جديدة ومتقدمة لبناء نظام لمقاومة الكوارث.

ونظرا لمناخ الأعاصير المائية في منطقتنا فإن هناك أمور قد تحدث في هطول المطر كل عام ومن عام إلى عام وهذا يؤدي إلى إضطراب في توزيع المطر في بعض المناطق. وقد أدى هذا إلى بعض الفيضانات في بعض المناطق والتي كانت بمثابة كوارث كبيرة وقد أدت إلى خسارة إقتصادية كبيرة ودمار في الصين.

وفي السنوات العشرين الماضية فإن الفيضانات كانت تمثل 70 % من الخسارة الإقتصادية التي تجلبها كل أنواع الكوارث الطبيعية ولهذا فإن مكافحة الفيضانات هو مسالة ذات أولوية في إطار جهود منع الكوارث والتخفيف من حدتها. والفيضانات يمكن أن تحدث دون أن يكون هناك مؤشرات عليها ويمكن أن تضرب من جرائها مناطق كبيرة وهذا يحدث في جو سيئ للغاية، ولذا فإنه يصعب مراقبتها ومراقبة تحركاتها ومن ثم يكون أمر صعب للغاية أن نقوم بعمل التخفيف الحدة من هذه الكوارث ومنعها. ولو أنه لم يتم تقسيم المعلومات بشكل مناسب ودقيق فإنه لا يتسنى أن نتخذ القرار المناسب. ومع هذا فإن التطور السريع لتكنولوجيا الفضاء ولا سيما تكنولوجيا الإستشعار عن بعد قد كان مثالا وفرصة طيبة لحل هذه المشكلة. فلتكنولوجيا الإستشعار عن بعد يغطي مناطق عديد ويقدم المعلومات في وقتها ويمكن من التنبؤات الجوية. وهذا سيمكننا في من أن نراقب ونتتبع تطور الكوارث الطبيعية وذلك في الوقت المناسب، وأن نجمع كل المعلومات التي يمكن التعويل عليها بالنسبة لهذه الكوارث، وأن تقدر تقديرا دقيقا ما يمكن أن يحدث من خسارة إقتصادية. ومن ثم فإن تكنولوجيا الفضاء والتعليم من بعد وبصفة خاصة قد أصبحت وسيلة فعالة في جهودنا لتخفيف الكوارث ومنعها.

سيادة الرئيس إن تكنولوجيا الإستشعار عن بعد قد تم إستخدامها على نطاق واسع كوسيلة فعالة في مختلف المراحل لمنع الكوارث والتخفيف منها في الصين، على سبيل المثال، قبل وقوع الكارثة فإن الإستشعار عن بعد يمكن أن يكون بمثابة وسيلة لدراسة المناطق التي قد تتضرر من الكوارث الطبيعية وتجميع المعلومات في وقته عن إستخدام الأرض والمرور وحالة الطرق وهذا يساعد على منع الكوارث والتخفيف من حدتها. ويمكن إستيفاء البيانات والتنبؤ وتقديم نبؤات سابقة عن الفيضانات وذلك إنطلاقا من بيانات تقدمها سواتل الأرصاد الجوية.

باء، في أبان فترة الكوارث، فإننا يمكن أن نرصد الكوارث في وقتها ونحدد المناطق التي تتأثر ونقوم بتقويم أثار الكارثة من خلال نظام المعلومات الذي يوفر الأسس الأساسية بإتخاذ القرار للإغاثة في حالة الطوارئ.

جيم، بعد الكارثة فإن الإستشعار عن بعد يمكن إستخدامه لتقويم الضرر الذي تخلف عن الكارثة وتحديد جهود الإعمار أيضا.

الصين تواصل الجهود لتطوير سواتل الإستشعار عن بعد ونظم الإستشعار عن بعد في مناطق الجوية وتجهيز بيانات الإستشعار عن بعد وإنشاء المراكز وهذا سوف يعطي الدعم الفني لجهود التخفيف حدة الكوارث ولكي نرصد الموارد الطبيعة وتأثير الكوارث فإن الصين قد أطلقت عددا من سواتل الإستشعار عن بعد بما في ذلك الـ اف واي و [؟يتعذر سماعها؟]، وهو ساتلا محيط. وهو في الوقت ذاته فإن الصين لديها أربعين طائرة للإستشعار عن بعد بها كل أنوا أجهزة الأستشعار إبتداءا من الكاميرات الهوائية والكاميرات العالية الدقة ونظام الأبعاد الثلاثة للتصوير، وهذا يضطلع بدور غاية في الأهمية لمراقبة الكوارث.

والصين قد أنشأت محطات لتلقي البيانات وسواتل المحيطات وغيرها السواتل وذلك لتجميع قدرا من المعلومات وبيانات الإستشعار عن بعد وإستخدام هذه البيانات في التنبؤ ورصد الكوارث الطبيعية وتقديم ما تخلف عنها.

كل هذا يضطلع بدور هام في منع الكوارث والتخفيف من حدتها كل عام، وعلى نحو ما فإن إغاثة جهاز الطوارئ كان ناجحا للغاية بالنسبة للصين. على سبيل المثال في فترة قصيرة لا تتعدى أربعة أيام فإن 11 في الفترة من 14 [؟يتعذر سماعها؟] فإن الصين تضررت من جراء مطر غزير كان يبلغ 137 سنتمترا من عشرة … وذلك في خلال أربعة وعشرين ساعة مما أدى إلى إغراق منطقة تبلغ 64 ألف كيلو في 24 ساعة ومجمل سقوط الأمطار في 48 ساعة قد تعدى 21 مليون متر مكعب مما أدى إلى إغراق منطقة ما يسمى نهر ريدس وذلك بالقرب أيضا، وكان هناك فيضان من نهر يوهان مما أدى إلى كوارث كثيرة.

والرصد الوحيد كان هو تحويل مياه الفيضان إلى مناطق أخرى وذلك عن ناحية ما يسمى ؟[شينشانغ ريفير؟] ولكن الصور التي تم تجميعها من خلال السواتل يوم 18 حزيران/يونيو قد توضح تغييرات كبيرة في معدل المطر والسحاب. وإنطلاقا من هذه البيانات وكذلك معلومات الأرصاد الأخرى فإن المحللين قد توصلوا إلى نتيجة وقالوا أنه في اليومين المقبلين فإنه لم يكون هناك أي أمطار وأن الأمطار [؟يتعذر سماعها؟] تتعدى 25 ميللمتر في منطقة [؟رياندي ريفير؟]. وبعد تلقي المعلومات فإن الإدارات المختصة على الفور قامت بإتخاذ قرار بعدم تحويل الفيضان ومن ثم تجنبنا إعادة توطين 400 ألف نسمة وأنقذنا مساحات كبيرة من الأرض.

وفي الفترة الأخيرة فإن الصين قد أنشات نظاما لتقويم الفيضانات ورصدها وذلك للقيام بالرصد والتقويم في حالة الطوارئ هذه، وذلك بإستعمال صور الإستشعار عن بعد بإعتبار أنها البيانات الأساسية إضافة إلى البيانات الأخرى التي تم تجميعها من خلال الدراسات الأرضية. وإضافة إلى هذه البيانات والصور التي توفر المعلومات والتحليلات عن نظام الفيضانات فإن هناك تحليلات أخرى القيام بها في حينه لتحديد حجم المناطق التي تضرر من جراء الفيضان وحجم المحاصيل التي تضررت وعدد السكان الذين تأثروا والخسارة التي تسببت فيها الكوارث.

كل هذه المعلومات التي يمكن أن التعويل عليها سوف تكون مجدية للغاية في إتخاذ القرارات وجهود إعادة الإعمار بعد الكوارث.

ورغم أن الصين قد أطلقت مجموعة من السواتل الخاصة بها للرصد فإن هناك سواتل لرصد المحيط والمصادر الطبيعية الأخرى قد تم إطلاقها. والخبرة في السواتل الماضية قد أوضحت أن هذه السواتل لم تتمكن حتى الآن من الوفاء بالاحتياجات كاملة بالنسبة للتخفيف من حدة الكوارث، وبالتالي فإنها لم ليست مصممة لهذا الهدف تحديدا. ولذا فإن الحكومة الصينية قد قررت أن تطور مجموعة من السواتل الصغيرة الهدف منها تحديدا التخفيف من حدة الكوارث أو المساعدة في التخفيف من حدة الكوارث وهي حوالي أربعة من السواتل التي تعرف باسم "سار" وهذه المجموعة سوف [؟يتعذر سماعها؟] كل أربعة وعشرين ساعة إحتمالات الكوارث في الصين وفي المناطق المجاورة والبلدان المجاورة. ولجنة تخفيف الكوارث الوطنية في الصين تعكف الآن على الإسراع من إنشاء البنية الأساسية الأرضية لهذه المجموعة من السواتل. وحينما يتم تشغيل هذه المجموعة فإنها سوف تحسن كثيرا من قدرة الصين على رصد الفيضانات والكوارث الطبيعية الأخرى ومنعها إن أمكن.

والكوارث الطبيعية هي العدو المشترك للبشرية ومن ثم فهناك طريق طويل نقطعه في جهودنا لمنع الكوارث والتخفيف من حدتها وهذا سوف يتطلب الكثير من الموارد. ومع هذا فإنه ما من بلد في العالم يمكن أن يكون لديها الموارد الغير محدودة أو المدخلات في هذا المجال، وأنه فقط من خلال التعاون الدولي الواسع النطاق فإنه يتسنى الإستخدام الكامل لهذه الموارد وكل المصادر، وتخفيض الدمار التي تحدثه الكوارث إلى الحد الأدنى. والصين قد أولت دوما إهتماما كبيرا للتعاون الدولي في هذا المضمار كما أنها ملتزمة بالنهوض بهذا التعاون. كما أنها أيضا قامت تعاونا مع الكثير من البلدان والمنظمات الدولية في هذا المضمار.

ومن خلال التعاون ما من شك سوف يدعم قدراتنا على منع الكوارث والتخفيف من حدتها كما أنه في نهاية المطاف سوف يعود بالخير على كل البلدان المشتركة فيه، وإننا نأمل أن الأمم المتحدة سوف تولي مزيدا من الإهتمام لهذه المجالات ذات النجاح في تطبيقات تكنولوجيا الفضاء وأنها ستقوم بدورها التنسيقي من أجل النهوض بالتعاون الجوهري في هذا المضمار. وأشكركم سيادة الرئيس.

الرئيس: أشكر السيد ممثل الصين على بيانه. والمتحدث التالي في القائمة هو السيد هيغينز ممثل الولايات المتحدة الأمريكية.

السيد ج. هيغينز (الولايات المتحدة الأمريكية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): أشكرك سيادة الرئيس، إذا ما أخذنا في الحسبان البيان الهام الذي تم بشأن مشكلة المياه عالميا، فإنني أود أن أتحدث عن تكنولوجيا الفضاء والتي يمكن تكون وسيلة لحل هذه المشكلة. هناك أمور تتعلق ببحوث ومركز البيانات وهناك أنواع جديدة من المعلومات يمكن الحصول عليها من الفضاء.

في مجال البحوث العلمية فإن دورة المياه العالمية سريعة ولا يمكن أن نفهمها بالإقتصار فحسب على شبكات الملاحظة في الموقع فهذه الشبكات تتلاشى ولكن زيادة هذا النوع من الشبكات على الصعيد العالمي سيكون مكلفا. إن الرصد عن طريق السواتل يمثل طريقة بديلة وهو يعتبر أساسيا للوصول إلى الأماكن النائية.

بالنسبة لإدارة … وإن السواتل طبعا ستمكننا من أخذ صور دقيقة وبيانات دقيقة كذلك وهذه المعلومات طبعا ستساعدنا في التقليل من عدم اليقين الذي تتسم به تقييمات محلية. وهناك بحوث كثيرة جارية تسلط الضوء على المياه وعلى أماكن وجودها. كما أن هذه البحوث تمكننا كذلك من التنبؤ بظواهر من قبيل النينيو والنينيا وكذلك تمكننا من توقع الكوارث مثل الفيضانات والجفاف وغير ذلك.

إن التداؤب بين بعثات التشغيل وبعثات البحوث أمر مهم جدا. فبعثات الأبحاث لا تعتبر فحسب التكنولوجيات الجديدة، وإنما تملئ الثغرات التي يمكن أن تعتبر بيانات تشغيلية. بالنسبة للتقدير المباشر لخصائص المياه فإن البيانات المتأتية من السواتل بما في ذلك سواتل POES, GOES و DMSP وكذلك سواتل أبحاث GRACE, LandSat, TRMM, TERRA و AQUA، يمكن أن تساعد في تحديد أو في تقدير التساقطات وكذلك التغييرات في مخزون المياه الجوفية وكذلك المناطق المغمورة بالمياه.

والمعلومات الإضافية يمكن أن تستقى كذلك، وهذه المعلومات حيوية بالنسبة لإدارة العلم في المياه مثل درجة حرارة السطح وسرعة الرياح وأنواع النباتات كذلك.

إن المستقبل القريب مليء بالإمكانات فيما يتعلق بالرصد، فبعثة قياس ملوحة المحيط التي أطلقتها وكالة الفضاء الأوروبية ستقدم لنا خريطة حول هذه الملوحة. وإضافة إلى ذلك فإن برنامج سواتل البيئية المدارية التي تسمى NOPESS ستطلق قبل نهاية هذا العقد لكي تراقب يوميا رطوبة الأرض. ورطوبة الأرض تساعدنا في تقييم أو تقدير عدة جوانب بيئية. وإن أوساط المزارعين وكذلك التوقعات الجوية تستفيد كلها من ملاحظة ومراقبة رطوبة الأرض إضافة إلى ذلك فإن معرفة مدى رطوبة الأرض سيساعدنا في حل مشكلة التبخر وبالتالي تجنب الفيضانات والجفاف. وفي بدء بداية العقد المقبل فإن الناسا سترسل بعثة تعنى بموضوع ملوحة المحيط وكذلك رطوبة الأرض بواسطة سواتل هايدروس. وطبعا هذا ما سيمكننا من الرفع من قدراتنا في التوقعات الجوية. وإضافة إلى ذاك فإن هايدروس سيعطينا معلومات تمكننا من قياس مدى وجود الكربون في التربة.

إن الولايات المتحدة وشركائها يستكشفون كذلك أساليب جديدة للإستشعار عن بعد للخصائص الهيدرولوجية، فعلى سبيل المثال، فإن البيانات التي إنتقيناها من رادار كابتشور ستساعدنا في هذا الأمر. إضافة إلى ذلك فإن الولايات المتحدة تسكتشف إستخدام السواتل في أخذ مزيد من البيانات عن الأنهار وكذلك البحيرات.

وفي مجال آخر فإن لانسات وهايباند تراقب بعض جوانب البحيرات وكذلك مياه الساحلية التي ستمكننا من دراسة محتوى هذه المياه وجودتها، وعلى سبيل المثال، فإن البيانات من هذه السواتل قد مكنتنا من قياس مدى نقاوة مياه البحيرات وهكذا فإن الدراسات الفضائية يمكن أن تساعدنا في تحديد الأولويات فيما يتعلق باستخدام المياه الجوفية.

سيدي الرئيس، هذه التعليقات تعكس وتبين أن موضوع "المياه والفضاء"، موضوع حيوي وبالغ الأهمية والتحدي المطروح علينا كلنا الآن والذي نسعى إلى رفعه هو ضمان أن هذه العلوم الجديدة والبيانات الجديدة متاحة ويمكن أن تحول إلى معلومات عملية يمكن أن يستخدمها صناع القرار في كل أرجاء العالم. شكرا سيدي الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد ممثل الولايات المتحدة الأمريكية على بيانه. وأدعو السيد مندوب سوريا إلى أخذ الكلمة فليتفضل. ونرجو من السيد المتحدث أن يتكلم ببطء حتى نرسل رسالته بدقة.

السيد م. رقية (الجمهورية العربية السورية): شكرا سيدي الرئيس. أيها السادة، كلنا يعلم أهمية المياه بالنسبة للبشرية، فالماء هو أساس الحياة ووجودها، لذلك فإن إضافة هذا البند إلى جدول أعمال إجتماع هذه الدورة كان عملا في غاية الأهمية.

إن الأبحاث الفضائية يمكن أن تفيد في دراسة المياه الأرضية بشكلين أساسين. أولا، إدارة المياه السطحية وكيفية إستغلالها بالشكل الأنسب، وخاصة دراسة الشبكة المائية السطحية والفيضانات والتلوث وبناء السدود وقنوات الري وإستصلاح الأراضي وغيرها.

ثانيا دراسة المياه الجوفية الموجودة في باطن الأرض وهو أكثر صعوبة من الهدف الأول، ويتم ذلك غالبا بشكل غير مباشر من خلال تحديد البنيات الجيولوجية والتكتونية ومتابعة ذلك من خلال الدراسات الحقلية اللاحقة. وبالتالي إن إدخال الأبحاث الفضائية يمكن أن يساهم في تقليل الجهد والوقت والتكاليف.

وأرى هنا أن يتم العمل بإتجاهين أساسين، أولا، تطوير التقنيات الفضائية وبرامج المعالجة بإتجاه دراسة المياه وذلك بتصميم أجهزة المسح الإلكترونية المركبة على متن الطوابع الصنعية التي تهم القنوات الطيفية أو المجالات الطيفية الأكثر قدرة على تحديد نوعية المياه السطحية وإستكشاف المياه الجوفية. وكذلك تطوير برامج المعالجة الخاصة بالمياه.

ثانيا، إقامة مشاريع إقليمية مشتركة بين الدول بدعم الأمم المتحدة بدراسة الأحواض، أحواض المياه الجوفية أو السطحية وخاصة في البلدان المتجاورة جغرافيا والبلدان الواقعة في المناطق الجافة وشبه الجافة. وهي عديدة في مختلف مناطق الكرة الأرضية. فنحن نقوم بالهيئة العامة للإستشعار عن بعد في سورية بدراسات مهمة في هذا المجال، ولدينا خبرات جيدة. وأشير هنا إلى أنني وضعت مؤخرا إلى كتاب بعنوان "الماء والحياة" وتطرقت فيه إلى مواضيع عديد ومن بينها الماء والفضاء والإستشعار عن بعد. ويسرني أن أزود مكتب شؤون الفضاء الخارجي بنسخة من هذا الكتاب عله يكون مفيدا في المستقبل. وشكرا.

الرئيس: شكرا للسيد مندوب سورية على بيانه. وأعطي الكلمة للسيد مندوب المغرب فليتفضل.

السيد ع. تونزام (المغرب) (ترجمة فورية من اللغة الفرنسية): شكرا سيدي الرئيس، إنني أتدخل باسم المغرب في موضوع "الفضاء والمياه".

سيدي الرئيس، إن التحديات التي تطرحها إدارة المياه ذات بعد محلي وجيوسياسي، والأولويات هي إدارة هذه المياه وتحديد نوعيتها ودرء الكوارث مثل الجفاف والفيضانات. ففي المناطق النامية هناك … فإن إدارة المياه تكتسي أهمية بالغة وإن اللجوء إلى المعرفة من خلال رصد الأرض هو السبيل الوحيد في عدة حالات لدراسة موارد المياه وقيمتها.

إن موارد المغرب تقل عن 1000 متر مكعب من المياه سنويا ومن ثم فإنه من البلدان التي تعاني من قلة المياه ولقد عملنا في هذا الشأن على زيادة السدود وتوسيع رقعة الري ومن أجل دعم الجهود الرامية إلى ترشيد الموارد المتاحة وإيجاد موارد جديدة فإن المكتب الوطني للإستشعار عن بعد يقوم منذ سنوات بدراسات تستغل بيانات رصد الأرض ومنها إستكشاف موارد المياه الجوفية في بعض المناطق. وهذه الدراسات التي غطت مناطق الشمال والجنوب قد سمحت لنا بتكثيف حملات الإستكشاف وتحديد المواقع التي يمكن فيها بناء السدود. إن الدراسات من أجل إدارة الأحواض ولا سيما تقدير تحديد التربة قد سمح لنا بأن نحدد بعض المواقع المناسبة. وإن متابعة المناطق الفلاحية من خلال رسم الخرائط لإستغلال الأراضي قد سمح لنا ببلوغ المستوى الأمثل في إستخدام موارد المياه من أجل الري. وفيما يتعلق بالكوارث الطبيعية المتعلقة بالمياه فإن البيانات الساتلية قد سمحت لنا بإستغلال خرائط المناطق التي تكتظ بالفيضانات. 

سيدي الرئيس، إن الإمكانات التي تقوم بها التكنولوجيات الفضائية لا تحتاج إلى تأكيد ومع ذلك فيجب على المجتمع الدولي أن يبذل جهودا في إطار التعاون والتضامن من أجل توسيع نطاق إستخدامات هذه التكنولوجيات إلى البلدان النامية التي تمس فيها الحاجة إلى إدارة المياه. إن ترويج إدماج التقنيات الفضائية في برامج إدراة المياه تشمل ما يلي، الوصول إلى بيانات مختلف البرامج الفضائية وإقامة وتنظيم حملات توعية وكذلك حملات للمعلومات لدى المانحين وهيئات الأمم المتحدة التي تعمل في هذا المجال من أجل تشجيع إستخدام هذه التكنولوجيات في المشاريع الجارية وتعزيز برامج التدريب والتوعية والإكثار من الحلقات الدراسية والمؤتمرات الإقليمية من أجل إشاعة هذه التطبيقات على نطاق أوسع. وهنا سأذكر حلقتين دراسيتين تتعلق إحداهما بإدارة المياه في شمال أفريقيا والثانية هي التي تحدث عنها السيد ممثل النمسا بالأمس. وكذلك إدراج إشكاليات موارد المياه بإعتبارها إحدى أولويات برنامج التطبيقات الفضائية للأمم للمتحدة. شكرا سيدي الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد مندوب المغرب على بيانه. وآخر متحدث على قائمتي هذا الصباح هو السيد ممثل إيران.

السيد راهاجي (جمهورية إيران الإسلامية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. سيدي الرئيس بشأن مسألة "المياه والفضاء" فإن وفدي خلال مناقشات الأمس واليوم استمع إلى التعليقات وبيانات زملائنا في القاعة. وإنني أتذكر اليوم الذي قال فيه السيد ممثل النمسا في بيانه أو اقترح فيه أن نعترف بهذا البند كأحد المواضيع المهمة في جدول الأعمال. ولقد كانت ردود الفعل إيجابية آنذاك على هذه الفكرة. إننا نعرف بأن ما يترتب عن زيادة السكان في العالم وتطور التكنولوجيا لم، مع الأسف، تأتي تحدث تأثيرا إيجابيا على إدارة المياه. لسوء الإدارة، مع الأسف، لم يمكننا من إدارة مواردنا بشكل جيد. ومن ثم فإننا نؤيد الفكرة القائلة بأن كوبوس يجب أن تشارك في الجهود الدولية الرامية إلى إيجاد حلول علمية وتقنية للمشاكل الموجودة المتعلقة بالمياه. وإن تطبيقات العلوم والتكنولوجيا الفضائية ولا سيما الإستشعار عن بعد ورصد الأرض ستكون لهما فوائد كبيرة في تحسين إدارة المياه وإستكشاف موارد المياه لمختلف الأعراض.

وفي هذا الصدد فإن وفدي يؤيد تماما تطبيق العلوم والتكنولوجيا للأغراض التالية، إدارة المياه في المناطق الجافة وشبه الجافة ورصد تلوث المياه ورصد بيئة الأراضي الرطبة والتخفيف من حدة الكوارث المرتبطة بالمياه، وكذلك الإدراك العلمي لإدارة المياه. وهنا أود أن أدرج أنه سيكون من المستصوب إذا كانت كل هيئة ضمن منظومة متحدة تسهم من جانبها في تحسين إدارة المياه بما يتماشى مع الولاية المكلفة بها وكذلك بما يتوافق مع خطة عمل مؤتمر قمة التنمية المستدامة. وإن كوبوس يجب أن تسهم في هذه الجهود في إطار ولايتها وكذلك تستغل التطبيقات الفضائية من أجل تحقيق تنمية البشر وذلك بدعم من الدول الأعضاء. وبناءا على ذلك فإن أي إنحراف عن ولاية هذه اللجنة سيثير كثيرا من الجدل وسيقوض أسس التعاون في هذا المجال. شكرا سيدي الرئيس.

الرئيس: أود هنا أن أقول أن عددا من الوفود قد أبدت إهتمامها لأخذ الكلمة حول هذا الموضوع ولكن بسبب ضيق الوقت فإنني أطلب من هذه الوفود أن ترجئ بياناتها حتى جلسة بعد الظهر ومن ثم فإنني سأشكر مسبقا النايجر والهند وهولندا والباكستان على تفهمهم وعلى إرجاء بيناتهم إلى اجتماع بعد الظهر.

قبل أن أترك المجال للفريق العامل المعني بيونيسبيس ثلاثة فإنني سأتحدث عن البند الثالث عشر وهو "تشكيل مكتب اللجنة وهيئتيها الفرعيتان للفترة بين 2006 و 2007"، وبشأن هذا الموضوع فإن القرار 58/89 الذي وافقت فيه الجمعية العامة على أن هذه اللجنة يجب أن تتفق على جميع أعضاء مكتب اللجنة وهيئتها الفرعية لمدة سنتين وفي نفس القرار فإن الجمعية العامة قد حثت المجموعات الإقليمية …
أيها الوفود الكرام، وفقا لذلك فإن الأمانة قد وزعت معلومات في الوثيقة CRP.14 المؤرخة في 9 حزيران/يونيو وهذه المعلومات وردت من الغرولاك، وردت من مجموعة الغرولاك مجموعة أمريكا اللاتينية والكاريبي، تدعم ترشيح السفير ر. غونزاليز من تشيلي لمنصب رئيس اللجنة الفرعية القانونية كما أنها طلبت معلومات من المجموعات الأفريقية تؤيد أو تدعم ترشيح السيد [؟سندري دييغو؟] من بوركينا فاسو لمنصب نائب الرئيس الثاني ومقرري لجنة كوبوس. وبهذه المناسبة فإنني أدعو ممثل المجموعة الأسيوية ومجموعة أوروبا الشرقية ومجموعة أوروبا الغربية وغيرها لكي تبلغ اللجنة عما إذا كانت إتفقت على مرشيحها.

وفي هذا الصدد أيها الوفود الكرام فإنني أدعو ممثل إيطاليا الذي يمثل أوروبا الغربية والمجموعات الأخرى لكي يأخذ الكلمة، السيدة عفوا.

السيدة ل. لوريا (إيطاليا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. أيها الوفود الكرام، إنني سأتحدث باسم مجموعة أوروبا الغربية والبلدان الأخرى، فبصفتي رئيس لهذه المجموعة فإنني أود أن أخبركم بأننا رشحنا السيد ج. براشيه من فرنسا والسيد براشيه هو حاليا مستشار لمجموعة من الشركات الفضائية ومنظمات المؤسسات الدولية في أوروبا ورئاسة السيد براشيه ستسهم إلى حد كبير في تعزيز دور هذه اللجنة وهيئاتها الفرعيتين.

الرئيس: شكرا للسيدة ممثلة أوروبا الغربية والدول الأخرى. إن معظم الوفود يعرفون السيد براشيه ونحن متأكدين من أنه سيقوم بعمل جيد إذا ما تبوأ الرئاسة.

المجموعة الأسيوية وشرق أوروبا هم المجموعتان اللتان لم تقدما بعد مرشحين، مجموعة أوروبا الشرقية السيد سفير رومانيا، تفضل سيدي.

السيد ج. بروناريو (رومانيا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): سيدي الرئيس أود أن أبلغكم بأن مجموعة أوروبا الشرقية ستعقد إجتماعا غدا صباحا وستنظر في الإقتراحات التي قدمت لحد الآن، وحتى غدا صباحا نتمنى أن ترد علينا ترشيحات بلغاريا وهولندا لكي ننظر فيهما. شكرا سيدي الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد سفير رومانيا على بيانه. وإنني أتطلع إلى الاضطلاع على مرشحكم غدا.

المجموعة الأسيوية. إيران لها الكلمة.

السيد رهاجي (جمهورية إيران الإسلامية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس، إنني لا أتحدث باسم المجموعة الأسيوية ولكن حيث إن ممثل الأردن غير موجود فإنني أود أبلغكم بأن هناك مشاورات جارية بشأن المرشحين وأعتقد بأنه بمجرد ما تصل المجموعة إلى إتفاق بهذا الشأن فإننا سنبلغكم به.

الرئيس: هل تستطيعون أن تبلغونا بذلك غدا؟

السيد رهاجي (جمهورية إيران الإسلامية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): أجل.

الرئيس: سؤال، قلت هل تعتقدون بأن بإمكانكم أن تبلغوا اللجنة بقرار المجموعة الأسيوية قبل رفع جلسة الغد؟

السيد رهاجي (جمهورية إيران الإسلامية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): حيث أن المشاورات لا تزال جارية وحيث أن هذه المسألة يجب أن تقرر من طرف إجتماع أو جلسة عامة للمجموعات الأسيوية فإنني أعتقد بأنه يمكننا أن نبلغكم غدا طبعا بدون تأكيد ولكن ربما سنطلعكم غدا.

الرئيس: سنطلع على ترشيحات مجموعة أوروبا الشرقية والمجموعة الأسيوية غدا بعد إنتهاء المشاورات.

والآن أدعو السيد نيكولاس هيدمان لعقد إجتماع الفريق العامل المعني بيونيسبيس3، لمدة ساعة.

علقت الجلسة حوالي الساعة 27/11

استؤنفت الجلسة حوالي الساعة 29/12

نائب الرئيس: أيها الوفود الكرام سنستأنف عملنا في الجلسة العامة بالعروض، وأود أن أذكر المحاضرين بأن 20 دقيقة هي الحد الأقصى المتاح لهم لكل عرض كما أشارت إلى ذلك الأمانة سابقا. أول عرض سيكون بالسيد بياتشوك من الاتحاد الروسي حول مجموعة السواتل فالكان رصد الكوارث الطبيعية والإتصالات. تفضل السيد بياتشوك.

السيد بياتشوك (الاتحاد الروسي) (ترجمة فورية من اللغة الروسية): شكرا سيدي الرئيس. سيدي الرئيس، أيها السيدات والسادة، أيها الزملاء الأعزاء، أود أن أتحدث إليكم اليوم عن نظام فضائي لرصد الكوارث الطبيعية ومن صنع الإنسان وذلك في إطار برنامج الفضاء للإتحاد الروسي والذي تشترك فيه عدة وكالات ومعاهد بحوث وأكاديميات في الإتحاد الروسي، وهنا أنا أمثل مؤسسة المغناطيسية الأرضية.

إن إحصاءات الكوارث في القرن العشرين تشمل الفيضانات والزلازل وقد أدت إلى دمار كبير، وكذلك في القرن العشرين لاحظنا كوارث من صنع الإنسان مثل الحوادث في المفاعلات النووية وكذلك إنبعاثات من الكيماويات من المصانع وكذلك أحداثا من قبيل إنتشار الأورانيوم والمستنفذ في إيران ويوغوسلافيا. كما أن القرن العشرين شهد هجمات إرهابية، كلنا نعرف أنها ألحقت دمارا وخرابا كبيرين ببعض المناطق.

إن معاهد بحوث في الإتحاد الروسي تعمل على مختلف الأنظمة لرصد الكوارث الطبيعية إنطلاقا من الفضاء، وهذه الشريحة على سبيل المثال تبين طريقة تفاعل [؟اليونسفير؟] الأرضي مع العوامل الأرضية والخارجية وهذه البيانات تم الحصول عليها من ساتل كوسوموس تسعة عشر عفوا إنتركوسميك.

وإن هذه الشريحة تبين أو تعكس مثالا لتغير الطبقة الجوية واليونسفير أياما قبل زلزال حدث في إيطاليا ونستخدم هذه البيانات من أجل التوقع في الزلازل وفي الجانب اليمني يمكن أن ترون إشارة إلى كتاب نشرته حول هذا الموضع وسيصدر هذه السنة. كما أننا نستخدم مختلف التأثيرات على طبقة الغلاف الجوي الأرضي اليونسفير من أجل إجراء بحوث وهذه الصورة طبعا أخذت على ثلاثة على بعد ثلاثة أميال من مصنع القدرة النووية في الولايات المتحدة ويمكن أن نرصد التلوث الإشعاعي من خلال دراسة الغلاف الجوي الأرضي عندما تحدث وتقع حوادث من هذا النوع. ونعتقد بأن أساليب رصد الأرض مليارات إكتشاف التلوث الإشعاعي يمكن أن تستخدم وحسب بياناتنا فإن معظم البلدان ستعتمد في المستقبل على الطاقة النووية لتوليد الكهرباء وهذه الصورة الطيفية للمنطقة المحيطة بمصنع أو بمكان وجود مصنع تشورنوبيل وهذه كذلك صورة لمدى التلوث لمحيط هذا المصنع. كما أننا نستخدم أساليب تقليدية لرصد التلوث.

هذه الشريحة تبين منطقة سبيس بول وخليج فنلندا ومنطقة جادشتاك والتلوث في الساحل، وطبعا لن أدخل في تفاصيل الفيضانات وطريقة رصدها فقد إستمعنا إلى عرض جيد من الوفد الكندي حول هذا الموضوع ولذلك فإنني كما قلت لن أدخل مرة أخرى في التفاصيل. إن هذا الساتل يزن 90 كيلو غراما وقد ربطناه بمختبر كبير لإجراء البحوث ولكننا نسعى دائما إلى صنع أجسام أصغر بفضل تطور التكنولوجيا الدقيقة. وهذه السواتل الصغيرة قليلة التكلفة بطبيعة الحال وهذه الأجسام الفضائية يمكن أن تستخدم لأغراض متعددة بحيث إن مجموعة من هذه السواتل الصغيرة جدا يمكن أن تغطي الأرض بكاملها أو ترصد الأرض بكاملها.

وفي إطار البرنامج الفضائي للإتحاد الروسي عملنا على صنع نظام للسواتل يسمى نظام فالكان أو منظومة للسواتل تأخذ الريادة فيه الوكالة الفضائية البحتية وكذلك معهد البحوث العلمي الميكانيكية وإضافة إلى معهد الذي أنتمي إليه والذي كلف بالجانب العلمي لهذا المشروع. ونحن نعمل معا مع مركز الصواريخ الوطني ومكتب تصميم الصواريخ في ميكاييف. وخلال السنوات الماضية طورنا عدد من الأجسام الفضائية بوظائف متعددة استنادا إلى نموذج فالكان وهنا ترون [؟أستراجوم فالكان؟] التي تحمل محللا طيفيا فالكان A وهو ساتل يستخدم في التصوير العالي الإستبانة وفالكان كونوبوس وهو جهاز يعمل بالأشعة تحت الحمراء والأشعة البنفسجية ونعتقد بأن مجموعة السواتل الصغيرة هذه ستوضع في مدارين قريبين من الأرض ومتدنين على إرتفاع 400 كيلومتر وقد تصل إلى ألف كيلومتر وهذا يتوقف طبعا على المهمة الموكلة لكل واحد لهذه السواتل وهي التي تحدد إرتفاع المدار أو إنخفاضه. إن المنصة الموحدة لكل هذه السواتل لا تتجاوز 300 كيلوغرام.

ما نسعى إليه هو أن نعطي لهذا النظام إمكانات القيام بالمهام التالية، توقع الكوارث الطبيعية مثل الفيضانات والزلازل والأعاصير وكذلك رصد التلوث الإشعاعي وغيره من أنواع التلوث على سطح الأرض، ثالثا تقييم الحالات المعقدة والصعبة وأثار الكوارث في المناطق. وأخيرا تحليل تأثير النشاط الشمسي على النظام البيولوجي و[؟يتعذر سماعها؟] في الكون. ولكي نضع سواتلنا في المدار فإننا سنستخدم مركبات الإطلاق الرخيصة أو قليلة التكلفة وهي ستريلا وريفا التي صنعت في أوكرانيا و [؟شتيل؟] التي صنعت إنطلاقا من تعديل القذيفة RSM 54 وإستعملناها كمركبة إطلاق. وهذه مراكب الإطلاق الأقل تكلفة في العالم لحد الآن وفيما يتعلق بشتيل فإنكم ترون أنه عوض الحمولة العسكرية فإننا فقد أدخلنا كبسولة خاصة لكي تستخدم مركبة الإطلاق هذه في الأغراض المدنية. وهذا تم بفضل برنامج تحويل الآليات العسكرية لآليات لأغرض مدنية وسنستخدم مركبة الإطلاق هذه من أجل إطلاق سات كومباس 2 لرصد الزلازل والكوارث الطبيعية والتنبؤ بها، وهذه الشريحة تبين إختبار أو إجراء التجربة على مركبة الإطلاق هذه.

وفي 2006 سنطلق الساتل كانوبوس وهو سات أكبر وأكثر تعقيدا وطبعا عملية الإطلاق هذه ستدوم مدة أطول وستتم في نهاية 2006.

وهذه الشريحة تبين بعد التجهيزات التي ستكون محمولة على هذا الساتل وهي كلها تصنع في مؤسستي ولدينا كذلك دعم أرضي لكل هذه العمليات ونحن نصمم أجهزة للقيام بعمليات الرصد إلى جانب الرصد الذي تقوم به السواتل. وهناك وبالنسبة للتسجيلات المحمولة فقد بنينا مركزا لرصد أو لمراقبة البعثات. وفي مرحلة سابقة من هذا المشروع أنشأنا أصلا مركزا لمراقبة أو لمراقبة البعثات وهذا المركز يقوم طبعا بمراقبة كل السواتل. وبعد ذلك فإن جميع عمليات المراقبة والتحكم ستقوم بها السلطات الحكومية في المركر الجديد.

وهذا البيان يبين مدى تعقيد نقل المعلومات وتجهيزها خلال عمل أو في مدة حياة هذه المجموعة من السواتل وإننا نولي أهمي كبيرة لتطوير تقنيات جديدة للإتصالات ونحن بصدد إجراء الإختبارات على سواتل الإتصالات الموجودة مثل غلوبل ستار وذلك لنقل المعلومات من وإلى هذه المجموعة من السواتل. ومن ثم سيتسنى حل جميع المشاكل التي تقع في المحطات الأرضية فإذا كان هناك ما يعرقل هذا التحكم والمراقبة في الأرض فإننا سنقوم بهذه العملية إنطلاقا من الجو. وطبعا هذا طبعا ما سيضمن أمانا أكبر لهذه البعثات.

ونخطط لتطوير هذه المنظومة حتى 2006 وكما قلت فإننا أطلقنا ساتلين في إطار برنامج الفضاء للإتحاد الروسي من 2006 – 2015 وهناك طبعا عددا أخر من السواتل لا أستطيع أن أحدد لحد الآن لأن هذا المشروع سيستمر لما بعد 2006. شكرا.

الرئيس: شكرا للسيد بياتشوك على هذا العرض. والآن أفتح المجال للأسئلة هل من وفود تود أن تطرح أسئلة بشأن هذا العرض للسيد بياتشوك؟ ليس هناك من يود أن يطرح أسئلة.

العرض القادم ستقوم به السيدة بيرينغوير من اليونيسكو بشأن عقد الأمم المتحدة للتعليم من أجل التنمية المســتدامة 2005 –2014، وتحديد لبرنامج لتعليم الفضاء. تفضلي سيدتي. 

السيدة بيرينغوير (اليونيسكو) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. طبعا سأبدأ بموضوع تحديث برنامج تعليم الفضاء ثم بعد ذلك سأنتقل إلى عقد الأمم المتحدة للتعليم من أجل التنمية المستدامة وسأكون موجزة وأنا أعرف أنكم تريدون الذهاب لتناول الغذاء.

إن برنامج تعليم الفضاء الذي إستند إلى توصيتين من مؤتمري قمة أولهما هو مؤتمر القمة للعلوم الذي عقدته اليونيسكو مع المجلس الدولي في بودابست والتالي والمؤسسات والمنظمات الغير الحكومية والقطاع الخاص قدروا جميعا لحضور هذا المؤتمر من أجل تبادل الآراء بشأن طريق إلى الأمام. وطبعا لقد دعونا كذلك الأوساط الأكاديمية وكان هناك توافق في الآراء بين الأوساط الأكاديمية على أنه ينبغي تحسين تعليم العلوم على جميع المستويات وهذا لأن هناك اهتمام أو تدني اهتمام بالعلوم. وهذا يعزى سوء مناهج التعليم التي تصبح مملة بالنسبة للمدرسين والطلاب وهذه هي التوصية الأولى التي إقترحها الطلاب والمدرسون الذين شاركوا في هذا المؤتمر.

بناءا على هذا الأساس فإننا نعمل على إعداد مناهج دراسية جديدة ومنهجيات تدريس وكذلك نقوم بالإرتقاء بكفاءات مدرسي العلوم. والتوصية الثانية هي تشجيع المساواة أو النهوض بالمساواة بين الجنسين وهذا راجع لكون البلدان النامية لا يحظى فيها الذكور والإناث بنفس الفرص فيما يتعلق بالتعليم.

مؤتمر القمة الثاني هو يونيسبيس ثلاثة وكما تعلمون فإن التوصيات الأساسية هو ترويج أو تشجيع الإستخدام السلمي للفضاء الخارجي وإستكشافه وإعطاء فرص جديدة للشباب ليتعلموا أكثر عن العلوم والتكنولوجيا الفضائية وكذلك توعية الأمور بأهمية الأنشطة الفضائية. وبالجمع بين هذه التوصيات وضعنا برنامج تعليم الفضاء في 2002 والهدف العام للبرنامج هو الإسهام في تنشئة الجيل الجديد للعاملين في مجال الفضاء ومن ثم فإننا نسعى إلى ترسيخ مواضيع الفضاء والتخصصات الفضائية في المدارس والجامعات ولا سيما في البلدان النامية، وكذلك سنسعى إلى توفير الفرص للمدرسين والمربين لكي يحسنوا معارفهم ومهاراتهم في هذا المجال وكذلك نسعى إلى توعية الجمهور بأهمية تكنولوجيا الفضاء.

وبرنامج تعليم الفضاء يتضمن كل تخصصات العلوم الفضائية التي تتعلق بالملاحة الفضائية ونحن نتعاون في هذا الصدد مع الإتحاد الدولي للفلكين ونحن لا نتطرق حاليا إلى فيزياء الفضاء. والتخصص الثاني هو الهندسة الفضائية مثل هندسة الروبوتيات وتصميم الهياكل. والتخصص الثالث هو تكنولوجيا الفضاء والإستشعار عن بعد.

وبالنسبة لهذه السنة هذا ما قمنا به لحد الآن بالتعاون مع EURISY ومركز الفضاء النرويجي حيث نظمنا منافسة للرسم للأطفال الذين تتراوح أعمارهم بين 6 و 10 سنوات وأنتم أعتقد أنكم رأيتم بعض هذه الصور في الخارج والتي أتى بها المجلس الإستشاري لجيل الفضاء من فنزويلا وهذه المسابقة كانت جذابة بالنسبة للأطفال لأن ذلك كان حافزا لإسترعاء إنتباههم لأنشطة الفضاء. ولقد قمنا بهذه المسابقة عبر الأنترنت وخصصنا لها عدة جوائز بحيث نسمح لكل شخص لكي يصوت عبر الأنترنت ويبدي إختياره فيما يتعلق باللوحات الفنية التي رسمت للفضاء. والحافز الثاني هو أننا سنختار إثنى عشر رسما أو لوحة ونضع جدولا زمنيا في 2005، وطبعا سنوزع هذا الجدول على الدول الأعضاء في كوبوس ويونيسكو. والحافز الثالث بالنسبة لهؤلاء الأطفال هو أننا سنعرض من بين 15 و 20 لوحة في المعرض العالمي في 2005 الذي سيعقد في [؟يتعذر سماعها؟] اليابان وطبعا هذا سيتم في أو داخل مكان مخصص للأمم المتحدة ضمن هذا المعرض.

هذا هو الموقع الشبكي لمركز الفضاء النرويجي إذا ما رغبتم في الدخول إليه وإذا ما رغبتم كذلك في نشر المعلومات المتوافرة فيه بين أفراد أسركم وأصدقائكم.

هذه بعض العينات من اللوحات التي وصلتنا لحد الآن والفكرة هو أن نعرف كيف يتصور الأطفال الحياة في الفضاء مستقبلا، وهذه صورة أو لوحة من الهند لأن هذا الطفل يعتقد أنه سيكون من الجيد ما إذا كانت هناك أشار وينابيع وما إلى ذلك في الفضاء.

هذه لوحة أخرى وهي لوحة إبتكارية تتصور أن الفضاء جميل وبراق، وهذه على ما أعتقد لوحة لفتاة. هذه لوحة أخرى تعتقد بأن هناك أشخاص يعيشون في كواكب أخرى ولديهم ثلاثة أرجل وخمسة أيادي. وهذه اللوحة من طفل من إيران ولوحة أخرى من إيران كذلك، سيدة بدون أعين أو بعين واحدة وأخرى بثلاثة أعين. هذه لوحة جميلة وهي تعبر عن اللقاء مع سفراء الكواكب الأخرى للحديث عن السلام.

أخيرا لدينا عالم صغير من الهند يقول بأن الملاحين الفضائيين ربما سيعثرون في الفضاء على أشجار تنير أو تضيء خلال الليل. المسابقة الثانية هي مخصصة لأطفال الذي يتراوحون بين 11 – 15 عاما حول موضوع الفضاء في حياتنا ثم مسابقة لكتابات العلمية للأطفال الذين تتراوح أعمارهم بين 16 – 19 سنة وسيكون هناك فائزان ذكر وأنثى. بالنسبة للسنة المقبلة سنواصل إجراء هذه المنافسات أو المسابقات فيما بين الفئة العمرية 11 و 12 والفئة العمرية الثانية 13 و 14 وسيكون هناك ذلك مسابقة ستقام في أفريقيا بالتعاون مع يوميتسات وهذا سيجري في إطار عملية NEPAD [؟يتعذر سماعها؟] من أجل التنمية في أفريقيا.

بالنسبة لأنشطة بناء القدرات سنواصل رعاية إثنين إلى ثلاثة طلاب من البلدان النامية لتلقي دراسات جامعية في العلوم الأرض والإستشعار عن بعد. وبالنسبة لهذه السنة وبالتعاون مع الوكالة الفضائية الأوروبية فهناك ثمانية طلاب من بلدان نامية سيحضرون المؤتمر الدولي للملاحة الفضائية وهذه فرصة ذهبية لهؤلاء الطلاب لكي يلتقوا مع محترفي العمل في مجال الفضاء ويشاركون في مختلف الدورات وكذلك لكي يتبادلوا المعلومات مع الطلاب الآخرين الذين سيأتون ضمن برنامج مشاركة الطلاب وكل هؤلاء الطلاب من أوروبا. ونحن الآن بصدد إعداد مواد تعليمية بشأن صور الإستشعار عن بعد بالتعاون مع امبه وهذه المواد التعليمية تركز على أمريكا اللاتينية طبعا.

فيما يتعلق بورشة التي نظمت في باريس السنة الماضية فإننا لا زلنا نتفاوض بشأن إبرام إتفاق بين المنظمات الفضائية لكي توفر لنا بالمجان المواد التعليمية ونقوم نحن بترجمتها وإستنساخها وترجمتها وتوزيعها. فيما يتعلق بالمشاريع الجارية بشأن أفضل الممارسات التعليمية فإننا نقوم بدورة إعلامية وإيضاحية في كازاخستان والفيليبين ونحن بصدد وضع اللمسات الأخيرة على إتفاق مع المجلس الإستشاري لجيل الفضاء الذي ساعدنا كثيرا في إجراء مسابقة اللوحات. وأعتقد بأن هذه هي إحدى الوسائل التي ستمكننا من القيام بإتصلات على الأصعدة الوطنية.

فيما يتصل بالتعاون مع المراكز الإقليمية المنتسبة للأمم المتحدة، لكي تعمل كمراكز لتدريب المدرسين فإننا بصدد تبادل الآراء ووجهات النظر في هذا الشأن، إبرام مذكرة تفاهم مع جامعة الفضاء الدولية ويسعدنا أن نتعاون مع هذه الجامعة لأن الطلاب الذين يتخرجون منها هم مقررو السياسات وصناع القرار مستقبلا في مجال الفضاء.

إذن، ختاما إن برنامج تعليم الفضاء يرمي إلى تعزيز التعاون مع وكالة فضاء الإقليمية والوطنية والمنظمات الحكومية وغير الحكومية التي تعنى بالفضاء وكذلك مختلف الرابطات والهيئات ولاسيما كوبوس والدول الأعضاء في كوبوس ومع مكتب شؤون الفضاء الخارجي .

وبالنسبة لعقد الأمم المتحدة للتعليم من أجل التنمية المستدامة للفترة 2005-2014 فإن الفكرة انبثقت من ثلاثة مؤتمرات منها طبعا جدول أعمال القرن 21 الذي يعود إلى مؤتمر ريو في عام 1992 والذي ينص على أن البشر هم المركز أو الهدف المحوري للتنمية المستدامة، ومؤتمر جوهانسبرغ وخطته التنفيذية التي تؤكد على أنه يجب توفير التعليم للأطفال وإعطاء الفرص الأطفال والكبار على السواء. والجمعية العامة اعتمدت قرارا بهذا الشأن في 2002 و المفهوم هو أن التعليم هو أداة لمواجهة المسائل الهامة وما نحتاج إليه هو التعليم الجيد، أي أن الذي يركز على تطوير المعارف والمهارات وفتح الآفاق وترسيخ القيم فيما يتصل بالإستدامة.

والفكرة الثانية هو أنه يجب أن تكون هناك نظم تعليمية تراعي حاجيات النساء على جميع المستويات من روض الأطفال إلى الجامعات وكذلك سواء في التعليم النظامي وغير النظامي وفي المدارس الخاصة والحكومية والمؤسسات الممولة من الحكومات على جميع المستويات والأصعدة.

إن أنشطة عقد الأمم المتحدة للتعليم يجب أن ترتبط بالأهداف الإنمائية للألفية مثل التخفيف من حدة الفقر وإدارة الموارد الطبيعية، وأن تندرج مثل إطار برنامج التعليم للجميع الذي وضعته اليونيسكو والذي يدعو إلى توفير نظام جيد للأطفال في المدارس الإبتدائية. وبرنامج التعليم للجميع في الحقيقة يؤكد على 3 أشياء، القراءة والتسجيل وإعادة التسجيل، وإننا نحاول أن نمضي قدما وهنا طبعا نتطرق أو نتناول التعليم الجيد أي أن النظم التعليمية يجب أن تتضمن نهوجا إزاء التعليم والتقييم والتدريس وتدريب المهارات من قبيل التذكير النقدي والإبداعي والتواصل وإدارة النزاعات ورسم السياسة وتصنيع القرار واستخدام تكنولوجيا المعلومات والاتصال. وهناك تحد كبير مطروح علينا لأن الأطفال لا يجب فحسب أن يتعلموا القراءة والكتابة والحساب وإنما يجب عليهم أن يتعلموا كيف يفكرون. وأنهم يجب أن يراعوا التميزات وأوجه التشابه بين مختلف الثقافات. هذه هي المواضيع الأساسية.

خلاصة القول اقترح على الأعضاء في هذه اللجنة أن يطوروا مشروعات الثلاثة على المستويات الإقليمية والوطنية والدولية باعتبار أن هذا إسهام في عقد الأمم المتحدة الذي أسلفت ذكره. وادعوا رئيس المجموعة الثامنة وممثل الكاريبي وممثل الأوسا لإطراح هذا المشروع على المجلس التنفيذي لليونيسكو أو في المؤتمر العام لليونيسكو حيث أن كوبوس هو شريك أساسي ولها قيمة ولها وجهة نظرها وإنها في طبيعة الحال راغبة في الإسهام في عقد الأمم المتحدة.

الرئيس: أعطي الكلمة للسيد ممثل SGAC وذلك ليقول كلمة بسيطة حتى ننتهي من هذا العرض تفضل.

السيد ج. دراير (SGAC) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): شكرا جزيلا يا سيادة الرئيس. [ميكروفون للمتحدث لو سمحت]، سنعقد مؤتمرا عن مؤتمر الفضاء في فانكوفر في هذا العام. الشباب ومراكز الشباب من حوالي 80 بلد قد طلبت الاشتراك في هذا المؤتمر والوفود سوف يتم اختيارها ابتداء من تموز/يوليو وندعو الكوبوس وكل الوفود فيها والسلطات الوطنية، ندعوها جميعا إلى دعم هذا المؤتمر ودعم منظمات الشباب ومساعدة هذه المنظمات على الاشتراك في المؤتمر ونحن كـ SGAC نتعاون مع كل البلدان ومع مختلف البلدان بالأحرى وقد انتجنا في مؤتمر 2003 وتعاونا مع [؟جيسا وناسا وجاكسا؟] وغيرها من المنظمات في الوصول إلى الطلبة بشأن ما يعرف بمنطقة الطلبة في فانوكوفر وذلك إبان فترة المؤتمر.

وكمنسق لهذه المنظمة SGAC إنني ممثل أمريكا اللاتينية في رابطة أمريكا الجنوبية فإنني أود أخبركم بأننا لدينا برنامج [؟يتعذر سماعها؟] نقوم به بالتعاون مع جامعة [؟يتعذر سماعها؟] ومع مجتمع المستقبل أو جمعية المستقبل واشترك بهذا الهيئات الأكاديمية والحكومة و الهيئات العسكرية. وقد استطاع الطلبة من خلال مساعدتنا أن يصنعوا إنسانا آليا وآلات وأجهزة تستخدم في مجال القانون وكذلك ندرب طلبة أو تلاميذ من 6 إلى 10 سنوات ونسمي هذا البرنامج "انطلاق فنزويلا إلى الفضاء"، ونحن كهيئة نتعاون مع اليونيسكو باعتبار بأننا هيئة أساسية وطنية نساعد الطلبة في المدارس ونحن نتطلع إلى مزيد من التعاون مع اليونيسكو بتنظيم مؤتمر لجيل الفضاء في العام المقبل إنشاء الله في فرنسا أو اليابان ونتعاون أيضا مع الكوسبار، مكتب شؤون الأبحاث الفضاء.

الرئيس: شكرا لك يقول الرئيس، وشكرا للسيد مقدم العرض على هذا العرض الطيب المليء بالمعلومات والشائق، وأتمنى لليونيسكو النجاح في برامجه. هل لديكم أسئلة؟ ISPRS.

السيد (الاسم واللغة غير مذكورين): لك الشكر يا سيادة الرئيس. إنني أتحدث يا سيادة الرئيس عن عرض يونيسكو. وأود من اليونيسكو أن يأخذ في الحسبان مساعدة الطلبة في أمريكا اللاتينية وذلك بوضع منهج عن الاستشعار عن بعد ورسم الخرائط ونحن نعول على اليونيسكو في هذا المشروع في منطقتنا. لكم جزيل الشكر.

الرئيس: شكرا. تشيلي.

[للأسف ستتوقف الترجمة].

[كلمة التشيلي ثم كلمة إيران لم تترجم]

[الاجتماع بقي مفتوحا لمدة أربع دقائق بعد توقف الترجمة الفورية]

اختتمت الجلسة حوالي الساعة 15/13












أيدت الجمعية العامة، بموجب قرارها 50/27 المؤرخ في 6 كانون الأول/ديسمبر 1995، توصية لجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية بأن تزود الأمانة، ابتداء من دورتها التاسعة والثلاثين، بمحاضر مستنسخة غير منقحة، بدلا من المحاضر الحرفية. ويحتوي المحضر الواحد منها على الخطب الملقاة بالانكليزية والترجمات الشفوية لتلك التي تُلقى باللغات الأخرى مستنسخة من التسجيلات الصوتية. وليست المحاضر المستنسخة منقحة أو مراجعة.





كما أن التصويبات لا تدخل إلا على الخطب الأصلية وينبغي أن تدرج هذه التصويبات في نسخة من المحضر المراد تصويبه وترسل موقّعـة من أحد أعضـاء الوفـد المعني، في غضـون أسبوع من تاريخ النشر، الى رئيس دائرة إدارة المؤتمرات: Chief, Conference Management Service, Room D0702, United Nations Office at Vienna, P.O. Box 500, A-1400 Vienna, Austria. وستصدر التصويبات في ملزمة واحدة.
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