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和平利用外层空间委员会
未经编辑的录音打字本
第四十七届会议

第530次会议

2004年6月10日，星期四

维也纳

UNREVISED ADVANCE COPY
主席：Adigun Ade Abiodun先生（尼日利亚）
上午10时03分宣布开会

主席：各位尊敬的代表，早上好。我现在宣布，外层空间委员会第530次会议开始。

昨天我们散会之前宣布，我们今天早上将结束审议议程项目11，[？就是受空间与社会？]；以及议程项目12：空间与水。然后，我们将开始审议议程项目13，主席团的构成和2006年的会议安排。

那么，在这次会议开始之前，先请外空三大五周年工作组介绍一下，他们需要1个小时的时间来讨论。

今天上午你们能结束审议工作吗？那么，今天上午你们会用1个小时的时间。谢谢。

此后，全体会议将在三大五周年大会之后重新举行。然后，我们将听取两个介绍。一个是空间星座，由[？Boyarchuk？]。另外一个是联合国促进可持续发展教育十年，即是2005到2014年，由联合国教科文组织的Berenguer女士做介绍。

我不知道今天早上我们究竟能够完成我们工作安排上的多少内容。但是，大家是不是没有什么反对意见？没有反对意见。

那么，我们就看议程项目11，即空间与社会。现在第7个发言的是墨西哥代表。

David Ziman Bramzon先生（墨西哥）：谢谢主席。

主席，墨西哥认为，空间技术及其对水、对社会，特别是对教育影响方面有着密切的联系。空间技术用于这一领域，能够满足人们的需求，以提高他们的生活质量。

同时，我们认为，科学技术、太空和对人体的健康，都是发展方面所必须涉及到的严重问题。我国代表团非常重视空间卫生和健康研究。

主席先生，我国非常重视加强空间科技研究中心的工作，正像2003年10月31日的部长级会议上所指出的，墨西哥正在积极地参与这方面的工作。

墨西哥通过了一项决定，来加强巴西和墨西哥空间局的工作，并且为这些活动提供资金。

在2003年12月16和17日，墨西哥举行了CRECTEALC第7次部长级会议，它主要涉及空间技术和南美洲空间技术的教育和扩展活动。

最后，CRECTEALC空间局非常重视地理信息系统方面的工作，2005年，我们将开始举办这一讲习班，我想，这些讲习班将有效地服务于人员培训，为这些来自拉丁美洲各国的人员开展培训工作。我们这项工作将于2005年开始。

主席：谢谢墨西哥的发言。下一位代表是匈牙利代表。

Ivan Almar先生（匈牙利）：谢谢主席。

国际空间界每年都举行一次关于空间技术的国际会议。在第六委员会的建议下，决定召开空间技术对社会影响的大会，这一会议将在匈牙利举行，匈牙利社会科学院将主办这一次会议。

会议将在2005年3月17至19日举行，在匈牙利社会科学院的著名的大楼中举行。参与的机构包括欧空局等机构。

会议将审议空间活动对社会各方面的影响，[？并制定教育、政治、文化等问题，以及每日的生活？]，这些介绍将报告空间技术和对公众的影响及各种不同的活动。

此外，文化空间活动的文化方面也将得到讨论，特别是科学幻想和艺术价值。会议议程上也有个重要问题，就是空间技术，特别是使用不同语言的人之间的相互理解。

匈牙利空间信息部部长和匈牙利科学院院长将担任这一会议的执行主席。我代表匈牙利的组织委员会邀请外空委积极参与这一会议。

我们这次会议的文件大家可以从会议室找到。

主席：谢谢匈牙利代表的发言。那么，现在我请日本代表Masazumi Miyake女士发言。

Masazumi Miyake女士（日本）：谢谢主席。

我代表日本代表团非常高兴地就有关[？空间和教育问题的太空和社会议程？]发言。

根据第三次外空大会的建议，[？日本已经主持了议程项目17建议的行动小组的主席，他是要加强能力建设并发展人力和预算资源？]。

大家都知道，在去年7月在美国举行的第一次地球观测问题首脑会议上，大家同意加强地球观测方面的国际合作。第二次地球观测会议制定了10年实施计划。

随着空间技术的重要性的日益增加，能力建设越来越成为空间领域活动的一个关键的挑战。因此，能力建设已经成为外空委大会在内的一系列重要会议的讨论内容。

主席先生，空间是所有年龄组的人都十分关心的一个问题，包括年轻人和老年人。为了促进发展和空间技术的推广，加强工程研究，我们认为，应该利用这种兴趣，同时，支持年轻人实现他们的理想。

为此，[？日本空间署？]制定了如何开展空间研究和发展的方案，设立了空间教育中心，以积极地发展空间教育活动。

在空间教育中心，[？日本太空署？]加强并利用其知识和经验，与各种国际空间机构，如美国航天局和欧洲航天局进行合作，来探索空间。

主席先生，具体来说，[？日本太空署？]积极地推动各项活动，来促进独一无二的教育方案。[？日本太空署？]提供了空间学院学生的第一手资料，来开展关于科学信息和资源的研究。

[？太空署？]还支持学校和老师制订的各种学习方案，来促进小学、初中和高中的这种科学研究。[？日本空间署？]还设立了高中高级科学研究课程，并得到了教育、文化、体育、科学和技术省的支持。

除此之外，[？日本太空署？]积极地与国际空间机构和教育机构开展活动，这些活动不仅在日本，而且在国外进行，进行学生和教师的交流和互访，以通过各种国际空间方案。

特别是设立国际空间教育理事会，分享教育方案的经验，目前，这一问题正在美国航天局、欧洲航天局等机构得到研究。

关于宣传外空活动的信息问题，[？日本太空署？]计划制订和提供各种教育指南的课程。[？日本太空署？]将设立一个网站，专门提供教育活动和其他的培训方案。

主席先生，空间教育意味着要继续发展人力资源，特别是通过空间研究开发人力资源，在此方面，[？日本太空署？]的教育思想就是要不断开展科学研究和发展太空技术。

主席：谢谢日本代表的发言。现在请德国代表发言。

Karl-Ulrich Muller先生（德国）：我们将继续推动年轻人在科学方面的兴趣和发展，特别是在空间技术方面，在2003年德国空间局设立了第一个年轻人实验室，学生们可以积极地开展空间方面的学习和研究。

德国空间中心也编写了所谓的空间飞行教育手册，已经向17 140所小学散发了这一手册，这一教育资料将针对一到四年级的学生，向他们提供空间教育课程。谢谢。

主席：谢谢德国代表的发言。下一位代表是叙利亚的Mohamed Rukieh先生。

Mohamed Rukieh先生（叙利亚）：谢谢主席。

主席先生，在这个议题下，我想谈两个题目。[？就在建设能力、传播空间教育、遥感等方面的知识，强调其对社会影响方面？]，叙利亚主管当局正在进行相关的研究，以便建立起一个容纳12 000人的大展览厅，我们目前正在草拟建筑蓝图。

所以，从这个角度讲，我们希望有经验的国家帮助我们来完成这个项目，并且，和我们合作搞一个天文馆。

我希望强调的另一个问题主要是考古方面的科学，考古学是人类文明全程中的一个重要工具，它是地球上自人类出现以来这种文明的记录。

那么，遥感和空间应用，对于发现和探求文化遗产是十分重要的。因为我们在世界各地有许多这样的遗址还尚未被人类所知道和发现。

比如说，在叙利亚，我们有2 500多个所谓的遗址，其中只有12%得到了开发和发掘。因此，我建设，外空委在其工作议程上应该列出空间与考古学这样一个项目，也就是在今后的会议上能够为人类做出这方面的贡献。

主席：感谢叙利亚。名单上下一个代表是哥伦比亚的代表Pinto先生。

Pinto先生（哥伦比亚）：谢谢主席先生。哥伦比亚代表团想作如下的发言。

主席先生，去年本委员会通过了哥伦比亚提出的一个建议，也就是空间与教育，为此制订了一个工作计划，争取能够采取有关的行动，[？实际的、有效率的完成3年工作计划的任务？]，也就是从2004年开始。其目的不仅仅是根据各国的优先次序，为与这个问题有关的决定采取后续行动。同时，也要和教科文组织携手来强调有关方面的国际合作。

哥伦比亚代表团满意地看到：发展中国家还有发达国家都开始认真地研究这一重要的议题。首先，我们听到了各空间科学技术教育区域中心代表所作的介绍，表明联合国在传播空间技术知识方面，在培训各类高级人才方面所走的方向是正确的。

哥伦比亚，也就是拉美区域科技教育中心做了发言，[？他可以加强国际合作，而且，也应该在有指导情况下获得必要的资金？]。

这里，我们希望强调的是，有必要扩大这个中心的董事会，使这个中心也能够包括安第斯地区的国家，这对于不同中心之间加强互动也是很重要的，以找出人力资源和空间事务方面的各种问题和障碍。

那么，在外空三大五周年的范围内，我们听到了各行动组的一些建议，特别是加强能力行动组的建议。重要的是在本届会议上，我们应该找到方法来执行这些行动的计划，并且找出第六章第四节怎么解决的负责人，因为第六章第四节是我们就此问题展开讨论的基础。

关于和教科文组织的合作，我们有一个关于空间和教育的工作计划，即和教科文组织建立起工作关系，教科文组织也支持这个工作。我们希望可以通过三四个系列试验项目，涵盖各个地域、地球各个地区，其中可以考虑如下的问题：

比如说，第一，可以有一个强有力的教育方案；第二，可以通过一些小册子传播有关的信息；第三，应该积极地执行。

我们认为，和教科文组织在空间教育方案可以开展密切的合作，尤其是可以强调联合国可持续发展教育十年方面的工作。我们希望强调和教科文组织的密切合作关系，[？联合搞这些小的这种模式？]。

关于拉丁美洲地区的合作所做的贡献，我们在第四届拉丁美洲空间大会中，确定了各种空间科学技术的教育和应用问题，并且制定了相关的协调方案。

我们有一个临时秘书处已经开始宣传，并且制定了相关的协调方案，理出一些内容来帮助设计相关项目。

至于各国的不同经验，我们这个会议的辩论和各国的参与，都使我们清楚地看到，要看到具体国家的贡献，同时也要找出一些具有共性的东西，使我们能够建立起相关的、更连贯的工作计划。

这里，关键的想法是在教育机制的制定方面，要考虑空间技术如何才能有助于我们的日常生活。由于空间计划，我们又如何得以实现可持续发展。谢谢。

主席：感谢尊敬的哥伦比亚代表的发言。

在请下一位代表发言之前，我想赞扬前边的代表发言恪守了三四分钟这样一种时间规定，我希望其他代表也要仿效这些榜样，这样，今天就能完成我们的任务。

下一位是大韩民国代表。

Chin-young Hwang先生（大韩民国）：谢谢主席先生。

外空对所有人类都是非常有价值的领域，空间的应用，比如说，气象预报、卫星通信、广播、通过遥感加强灾害管理，还有通过空间探索进行的空间科学项目，大大改变了我们的日常生活。

我国代表团认为，空间发展可以使国家的整个科学技术领域都发生变化，在这方面，空间教育和认识是一个极为重要的问题。

特别是空间，外层空间是一个很重要的主题，可以吸引年轻学生来研究空间发展以外的各项科学技术，使他们成为科学技术的专业人员，而这些科技是经济发展的动力。

在此方面，韩国政府除了常规的学校教育以外，也做了很多的努力来加强空间教育。我想介绍一下韩国政府和韩国空气空间研究所最近所做的空间教育努力。

在政府一级，就韩国汉城国家科学博物馆在2004年11月举办了一次空间展览，开设了一个空间展览馆。

在这个展览馆中，展出了韩国制造的各种火箭和卫星模型，比如像[？小Komsat?）,（?EI Komsat?）卫星模型，还有三维模拟器，也安装了空间探索模拟器。

还为儿童开设了两个关于行星观察和火箭制造的课程，向很多感兴趣的儿童和年轻人提供了有意思的空间知识。2004年，我们举行了第二届学生火箭模型竞赛，而且打算每年都搞一次。

韩国空气空间研究所也做了很多努力，向年轻人宣传，最近，该研究所向公共开放其展览厅，每个星期三学校的学生可以参观这个展览馆，并且有机会理解空间活动。

目前，研究所正在建造一个韩国空间发射场，即所谓的空间中心，在这个发射场中，各种空间设施将建造起来，还可以用于空间教育，使年轻的学生在这里开展所谓的空间夏令营等等。

韩国认识到空间教育的重要性，将努力加大空间教育的力度，我们希望我们能够就空间教育，[？不过包括有关的教材材料交换信息？]。

主席：感谢韩国代表所做的发言。Gonzalez大使，泰国是一个观察员，泰国要求发言，泰国代表今天上午想离开维也纳，所以，Gonzalez大使，如果允许的话，是不是可以请泰国观察员发言？

好，现在请尊敬的泰国代表Thongchai Charuppat先生发言。

Thongchai Charuppat先生（泰国）：谢谢主席先生。

我国代表团很重视关于议题的讨论，它表明空间技术与社会有多大的关系，空间技术和教育，像遥感、电信大大提高了人民的生活水平。

在我们国家，我们最初从[？地球？]观测卫星[？……？]，1971年，这些技术应用到很多行政教育领域，包括人力资源管理、农业应用、森林资源管理、森林砍伐和退化的监测、制图、还有渔业、考古学、城市规划等等，还有非法作物种植的管制等等，还有卫星数据的处理以评估自然灾害造成的影响以及对通信网络造成的影响等等。这些数据都用于进行灾后的恢复工作。

[？我国代表团是泰国的吗？]希望向委员会报告，泰国政府已经拨出了预算，为未来连续三年使用对地观测卫星制订计划，使我们能够借此来发展泰国自己的对地观测卫星THEOS。

这个卫星主要用于监测自然灾害、作物评估、以及经济作物产量评估等等。这个卫星再次证明，和平利用空间技术是泰国的一项优先任务，以提高我们经济的竞争力。

此外，泰国也受益于地球静止轨道电信卫星的各种好处，[？特别是因特网的卫星上转发器发出的节目？]，泰国很多学校都能够通过光纤纤维收到教育节目。

我们想向委员会进一步通报相关的情况，就是说，2003年我们也推出了远程教育，外交部推出了泰国海外远程教育方案，泰国国王强调终身教育的这样一种政策，来为所有泰国公民提高能力。

泰国在1979年建立起遥感中心，此后应用就大大加强了，不光是科学学术机构，其他方面也得到了加强，地方当局也可以使用这些遥感技术，这就鼓励泰国人民更好地理解和了解，并发挥有关的空间活动的潜力。

其中一项活动推动了国家发展战略，这对我们国家的文化活动有着很大影响。任何国家都不是一个孤立的实体。我们国家认为，在国家发展中应该有一个平衡的发展战略，空间技术的发展同样也应该纳入发展战略之中。

通信卫星为我们提供了很多教育课程，泰国和周边国家都受益。这就清楚地表明，泰国做出了持久的承诺，通过高科技加强区域发展来加强南南合作。

另外，泰国认为，多边努力是不可缺少的，只有开展多边努力，才能够不断地促进发展目标的实现。同时，也才能使国家和区域间的伙伴关系建立起来。

加强多边努力，这就是为什么德国愿意在空间应用方面向我们介绍其经验。在卫星通信技术中，我们希望外空委的成员国了解我们的做法，向泰国提供帮助，加入这一多边努力，提高空间科学和技术对社会所产生的惠益。谢谢。

主席：感谢泰国代表所做的发言，他是本届会议就此议题最后发言的代表。下面请智利大使Gonzalez先生发言。

Gonzalez先生（智利）：谢谢主席先生。

首先，我请求发言，是因为我觉得这个题目是一个重要的题目，而且我很高兴让泰国代表先发言，从而使他可以暂时离开维也纳。我也支持泰国早日加入外空委，因为它在这一领域中显示了一定的能力。

美国在这个题目上提出了这个问题，我们在此感到高兴，但是，我也有担心，[？在这个问题上，我只是在考虑一些问题，我是边想边说？]。

我觉得有一种倾向，就是把空间和科学与一些非常复杂的技术联系起来，对于发展中国家可能太复杂了。毫无疑问，发展中国家需要这些技术，也希望这些空间技术对我们的社会能[？听不出？]一些经济和社会效益。

奥地利大使说的是所谓的社会影响，这绝对是应该产生一种影响，即人民应该有这种安全感。[？有些代表因担心所谓人民安全是什么概念？]。

所谓人的安全基本概念就是说，没有匮缺，各种需求得到满足。我不知道为什么有些代表对这个概念，即人的安全概念这么担心或者这么不了解。因为人们现在还没有能力满足自己的各种需求。

我觉得空间应用与我们的真正需求具有明确的关连，这些需求都是我们非常熟悉的。就智利而言，我们做出了巨大的努力。

[？鉴于我们国家的地理情况……？]

[？考虑到你的专长和你的地位，你最好听我的发言，你也可以随时听秘书长的说话，[？你的确？]在走廊里面（不留）发言，意思在这里面有点矛盾。如果你不愿意听的话，我可以停住，因为我说的没有新东西？]。

由于智利的地理位置，我们做出了很大的努力，[？向我国的南极和北部地区一体化？]。我们向大学也进行了这方面的研究。

比如，进行了联合研发，但是，并不是在机构一级进行这方面的工作，我们与阿根廷的朋友们进行合作，我们希望这项工作能够在最近的将来制度化。

在北部地区，我们学习了它们的经验，我们获得了有关地区的信息，在今天我聆听的所有发言中，就漏掉了一个关键的问题。

我们有空间与社会这样一个议题，这个议题如果不能认识到空间应用的重要性的话，就没有多大意义，否则纯粹就是空谈。

[？公众对哥伦比亚和其他代表团所介绍的这个空间与教育的计划的认知？]，还有叙利亚代表也谈到过，谈到需要与考古学联系起来。

这些是有些国家可以临时满足的一些需要，还需要考虑到有关各国对这些问题的敏感性，我认为这个问题是非常重要，需要努力研究空间与社会如何才能满足各国各方面的需要。

也可以把这个议题包括在内，不单是为了使技术进步能够在发展中国家取得成功，而且也为了使之应用于发展中国家，促进发展中国家的发展。

我对有些国家的工作有这样一些看法。它们做了些工作，但是，他们不派代表来外空委开会，如果会议审议的是外空三大五周年的审查报告，如果各个国际空间局在这方面做了工作。但是，他们又不来外空委，不交流它们的经验，这一点是比较严重的。

我们需要非常重视这个问题，我们甚至可以看看今后在多大程度上可以考虑决定谁继续成为外空委的成员国，我们知道哪些国际空间局代表参加了外空委的会议，哪些没有派代表来，我们知道有哪些国家空间局派代表来，但却没有参加我们的政治讨论。我们认为他们应该派代表团来参加讨论。

最后，我想谈谈巴西刚才的发言，我认为这个发言很贴切，因为巴西愿意扩大拉美空间科技教育中心的董事会，使该地区各国都能够参加董事会。我希望能够明确地注意这一点，[？这就是巴西的发言？]。大家应该明确注意到，我国也愿意在这方面进行合作。

主席：谢谢智利大使的发言。

各位代表，外空委本届会议关于议程项目11的审议结束了。

在继续讨论之前，我只想说明一点，对主席和主席团而言，本议程项目和各位的发言都很重要，从各位的发言当中，我觉得在全球，各国在进行这方面的一些工作，也许由各国政府负责，或者是政府间机构，也许是联合国通过空间应用方案，或者是粮农组织或环境规划署负责，也许是某一个非政府组织负责，比如国际宇航联、空研委、空间周国际协会。有些人在这方面进行了一些积极的工作，希望能够在这方面继续积极工作，因为这对全世界有好处。

好，现在审议议程项目12：空间与水。

第一个发言的代表是中国代表Li Jing先生。

Li Jing先生（中国）：主席先生，中国是世界上自然灾害最为严重的国家之一。自然灾害种类多，出现频繁，受灾面积大，影响人口多，因灾害造成的直接经济损失逐年增加。

20世纪90年代初，每年的灾害损失已超过了1 000亿人民币。1998年尤其严重，灾害损失超过了3 000亿人民币。近几年每年的损失都超过了2 000亿元人民币，自然灾害已经成为制约中国经济和社会发展的重要因素。

随着经济的发展和社会上的财富的增加，自然灾害带来的损失和危害程度将进一步上升，其各种灾害交互出现，同步增加，加大了灾害防御和应急的难度。

主席先生，中国政府在制定21世纪减灾总目标时明确提出，要建立与社会经济发展相适应的自然灾害防御体系，提高减灾的能力，加强灾害科学的研究。提高对各种自然灾害孕育与发展规律的认识，促进高新技术在防灾体系建设中的应用。

由于东亚季风气候的影响，中国降雨的时间变化，包括年内变化和年季变化很大，空间分布极不均匀，导致暴雨与洪水频繁出现，成为中国最严重在灾害，造成的经济损失和人员伤亡也最大，近20年洪水造成的经济损失占所有自然灾害在中国造成经济损失的70%。

因此，洪水一直是中国防灾减灾中的重中之重。由于洪水通常突然发生，发展迅速，范围大，而且洪水常伴随着恶劣气候，使得使用常规方面监测发生发展过程并了解其运动规律的难度极大，给防灾减灾工作带来了困难。如不能及时准确地获取有关信息，就无法正确地决策。

空间技术，特别是遥感技术的迅速发展，使这一状况得到了解决。遥感技术具有监测范围大，监测周期短，获取资料及时，全天候工作能力等特点，使我们能够及时发现并监测灾害的发生发展过程，迅速获取与其有关的各种可靠资料，精确地估算灾害面积和经济损失。因此，空间技术，尤其是遥感技术已成为防灾减灾工作中的有力工具。

主席先生，应用遥感技术已经成为中国减灾防灾的重要手段，并已被广泛地应用于防灾减灾的各个阶段。

例如，在灾前利用遥感技术对可能发生的灾害区域进行调查，及时获取和防灾减灾有关的土地利用，植被状况、交通道路等状况，以便及时更新有关数据，并通过气象卫星的实时数据进行降雨、洪水发生的预报。

灾害发生期间，利用遥感技术进行连续实时监测，确定其淹没和影响范围，在信息系统的支持下，对灾害进行快速评估，为紧急救援提供准确的救灾依据。[？灾后利用空间技术进行灾情评估和灾后重建效果？]。

经过多年的不断努力，中国已发展了卫星遥感和航空遥感系统，建立了卫星地面接收站，遥感数据处理中心和应用中心以及有关设施，为减灾工作提供了技术支持系统。

为了有效地监测资源环境和自然灾害，中国发射了一系列遥感卫星，包括“风云气象卫星”；[？中-巴？]地球资源卫星（CBERS）“海洋卫星”等。

同时，约有40架遥感飞机，这些飞机携带各种遥感器，包括航空摄像机，多光谱扫描仪，高分辨率数字像机，合成孔径雷达（SAR），三维呈像系统等，在灾害监测中发挥了重要作用。

中国还分别建成了气象卫星、海洋卫星、对地观测资源遥感卫星数据接收站，实时地接收大量的卫星遥感数据，并广泛应用于洪水灾害的预报预警监视快速评估中，在每年的防灾减灾工作中发挥了不可替代的作用。

减灾已经成为中国空间技术最为成功和最有价值的一个领域。例如：1981年6月11日至14日，四川省突降暴雨，暴雨中心6小时内降雨量达到了137.3毫米，24小时内超过了300毫米，24小时内超过200毫米的地区超过了64 000平方公里，48小时内的总降雨量超过了210亿立方米，导致长江上游出现大洪水。

根据分析，18、19日两天如果长江中游出现25毫米以上的降雨，洪水就会严重威胁武汉市和江汉平原的安全。

应对之策只有分洪，为此，已做好了几家分洪区分洪的准备。

18日，气象卫星图像显示了降雨系统有明显变化，分析这些图像，结合其他气象资料，分析预报人员迅速做出了两天内长江中游不会有超过25毫米的降雨的结论。

根据这一及时的预报，有关部门及时做出了不分洪的决定，从而避免了四川人口的转移和40 000公顷粮田被淹。

近年来，中国已建成了洪涝灾害监测评估系统，以遥感图像为主要监测数据，结合各种地面调查监测数据，对洪涝灾害进行及时的监测评估。

根据这些图像，在洪水信息分析与评估系统的支持下，洪水的淹没范围，农作物的绝收面积，受灾面积，受灾人口，受灾损失得到了及时的分析和评估，以便为救灾部门的救灾决策工作和灾后重建工作提供可靠的决策依据。

尽管中国发射了自己的系列气象卫星，系列资源卫星和海洋卫星，并已在减灾工作中发挥了重要作用，但是，多年的工作实践表明，由于这些卫星并非专门为减灾设计，在很多方面尚不能完全满足减灾工作的需要。

为此，中国政府确定了建立专门用于减灾的小卫星星座，由4颗光学星和4颗很准的雷达星组成。该星座将能保证对中国及周边国家地区的灾害进行周期不超过24小时的动态监测。

目前，中国国家减灾委员会正在加紧建设该星座的地面系统，该星座的投入使用将大大提高我们对包括洪水在内的自然灾害的监测防御能力。

自然灾害是人类共同的敌人，为能够有效地防灾减灾，我们仍然需要投入更多的力量，仍有更多的路要走。然而，任何一个国家的资源和在该领域的投入都是有限的。只有通过广泛的国际合作，才能充分利用各个方面的资源，最大限度地减少灾害的损失。

中国历来重视在这一领域的国际合作，一直致力于推动这方面的合作，并与很多国家和国际组织开展了这方面的合作，毫无疑问，这一领域的国际合作，将提高我们的防灾减灾能力，并最终使所有参加者都受益。

我们也期待着联合国能进一步关注这一空间技术最为成功的应用领域，充分发挥联合国的协调能力，全面推动这一领域的实质性合作。谢谢主席先生。

主席：谢谢中国代表的发言，下面请美国的Jim Higgins先生发言。

Jim Higgins先生（美国）：谢谢主席。

铭记有关全球[？听不出？]问题所做的有效的发言，我想谈谈空间技术如何有助于我们解决这个问题。空间与水方面有很大的潜力，[？根据空间研究与管理以及政治都有这样的潜力？]。潜力是可以从空间平等获得各种各样的信息，[？和那些现在飞行当中今后当中的，还有理论上的那些卫星？]。

全球水资源的研究非常广泛，[？扩大这些网络是非常贵的？]。卫星对于我们了解这方面的情况非常重要，使用这些空间技术和卫星能够使我们促进在这个领域的应用。随着我们的信息的增加，当地的这些评估工作能够顺利地进行。

目前，我们空间资产能够以各种形式观察水面的情况，包括卫星能够使我们看到大洋的情况，并提高我们对气候预测的能力。

特别是厄尔尼诺和拉尼娜，在这些情况发生时，我们的卫星系统能够有效地观察，然后处理各种水面的剧烈变化。

这不仅是科学上的成功，而且科学家能够获得更多的研究资料，能够开展研究。目前运行的一些卫星并不能完全提供这些信息。

在对水面情况评估的时候，许多卫星数据其中包括美国的POES、GOES及DMSP卫星系统以及GRACE、LandSat、TRMM、TERRA和AQUA卫星系统都可以帮助确定各种降雨活动。[？雪的覆盖率和土壤的湿度？]，而且，更多的一些补充数据也可以帮助我们测定地面温度、风速和辐照。

我们在10年的后半部分将发射若干颗空间观测卫星，能够使我们通过卫星了解地面的湿度情况，其中包括每天提供这些土壤的湿度情况。

土壤湿度的数值能够帮助我们有效地评估许多环境问题。在农业社区，气象观测和季度的变化有助于我们对这些土壤的湿度进行观测。

在下个10年开始的时候，我们将使用Hydros卫生进行观测，它将对土壤湿度进行更深入的观察，数据能够精确到每公里，它能够大大提高我们的观测能力。

此外，这个Hydros卫星系统能够帮我们观测到冻结和化冻情况，美国及其伙伴国正在研究新的方法，来使用遥感技术。

例如：航天局开展了冻土进程实施，美国正在利用卫星技术来测定海面情况和雪的情况。最近对广大的湖面进行了测量，使我们能够对湖面情况和沿海情况进行深入的了解，能够考察海水的质量。

例如：卫星提供的数据使我们对水面的质量进行了分析，这是一个非常重要的先决条件，使我们了解如何确定这些水是否能让人使用。

主席先生，这些意见表明，对社会与空间的关系进行分析和讨论是非常重要的，现在所有成员国面对的一个挑战就是我们要确保新的科学数据能够及时地提供，并且能够转换成实用的资料，供决策者加以利用，谢谢主席。

主席：我感谢美国代表的发言。现在我请叙利亚代表发言。

Mohamed Rukieh先生（叙利亚）：谢谢主席。

我们都知道水的重要性，对人类来说，水是非常重要的。水是生命的重要组成部分，由于这个原因，把这一问题列入我们会议的议程项目是极为重要的。

空间研究能够为水的供应做出多种贡献，水、土地以及这些资源如何得到最佳的利用？研究水、水污染、以及地下水，相对于地表水来说就更加困难，这意味着我们需要对地面结构进行更多的研究。

所以，空间研究能够节省精力和时间。但是，我认为我们应该首先转向一些主要的方面。首先，关于空间与水的处理方案，可以通过卫星电子监测，对地面水和地下水进行研究，或者可以利用这些数据对水进行处理。

制订各种区域性的水处理方案时可以得到联合国的支持，以便研究水库和地表水的情况。也可以在邻国以及遭受干旱的国家中进行这些研究。面临干旱的国家是很多很多的。

目前，在遥感方面我们正在进行重要的研究，我们已经得到了一些经验，但是，我希望在这里强调指出，我写了一本有关水与生活的书，其中我谈到了一些问题，其中包括水和空间以及遥感，我可以将这本书提供给秘书处和空间事务司。

主席：摩洛哥。

Abderrahmane Touzani先生（摩洛哥）：谢谢主席。

我代表摩洛哥代表团谈一谈空间技术与水的关系，[？社会问题以及水的问题，以及地方的问题都政治问题有关？]。

对这些资源进行保护，防止由水引起灾害，其中包括洪水和干旱是非常重要的。在发展中国家，有效地管理水资源是最为紧迫的任务。

由于没有现成的资料，特别是及时的资料，对水的管理往往不能达到有效的管理。

摩洛哥每年人只有1 000个[？力特？]的水可以使用，所以，它是一个非常缺水的国家，而我们的经济发展导致我们需要用大量的水。政府机构正在积极地管理水资源的应用，并且开发新的水资源。

中央资源中心正在利用地球观察数据，这主要是勘探地下水资源，这些研究涉及了北方和南方的一些区域，使我们能够进行水资源的调查和钻探。我们现在已经建造了水库，而且在摩洛哥的北部建造了许多湖，因为那边往往有大量的降雨。

在自然灾害管理方面，我们已经应用卫星数据来监测世界各地，特别是摩洛哥的灾害情况。

主席先生，空间技术的潜力不需要再说了，但是，必须由国际社会做出努力，开展合作和相互支援，使发展中国家受益。因为它们的水资源缺乏，应该采取行动，使空间技术能够与水资源联系起来。

摩洛哥设立了方案，以更好地利用水资源，并宣传水的重要性，通过联合国在内的捐款方的资助，利用这一技术。

加强培训方案和开展宣传，举行各种讲习班和研讨会来宣传空间技术的应用是非常重要的。在这方面，我要提到两个讲习班，一个是北非的用水讲习班。

刚才奥地利代表提到了，水资源的利用应该是在联合国的空间应用方案中一个具有重要性的问题。

主席，感谢摩洛哥代表的发言。那么，今天上午最后一个代表是伊朗代表。

Rahaghi先生（伊朗）：谢谢主席。

主席先生，在空间与水的议程下，我国代表团在昨天和今天的讨论中认真地听取了各位代表的发言。我记得奥地利代表在其初步发言中提到这一问题的重要性，它应该成为外空委的一个重要议题，我国代表团完全同意这一想法。

我们都知道，世界人口在不断增加及缺乏对水资源合理利用的知识，加上管理不佳，造成了水的严重缺乏，使贫穷地区的人口健康严重受损，而且，粮食严重减产。

为此，我们希望外空委根据其授权，与其他联合国组织一起，积极地参与国际努力，寻求科技的解决能力，尽可能地解决水缺乏问题。

当然，空间技术和科学技术的应用，特别是遥感技术的应用，可以为改善水的管理和为不同目的利用水资源做出很大的贡献。

在此方面，我国代表团完全支持为了下述目的利用空间技术：在干旱和半干旱地区进行水资源管理。观察干旱区域，减轻大量用水活动，并且管理水的循环。

主席先生，我想指出，联合国系统的每个机构最好携起手来，加强水的有效管理，特别是依据具体的授权加强水的有效管理，来实施可持续发展问题首脑会议上做出的决定。

我希望根据外空委的授权开展合作，并支持其成员国在这方面的努力，所以，如果违反外空委的授权，并损害成员国的利益，应该尽可能地避免。

主席：感谢伊朗代表的发言。

那么，今天上午对这一议程项目的讨论就结束了。在继续之前，我要指出，有一些国家已经登记，要就这一议程发言，但是，由于时间关系，主席决定将他们的发言推迟到今天下午。

我要感谢尼日利亚、印度、日本、荷兰和巴基斯坦代表与主席在这个问题上的合作。

在我们开始讨论外空三大五周年之前，我们要谈一下议程项目13，主要涉及2006和2007年外空委和附属机构主席团的构成问题。

大家知道，大会第58/89号决议同意本委员会就下一届的委员会和附属机构所有主席团的构成达成一致意见或协议，从2006年开始为期两年。

在同一决议中，大会又促请五个区域组，要确保在其本组内先商定一个提名的官员，然后，再在第四十七届会议之前达成协议。

所以，秘书处散发了一份CRP文件，即CRP.14，其日期是6月9日。这主要是拉丁美洲和加勒比区域组提交的一个文件，暂定提名智利的Gonzalez大使担任法律小组委员会主席。

另外，非洲组也提交了一份资料，提名Paul Robert Tiendrebeogo先生担任委员会第二副主席兼报告员一职，剩下就是亚洲组、东欧组及西欧和其他国家组，请尽快向委员会报告是否已经确定了自己的候选人。

现在我请意大利代表与西欧和其他国家组发言，Loretta Loria女士。

Loretta Loria女士（意大利）：主席先生，各位代表，我代表WEOG，即西欧和其他国家组荣幸地告知大家该组担任和平利用委员会2006和2007年主席候选人的是法国的Gerard Brachet先生。

Brachet先生目前是欧洲一个大的航空航天公司公共组织的顾问。他曾经担任过法国空间局主任，也是斯波特卫星图像公司董事长和首席执行官。

所以，西欧和其他国家组相信，Brachet先生担任主席，将推动本委员会和附属机构的工作。谢谢。

主席：感谢西欧和其他国家组所做的发言。我相信委员会认真地听了你的介绍，大多数代表团都认识了[？……？]先生，我相信他会在担任主席期间出色地工作。

在这个问题上有没有其他代表要求发言？尤其是亚洲组、东欧组。东欧组罗马尼亚大使。

Prunariu先生（罗马尼亚）：主席先生，我想提供这样一个情况，东欧组明天上午开一次会，主要是分析一下到目前为止有关的一些建议。我想到明天上午才能够拿到匈牙利和波兰两国提出的候选人名单。谢谢。

主席：感谢罗马尼亚所做的发言，我们期待着明天上午得到你们的消息。

亚洲组有什么消息没有？伊朗代表。

Rahaghi先生（伊朗）：主席先生，我不是亚洲组的代表，但是，因约旦代表不在场，我只是想告诉大家，我们亚洲组的候选人仍在磋商过程中，一旦小组达成协议，我们会马上通知外空委。

主席：在第四十七届会议休会之前，我先问一下，你们亚洲组明天上午能不能拿出候选人的名单？

我提了个问题你听到没有？我说，你觉得委员会明天能不能得到相关的情况，得到亚洲组候选人的通知。

Rahaghi先生（伊朗）：谢谢。我觉得目前仍然还在磋商亚洲组的候选人，特别是候选人国家先得磋商。我觉得不太可能在明天之前通知。

主席：好吧，明天再回来讨论这个问题。亚洲组，还有东欧组明天可能结束磋商并拿出结果。

好吧，现在就请Hedman先生继续主持关于三大五周年的报告讨论，1个小时的时间都是他的。1个小时，给他1个小时时间。现在暂停全体会议。

上午11时27分休会

主席：Paviz Tarikhi先生（伊朗）

中午12时29分宣布复会
主席：各位尊敬的代表，现在我宣布全体会议复会，现在开始听专题讲座，各位讲演者，请提醒一下，每个讲座20分钟，早先秘书处已经说过。

第一个讲演者是俄罗斯联邦代表Boyarchuk先生，他介绍的题目是：自然灾害监测和通信卫星星座火神计划，现在请你介绍。

K. Boyarchuk先生（俄罗斯联邦）：谢谢主席。

主席先生，女士们，先生们，今天我向大家谈一下以空间为基础的自然灾害监测和通讯系统。这是俄罗斯联邦空间计划下研制的一个系统。联邦空间机构的一些设施，还有俄罗斯联邦科学院的一些系统都参与进来了。

20世纪的自然灾害统计数字把洪水和地震定为造成最大损害的自然灾害。另外，在20世纪，我们越来越发现一些人为的灾害。比如说，一些重大的核电场和化学工厂发生了事故。当然，我们也不应忘记一些军事行动产生的影响。比如说，在伊拉克，还有前南斯拉夫使用[？……？]油发生的事故导致的这种灾难。20世纪也表明，恐怖主义活动也可以造成这种灾难。

俄罗斯联邦研究机构正在研究各种方法，通过遥感技术来从空中监测自然灾害。这张幻灯片主要表明地球的电力层是怎样以一种超强的敏感性对地球表面和外部产生的情况进行反映的，这是俄罗斯联邦Intercosmos19号卫星获得的一个图像，我们使用这种图像来监测自然灾害。

这张幻灯片表示的是电力层，这种修改的就是在意大利发生地震之前出现的变化，我们使用这些现象来[？抵触如何预测地震的方法？]。

在右下角你们可以看到就这些效应出版的一本书，今年，Springer出版公司出版了这本书，就是右边这个。

另外，我们也使用电力层的各种效应来监测放射污染，这是在电力层中发生的一种现象，它是美国三里岛核电厂的所在地。大家都知道，美国三里岛的这个核电厂发生了大事故。星号点出了核电厂准确的位置，我们可以通过电力层的反映，来监测这种放射性核事故。

我们认为，放射性污染空间监测系统在本世纪继续使用，因为根据我们对来年的预测，大多数国家将会转用核动力，就是核电。

这个幻灯片主要表明[？空机？]的光谱图像，它所照的是切尔诺贝利核电厂周围的情况，这是植被的变化与地面的核污染是成正比的。

我们也使用一些传统的方法来监测核污染情况，这个幻灯片主要是照射了圣彼得堡芬兰湾地区沿海一带的污染情况。

我并不想在这里多谈洪水和洪水监测问题，明天你们会听到加拿大代表介绍洪水监测情况，或者是技术。

这项空间技术首先是由一个80公斤的有效载荷的小卫星开始的。最近，我们发射了一颗环境卫星，它的有效载荷是8吨。但是，我们现在又走回到小卫星，这是因微型技术的发展而得成的。当然，这种大型实验室仍然还有地位，但是，小卫星成本显然要低得多。

这种空间物体可以用来从事多重目的的任务，可以形成一个小星座，覆盖整个地球，从而进行监测。

在俄国联邦空间计划下，我们正在研制一种空间系统，即名为[？Vulcan？]的火神系统，这是联邦空间机构牵头搞的，联邦空间局下属的电子机械研究所，即我的研究所主要负责这个方案的科学内容。

我们和空间火箭中心共同合作，也同国家火箭中心的Makeyev设计局一起工作。最近几年，我们研制了一些空间[？听不见？]物体，各种功能都有，按照我们所统一的火神平台来研制，即使用同样的舱。

你们看，Astrogon火神就是这个机械，它上面有一个光谱分析仪，还有Vulcan-E，这个卫星主要用来进行高分辨率的摄影，还有另外一个Vulcan “KANOPUS”，这个卫星主要用来完成微波和红外成像摄影。

我们认为，我们搞的这个小星座将在两个轨道上飞行，一个是低轨，[？就是500到500公里的高度？]，另外是一个高轨，900到950公里的高度，根据不同的飞行任务，我们可以把这个星座中不同的卫星放置在其中的一个轨道上。那么，所有这些卫星使用的统一平台的质量不超过300公斤。

我们这里想要达到目的是，这个系统将具有解决或者完成如下任务的潜力：第一，预测某些自然灾害，比如说，地震、洪水、飓风、台风；第二，监测放射性污染和地球表面的其他污染；第三，是对灾害发生地区进行评估，最后是分析太阳活动对生物和人体系统的影响。

为了将卫星置于轨道，我们依赖如下价格合理的俄罗斯制造的运载火箭，一个是“Strela”、一个是乌克兰制造的“Dnepr”、还有所谓的“SHTIL”运载火箭。这是一个改装过的火箭，[？就是说潜艇的导弹？]，这些都是全世界最便宜的运载火箭。

有关这16个运载火箭，其中有一个小型运载监测卫星，这是在军转民计划的基础上发射的。今年年底，差不多就是12月15日左右，我们计划使用“SHTIL”运载火箭。

发射“Compass2号”卫星，用于监测和预测地震和其电力层及其层面上的一些活动， 这是组装中的卫星，现在正在测试当中。

2006年，我们计划发射“KANOPUS号”卫星，这是一个更大、更为复杂的卫星，前面已经说过，这个卫星发射的准备时间要更长一些，预计是2006年下半年发射。

这幅图显示的是该卫星所载的一些仪器，我们还为这一项目提供地面支持，我们设计并制造专用仪器，以在卫星上对地球表面的地球物理现象进行监测。

为了控制并指挥[？心脏？]的科研仪器，我们在莫斯科郊外专门建立了一个卫星飞行控制中心，在项目的初级阶段，我们建立了一个独立专用的卫星飞行控制中心，专门用来控制我们的星座卫星。随着卫星的发展，所有的控制职能都将移交给有关的政府部门。

这幅图所示的是空间数据传送和处理的复杂的结构，我们非常注意研制新的电信手段，电信技术，我们正在研究能否使用现有的电信卫星。

比如，全球之星通过我们的星座卫星传送数据，进行数据通信。因此，有可能完全绕过地面会碰到的问题，如果地面的设施由于灾害被破坏的话，一切可以在外空进行，可以接收数据并且采取行动，[？这是一种安全上的一种后备？]。

我们计划在2000年之前进一步发展我们的计划，发射两颗卫星，根据俄罗斯2005和2006年空间计划，我们还将研制并发射更多的卫星，现在还没有具体数字。谢谢各位。

主席：谢谢Boyarchuk刚才的报告。各位对专题报告有什么问题要问？没有。

下面由教科文组织Y.Berenguer女士就空间教育计划作一个专题报告。请Y.Berenguer女士作报告。

Y. Berenguer女士（联合国教科文组织）：谢谢主席。

与标题相反，我要先介绍一下我们的空间教育计划，然后再介绍联合国可持续发展教育十年。我们介绍将非常简短，我知道各位已经饿了，而且我也饿了，所以，不要担心。

先回顾一下，空间教育计划是根据两届世界首脑会议的建议制定的，一届是[？实现科学首脑会议？]，这是由教科文组织于[？ECOSU？]国际科学家理事会合作，在布达佩斯联合举办的。

科研机构、非政府组织、有关利益集团、私营部门都应邀参加该科学大会，就下一步、就今后交换了意见，当然也邀请了学术界，出席会议的学术界的共识如下：

需要改进各级的科学教育，因为人们对教育的兴趣越来越低，教育大纲还有一些教材都非常枯燥。

向参加会议的教师、学生提出了有关建议，提出了根据新的教育大纲，还有教学材料，在专业上培养科学教师，还有教育学的建议。

第二个方面促进男女平等。这是由于尤其是在发展中国家，妇女和女孩在学习方面没有平等的机会。

另一次世界会议是外空三大。众所周知，首先是要促进和平利用外空，为青年人提供工作和学习空间科技的机会，确保公众对空间活动的重要性有所认识。

[？所有这些建议，和你在一起我们提出了空间教育计划，2002年发起的？]，计划的总体目标是对培养下一代的空间工作者做出贡献。加强学校、大学，尤其是发展中国家学校的空间科目和学科的教育。我们试图为教师和教育家提供改善其知识和技能的机会，提高会众对空间技术贡献的认识。

空间教育计划有三个学科，一个是空间科学，比如说与天文学有关。我们与天文学联系密切，还没有涉及空间物理学。

第二个是空间工程，比如说，机器人工程、结构设计，包括空气动力工程。

当然第三个是空间技术遥感。

今年，这是我们迄今为止，[？听不出？]由[？ERASI？]，还有挪威空间中心合作所做的工作，我们举行了一个6到10岁儿童关于在外空生活的绘画竞赛。呆会儿委内瑞拉代表还将就这一问题做进一步介绍。

这次竞赛对儿童很有吸引力，因为我们有些东西吸引了他们的注意，第一个是每个月的得奖者，这是通过因特网来进行的，挪威空间中心负责这方面的工作，所以，大家都可以上网投票选出每个月的获胜者，8月将选出三幅最好的画。

另外一个胡萝卜是分别选出12幅画，2005年就选出了12幅画，我们将把这些画散发给外空委的成员国，以及教科文组织的成员国。

第三项活动是，我们将在2005年世界博览会上展览，这次博览会将在日本[？阿易其？]举行，在博览会的儿童之角展览15幅到20幅图画，联合国将作为协调机构。这是挪威空间中心的网址，各位把这个信息转告你们的家人，展览要进行到12月。

这就是迄今为止收到的图画中的一些样品，[？这幅画已经发出一幅画？]，你的意思是要了解孩子们对外空的生活怎么想，外空的生活是什么样子？

这是一个印度孩子画的画。他认为外空应该有森林，也有云彩。另外一个是一个土耳其孩子画的画，很有想象力，她认为外空很亮，而且很美，并且，在那生活一定很有意思。这显然是一个小女孩画的。

另外一幅参赛作品是，他们认为外星人有3条腿，6个臂，这是伊朗的一份参赛作品。[？伊朗的另外一份参赛作品没有眼睛，一个眼睛和三个眼睛的一个女士？]。这个作品很有意思。画了一幅三维的关于外空外交官的一幅画。这不是画，它没有用彩笔，而是一幅编辑起来的作品。这是一个印度小科学家的参赛作品，他使我们的宇航员可以在夜间看到闪光的植物，可以作为灯用。

我们另外二个竞赛中有一个是涉及15岁儿童的作文竞赛，就是我们生活中的空间，另一个是16到19岁儿童的科幻作文比赛。两个得奖者为一男一女，应该体现了两性平等。奖品是到挪威空间营呆一个星期。

明年我们将继续进行国际作文比赛，这次分成两类：一个是11到12岁，另外一个是13到14岁，还将在非洲与欧洲气象卫星组织合作下举行区域的作文比赛，在[？NAPAT？]进程当中开展这项能力建设活动。

我们将继续赞助来自发展中国家的两三个学生，[？接受ITC。它的遥感，还有地球科学的研究生的研究?）。今年与欧空局合作,将赞助来自发展中国家的八个学生参加国际宇航大会,这将使这些学生有机会与空间专家一起交流，并且与其他学生交换信息，交流经验，就是参加过欧空局计划的一些欧洲学生进行交流。

现在，我们正在准备与巴西空间研究所编写遥感方面的教学材料，重点放在拉美国家。

有关去年在巴黎举行的讲习班，我们仍在与有关的空间组织共同免费提供教学材料，用于复制和翻译协定。

有关最佳教学做法的信息，我们正在菲律宾和哈萨克斯坦举行演示和会议。

最后，我们正在与空间咨询理事会制定一个协定，该理事会提供了许多帮助，在帮助各国举行竞赛方面提供了很大的帮助，我想这是我们今后要做的一件工作。就是在国家一级建立联系。

我们还打算与附属于联合国的各区域中心建立合作关系，使它们也成为教师培训中心。我们将就这个问题交换意见。[？以这个中心交换意见？]。

我们最近的成就是与国际空间大学签署了谅解备忘录，我们很高兴能与空间大学合作，因为我们感到，该大学毕业的学生都将是今后的决策者。

最后，空间教育计划的目标是加强与国家和区域空间局、空间方面的国际和非政府组织协会及机构合作，尤其是与外空委的成员国和外空司建立并加强合作关系，更多的信息请到教科文组织的网址上去找。

有关联合国促进可持续发展教育十年，就是2005到2014这十年，这一想法是根据36个不同的议程项目提出的，其中一个是1992年开始的，它强调人类是可持续发展问题的中心环节。

约翰内斯堡会议本身在其实施计划中也强调，应该向所有的儿童提供教育，使他们在成年时都能够得到教育，而且，通过了2002年决议草案，教育被认为是处理各种重要问题的工具。

那么，我们现在所需要的是高质量的教育，这就是说，要对知识的发展确定明确的重点，特别是有关可持续发展的所有的技能、观点、价值等。

就是在所有的级别，从幼儿园到研究生要提供所有正规和非正规的公营和私营教育机构，政府筹资为这些教育机构供资。

所有的这些活动应该与青年发展目标相联系，其中包括扶贫、自然管理，以及教育，[？为所有人争取教育的行动。他最知道要求为儿童提供所有的高质量的教育？]。然后，强调了三个方面，就是阅读理解、写和艺术。

我们谈的是高质量的教育，这意味着重新修改教育体制，[？采取新的方法来处理学习阅读？]，提供终生学习机会，其中包括批评性思维，交流和沟通，[？管理和决策解决问题？]，利用信息技术来处理问题。

这是一个非常具有挑战性的议题，对大家来说，都具有挑战性，因为孩子不仅需要知道如何写、计算、还应该知道如何思考问题，使他们能够看到文化之间的差异和共同之处，促进可持续发展，管理自然资源等问题。这些是该十年主要的行动主题，其中有12个行动主题。

最后，[？我提议外空委的成员国应该制定国家至区域、区域或国际议题的3个主题项目？]，作为对联合国十年的贡献。[？我希望邀请成员国的主席，像古拉克和联合国空间事务处的负责人和教科文组织的理事会等？]。它们知道，外空委是一个积极的伙伴，有其自己的价值标准。我希望它能够为联合国十年做出贡献。感谢各位。

主席：我请来自委内瑞拉的SGAC代表讲几句话，来结束我们的发言。

[？Perez？]先生（委内瑞拉）：主席先生，SGAC将在今年在温哥华举行[？太空年青人的进展的会议？]，来自42个国家的230名年轻人已经报名参加这一会议，[？这一选择，同时，将在7月进行？]。

我们敦促和鼓励外空委代表团和各国政府的与会者积极参加，它们国家的年轻人组织能够参与这一会议。

SGAC非常高兴与各个国家进行合作，特别是在约良河讲习班举行之后，我们与欧空局和空间机构，和[？日本太空署？]进行了合作，特别是在温哥华的留学生区开展了合作。

作为SGAC在南美洲的协调者，以及委内瑞拉的国家代表，我非常高兴地向大家通报教育空间电视节目的筹备情况，这是与玻利维亚大学合作进行的。而且，[？我们将与世界今后未来社会开展合作，制定一个空间委内瑞拉的电视节目？]。各个学生组织将参与这方面的工作。

SGAC也非常高兴与教科文组织开展合作，同全世界许多6到10岁的学生建立了不同的联系，我们还组织不同的国家参加教科文组织的活动，并组织了[？宇航联络空研委？]的活动，作为儿童建立联系的联络点。

最后，SGAC希望继续与教科文组织联系，以便主办明年举行的空间活动。我们也与外空委进行了联系。

主席：谢谢SGAC代表的发言。谢谢Perez先生所作的非常精彩的报告，我希望教科文组织在实施其方案方面获得成功。

现在各位有没有什么问题？

[？……？]先生：谢谢主席。

我要谈的是教科文组织的报告，我希望教科文组织认识到应该帮助拉丁美洲国家的学生制定一个课程，特别是有关远程教育的问题，我们期待教科文组织支持我们这一区域的工作方案。

[？……？]本段讲的不是中文。

下午1时15分散会
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大会在其1995年12月6日第50/27号决议中核可了和平利用外层空间委员会的建议，即自委员会第三十九届会议起，将向其提供未经编辑的录音打字稿取代逐字记录。本记录载有以中文发言的案文和以其他语文发言的口译的录音打字本。录音打字本未经编辑或审订。

更正应只对发言的原文提出。更正应列入印发的记录上，由有关代表团一人署名，在本记录印发日期后一周内送交D0708室翻译和编辑处处长（United Nations Office at Vienna, P. O. Box 500, A-1400, Vienna, Austria）。所有更正将编成一份总的更正印发。
V.04-56460

