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Организация Объединенных Наций
COPUOS/T.530
Комитет по использованию
Неотредактированная стенограмма
космического пространства
в мирных целях

530-е заседание

Четверг, 10 июня 2004 года, 10 час.

Вена








UNREVISED ADVANCE COPY
Председатель: г-н Адигун Аде АБИОДУН (Нигерия)
Заседание открывается в 10 час. 03 мин.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ [синхронный перевод с испанского]:  Доброе утро, уважаемые делегаты. Объявляю открытым 530-е заседание Комитета по использованию космического пространства в мирных целях.

Как было сказано вчера перед закрытием заседания, сегодня утром мы продолжим и завершим рассмотрение пункта 11 "Космос и общество" и пункта 12 "Космос и вода".

Затем мы перейдем к рассмотрению пункта 13 "Состав бюро Комитета и его вспомогательных органов на период 2006–2007 годов" и пункта 14 "Прочие вопросы".

Перед тем как прозвучат доклады, запланированные на сегодняшнее утро, я намереваюсь прервать пленарное заседание на один час, с тем чтобы у Рабочей группы по ЮНИСПЕЙС-III + 5 было достаточно времени для проведения ее девятого заседания. 

Итак, после Рабочей группы возобновится пленарное заседание, и мы заслушаем два доклада. Первая презентация в рамках пункта 7 повестки дня под названием «Спутниковая система "Вулкан": мониторинг стихийных бедствий и средства связи» будет представлена г-ном Боярчуком из Российской Федерации. Вторая презентация в рамках пункта 11 будет сделана г-жой Беренгуэр, ЮНЕСКО, на тему "Десятилетие ООН по образованию для устойчивого развития (2005–2014 годы) и последняя информация о программе космического образования".

Я надеюсь, что мы сможем выполнить нашу повестку дня. Будут ли вопросы или возражения? Нет. Тогда давайте перейдем к пункту 11 повестки дня "Космос и общество".

Пункт 11 – Космос и общество
Слово предоставляется уважаемому представителю Мексики. 

Г-н БРЕНЗОН (Мексика) [синхронный перевод с испанского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Г-н Председатель, Мексика считает, что есть непосредственная связь между космическими технологиями и их вкладом в образование и здравоохранение, то есть в общество. Прикладные возможности космической технологии позволяют адекватно решить непосредственные нужды населения.

В то же время обучение в области космической науки и техники и их применение в области здравоохранения являются важным инструментом для развития нашей стран. В связи с этим наша страна подчеркивает важность Национальной программы в области телемедицины, которая помогает повысить качественный уровень тех услуг, которые мы предоставляем в этой области.

Наша страна уделяет особое внимание укреплению Регионального центра обучения в области космической науки и техники для Латинской Америки и Карибского бассейна (CRECTEALC).

Как было сказано в нашем национальном докладе, 31 октября – 1 ноября 2003 года в Мексике прошло IV заседание совета управляющих CRECTEALC.

На этом собрании были одобрены решения о создании центра и студенческого городка в Бразилии и Мексике, а также всячески поддерживать деятельность академическим кругов.

16–17 декабря 2003 года в Мексике прошел первый семинар по распространению информации о деятельности CRECTEALC; эксперты рассматривали возможности расширения космических исследований в Центральной Америке и Карибском регионе.

Наша делегация хотела бы отметить, что мексиканский студенческий городок CRECTEALC в феврале и марте 2004 года проведет курсы по дистанционному зондированию и системам географической информации. В сентябре уже прошел первый раунд таких курсов. Мы и в дальнейшем будем заниматься подготовкой кадров для выполнения проектов, которые сотрудники могут продолжить по возвращении в свои страны. Новый раунд начнется в сентябре 2005 года. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Мексики. Слово предоставляется уважаемому представителю Венгрии г-ну Ивану Алмару.

Г-н АЛМАР (Венгрия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Международная астронавтическая академия (МАФ) каждый год организует во время Международного астронавтического конгресса симпозиумы на тему "Космос и общество", на которых рассматривается целый ряд различных аспектов этого важного вопроса. По предложению шестой комиссии Академия организует первую самостоятельную конференцию в рамках данной темы под названием "Воздействие космоса на общество", которая состоится в следующем году в Будапеште, Венгрия. Венгерское космическое агентство, Венгерская академия наук и Венгерское астронавтическое общество будут принимать конференцию, которая состоится 17–19 марта 2005 года в историческом здании Венгерской академии наук.

Цель МАФ и других учреждений, таких как ЕКА и EURISY, – провести обзор воздействия космической деятельности на различные аспекты общества: развитие, связь, образование, политические и культурные вопросы, ежедневная жизнь, экономика и т. д. Доклады отметят новаторское использование космических возможностей для образования широкой общественности, а также роль и методы различных видов деятельности. В дополнение будут обсуждаться этические и культурные аспекты космической деятельности, а также роль научной фантастики и искусства в космосе. Космическая терминология будет еще одним важным вопросом программы конференции, так как она необходима для точного понимания космической науки людьми разных национальностей.

Министр информации и коммуникации г-н Калман Ковач, а также президент Венгерской академии наук профессор Визи любезно приняли наше приглашение стать почетными председателями конференции. Уважаемый посол Петер Янкович из Австрии будет председателем консультативного совета.

От имени организаторов я приглашаю всех делегатов КОПУОС принять активное участие в этой конференции. В зале на столах лежат приглашения, пожалуйста. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Венгрии. Слово предоставляется уважаемому представителю Японии.

Г-н МИЯКИ (Япония) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Г-н Председатель, уважаемые делегаты, от имени делегации Японии я имею честь обратиться к сессии КОПУОС в рамках темы "Космос и общество", сфокусированной на космосе и образовании. Мы поддерживаем предложение КОПУОС включить данный пункт в его повестку дня.

В связи с деятельностью по осуществлению рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III Япония была председателем Целевой группы № 17 "Укрепление потенциала в развитии кадровых и бюджетных ресурсов".

Как вы знаете, на первом саммите по наблюдению Земли, который состоялся в июле прошлого года в США, мы договорились укреплять международное сотрудничество в области наблюдения Земли. На втором саммите по наблюдению Земли были одобрены рамки для выполнения 10-летнего плана наблюдения Земли. Создание потенциала было включено в эти рамки и является его важным элементом.

Актуальность космических технологий имеет непосредственное отношение к созданию потенциала. В связи с этим оно становится важным элементом. Этот вопрос обсуждался во многих органах, и в частности в КОПУОС. 

Космос объединяет интересы людей всех возрастов: от самых молодых представителей общества до самых зрелых. Стимулируя развитие и доступ к космической науке, например поощряя технические науки, мы можем поддерживать такой интерес и в то же время поддерживать мечты и таланты будущего поколения.

С этой целью японское космическое агентство JAXA – ключевая организация, занимающаяся космическими исследованиями и развитием, создаст Космический образовательный центр. Он откроется в этом году, с тем чтобы проводить космическую образовательную деятельность. В этом центре JAXA будет использовать свои знания и опыт в сотрудничестве с различными международными космическими агентствами, такими как НАСА и ЕКА, с тем чтобы играть активную роль в подготовке и обучении детей, которые заинтересованы в космическом обучении.

Г-н Председатель, о конкретных темах. JAXA будет содействовать деятельности по созданию уникальной образовательной программы. JAXA будет проводить обучение в средней школе и даже создаст Космический колледж для студентов первых курсов высших школ и Космическую школу с углубленным исследованием космических наук. JAXA будет поддерживать программы, которые уже были созданы школами и преподавателями и направлены на внедрение космического обучения в начальных, средних и высших школах. Мы также будем поддерживать создание программы научного партнерства среди различных школ. Эту программу поддерживает Министерство образования, культуры, спорта, науки и техники.

Помимо этого, JAXA работает вместе с международными космическими агентствами и другими связанными с образованием институтами в Японии и за рубежом, проводя обмен студентами и преподавателями, а также обмен образовательной информацией через, например, Международный образовательный совет по космосу. Создание такого Международного образовательного совета по космосу в настоящее время рассматривается НАСА, ЕКА и Канадским космическим агентством.

Что касается распространения информации о нашей деятельности, то JAXA планирует разработать и предоставлять преподавательскую помощь и руководящие материалы. JAXA также откроет специализированный вебсайт в области образовательной деятельности и будет предлагать программы обучения и базы данных. 

Г-н Председатель, космическое обучение означает вклад в развитие человечества через изучение принципов космоса. Именно это является философией JAXA – ключевой организации Японии, которая занимается исследованием и развитием космоса. Благодарю вас, г-н Председатель.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителю Японии. А сейчас слово предоставляется уважаемому представителю Германии г-ну Мюллеру.

Г-н МЮЛЛЕР (Германия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Германия продолжает прилагать усилия к развитию форм образования среди детей в области аэронавтики и космоса. 

В 2003 году Немецкий аэрокосмический центр (DLR) открыл новую лабораторию для молодежи, которая называется "Школьная лаборатория", где студенты и ученики получают информацию по таким темам, как аэронавтика, энергетика и космос. От имени Федерального министерства образования и исследований DLR проводит также образовательную программу для детей под названием "Космический полет". Она охватывает все 17 140 начальных школ Германии. Школьные материалы рассчитаны на детей 1–4 классов, таким образом, в самое раннем возрасте дети получают информацию о космосе. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Германии. Слово предоставляется уважаемому представителю Сирии.

Г-н РУКИЕХ (Сирия) [синхронный перевод с арабского]: Благодарю вас, г-н Председатель. В связи с этим пунктом повестки дня мне хотелось бы рассмотреть два вопроса: прежде всего создание потенциала и распространение культуры космического образования, дистанционного зондирования Земли, а также работы компетентных органов Сирии, которые в настоящий момент готовят все необходимое для строительства планетария. Его площадь составит 9000 квадратных метров. В настоящее время мы готовим документы по проекту этого здания. В связи с тем что у нас не хватает опыта в этой области, мы хотели бы просить помощи у наших опытных коллег из других стран в подготовке этого проекта. 

Еще одна тема, которую хотелось бы затронуть, связана с археологией. Археологические площадки являются основой человеческой цивилизации, несут информацию о различных культурах, которые существовали со времени возникновения жизни на Земле. Дистанционное зондирование и прикладные космические науки помогают нам проводить археологические исследования и изучать находки. Очень много еще мест в различных частях мира, которые не получили должного внимания. 

В Сирии более 2050 археологически интересных площадок, и мы хотели бы использовать космические возможности для их исследования. Мы хотели бы просить КОПУОС внести в повестку дня следующей сессии такую тему, как "Космос и археология", с тем чтобы мы могли рассмотреть эту важную тему. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Сирии. Слово предоставляется уважаемому представителю Колумбии.

Г-н ПИНТО (Колумбия) [синхронный перевод с испанского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Делегация Колумбии хотела бы сделать следующее заявление по этому пункту повестки дня. 

Г-н Председатель, в прошлом году данный Комитет принял предложение Колумбии по теме "Космос и образование". Был создан рабочий план, направленный на эффективное продление трехлетнего мандата, который действует до 2004 года. Целью этого является не только наблюдение за принятием решений по этой теме, но и непосредственное взаимодействие с международными организациями, в частности с ЮНЕСКО. 

Мы приветствуем активное участие многих государств – как развивающихся, так и развитых – в работе над этим важным пунктом. Многие доклады прозвучали от представителей региональных центров образования в области космической науки и техники, и это показало, что Организация Объединенных Наций идет в правильном направлении, распространяя знания и готовя кадры высокого уровня в разных областях и различных регионах. 

Колумбия уже говорила о Региональном центре для Латинском Америки. Нам хотелось бы, чтобы он постоянно расширялся и получал достаточное финансирование. В связи с этим нам хотелось бы отметить вопрос о расширении административного совета, в который должны войти представители других стран Содружества Андских государств. Следует укрепить взаимодействие различных центров, обмениваться информацией, готовить кадровые ресурсы.

Что касается деятельности, предложенной в рамках ЮНИСПЕЙС-III + 5, то здесь у нас есть целый ряд предложений. Очень важно, чтобы на данной сессии мы смогли определить конкретные возможности осуществления рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III и решить, кто будет за них отвечать и кто будет их выполнять. Раздел 4 главы 6 содержит, на наш взгляд, хорошую основу для дискуссии по данной теме.

Что касается сотрудничества с ЮНЕСКО, то мы всегда поддерживали и взаимодействовали с этой организацией. Мы знаем о существовании серии трех–четырех небольших экспериментальных проектов, которые будут распространяться на различные географические регионы. Эти проекты должны иметь очень жесткую и сильную педагогическую основу, получать необходимую материальную поддержку и, безусловно, осуществляться. 

Мне кажется, что здесь очень много интересных возможностей, которые можно осуществлять вместе с ЮНЕСКО. Это можно проводить в рамках Десятилетия Организации Объединенных Наций по образованию для устойчивого развития. Мы будем с удовольствием работать вместе с ЮНЕСКО по всем этим проектам.

Что касается нашего вклада в региональное сотрудничество в Латинской Америке, хотел бы сказать, что наука и космос были главными темами IV Космической конференции Американского континента. Что касается временного секретариата, то мы начали работу в нем по распространению информации и проектированию таких программ; когда они будут работать, мы с удовольствием поделимся с вами. 

Прения и дебаты между участниками различных государств помогли определить индивидуальные вклады каждой делегации. Но необходимо составить и последовательный рабочий план, который объединял бы механизмы обучения, а также непосредственное применение космических наук в повседневной жизни. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Колумбии. Прежде чем продолжить, я хочу поблагодарить все делегации. Вы выступали в течение трех минут. Я надеюсь, что остальные делегации будут выступать так же организованно и будут придерживаться регламента.

Слово предоставляется уважаемому представителю Республики Корея.

Г-н ХВАНГ (Республика Корея) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Космос – это очень ценная область для всего человечества. Прогнозирование погоды, телекоммуникация и радиовещание, ликвидация стихийных бедствий с помощью дистанционного зондирования, исследование космоса полностью изменили нашу жизнь.

Моя делегация считает, что развитие космоса может привести к всеобщему развитию национальной науки и техники. В связи с этим космическое образование и повышение осведомленности являются ведущим элементом.

Космическое пространство – это важная тема, которая привлекает молодых студентов к науке и технологии и помогает им стать профессионалами в этой области, что является главным двигателем экономического развития.

В связи с этим правительство Кореи прилагает различные усилия в рамках школьного образования. Я хочу рассказать вам о самых последних мероприятиях, которые проводило правительство Кореи, а также Корейский аэрокосмический исследовательский институт.

На уровне правительства Сеульский национальный музей науки в Корее в ноябре 2003 года открыл космический зал. На этой выставке представлены ракета и модели спутников, таких как КОМРSAT-1 и KAISTRSAT, а также моделирующее трехмерное устройство для космических исследований. Эти два стенда и ракета очень интересны для детей и студентов. 

В 2004 году был проведен второй студенческий конкурс по моделированию ракет, он будет проводиться ежегодно. Конкурс проводится для двух групп конкурсантов, таких как начальные школы и средняя школа. Это дает возможность ученикам прикоснуться к космической деятельности.

Корейский аэрокосмический исследовательский институт (KARI) прилагает много усилий, с тем чтобы идти в ногу с новым поколением. Недавно KARI обновил выставочный зал, и он теперь открыт для публики. Каждую среду школьники посещают KARI и имеют возможность ознакомиться с космической деятельностью, а также с выгодами от применения космической техники. KARI также планирует создание Космического центра для запуска корейских носителей. Это послужит космическому образованию учащихся, включая космический лагерь.

Правительство Кореи признает важность обучения и осведомленности в вопросах космоса, и мы надеемся, что в дальнейшем мы будем обмениваться информацией по обучению в космической области, включая материалы и программы. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Республики Корея за его выступление. Г-н Гонсалес, уважаемый посол Таиланда просил слова, он должен уехать сегодня в первой половине дня. С вашего позволения, можно я ему дам слово до вас? Хорошо. Слово предоставляется уважаемому представителю Таиланда. 

Г-н ЧАРРУПАТ (Таиланд) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Моя делегация придает большое значение обсуждению данного пункта повестки дня. Мы видим, насколько космическая технология тесно связана с жизнью общества. Само собой разумеется, что мы пытаемся использовать прикладной космос, в частности ДЗЗ и средства связи, – все это предоставлено в распоряжение населения мира.

В моей стране организовано получение изображений с различных спутников, и мы эти данные применяем, развивая различные инициативы, в том числе в образовательной сфере. Мы, конечно, используем их и для наблюдения за окружающей средой, в сельском хозяйстве, оценке наших лесных ресурсов, в частности оценки обезлесения, для картирования и картографии, для более рационального землепользования, археологии, градостроительства, наблюдения за незаконными посевами наркотикосодержащих культур и т. д. Все эти данные мы применяем для того, чтобы оценить результаты ряда стихийных бедствий, в частности насколько была повреждена наша транспортная инфраструктура, насколько пострадали городские зоны. Мы использовали космические данные для медицины, мы использовали их для планирования реабилитационных мероприятий в пострадавших районах, их восстановления. 

Хотелось бы сказать, что мы выделяем довольно крупный бюджет на ближайшие годы, в том числе в рамках Генерального плана наблюдения Земли. Мы весьма активно участвуем в программах ДЗЗ. Прежде всего речь идет, конечно, о борьбе с последствиями стихийных бедствий, борьбе с наркотиками, некоторых других областях. 

Мы полны решимости использовать мирный космос на благо наших национальных приоритетов, чтобы повышать благосостояние нашего народа и конкурентоспособность нашей экономики. Все это очень важно как для нас, так и для наших соседей, поэтому мы участвуем в системе международных обменов. И конечно, мы использовали данные, получаемые со спутников на ГСО; естественно, используем средства телевидения и Интернет через спутниковую связь. 

В настоящее время мы пытаемся на Земле применять технологии, разработанные для космоса, в частности стекловолокно и т. п. В 2003 году у нас был разработан большой проект дистанционного образования совместно с соседними странами. За этот проект отвечает наше министерство просвещения. Программа проводится и на территории Таиланда, и на территории других стран. Мы пытаемся максимально использовать такие возможности, чтобы развивать наши кадровые ресурсы. Мы создали Центр обработки данных дистанционного зондирования в 1979 году. Конечно, для этого нужны хорошо подготовленные кадры, и их подготовкой занимаются не только научные учреждения, но и ряд правительственных организаций, а также местные органы управления. Речь идет о том, чтобы прежде всего поощрять тайское население лучше воспринимать эти новшества, то есть повышать осведомленность населения. Работа идет, идет конструктивно, продуктивно и вносит большой вклад в реализацию национальной стратегии развития на благо нашей страны и нашего общества.

Г-н Председатель, конечно, ни одна страна не живет в изоляции от остального мира. Мы очень на себе это ощущаем. Поэтому нужно всегда сохранять баланс между национальной стратегией развития и глобальными процессами развития. Развитие космической технологии, прикладной космос – это в данном случае не исключение. И поэтому мы работаем, укрепляя наши связи, чтобы выполнять проекты, которые идут на благо не только нашей стране, но и нашим соседям. Это еще раз говорит о приверженности Таиланда устойчивому развитию в рамках регионального развития. Мы готовы работать, в частности, в рамках сотрудничества по оси Юг–Юг. Хотелось бы отметить, что мы опираемся на многосторонний подход, чтобы добиваться многообразных целей в области развития. В то же самое время многосторонний подход подкрепляется локальным, региональным и межрегиональным подходами. Мы хотели бы сказать, что космос особенно в таких областях, как связь, стал уже совершенно необходимой вещью для развития. Мы всячески поддерживаем работу КОПУОС, мы пытаемся извлечь максимальные выгоды для нашего общества от развития космической науки и техники. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Таиланда. Последний выступающий по данному пункту повестки дня на нашей сессии – уважаемый представитель Чили, Его превосходительство посол Гонсалес.

Г-н ГОНСАЛЕС (Чили) [синхронный перевод с испанского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Прежде всего я хочу сказать, что я выступаю, потому что тема эта очень важная. Но самое главное, что хотелось бы сказать, я с удовольствием уступил место Таиланду. Я бы хотел еще раз подчеркнуть, что моя делегация всячески готова поддержать другие делегации. Мы, в частности, поддерживаем присоединение Таиланда к Комитету, тем более что Таиланд располагает и большим потенциалом, и огромным интересом к нашей работе. 

Теперь вернусь к нашему вопросу, который был предложен в свое время делегацией США. Эта тема очень важная. Хочу сразу сказать, что мы очень признательны делегации США за такой вклад в нашу работу. Меня вот что беспокоит. Дело в том, что я не подготовил своего письменного выступления, поэтому я скорее хочу отреагировать на то, что я услышал. 

Есть определенная тенденция связывать космос и общество с таким техногенным подходом, технологически настолько усложненным, что это доступно только развитым странам. Мы, развивающиеся страны, тоже нуждаемся в этой технологии. У нас есть основания к ней стремиться, потому что она дает огромную отдачу нашему обществу. Во многом обоснованно говорил посол Австрии г-н Лихем о развитии общества, чтобы добиться большей степени безопасности для людей. 

Одна тема, которая очень беспокоит делегацию Чили, – безопасность человека. Это очень сложная тема, когда человек живет в условиях удовлетворения своих базовых потребностей. А мы прекрасно знаем, что многие народы страдают, у них не хватает того и этого. Поэтому мне кажется, что очень важно установить прямую связь между прикладным космосом и реальными потребностями наших стран. Эти потребности нам всем известны. Возьмем конкретный случай – Чили. Мы приложили довольно значительные усилия, принимая во внимание географические особенности…

Вы знаете, я хочу, чтобы вы меня слушали, 
г-н Председатель. Учитывая ваш большой авторитет и ваш высокий пост, я все-таки предпочитаю, чтобы вы меня слушали. А секретаря вы можете послушать в перерыве. Если хотите, то я могу вообще остановиться и не буду продолжать, ведь я ничего нового не говорю и даже ничего важного не говорю. 

Так или иначе, как я уже говорил, мы приложили большие усилия с учетом наших географических особенностей, чтобы включить различные зоны общего развития. Чили ведь простирается от Антарктики до довольно высоких северных районов. Мы базировались на университетскую работу, мы сотрудничали с рядом учреждений. К сожалению, не все официально оформлено. С Аргентиной у нас поддерживаются прекрасные связи, но мы надеемся, что мы их поставим на твердую официальную основу. Особенно в северной зоне, мы хотели бы воспользоваться их опытом, они представляют нам очень полезную информацию по зонам, которые нуждаются в интеграции в общий процесс развития.

Вы знаете, во всех выступлениях, которые сегодня прозвучали, не хватало одной темы, которая, по сути дела, незримо присутствует во всей нашей работе. Мы ничего не получим от темы "Космос и общество", если общество не будет проникнуто, не осознает, не будет осведомлено о значении прикладного космоса. У нас просто будет чисто абстрактное обсуждение. Вот общественное восприятие, общественное принятие программ в космосе – об этом говорили Колумбия и некоторые другие, в частности рассказывая о своих образовательных программах. Делегация Сирии говорила о необходимости, скажем, связи различных тем, например, как археология. Думается, что в каждой стране есть свои особенности и свои особые чаяния и потребности. Надо учитывать эти особенности. Для меня это очень и очень важное обстоятельство. Нужно приложить все усилия, для того чтобы внимательно прислушаться, чтобы в этой теме "Космос и общество" мы могли бы охватить все многообразие, всю многогранность наших стран, учитывать не только страны, которые располагают развитым техническим потенциалом, но и развивающиеся страны, которые тоже могут извлечь выгоду и преимущества от прикладного космоса.

В связи с этим, вы знаете, у меня, если хотите, смешанные чувства в отношении деятельности ряда космических агентств в мире. Как космические агентства они проводят очень важную работу. А вот с политической точки зрения они не направляют своих представителей на наши совещания. Странно как-то, ведь такая конференция, которая должна провести обзор результатов ЮНИСПЕЙС‑III, ЮНИСПЕЙС-III + 5. Странно, ведь международные космические агентства проводят огромную работу, а сюда они не приезжают, и с нами они не делятся своим опытом. По‑моему, это очень серьезный вопрос, это вопрос, который мы должны взять на карандаш. 

Это чрезвычайно важно для всех нас. Мы же должны думать не только о сегодняшнем дне, но и о будущем. И с точки зрения будущего очень важно подумать о механизме не только присоединения к Комитету, но и сохранения своего статуса в Комитете. Для моей страны неприемлемо, чтобы не появлялся представитель крупного космического агентства. Мы знаем, кто здесь отсутствует, кого здесь нет. Мы знаем, какие агентства принадлежат к каким странам. В рамках политической дискуссии они умышленно отсутствуют. Это неправильно, такого быть не должно, это очень неразумно и приносит нам мало пользы. 

Наконец, я хочу сослаться на выступление Бразилии. Бразилия выступила с очень интересным сообщением. Хотел бы отметить, и во многом я согласен с этим, что региональный центр должен располагать таким руководящим органом, который мог бы охватить все страны Латинской Америки, чтобы мы все могли принять в этом участие. Думается, что надо обязательно будет учесть эти замечания и предложение делегации Бразилии. Естественно, моя страна всячески готова, как и всегда, сотрудничать с другими странами в этой области. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого посла Чили за это выступление. Уважаемые делегаты, на этом мы завершаем наши прения по пункту 11 повестки дня. Я хотел бы сделать одно замечание, прежде чем мы продолжим нашу работу. 

Для Председателя и Бюро данный пункт повестки дня и ваши доклады были весьма поучительными. Я понял из того, что было сказано до сих пор, что в глобальном плане работа идет, кто-то что-то делает. Кто отвечает: может быть, ваше правительство, может быть, неправительственные учреждения, которые вы учредили, может быть, Организация Объединенных Наций через Программу по применению космической техники, может быть, ВМО, ЮНЕП, ФАО. Работают и неправительственные организации: КОСПАР, МАФ, РСП, "Международная космическая неделя", – то есть работа идет, и работа позитивная. И давайте эту работу продолжать, ибо это хорошо для всех стран мира. 

Пункт 12 – Космос и вода

А теперь давайте перейдем к пункту 12 повестки дня "Космос и вода". Первый в моем списке – уважаемый представитель Китая, г-н Ли Цзин.

Г-н ЦЗИН (Китай) [синхронный перевод с китайского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 

Китай часто страдает от стихийных бедствий разного типа, от них страдают крупные районы и значительное число наших жителей. Прямые экономические потери от стихийных бедствий из года в год растут. Ежегодный ущерб превышал 100 млрд. юаней в 1990-х годах. В 1998 году Китай особенно сильно пострадал от стихийных бедствий. Мы понесли ущерб в размере 300 млрд. юаней. Ущерб от стихийных бедствий в последние годы составил более 200 млрд. юаней. Поэтому стихийные бедствия стали серьезным фактором, препятствующим социально-экономиче​скому развитию страны. Стихийные бедствия, конечно, будут вести к большим потерям и ущербу в процессе экономического роста и увеличения социального благосостояния. Очень часто они перекрываются и усиливают друг друга. Все это ложится большой нагрузкой на службы предупреждения и чрезвычайной помощи. 

Определяя основные цели со стихийными бедствиями в XXI веке, Китайское правительство поставило перед собой цель создать национальную систему предупреждения стихийных бедствий, соответствующую уровню экономического и социального развития Китая, повысить потенциал борьбы с их последствиями, расширять научные исследования по стихийным бедствиям, изучать эволюцию и развитие различных видов стихийных бедствий и способствовать применению новых технологий в создании систем защиты от них.

Учитывая муссонный климат Восточной Азии, в течение периода дождей в Китае могут происходить очень серьезные изменения. Из года в год у нас имеет место очень неравномерное распределение осадков по регионам и областям. Иногда у нас очень серьезные ливневые дожди, которые стали причиной крупнейших экономических и человеческих потерь в Китае. В последние 20 лет на наводнения пришлось 70 процентов всего экономического ущерба от всех стихийных бедствий. Поэтому борьба с наводнениями – это приоритет из приоритетов нашей политики профилактики и ликвидации последствий.

Наводнения могут происходить неожиданно, без какого-либо предупреждения. Они могут быстро охватывать очень крупные районы. Как правило, они связаны с плохой погодой. Конечно, очень трудно наблюдать за их возникновением, развитием и изменениями с помощью традиционных средств, а значит, очень трудно вести профилактическую работу и работу по ликвидации последствий. Очень важно вовремя собирать точную информацию, без чего нельзя принять правильное решение на оперативном уровне. Быстрое развитие космической техники, особенно технологий дистанционного зондирования, открывает в этой области новые возможности. ДЗЗ совмещает широкий охват, короткий цикл мониторинга, своевременный сбор информации и всепогодные условия сбора, что позволяет выявлять, наблюдать за развитием стихийных бедствий в реальном времени, быстро собирать надежную информацию, относящуюся к стихийным бедствиям, давать точную оценку, рассчитывать, какие районы пострадали и каков экономических ущерб. Таким образом, космическая техника, особенно технология ДЗЗ, становятся мощным инструментом в наших усилиях по предупреждению стихийных бедствий и ликвидации их последствий.

Г-н Председатель, технология дистанционного зондирования широко используется как важный инструмент на различных этапах предупреждения стихийных бедствий и ликвидации в Китае. Например: 

а) 
До стихийных бедствий дистанционное зондирование позволяет проводить обзоры областей, которые могут потенциально пострадать от стихийных бедствий, своевременно собирать информацию по землепользованию, растительному покрову, транспортной ситуации и т. д., что поможет готовить профилактические планы ликвидации последствий. Можно постоянно обновлять данные, давать прогнозы, ранние предупреждения по наводнениям и ливневым дождям в реальном времени, используя данные, собираемые метеорологическими спутниками.

b) 
В ходе стихийных бедствий дистанционное зондирование можно использовать для мониторинга за развитием стихийных бедствий в реальном времени, особенно в пострадавших районах, чтобы быстро оценивать ситуацию, передавать данные в информационную систему, на базе которой будут принимать надежные и правильные решения в отношении чрезвычайной помощи.

c)
После стихийных бедствий данные дистанционного зондирования можно использовать для оценки нанесенного ущерба и оценки эффективности восстановительных мероприятий.

Китай на протяжении ряда лет разрабатывает системы дистанционного зондирования и воздушного зондирования. Спутниковые наземные приемные станции, станции переработки данных ДЗЗ, прикладные центры и другие установки обеспечивают техническую поддержку усилий по ликвидации последствий стихийных бедствий. Чтобы наблюдать за ресурсами, окружающей средой и делать это более эффективно, мы вывели на орбиту ряд спутников ДЗЗ, включая метеорологические спутники FY, CBERS, океанографические спутники и т. п. В то же время мы приобрели 40 воздушных судов для ДЗЗ с различными типами датчиков – от воздушных камер до много-

спектральных сканнеров, цифровых камер высокого разрешения, SAR, видеосистем 3-D, которые играют большую роль в наблюдении за стихийными бедствиями. Китай принимает данные с метеорологических спутников, океанографических спутников, спутников дистанционного зондирования, ресурсных спутников. Мы собираем и используем эти данные для прогнозирования наводнений, раннего предупреждения и быстрой оценки последствий. Все эти данные играют ключевую роль в профилактике и борьбе со стихийными бедствиями. И эта работа становится все более успешной, поскольку именно в ней мы эффективно применяем космическую технологию.

За четыре дня, с 11 по 14 июня 1981 года, китайская провинция Шихун пострадала от неожиданных осадков, когда выпало 137 мм в течение шести часов  и 300 мм осадков в течение 24 часов. Наводнению подверглись 64 тыс. квадратных километров, где выпало 200 мм осадков за сутки. А за двое суток выпало 21 млрд. кубических метров, что привело к затоплению больших районов вдоль реки Янцзы. Согласно анализу, 18 и 19 июня возникла серьезная угроза для города Вухань и Центральной китайской низменности. Единственное, что можно было сделать, это отвести эту воду. Прошла подготовка вдоль реки Ксинжэнь. Но графическая информация, которая собиралась метеорологическими спутниками 18 июня, показала, что облачный покров и дожди существенно изменялись. На базе этих метеорологических данных аналитики и специалисты по прогнозам пришли к выводу, что в ближайшие два дня не выпадет осадков более 25 мм вдоль реки Янцзы. После этого своевременного прогноза компетентные правительственные органы немедленно приняли решение не заниматься перебросом воды и не перемешать 400 тыс. жителей и приводить к запруживанию 40 тыс. гектаров плодородной земли. 

В последние годы мы создали эффективную систему оценки наводнений и водных путей. Мы имеем возможность следить за этими стихийными бедствиями и их развитием с помощью фотоснимков. Эти данные сопоставляются с данными наземных наблюдений. Будучи вооруженными всеми этими данными, анализом и оценкой, мы имеем возможность проводить своевременный анализ и оценку, чтобы определить площади наводненных районов, размеры уничтоженного урожая, размеры стихийного бедствия в целом, число пострадавших и ущерб, который был нанесен. Вся эта информация будет использована теми, кто принимает решения и разрабатывает планы реконструкции и восстановления. 

У Китая есть собственные метеорологические спутники, ресурсные спутники и океанографические спутники, и они сыграли важную роль в борьбе со стихийными бедствиями. Но опыт работы в последние годы показывает, что эти спутники пока не могут в полной мере удовлетворить наши потребности в информации, поскольку они не были спроектированы именно для этих целей. Поэтому Китайское правительство решило создать небольшую группировку спутников, рассчитанную специально на борьбу со стихийными бедствиями. Это четыре оптических спутника и четыре спутника с радарами синтетической апертуры (SAR). Эта группировка обеспечит глобальный мониторинг в течение 24 часов в сутки в Китае, а также в соседних странах и регионах. Национальная комиссия по борьбе со стихийными бедствиями Китая в настоящее время активно работает, чтобы ускорить создание наземной инфраструктуры для этого созвездия спутников. После того как эта группировка начнет работу, она существенно повысит наш потенциал по мониторингу и борьбе со стихийными бедствиями, включая наводнения.

Природные стихийные бедствия – это наш общий враг, и мы должны совместно работать над разработкой контрмер. Для этого, конечно, требуются очень крупные ресурсы. Ни одна страна мира не располагает неограниченными ресурсами и не может бесконечно инвестировать в эту область. Только на базе широкомасштабного международного сотрудничества мы можем использовать ресурсы и из всех источников, чтобы сократить ущерб, наносимый стихийными бедствиями. Китай всегда придавал большое значение международному сотрудничеству в этой области, и мы привержены укреплению такого сотрудничества. Мы уже сотрудничаем со многими странами и международными организациями. Такое сотрудничество, несомненно, повысит наш потенциал реагирования на стихийные бедствия и ликвидацию их последствий, пойдет на благо всех участвующих стран. Мы надеемся, что Организация Объединенных Наций будет уделять больше внимания этой весьма успешной области прикладного применения космической техники, будет уделять полное внимание координирующей роли в этой очень важной для нас сфере. 

Благодарю вас, г-н Председатель.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Китая за это выступление. Следующий выступающий в моем списке – г-н Хиггинс, уважаемый представитель Соединенных Штатов Америки. Г-н Хиггинс, вам слово.

Г-н ХИГГИНС (Соединенные Штаты Америки) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Исходя из очень интересных и эффективных заявлений, которые уже прозвучали по этой теме, я хочу коснуться космических технологий, которые помогут решить некоторые из тех проблем, о которых было сказано. 

Имеется взволнованность в различных областях, имеющих отношение к воде, связанных как с научными исследованиями и управлением, так и с политическими установками. Эта взволнованность проистекает из потенциала получения новых типов и уровней информации с космических платформ, как находящихся в космосе, как планируемых, так и тех, которые только еще в теории.

В научных исследованиях глобальный водный цикл очень обширен, и его нельзя полностью понять только с помощью сетевых наблюдений in situ. Не только повышение четкости изображения этих сетей, но и их наращивание для глобального покрытия потребует очень больших затрат. Спутниковое наблюдение предлагает альтернативный метод для обзора всей Земли и является необходимой основой для понимания дистанционного зондирования, особенно труднодоступных районов.

Что касается управления водными ресурсами и политических установок, то решения часто принимаются для конкретной местности, поэтому для руководства достаточно использовать лишь местные обсерватории. Тем не менее обширные области науки о водном цикле и использование спутниковой технологии позволяют расширить знания, которые передаются местным пользователям, а также расширить информацию. Эту информацию можно разделять на новые типы информации и информацию, которая позволяет снижать неопределенность в отношении местных оценок и прогнозов.

В настоящее время существует множество исследований и действующих космических средств, которые проливают свет на проблему воды во всех ее формах. Они включают спутники, которые позволяют нам взглянуть на состояние океанов, дают возможность улучшить наш опыт в предсказании сезонных климатических изменений. В случае Эль-Ниньо и Ла-Нинья спутники также предоставляют информацию о различных потенциальных экстремальных ситуациях гидрологического характера, таких как наводнения, засухи или штормы. Синергия действующих и исследовательских миссий не может преувеличиваться. Исследовательские миссии не только помогают протестировать новые возможности технологии и науки, но и, если они успешны, охотно используются учеными для поддержки эксплуатационных функций, потому что данные исследований могут заполнить пробелы, существующие в данных, или предложить другую научную информацию, которая может быть недоступна от действующих в настоящее время спутников.

Для оценки водного хозяйства в реальном времени данные, получаемы с различных спутников, – включая действующие американские спутники POES, GOES и DMSP и исследовательские спутники GRACE, LandSat, TRMM, TERRA и AQUA, – помогают определить активность выпадения осадков, снежный покров, влажность почв, изменения в расположении подземных вод, области затопления и даже сделать некоторые расчеты испарений. Может извлекаться и дополнительная информация, которая чрезвычайно важна для знаний о воде и водопользовании, например о температуре поверхности, скорости ветра, радиации, типах растительности и здоровье.

В ближайшем будущем будут также проведены дополнительные полезные наблюдения. Европейским космическим агентством была разработана новая миссия по изучению влажности земли засоленностью океана, которая будет запущена во второй половине этого десятилетия и начнет глобальное картирование влажности земли. В дополнение в США разработана программа следующего поколения для национального спутника, действующего на полярной орбите по изучению окружающей среды (NPOESS), который мы надеемся запустить в конце этого десятилетия и который позволит проводить некоторые ежедневные наблюдения за влажностью почвы. Влажность почвы – это один из важных экологических аспектов. Сельское хозяйство, прогнозирование погоды и климатических изменений – все это получит большой вклад от новой программы по наблюдению влажности почвы. Кроме того, знания о влажности почвы помогут решить вопросы испарения и предсказать различные виды наводнений и засух. В начале следующего десятилетия НАСА запустит данную миссию с помощью спутника "Hydros", что позволит укрепить существующую систему наук о Земле, а также улучшить возможность предсказания погоды. Помимо этого "Hydros" передаст информацию о состоянии мерзлоты/оттаивании почвы, а также позволит определить, как земля поставляет/потребляет углерод из атмосферы.

Соединенные Штаты вместе со своими партнерами рассматривают и новые методы дистанционного зондирования других гидрологических элементов. НАСА уже провела определенный эксперимент (Cold Lands Processes Field Experiment), который позволил оптимизировать технологию дистанционного зондирования для определения количества воды, которым располагают мировые запасы снега. Как уже было упомянуто, в настоящее время мы можем определять снежный покров, где снег присутствует или нет, но это не включает информацию о размере запасов снега. Знания о количестве воды в скоплениях снега позволят лучше предсказывать водные ресурсы, включая то время, когда мы сможем добывать воду путем таяния снежных запасов. Это позволит избежать некоторых убытков, наносимых в результате наводнений, возникающих из-за быстрого снеготаяния. 

Кроме того, Соединенные Штаты рассматривают использование спутниковых технологий для получения большей информации о мировых реках и озерах. Совсем недавно данные дистанционного зондирования, полученные со спутника "Jason", были использованы для определения уровня воды в больших озерах. Спутники "Landsat" и "Hyperion" представляют информацию по озерам и прибрежным водам, которая говорит о качестве этой воды. Например, данные с этих спутников помогли нам измерить чистоту озерной воды. Космическое имущество может помочь составить список приоритетов из тех водных ресурсов, которые подлежат исследованию, и прежде всего мониторингу качества воды.

Г-н Председатель, мы считаем, что тема "Космос и вода" включена в повестку дня очень своевременно, что поможет нам развивать эту область в будущем. Этот вызов стоит перед всеми государствами, и Соединенные Штаты стараются обеспечить, чтобы этот новый шаг был использован в практическом смысле политическими и директивными органами. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Соединенных Штатов Америки. Слово предоставляется уважаемому представителю Сирии.

Г-н РУКИЕХ (Сирия) [синхронный перевод с арабского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 

Г-н Председатель, уважаемые дамы и господа, все мы понимаем важность воды в контексте человечества. Вода – это неотъемлемая часть жизни, без нее жизнь не существует. Именно поэтому мы поддерживаем включение пункта "Космос и вода" в повестку дня данной сессии. 

Космические исследования могут помочь в изучении загадок воды. Прежде всего земное водопользование (с точки зрения его практической организации и оптимального применения воды в будущем) и особенно исследования водных поверхностей Земли, явлений, наводнений, создание дамб и других резервуаров – все это может получить большие выгоды от использования космической науки и техники. Далее, грунтовые воды изучать намного сложнее, чем поверхностные, поэтому именно с использованием космической технологии мы сможем понять тектонические и геофизические характеристики планеты Земля. Мы считаем, что здесь нам удастся выиграть время, используя самые последние, передовые достижения космической науки.

Исследования здесь должны проводиться в двух основных направлениях. Во-первых, следует развивать космические технологии с использованием электронных датчиков наблюдения, расположенных на спутниках. Именно эти датчики могут определить качество грунтовых вод и движение грунтовых вод. Нужно развивать также программы по проектам водопользования. Во-вторых, следует развивать региональные проекты в области исследования резервуаров подземных вод, безусловно, под эгидой и при поддержке Организации Объединенных Наций. Особенно нужно объединяться тем странам, которые имеют единую границу и страдают от засух. Очень много стран затрагивает проблема засух. 

Что касается дистанционного зондирования, то в нашей стране мы уже проводим очень интересные исследования и обладаем хорошим опытом. Хотелось бы отметить, что я сам написал книгу под названием "Космос и жизнь". В этой книге я поднимал много разных вопросов: вода и космос, вода и дистанционное зондирование Земли. Если вы пожелаете, то я могу передать экземпляр этой книги в Секретариат. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Сирии. Слово предоставляется уважаемому представителю Марокко.

Г-н ТУЗАНИ (Марокко) [синхронный перевод с французского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Выступая от делегации Марокко, я хочу коснуться вопроса космических технологий и воды. 

Г-н Председатель, социоэкономические проблемы водопользования касаются как местных аспектов, так и геополитической области. Основные приоритеты касаются доступности и использования ресурсов, защиты этих ресурсов, защиты их качества, ликвидации стихийных бедствий, особенно наводнений и засухи.

В регионах, находящихся в процессе развития, существует особая необходимость в области водопользования. К сожалению, картографическая информация там еще не идеальна. Поэтому очень важно прибегать к информации, которая поступает посредством дистанционного зондирования Земли.

Г-н Председатель, в нашей стране на каждого человека приходится как минимум 1000 куб. м гидроресурсов. Мы постоянно находимся под "гидрострессом". Именно в связи с этим нам необходимо увеличить возможности доступа к питьевой воде, воде, которая используется в различных секторах промышленности и других областях экономики. 

С тем чтобы поддержать такие общественные, государственные усилия должного использования и возобновления ресурсов, мы уже в течение многих лет проводим проект использования данных наблюдения за Землей для:

· разведки прежде всего грунтовых вод в тех областях, где они располагаются: это северный регион Таза и южный регион Гиелимим, что позволило нам определить те места, где можно создать новые резервуары воды;

· изучения новой информации о том, как защитить почву от эрозии, особенно на севере Марокко в регионе Риф;

· оптимального применения орошения с помощью различных сельскохозяйственных средств.

В области ликвидации стихийных бедствий мы постоянно наблюдаем за ситуацией в различных регионах и пытаемся избежать новых бедствий, особенно после того, что произошло в Марокко в ноябре 2001 года.

Г-н Председатель, мы считаем, что международное сообщество должно объединить свои усилия в рамках сотрудничества и помочь развивающимся странам развить свои возможности в области водопользования, потому что в этих странах ситуация постоянно ухудшается.

Помимо этого, интеграция космической технологии и водопользования касается следующих областей.

Прежде всего хотелось бы получать данные о различных программах, которые касаются водных ресурсов. Затем распространение информации нужно проводить в рамках кредиторских организаций и органов системы Организации Объединенных Наций.

Укрепление программ подготовки кадров и распространения информации, проведение семинаров и региональных конференций помогут пропагандировать космическую деятельность. Также нельзя забывать и о программе водных ресурсов Северной Африки – программе TIGOR, о которой уже говорилось. 

Необходимо также сохранить данную проблематику в повестке дня Комитета Организации Объединенных Наций. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Марокко. Последним оратором сегодня утром по данной теме будет представитель Ирана. Слово предоставляется уважаемому представителю Ирана.

Г-н РАХАГИ (Исламская Республика Иран) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Г-н Председатель, я хочу выступить по пункту "Космос и вода". Моя делегация вчера и сегодня очень внимательно заслушала заявления уважаемых коллег. Я помню, когда уважаемый представитель Австрии доктор Лихем в своем заявлении на прошлом заседании КОПУОС говорил о важности этой проблемы и о том, что эта тема заслуживает быть включенной в повестку дня Комитета. Это предложение получило очень много положительных отзывов, в том числе и от нашей делегации. 

Населения мира растет, не хватает знаний, не хватает технологий для рационального водопользования, что приводит к неправильному управлению водными ресурсами и потере питьевой воды. Это очень болезненно для бедных регионов и не может позволить достижение полной безопасности.

Мы поддерживаем предложение о том, чтобы КОПУОС в рамках своего мандата и в соответствии с работой других учреждений Организации Объединенных Наций активнее участвовал в процессе определения технических и научных решений проблем водопользования. Дистанционное зондирование может оказать большую помощь в оптимальном использовании водных ресурсов. В связи с этим наша делегация полностью поддерживает применение космической технологии в следующих целях: использование воды в засушливых местах, использование воды в заболоченных землях и научное понимание водных циклов.

Г-н Председатель, позвольте мне сказать, что все управления Организации Объединенных Наций должны прилагать совместные усилия с целью оптимизации водопользования в рамках своих мандатов и в гармонии с теми планами действий, которые были приняты в различных организациях. Исходя из вклада космических технологий в развитие человека, можно создать хорошую основу для сотрудничества всех государств. Именно поэтому в рамках своего мандата КОПУОС должен только поддерживать сотрудничество между государствами и избегать любых моментов, которые могут подорвать такое сотрудничество. Благодарю вас. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Ирана. 

Таким образом, мы завершаем выступления по данному пункту повестки дня. Прежде чем продолжить, хочу сказать, что многие делегации хотели бы выступить по этому пункту, они объявили об этом сегодня утром. Сейчас Председатель просит делегации Нигерии, Индии, Японии, Нидерландов и Казахстана подождать до дневного заседания. Благодарю эти делегации за то, что они проявили понимание и согласились выступить после обеда.

Пункт 13 – Состав бюро Комитета и его вспомогательных органов на период 2006–2007 годов

Позвольте начать рассмотрение пункта 13 "Состав бюро Комитета и его вспомогательных органов на период 2006–2007 годов". 

Как вы знаете, Генеральная Ассамблея в своей резолюции 58/89 решила, что Комитет должен достигнуть договоренности в отношении всех должностных лиц бюро Комитета и его вспомогательных органов на следующий период 2006–2007 годов. В этой же резолюции Ассамблея призвала каждую из пяти региональных групп обеспечить в рамках каждой группы осуществление данной договоренности о выдвижении должностных лиц до сорок седьмой сессии Комитета. А это и есть сорок седьмая сессия.

Секретариат распространил информацию (документ зала заседаний CRP.14 от 9 июня), полученную от ГРУЛАК, которая поддерживает кандидатуру посла Раймундо Гонсалеса из Чили на должность Председателя Юридического подкомитета, а также информацию, полученную от Африканской группы, которая выдвинула кандидатуру г-на Пола Роберта Тьендребеого из Буркина-Фасо на должность второго заместителя Председателя/Докладчика Комитета.

Я хочу сейчас попросить представителей Азиатской группы, Восточноевропейской группы и Западноевропейской группы проинформировать Комитет о том, есть ли у вас соответствующие кандидаты.

Позвольте предоставить слово уважаемой представительнице Италии, которая представляет Западноевропейскую группу.

Г-жа ЛОВА (Италия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Уважаемый г-н Председатель, уважаемые делегаты, выступая от Западноевропейской группы, хочу сказать, что нашим кандидатом на пост Председателя Комитета по использованию космического пространства в мирных целях является г-н Жерар Браше из Франции. 

Г-н Браше в настоящий момент занимает должность консультанта основных аэрокосмических компаний и публичных организаций в Европе. Он, среди прочего, был директором Французского космического агентства (CNES) и председателем и главным должностным лицом организации "Spot-Image".

Группа уверена, что г-н Браше окажется на высоте и хорошо будет руководить Комитетом и его вспомогательными органами. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас. Комитет очень внимательно вас выслушал. Все делегаты знают г-на Браше, и мы уверены, что он очень хорошо выполнит обязанности Председателя Комитета. Есть ли желающие выступить сейчас, особенно от Азиатской группы и Восточноевропейской группы?

Слово предоставляется Восточноевропейской группе. Уважаемый посол Румынии, вам предоставляется слово.

Г-н ПРУНАРИУ (Румыния) [синхронный перевод с английского]: Г-н Председатель, могу проинформировать вас о том, что Восточноевропейская группа проведет совещание завтра утром и рассмотрит предложения, представленные до настоящего момента. Надеемся, что завтра к утру поступят предложения от двух стран – Венгрии и Польши. Благодарю вас, г-н Председатель.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю вас, уважаемый представитель Румынии. Будем ждать вашего ответа завтра утром. Слово предоставляется Азиатской группе. Слово имеет представитель Ирана.

Г-н РАХАГИ (Исламская Республика Иран) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас. Г-н Председатель, я не выступаю от Азиатской группы, но я вижу, что представитель Иордании отсутствует. Хочу проинформировать вас о том, что консультации еще не завершены, и, как только будет достигнуто соглашение, мы проинформируем вас. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас. Как вы думаете, Азиатская группа сможет нас проинформировать о своем решении перед тем, как будет закрыто пленарное заседание?

Г-н РАХАГИ (Исламская Республика Иран) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Консультации продолжаются. В связи с тем что этот вопрос будет одобрен на пленарном заседании Азиатской группы, я, честно говоря, не думаю, что мы не сможем вам представить информации до завтрашнего дня. Точно не могу утверждать, но таково мое предположение.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Хорошо. Завтра, после того как Азиатская группа и Восточноевропейская группа проведут свои заседания, мы вернемся к этому пункту повестки дня. 

Сейчас я прерываю пленарное заседание Комитета и передаю слово г-ну Никласу Хедману, с тем чтобы Рабочая группа по ЮНИСПЕЙС-III + 5 провела свое девятое заседание в течение одного часа. Заседание прерывается.

Заседание прерывает работу в 11 час. 27 минут и возобновляет работу в 12 час. 30 мин.

Председатель: г-н Парвиз Тарики (Исламская Республика Иран)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ [синхронный перевод с английского]: Уважаемые делегаты, а сейчас позвольте возобновить работу пленарного заседания и перейти к докладам. Просим ораторов придерживаться регламента. 20 минут выделено на каждый доклад, об этом Секретариат уже ранее говорил.

Первый доклад г-на Боярчука из Российской Федерации «Спутниковая система "Вулкан": наблюдение за стихийными бедствиями и средства связи». Г-н Боярчук, пожалуйста, вам предоставляется слово.

Г-н БОЯРЧУК (Российская Федерация): Благодарю вас, г-н Председатель. 

Уважаемый г-н Председатель, уважаемые дамы и господа, коллеги!

Разрешите представить вам информацию о создаваемой в России космической системе для мониторинга природных и техногенных катастроф. Данная система создается в рамках космической программы. В создании участвуют как предприятия Федерального космического агентства, так и научно-исследо​вательские институты Российской академии наук. Я представляю Институт земного магнетизма. Наш Институт является научным руководителем этой программы. 

(Доклад сопровождается демонстрацией слайдов)

Статистика катастроф в XX веке показывает, что наибольший ущерб приносят наводнения и землетрясения. В XX веке стали также заметными катастрофы, имеющие техногенное происхождение: это аварии на крупных атомных и химических предприятиях. Не следует забывать также и о последствиях, которые приносят военные действия. Например, это проблема обедненного урана в Ираке и бывшей Югославии. Последние годы прошлого столетия также показали, что не следует забывать и о последствиях террористических актов. 

Исходя из этого, в институтах Российской Федерации разрабатываются различные методы дистанционного мониторинга природных катастроф из космоса. Так, например, на этом слайде вы можете видеть, как земная ионосфера очень чутко реагирует на всякие воздействия на нее, как внешние, так и изнутри с поверхности Земли. Это данные, полученные с российского спутника "Интеркосмос-19". Этот эффект мы стали использовать, в частности, для мониторинга природных катастроф.

На этом слайде представлен пример модификации ионосферы за несколько дней до землетрясения в Италии. Таким образом, мы планируем разрабатывать методы предсказания и мониторинга землетрясений. В правом нижнем углу есть информация о книге, которую я написал, она в этом году выйдет в издательстве "Шпринген Верлаг". 

Этот же метод мы используем для мониторинга радиоактивных загрязнений. Здесь представлен пример возмущения ионосферы над областью аварии, произошедшей в 1979 году прошлого века в США на атомной станции в Три-Майле. Звездочкой отмечено положение самой станции. Поэтому таким способом мы можем контролировать распространение радиоактивных загрязнений в нижних слоях атмосферы при крупных авариях. 

Мы считаем, что разрабатываемые нами методы космического мониторинга радиоактивных загрязнений будут восприняты в текущем столетии, так как большинство стран, по нашим прогнозам, перейдут на атомное топливо. Поэтому мы также разрабатываем и другие методы контроля радиоактивных загрязнений. 

На этом слайде вы видите космическую спектрозональную съемку района чернобыльской аварии. По изменению цвета растительного покрова можно судить о степени загрязненности местности.

Также мы используем и исследуем традиционные методы мониторинга загрязнений. Здесь вы можете видеть район Санкт-Петербурга, Финский залив и Кронштадт и загрязнение вдоль берега в этом месте. 

Я не буду подробно распространяться о наводнениях и методах их наблюдения, так как вчера Канадой был сделан замечательный доклад, в котором эти методы были отражены подробно. 

Космическая эра началась с маленького спутника весом в 80 килограммов. И недавно был выведен на орбиту спутник/лаборатория Envisat массой в 8 тонн. Однако развитие микротехнологий позволяет создавать микроаппараты, которые могут решать конкретные задачи, уступая, конечно, таким грандиозным лабораториям, но которые обходятся значительно дешевле. Эти аппараты позволяют, во-первых, создавать космические системы, целые созвездия спутников, которые могут осуществлять мониторинг всей планеты. 

Поэтому в рамках Федеральной космической программы России создается космическая система "Вулкан". Ведущим исполнителем этой системы является предприятие Федерального космического агентства – Научно-исследовательский институт электромеханики. Как я уже говорил, наш Институт земного магнетизма является научным руководителем этой программы; исполнителем этого проекта также является Государственный ракетный центр "Конструкторское бюро им. академика Макеева". За это время было разработано несколько аппаратов разного назначения на одной единой платформе "Вулкан". На этом слайде, как вы видите, представлены "Вулкан-Астрагон" – аппарат, несущий специальный гиперспектральный анализатор; "Вулкан-Е" – аппарат для съемки с высоким разрешением и "Вулкан-КАНОПУС" – аппарат для съемки поверхности в микроволновом и инфракрасном диапазонах. 

Мы планируем, что наша группировка, наше созвездие спутников будет располагаться на двух орбитах: на низкой орбите высотой порядка 500 километров и высокой орбите порядка 1000 километров. В зависимости от целевого назначения аппараты будут располагаться на этих орбитах. Основная платформа этих аппаратов не превышает 300 килограммов. 

Мы стремимся к тому, чтобы наша система обеспечивала решение следующих задач: 

1.
краткосрочное, среднесрочное и долгосрочное прогнозирование некоторых природных катастроф, в частности наводнений, землетрясений, ураганов;

2.
осуществление мониторинга радиоактивных и других загрязнений на поверхности земли;

3.
осуществление оценки ситуации в районе уже произошедших бедствий; и

4.
обеспечение анализа влияния солнечной активности на биологические  технологические системы.

Для вывода на орбиту наших спутников мы собираемся использовать следующие дешевые носители: носитель "Стрела" российского производства, "Днепр" украинского производства и основной носитель, планируемый к использованию, – это так называемый носитель "Штиль". Это переоборудованная баллистическая ракета RSM-54 подводной лодки. На сегодняшний день это самый дешевый запуск в мире. На этой схеме вы видите, где вместо боевой нагрузки размещается микроспутник под специальной капсулой. Запуски осуществляются в результате конверсионных договоров. 

В конце этого года, ориентировочно 15 декабря, мы планируем ракетой "Штиль" вывести на орбиту микроспутник "Компас-2". Этот спутник предназначен для исследований возможности мониторинга землетрясений и других литосферных и ионосферных процессов. Вы можете видеть этот спутник на сборочной платформе, в данный момент он проходит испытания.

В 2006 году мы планируем запустить спутник "КАНОПУС". Это более сложный и большой аппарат, поэтому его запуск намечен ориентировочно на конец 2006 года. Здесь представлены примеры научного оборудования спутника "КАНОПУС", изготавливаемого в нашем институте. 

Мы также осуществляем наземную поддержку этого проекта, готовя специальное оборудование для мониторинга, в данном случае геофизических процессов на поверхности земли. 

Для управления научной аппаратурой спутниковой группировки в нашем институте в подмосковном городе Троицке создан специальный центр управления полетами. Таким образом, на первых этапах работы мы имеем как научно-исследовательский институт, так и независимый центр управления полетами наших микроспутников. В дальнейшем при развитии системы все управление будет передано в соответствующие государственные структуры.

На этой схеме вы видите сложные потоки информации, которая возникает  при использовании космической системы многих спутников. Поэтому мы стремимся создать какие-то новые условия в телекоммуникационных процессах. И сейчас проводится исследование по возможности использования существующих телекоммуникационных группировок, например "Глобал стар", для взаимодействия с нашей спутниковой группировкой. 

Таким образом, как отмечалось в предыдущих докладах, при сценарии возможного уничтожения наземной инфраструктуры в результате какой-то крупной глобальной катастрофы мы стремимся вывести всю систему управления спутниками и получения информации в космос, чтобы упростить организацию управления потоками информации, как представлено здесь в таком сложном варианте. 

Мы планируем развивать нашу систему: до 2006 го​да запустить два аппарата и в рамках Федеральной космической программы России с 2006 по 2015 год еще несколько спутников. Их количество в данный момент не определено. Благодарю вас за внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас за ваше выступление, г-н Боярчук. Есть ли вопросы по прозвучавшему докладу? Нет вопросов. 

Следующий доклад – г-жа Беренгуэр, ЮНЕСКО, на тему "Десятилетие ООН по образованию для устойчивого развития (2005–2014 годы) и последняя информация о программе космического образования". Г-жа Беренгуэр, вам слово.

Г-н БЕРЕНГУЭР (ЮНЕСКО) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 

(Доклад сопровождается демонстрацией слайдов)

Заголовок 1 указан в нашем бюллетене. Я расскажу о последней информации по нашей программе и о Десятилетии образования во имя устойчивого развития. Очень кратко, потому что все голодные, в том числе и я сама, так что вы не беспокойтесь.

Хочу сначала освежить вашу память. Программа космического образования была разработана на базе рекомендаций двух всемирных конференций в конце XX столетия. 

Первая – Всемирная конференция по науке, организованная ЮНЕСКО в сотрудничестве с Международным советом по науке в Будапеште. Научные учреждения, группы по интересам, частные учреждения – все они были приглашены на эту конференцию для обмена идеями о том, что произойдет, что будет сделано. Естественно, ученые там тоже были. Их беспокоили следующие вопросы: они говорили о необходимости улучшить преподавание науки на всех уровнях, потому что происходит снижение интереса к наукам. Это вызвано слабой учебной программой, скучной подачей материала со стороны учителей. Так что это была первая рекомендация для участников конференции. Поэтому возникли идеи разработать новые программы и методологии для учителей, обеспечивать профессиональную подготовку учителей научных дисциплин. И вторая рекомендация – это обеспечить гендерное равенство. Дело в том, что в развивающихся странах девочки и женщины не получают равной возможности с точки зрения образования.

Вторая всемирная конференция, которую я хочу упомянуть, – это ЮНИСПЕЙС-III. Вы, конечно, все хорошо знаете, что важнейшая задача – это способствовать мирному использованию космического пространства, давать молодежи возможность больше узнать о космической науке и технике и обеспечить осведомленность общества. Все эти рекомендации были объединены, и была выработана программа образования. Она была инициирована в 2002 году. 

Общие цели программы: способствовать подготовке следующего поколения специалистов для космоса. ЮНЕСКО тем самым хотела бы усилить преподавание этих дисциплин в школах, университетах, особенно в развивающихся странах. Мы пытаемся дать новые возможности учителям и преподавателям повысить свою профессиональную подготовку. Обращаем внимание общественности на важный вклад космических технологий в социальное, экономическое и культурное развитие. Мы разбили нашу программу на три направления. 1) Космическая наука, например астрономия, здесь мы тесно сотрудничаем с астрономическими обществами. Мы пока не занимаемся астрофизикой. 2) Космический инжиниринг, включая роботы, проектирование спутников, аэронавтика. 3) Космическая техника, включая дистанционное зондирование.

Вот, что было сделано в нынешнем году в сотрудничестве с EURISY и Норвежским космическим центром. Мы провели конкурсы рисунка и художественные конкурсы для детей 6–10 лет по теме "Жизнь в космосе". Вы, наверное, обратили внимание на рисунки, которые висят при входе в этот зал. Мы эти рисунки привезли из Венесуэлы. Этот конкурс был, конечно, очень интересен для детей. Мы использовали метод "пряника" для привлечения их внимания. Этим занимался Норвежский космический центр. Все могли через Интернет проголосовать за лучший рисунок месяца, а потом уже на годовой основе подсчитывались результаты. Три лучших рисунка будут выбраны в августе. Еще один "пряник": мы выберем 12 рисунков и выпустим календари ЮНЕСКО на 2005 год. Естественно, мы будем распространять 
календари среди государств – членов ЮНЕСКО и 
КОПУОС. Третья инициатива – мы проведем выставку 15–20 произведений в детском уголке на Всемирной выставке 2005 года в Айхи, Япония. Это будет в павильоне Организации Объединенных Наций, и за координацию этого мероприятия отвечает ЮНЕСКО. А это адрес Норвежского космического центра в Интернет. Конкурс еще не закончен, и, может быть, у вас есть дети, которые пожелают принять в этом участие. 

Здесь примеры рисунков, которые мы получили. Главная идея заключается в том, чтобы понять, как дети представляют себе жизнь в космосе. Это нарисовал индийский ребенок, им нравятся домики, джунгли и облака. Вот очень творческий подход из Турции: видите, как все красочно, интересно, разные планеты (это явно нарисовала девочка). Вот еще один рисунок ребенка из Ирана, они думают, что у инопланетян должны быть три ноги, шесть рук, это они сами придумали. Вот еще один рисунок из Ирана: женщина с одним глазом и вообще без глаз. Вот интересный рисунок: это трехмерная картинка о встрече ребенка с инопланетными дипломатами. Это уже не просто рисунок, это коллаж. И наконец, юный ученый из Индии, который говорит, что наши астронавты на других планетах могут найти светящиеся растения, а потом их можно будет использовать у нас на Земле. Вот такие вещи они могут придумывать. 

Другая викторина, которую мы проводим по теме "Космос – наша жизнь" для детей более старшего возраста, а также конкурс на лучший фантастический рассказ для детей 16–19 лет. У нас будет два победителя, для обеспечения гендерного равенства главный приз получат девочка и мальчик, а главный приз – это недельное пребывание в норвежском космическом лагере при ЕКА. На следующий год мы будем вновь проводить  конкурс по категориям 11–12 лет, 
13–14 лет. Еще у нас будут региональные конкурсы на лучший очерк о сотрудничестве с EUMETSAT в Африке в рамках процесса НЕПАД. 

Деятельность по наращиванию потенциала. Тут мы будем поддерживать двух-трех учащихся из развивающихся стран для аспирантского обучения в области наук о Земле в Нидерландах, а в сотрудничестве с ЕКА восемь студентов из развивающихся стран примут участие в Международном астронавтическом конгрессе. Это исключительная возможность для них пообщаться с экспертами, с космическими специалистами, побывать на разных заседаниях, обменяться информацией с другими студентами в рамках проекта ЕКА (там есть и другие студенты, в основном из Европы). Сейчас мы готовим образовательный материал по ДЗЗ и снимкам ДЗЗ в сотрудничестве с INPE с упором на Латинскую Америку. 

Что касается семинара в Париже в прошлом году, мы ведем переговоры с космическими организациями, чтобы бесплатно раздавать наши образовательные материалы для распространения, перевода, размножения. В отношении пилотных и демонстрационных проектов по передовой практике, то мы соответствующие сессии организуем на Филиппинах и в Казахстане и дорабатываем наше соглашение с Консультативным советом космического поколения. Очень полезную работу они провели, они организовали конкурсы на очерк внутри стран. Я думаю, что это один из методов работы – поддерживать контакты на местном уровне. 

Будем крепить сотрудничество с аффилированными региональными центрами, поскольку эти центры готовят учителей. Будем обмениваться мнениями, точками зрения. Последнее наше достижение – Меморандум о взаимопонимании с Международным космическим университетом (МКУ). Мы очень рады, что у нас наладилось сотрудничество с этим университетом, потому что, на наш взгляд, студенты, которые выходят из этого университета, – это будущие политики и руководители. 

В заключение хочу сказать, что образовательная космическая программа сотрудничает с национальными и региональными космическими агентствами, международными и неправительственными организациями в этой области, а также ассоциациями и органами, а самое главное – с членами КОПУОС и Управления Организации Объединенных Наций. Дополнительную информацию вы можете получить по адресу: www.unesco.org/science/earthsciences.

Десятилетие Организации Объединенных Наций по образованию для устойчивого развития рассчитано на 2005–2014 годы. Эта инициатива основана на решениях трех разных конференций. Во-первых, Всемирная конференция в Рио-де-Жанейро, Повестка дня XXI века 1992 года, которая отметила, что именно человек находится в центре озабоченности устойчивого развития. Во-вторых, Всемирная встреча по устойчивому развитию в Йоханнесбурге, принявшая План действий, в котором отмечается, что образование должно предоставляться детям и должные возможности должны обеспечиваться для взрослых. И, в–третьих, конференция 2002 года. 

В этой концепции указано, что образование признается инструментом для достижения важных целей устойчивого развития.  Качество образования – четкий фокус на развитие знаний, способностей, умений, перспектив и ценностей, которые связаны с концепцией устойчивости. Система должна быть равной в гендерном плане на всех уровнях и по всем типам. Это образование распространяется на все типы и уровни: университетское, доуниверситетское, дополнительное, а также на все правительственные и неправительственные органы. Деятельность в рамках Десятилетия Организации Объединенных Наций должна быть связана с Целями тысячелетия, а это облегчение проблемы бедности, управление ресурсами и т. д., а также с Планом действий в области образования для всех. Это программа ЮНЕСКО, касающаяся призыва к качественному образованию в начальных школах. Образование для всех основывается на трех основных предметах: чтение, письмо и анализ. Именно по этому особый упор мы делаем на качество образования и создаем систему, которая включала бы подходы к обучению, изучению, а также постоянному обучению даже во взрослой жизни. Мы создаем критическое мышление, обеспечиваем возможности коммуникации, решение конфликтных ситуаций, эффективные решения, решение проблем и практические вопросы. Это для нас очень непростая проблема, дети не только должны знать, как читать и писать, они должны знать, как им мыслить, должны учитывать и межкультурное развитие или схожие элементы. Должны учитываться устойчивое развитие и управление природными ресурсами. Это ключевые темы Десятилетия, их 12.

В заключение хотим предложить, чтобы государства – члены КОПУОС разработали два-три основополагающих проекта на национальном, субрегиональном, региональном или международном уровнях и эти проекты внесли бы свой вклад в Десятилетие Организации Объединенных Наций. Хотим пригласить членов КОПУОС вносить свой вклад. Большое спасибо председателю ГРУЛАК. Просим представить этот проект своим членам. Мы всегда рассматриваем КОПУОС в качестве жизненно важного партнера и высоко ценим работу КОПУОС. Нам хотелось бы, чтобы вы внести большой вклад в Десятилетие Организации Объединенных Наций. 

А сейчас хочу дать слово представителю SGAC из Венесуэлы, который хотел бы сказать буквально несколько слов в заключение моей презентации.

Г-н ДРАЙЕР (Венесуэла) [синхронный перевод с испанского]: Благодарю вас. Наша организация организует в этом году в Ванкувере конгресс космического поколения. Уже 230 молодых людей из 42 стран объявили о своем желании участвовать в конгрессе. Мы начнем отбор делегатов для участия в конгрессе в июле. Мы предлагаем делегациям КОПУОС поддержать лучших представителей их стран, которые хотели бы принять участие в этом конгрессе. Это позволит SGAC организовать второй семинар на тему "Луна/Марс" в Ванкувере, который пройдет вслед семинару, проведенному в 2003 году в Бремене. SGAC приветствует также сотрудничество с Канадским космическим агентством, ЕКА, НАСА и JAXA и другими организациями, это поможет распространять информацию среди всех студентов мира о проведении этого конгресса в Ванкувере. 

Как координатор SGAC в Южной Америке и национальный представитель Венесуэлы в Латиноамериканской космической ассоциации я хотел бы проинформировать вас о следующем. 

В сотрудничестве с университетом Симона Боливара мы готовим телевизионную программу учебного характера, которая называется "Окно в космос", в ней содержится очень интересная информация о космической деятельности. Такие программы можно в дальнейшем создавать и с другими странами региона, прежде всего с испаноговорящими. 

Мы также организовываем целый ряд форумов. Один из них называется "Венесуэла – в космос" с участием академических, промышленных и военных кругов и правительства и широкой экспозицией экспонатов, построенных студентами.

Наша организация SGAC очень рада работать вместе с ЮНЕСКО и будет координационным центром в нашем регионе для проведения различных программ. Мы хотели бы и в дальнейшем работать с ЮНЕСКО и с другими принимающими странами, с организационным комитетом, с Международной астронавтической ассоциацией и с КОСПАР. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю вас, а также 
г-жу Беренгуэр за очень интересный доклад. Желаю вам успехов в вашей работе и осуществлении задуманных программ. Какие будут вопросы? Слово предоставляется уважаемому представителю ISPRS.

Г-н ____________ (ISPRS) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 
В качестве директора Регионального центра обучения в области космической науки и техники для Латинской Америки и Карибского бассейна (CRECTEALC) мне хотелось бы обратиться к г-же Беренгуэр и попросить ее рассмотреть возможность пригласить студентов из Латинской Америки на курс по картографиии. Хотелось бы получить поддержку ЮНЕСКО, чтобы хотя бы один студент из нашего региона получил образование в CRECTEALC. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас. Слово предоставляется уважаемому представителю Чили.

Видимо, переводчица закончила работу ровно в 13.00.

Г-н ГОНСАЛЕС (Чили) [синхронный перевод с английского]: 

(Нет перевода)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ:  

(Нет перевода)

Заседание закрывается в 13 час. 15 мин.






В резолюции 50/27 от 6 декабря 1995 года Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Комитета по использованию космического пространства в мирных целях о том, что начиная с его тридцать 
девятой сессии Комитет будет получать неотредактированные стенограммы вместо стенографических 
отчетов. Данная стенограмма содержит тексты выступлений на английском языке и синхронные переводы выступлений на других языках в таком виде, как они были расшифрованы с записей на магнитофонной ленте. Тексты стенограмм не редактировались, и в них не вносились изменения.

Поправки следует представлять только для оригинальных выступлений. Они должны быть включены в экземпляр стенограммы и направлены за подписью члена соответствующей делегации в течение одной недели со дня публикации стенограммы на имя начальника Службы переводов и редактирования, комната D0708, Отделение Организации Объединенных Наций в Вене, Р.О. Box 500, 
A-1400, Vienna, Austria. Поправки будут изданы в виде сборника исправлений.
V.04-56463

