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الاثنين 29 آذار/مارس 2004، الساعة 00/10

فييـنا

الرئيس الجديد: السيد سيرجيو ماركيزيو (إيطاليا)

افتتحت الجلسة حوالي الساعة 19/10

افتتاح الجلسة

الرئيس: أعلن افتتاح الدورة 43 للجنة الفرعية القانونية التابعة للجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية.

صباح الخير أيها السيدات والسادة، يسعدني ويشرفني أن أرحب بكم جميعا في مركز فيينا الدولي، وأعلن الآن افتتاح الدورة 43 والجلسة 693 للجنة الفرعية القانونية التابعة للجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية.

ربما ستفاجئون برؤيتي هنا وأنا أترأس هذه الجلسة مرة أخرى، ولكن كما تعلمون جميعا، بدون شك، فإن اللجنة الفرعية القانونية ستنتخب عما قريب رئيسها لولاية مدتها سنتين وفقا للاتفاق الذي توصلنا إليه خلال الدورة 46 للجنة وذلك في عام 2003.

وإذا ما سمحت اللجنة الفرعية القانونية فإنني سأواصل رئاسة هذه الجلسة لغاية انتخاب الرئيس الجديد، ثم بعد ذلك فيسعدني أن أدعوه لكي يتبوأ رئاسة هذه الدورة.

انتخاب الرئيس

أيها الوفود الكرام، أود الآن أن ننظر في بند "انتخاب الرئيس". أود أن أبلغ الوفود بأنه في الفقرة 12 من القرار 58/89 للجمعية العامة الصادر في 9 كانون الأول/ديسمبر 2003، يتعين على اللجنة ولجنتيها الفرعيتين في بداية دورتيهما في عام 2004 أن ينتخبا أعضاء المكتب كما اتفقت عليه اللجنة في دورتها 46.

كما أود أن أذكر الوفود بأنه أثناء تلك الدورة، أي في عام 2003، فإن اللجنة اتفقت بأن تنتخب السيد سيرجيو ماركيزيو من إيطاليا رئيسا للجنة الفرعية القانونية لمدة سنتين وذلك بدءا من دورتها في عام 2004. ومن ثم فإنني مقتنع بأنكم تعرفون السيد سيرجيو ماركيزيو الذي يعمل بجامعة روما وقد شارك عدة مرات في دورات هذه اللجنة الفرعية القانونية ثم ترأس الأفرقة العاملة خلال السنوات الماضية.

ومن ثم، ما لم يكن هناك اعتراض، فإنني سأعتبر بأن اللجنة الفرعية القانونية ستنتخب السيد سيرجيو ماركيزيو من إيطاليا رئيسا لها لمدة سنتين ابتداء من هذه السنة، أي 2004.

ليس هناك اعتراض إذن.

إذن تقرر الأمر على هذا النحو، السيد سيرجيو ماركيزيو رئيسا لهذه الدورة.

إنني أهنئ السيد ماركيزيو على انتخابه وأود أن أدعوه الآن لكي يتبوأ رئاسة هذه الدورة.

الرئيس: صباح الخير أيها السيدات والسادة، صباح الخير السيد مدير مكتب الأمم المتحدة لشؤون الفضاء الخارجي، الزملاء والأصدقاء الأعزاء.

يسعدني أن أنتخب رئيسا لهذه الهيئة وأرحب بكم في الدورة الثالثة والأربعين للجنة الفرعية القانونية التابعة للجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية. وإنني أشكركم جميعا على الثقة التي وضعتموها في وأود أن أؤكد لكم التزامي بأعمال هذه اللجنة الفرعية.

يشرفني أن أتقلد هذه المهمة التي تقلدها بنجاح سلفي البروفسور فلاديمير كوبال. وكوبال قد تابع أعمال اللجنة الفرعية القانونية باهتمام كبير لسنوات عدة ومنذ الاجتماع الأول الذي عقد في جنيف يوم 28 أيار/مايو 1972، ومنذئذ فإن اللجنة الفرعية القانونية قد نجحت في وضع خمس معاهدات دولية وخمس مجموعات من المبادئ، وهذه المعاهدات هي تشكل جوهر ما يسمى بقانون الفضاء الدولي.

وخلال رئاسة البروفسور كوبال فإن اللجنة الفرعية القانونية قد حققت تقدما كبيرا في تقييم مدى تطبيق معاهدات الأمم المتحدة ومبادئها المتعلقة بالفضاء، كما أنها نظرت في عدد كبير من القضايا الجديدة التي أدرجت في بنود جدول أعمالها. ولهذا السبب يمكنني أن أؤكد بأن اللجنة الفرعية القانونية أعطت دليل على مدى التزام الدول بالمبدأ القاضي بأن التعاون الدولي وسيادة القانون يجب أن يحكما كذلك استكشاف الفضاء الخارجي واستخدامه في الأغراض السلمية.

وجهودنا نحو تعزيز التطورات يجب أن يحتفظ بها ويجب أن تعزز، وإنني ملتزم تماما خلال هذه الولاية لكي نحقق نتائج المهام التي كلفت إلى لجنتنا القانونية وذلك بفضل تعاونكم.

إن الدور الرئيسي للجنة، لجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية ولجانها الفرعية هي دراسة المشاكل القانونية التي تنتج عن استكشاف الفضاء الخارجي وتطوير التعاون الدولي في المجال القانوني وكذلك ترويج قانون الفضاء الدولي.

إن قانون الفضاء قد شهد تطورا كبيرا منذ نشوئه، والأنشطة الفضائية والعولمة قد اضطرتنا إلى وضع إطار قانوني متغير، فمن جهة هناك تطورات في الأنشطة الفضائية وكذلك هناك تطورات تكنولوجية وعلمية، وكذلك زيادة عدد الدول التي تعمل في الفضاء الخارجي فضلا عن التجارة في الأنشطة الفضائية وخصخصتها. ومن جهة أخرى، هناك تعزيز لقطاعات جديدة التي تتأثر بأنشطة الفضاء الخارجي، حماية البيئة وإدارة الموارد الطبيعية ودرء الكوارث الطبيعية وكذلك الكوارث التي تجعل البشرية والاتصالات الدولية وتطور الصناعة الفضائية من أجل تحقيق النمو.

كل هذه الجوانب تتطلب تعاونا دوليا وثيقا لما فيه مصلحة البشرية واهتماما كبيرا بالتفاعل بين أنشطة القطاع الخاص والعام. وفي ضوء هذه التطورات عقدنا يونيسبيس3. فإعلان 1996 الذي انبثق عن اللجنة الفرعية القانونية بشأن التعاون الدولي بشأن استكشاف الفضاء الخارجي واستخدامه في الأغراض السلمية لما فيه مصلحة الدول جميعا مع مراعاة الاحتياجات الخاصة للدول النامية يشهد على كيفية استخدام تكنولوجيا الفضاء من أجل تحقيق التقدم الاجتماعي والاقتصادي والثقافي، وهذا أمر يكتسي أهمية خاصة.

وعلى الصعيد العالمي ، فإن أنشطة الأمم المتحدة قد كانت أساسية في تطوير قانون الفضاء فإن الأمم المتحدة هي التي وضعت المبادئ والتطورات الأساسية وجسدتها في المعاهدات الدولية، ودور الأمم المتحدة لم يكتمل وذلك بفضل الطابع العالمي وخصوصيتها، ومن ثم فإنها ستكون البيئة الأفضل من أجل ترويج القانون الدولي وأنشطة الكوبوس ولجنتيها الفرعيتين.

وخلال السنة الماضية فإن اللجنة الفرعية القانونية قد قيمت عدد من البنود ذات الصلة، بدءا بحالة وتطبيق معاهدات الأمم المتحدة الخمس في الفضاء الخارجي، وذلك باعتبار ذلك بند منتظم في جدول الأعمال. والفريق العامل المعني بهذا البند قد استعرض تنفيذ المعاهدات وأكد العراقيل التي تحول دون إضفاء الطابع العالمي عليها ولا سيما من طرف الدول التي لا تعمل في مجال الفضاء الخارجي، وهذه العراقيل يجب أن نوليها أهمية كبيرة داخل هذه اللجنة. وفي ذات الوقت فإن النظر في هذا البند قد مكننا من تقييم التقدم المحرز في ترويج قانون الفضاء ولاسيما من خلال برنامج الأمم المتحدة للتطبيقات الفضائية. وفي هذا الصدد لابد أن نكون سعداء بالنجاح الذي حققته حلقات عمل الأمم المتحدة بشأن بناء القدرات في مجال قانون الفضاء.

ومن النقاط المهمة كذلك المعروضة على اللجنة الفرعية هي النص المقترح بشأن تطبيق المفهوم القانوني للدولة المطلقة، وهذا يمكن أن يشكل خطوة من أجل التوصل إلى استنتاجات بشأن هذا البند وذلك في إطار خطة عمل الثلاث السنوات المتعلقة باستعراض مفهوم الدولة المطلقة، كما ينعكس ذلك في التقرير.

وبالمثل، فإن اللجنة الفرعية القانونية لا يجب أن تهمل الاستبيانات العادية التي تعدها بشأن تشريعات الدول وممارستها وذلك من أجل نشر المعلومات وإبقاء الوعي بالتطورات التي تشهدها الأنشطة الفضائية. وفي إطار خطة عمل جديدة على مدى ثلاث سنوات فإن اللجنة الفرعية ستنظر في ممارسات الدول والمنظمات الدولية في تسجيل الأجسام الفضائية. وفي دورة هذه السنة، وهي أول سنة من خطة العمل، فإن الدول الأعضاء والمنظمات الفضائية ستقدم تقارير عن ممارساتها فيما يتعلق بتسجيل الأجسام الفضائية وتقدم المعلومات اللازمة لمكتب شؤون الفضاء الخارجي.

وكما ستواصل اللجنة الفرعية التركيز على تعريف وتحديد و[عقلنة] الاستخدام المناسب للمدار الثابت بالنسبة للأرض وفقا لاتفاق عام 2000، وإن النظام القانوني للقدرات النووية في الفضاء الخارجي الذي ما زالت جدواه تتزايد بالنسبة للمنظورات الجديدة في الفضاء العميق. وأخيرا، كذلك مشروع بروتوكول يونيدروا بشأن المسائل ذات الصلة بالممتلكات الفضائية.

وإن اللجنة الفرعية القانونية يجب أن تواصل تحديد أولويتها ويتعين علينا أن نبرز الانعكاسات القانونية للأنشطة الفضائية التي تدعم التنمية المستدامة للجميع. وهذا هو السبب الذي سيجعلنا نعطي أولوية كبيرة لإسهام اللجنة الفرعية في تقرير اللجنة بشأن التقدم في تنفيذ توصيات يونيسبيس3.

وأنا متأكد بأننا سنعمل في إطار تعاوني حتى نحقق النتائج المتوقعة منا.

اسمحوا لي أن أختتم هذه البيان بتوجيه تحية خاصة لكل منكم وللعاملين في مكتب الأمم المتحدة لشؤون الفضاء الخارجي، وبصفتي رئيس منتخب حديثا، فإنني تعلمت سريعا بأنه بدون تعاونكم ودعمكم فإن مهمتي ستكون صعبة، إن لم تكن مستحيلة.

اعتماد جدول الأعمال

السادة المندوبون الموقرون، معروض على حضراتكم جدول الأعمال المؤقت لهذه الدورة وذلك للتصديق والموافقة عليه. وهو وارد في الوثيقة A/AC.105/C.2/L.247. وجدول الأعمال المؤقت قد تم إعداده على أساس الاتفاق الذي توصلنا إليه خلال دورة اللجنة في عام 2003 والذي صادقت عليه الجمعية العامة قي قرارها 58/89. وهناك جدول زمني للعمل في المرفق بهذه الوثيقة.

إن لم استمع إلى أي اعتراض فسأعتبر أن جدول الأعمال قد اعتمد. تقرر الأمر على هذا النحو.
مشاركة الدول غير الأعضاء في الدورة

السادة المندوبون الموقرون، سنتناول الآن مشاركة الدول غير الأعضاء في هذه الدورة. وأود أن أحيط اللجنة الفرعية علما بأنني تلقيت رسائل من تايلاند وجمهورية اليمن تطالبان فيه بالمشاركة في اجتماعاتنا بصفتهما مراقبان. وأود أن أقترح لذلك، ووفقا للممارسات السابقة أن ندعو هذين الوفدين لحضور هذه الدورة الحالية ولتوجيه كلمتهم كلما كان ذلك ملائما أمام هذه اللجنة الفرعية. وبالطبع هذا لا يمس بأي طلبات أخرى من ذات الطبيعة ولا تعني أن هناك قرار أكيد للجنة يتعلق بهذا الوضع، وهي مجرد لفتة لائقة دائما ما نقدمها لهذه الوفود.

لا أرى من يعترض، وبالتالي نكون قد وافقنا على ذلك.

برنامج العمل


السادة المندوبون الموقرون، أود الآن أن نعود إلى دراسة أكثر تفصيلا لبرنامج العمل لدورتنا الحالية. ووفقا لجدول الأعمال الذي اعتمدناه للتو، فإن هذه الدورة للجنة الفرعية القانونية ينبغي أن تنظر في البنود الأربعة كبنود منتظمة على جدول الأعمال أخذا بعين الاعتبار مشاغل كافة البلدان وخاصة البلدان النامية.


أول هـذه البنــود المنتظمـة هـو البنـد 5 "تبـادل عـام للآراء".


أما البند الثاني المنتظم على جدول الأعمال هو "حالة معاهدات الأمم المتحدة الخمس المتعلقة بالفضاء الخارجي وتطبيقها".


أما فيما يتعلق بالبند 6 لجدول الأعمال، فإن الوفود تتذكر أنه في الدورة 40 للجنة، في عام 2001، فقد وافقنا على إنشاء فريق عامل حول هذا البند لمدة ثلاث سنوات، من 2002 وحتى 2004، وأن اختصاصه يشمل وضع وحالة معاهدات الأمم المتحدة واستعراض تنفيذها والعقبات التي تحول دون القبول العالمي، وكذلك تطوير القانون الفضائي وخاصة من خلال برنامج الأمم المتحدة للتطبيقات الفضائية. وهذا العام هو العام الأخير في ولاية هذا الفريق العامل.

وفي الدورة 41 في عام 2002، وافقت اللجنة الفرعية القانونية بأن الفريق العامل المعني بالبند 6 سينظر في استعراض تطبيق وتنفيذ مفهوم الدولة المطلقة وكذلك أي قضايا مماثلة جديدة يمكن أن تنشأ في المناقشات داخل الفريق العامل شريطة أن تكون هذه القضايا داخل ولاية الفريق العامل.

وفي الدورة 42 في العام الماضي، فقد نظر الفريق العامل في اقتراح لمشروع قرار تعتمده الجمعية العامة حول تطبيق المفهوم القانوني للدولة المطلقة. ووافقت اللجنة الفرعية أن مزايا ومضمون مشروع القرار يجب دراسته مرة أخرى خلال الدورة 46. ووفقا للاتفاق الذي توصلت إليه اللجنة في الدورة الأخيرة، فإن اللجنة الفرعية ستنظر في النص المنقح للاقتراح الخاص بمشروع القرار حول تطبيق المفهوم القانوني للدولة المطلقة كي تتدارسه الجمعية العامة كما هو وارد في الوثيقة L.249 و (A/58/20 الفقرة 153).

كذلك، أود أن استرعي انتباه حضراتكم إلى ورقة عمل قدمتها ألمانيا نيابة عن مجموعة من البلدان، هي دول أعضاء في وكالة الفضاء الأوروبية والدول التي أبرمت اتفاقات تعاون مع الوكالة وتتضمن اقتراح حول هذا الموضوع، معروض على اللجنة في الوثيقة L.251.

أما البند الثالث المنتظم هو البند 7، "معلومات عن أنشطة المنظمات الدولية فيما يتعلق بقانون الفضاء". وتحت هذا البند فإن المنظمات الدولية مدعوة لكي ترفع تقارير للجنة الفرعية حول أنشطتها المتصلة بقانون الفضاء، وإن التقارير التي تم تلقيها من المنظمات الدولية حتى 6 شباط/فبراير 2004 واردة في الوثيقة L.248.

أما البند المنتظم الرابع فهو البند 2، "المسائل المتصلة بتعريف الفضاء الخارجي وتعيين حدوده"، هذا هو البند الفرعي ألف، البند باء "طبيعة المدار الثابت بالنسبة للأرض واستخدامه بما في ذلك النظر في السبل والوسائل الكفيلة بتحقيق الاستخدام الرشيد والعادل للمدار الثابت بالنسبة للأرض دون المساس بدور الاتحاد الدولي للاتصالات".

وتتذكر الوفود أنه وفقا للاتفاق الذي توصلت اللجنة الفرعية القانونية في دورتها 39 عام 2000، حول خصائص واستخدام المدار الثابت بالنسبة للأرض فإن اللجنة الفرعية القانونية ستعيد انعقاد الفريق العامل هذا العام أيضا والمعني بهذا البند وذلك للنظر في المسائل المتصلة بتعريف الفضاء الخارجي وتعيين حدوده.

اللجنة الفرعية معروض عليها الضميمة 10 للوثيقة 635، استبيان حول القضايا القانونية المحتملة فيما يتعلق بالأجسام الفضائية الجوية والردود الخاصة بالدول الأعضاء والتي تتضمن سبع ردود إضافية تلقتها الأمانة بعد 7 أيار/مايو 2003. كذلك فإن الفريق العامل سيعرض عليه موجز تحليلي للردود التي تم تلقيها من الدول الأعضاء حول الاستبيان الوارد في الوثيقة A/AC.105/C.2/L.249، وذلك لاتخاذ قرار حول ما إذا كان ينبغي استمرار دراسة النظر في هذا الاستبيان حول الأجسام الفضائية الجوية في الفريق العامل.

وبالتالي، فإن اللجنة الفرعية يجب أن تتدارس ثلاث بنود منفردة للنقاش.

القضية الأولى المنفردة هي البند 9، "استعراض المبادئ ذات الصلة باستخدام مصادر القدرة النووية في الفضاء الخارجي وإمكان تنقيحها".

والموضوع الفريد الثاني هو البند 10، "النظر في المشروع الأولي للبروتوكول المتعلق بالمسائل الخاصة بالموجودات الفضائية الملحق بالاتفاقية المتعلقة بالضمانات الدولية على المعدات المنقولة التي فتح باب التوقيع عليها في كيب تاون في 16 تشرين الثاني/نوفمبر 2001. وهناك بندان فرعيان تحت هذا البند:

ألف – الاعتبارات المتصلة بإمكانية قيام الأمم المتحدة بمهام السلطة الإشرافية بمقتضى المشروع الأولي للبروتوكول.

باء – الاعتبارات المتصلة بالعلاقة بين أحكام المشروع الأولي للبروتوكول وحقوق الدول والتزاماتها بمقتضى النظام القانوني المنطبق على الفضاء الخارجي.

ووفقا لاتفاق اللجنة الفرعية القانونية الذي تم التوصل إليه في الدورة 41، فإن الفريق العامل سيجتمع مرة أخرى تحت هذا البند وذلك للنظر في دراسة إمكانية قيام الأمم المتحدة بمهام السلطة الإشرافية بمقتضى المشروع الأولي للبروتوكول والاعتبارات المتصلة بالعلاقة بين أحكام المشروع الأولي للبروتوكول وحقوق الدول والتزاماتها بمقتضى النظام القانوني المنطبق على الفضاء الخارجي.

ومعروض عليكم الوثيقة CRP.2، وتحتوي هذه الوثيقة على المشروع الأولي للبروتوكول المنقح والذي اعتمدته الدورة الأولى للمعهد الدولي لتوحيد القانون الخاص وهي لجنة من خبراء حكوميين اجتمعت في روما من 15 – 19 كانون الأول/ديسمبر وقد دعي إلى هذا الاجتماع كافة الدول الأعضاء في اللجنة المعنية باستخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية.

أما الموضوع المنفرد الثالث، وهو يمثل البند 11 من جدول الأعمال وعنوانه "المساهمات المقدمة من اللجنة الفرعية القانونية إلى لجنة استخدام الفضاء الخارجي للأغراض السلمية من أجل إعداد تقريرها إلى الجمعية العامة لكي تقوم الجمعية باستعراض التقدم المحرز في تنفيذ توصيات مؤتمر الأمم المتحدة الثالث المعني باستخدام الفضاء الخارجي واستخدامه في الأغراض السلمية اليونيسبيس3".

وسوف تنظر اللجنة الفرعية القانونية إسهامها في الإعداد في تقرير اللجنة للجمعية العامة ويونيسبيس 3+5. مشروع النص الذي يعكس إسهام اللجنة الفرعية القانونية لهذا التقرير معروض عليكم في ورقة المؤتمرات المعروضة عليكم.

الفريـق العامل الذي أنشأته اللجنـة لمراجعـة يونيسبيس3+5 سوف تعقد دورة ثانية للمشاورات غير الرسمية خلال الجولة القادمة للجنة الفرعية القانونية. وكما اتفق خلال الجولة الأولى للمشاورات غير الرسمية التي جرت خلال الدورة الأخيرة للجنة الفرعية العلمية والتقنية، فإن الجولة الثانية للمشاورات غير الرسمية متوقع لها أن تبدأ يوم الأربعاء الموافق 31 آذار/مارس 2004.

كذلك، فإن اللجنة الفرعية ستبدأ في دراسة بند جديد وهو البند 12، "ممارسات الدول والمنظمات الدولية في تسجيل الأجسام الفضائية بموجب خطة عمل لمدة أربع سنوات تغطي الفترة من 2004 – 2007"، ووفقا لخطة العمل، فإن اللجنة الفرعية خلال هذه الدورة ستقوم بدراسة التقارير المقدمة من الدول الأعضاء حول ممارستها في تسجيل الأجسام الفضائية. وقد وردت التقارير المقدمة من الدول الأعضاء في الوثيقة A/AC.105/C.2/L.250 ضميمة 1. والتقارير الإضافية التي تم تلقيها بعد توزيع هذه الوثيقة ستوزع كأوراق CRP.

كذلك، فإن اللجنة قد وافقت، علاوة على التقارير، أن الدول الأعضاء يمكن أن تقدم عروض حول ممارساتها في تسجيل الأجسام الفضائية. وكما اتفقت اللجنة فإن مكتب شؤون الفضاء الخارجي سيقدم عرضا حول تسجيل الأجسام الفضائية المطلقة في الفضاء الخارجي.

وأخيرا، فإن اللجنة الفرعية القانونية يجب أن تنظر في مقترحات مقدمة للجنة تتعلق ببنود جديدة لدراستها بموجب خطة العمل أو كبنود منفردة للنقاش خلال الدورة 44 للجنة الفرعية القانونية عام 2005.

تشكيل فرق العمل

السادة المندوبون الموقرون، كما أشرت من قبل، ووفقا للاتفاق الذي توصلت إليه اللجنة الفرعية في دورتها في عام 2001، فعلينا أن نعقد مرة أخرى اجتماعا للفريق العامل بموجب البند 6، وهو "حالة معاهدات الأمم المتحدة الخمس المتعلقة بالفضاء الخارجي وتطبيقها".

هل لي أن أقترح أن نعيد إنشاء الفريق العامل المعني بالبند 6 لجدول الأعمال تحت رئاسة السيد ف. كاسابوغلو من اليونان، ولكني لا أراه، والذي قاد عمل هذا الفريق العامل بكل اقتدار في العام الماضي، لا أرى أي اعتراض، إذن، تقرر الأمر على هذا النحو.
وأتقدم بالتهنئة للسيد كاسابوغلو من اليونان، وأتمنى له كل التوفيق.

علاوة على ذلك، ووفقا للاتفاق الذي توصلت إليه اللجنة في دورتها في عام 2000، فإن اللجنة الفرعية القانونية ستعيد عقد اجتماعات للفريق العامل المعني بالبند 8 والخاص بـ "تعريف الفضاء الخارجي وتعيين حدوده".

الفريــق المعنـي بالبنــد 8 كـان قــد ترأسه الرئيـس ط. فيروقي من الجزائر، والذي قاد باقتدار عمل هذا الفريق العامل، ولكن السيد السفير فيروقي لن يستطيع أن يواصل رئاسة هذا الفريق العامل وبالتالي فإنني أقترح على اللجنة الفرعية القانونية أن يتم البدء في مشاورات غير رسمية بين الوفود المرشحين وذلك للوصول إلى ترشيح لرئاسة هذا الفريق العامل. وأقترح أن تستمر المشاورات اليوم من أجل اقتراح مرشح لرئاسة الفريق العامل بحلول صباح الغد.

هل هذا يوافق اللجنة؟ إذن، تقرر الأمر على هذا النحو.
وهل لي أن أقترح عليكم أن نعيد إنشاء الفريق العامل إلى أن يتم التوصل إلى قرار حول رئاسته؟ لا أرى أي اعتراض، إذن، تقرر الأمر على هذا النحو.
وأخيرا أيها السيدات والسادة، وفقا للاتفاق الذي توصلت إليه اللجنة في دورتها في العام الماضي، فعلينا أن نعيد إنشاء الفريق العامل المعني بالبند 10 وذلك للنظر في المشروع الأولي للبروتوكول المتعلق بالمسائل الخاصة بالموجودات الفضائية، وينبغي لهذا الفريق العامل أن ينظر في المسائل الواردة في البند 10ألف و 10باء، كل على حدة.

فهل لي أن أقترح عليكم أن نعيد إنشاء الفريق العامل لهذا الغرض؟ لا أرى أي اعتراض، إذن، تقرر الأمر على هذا النحو.
السادة المندوبون الموقرون، السيد ف. كوبال، مفهوم أنه سيتولى هذه المهمة نيابة عني، وبالنظر إلى خبراته السابقة وعمله حول هذا الموضوع، فإن ترشيحه يحظى بالتوافق العام في الآراء، وأقترح أن البروفسور كوبال سيتولى دور الرئيس وقيادة مناقشات الفريق العامل تحت البند 10، حيث أنني أصبحت رئيسا لهذه الجنة، أرى أن السيد كوبال يطلب الكلمة.

السيد ف. كوبال (الجمهورية التشيكية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكر سيدي الرئيس، أولا، وحيث أنني أتحدث للمرة الأولى أود أهنئك بكل حرارة على انتخابك وأتمنى لك كل التوفيق في تناولكم لكافة المسائل المدرجة على جدول أعمالنا. كذلك أود أن أشكرك على الكلمات التي ذكرتموها فيما يتعلق بتولي الفريق العامل المعني بالنظر في المشروع الأولي للبروتوكول المتعلق بالمسائل الخاصة بالموجودات الفضائية. لقد أشرت إلي يا سيادة الرئيس قبل مجيئنا هنا إلى أنك قد ترشحني رئيسا للفريق العامل بصفتي خلف لك، وذكرت لك أنني على استعداد لذلك، إلا إذا كان هناك من يرغب في تولي هذه المهمة، لأنني لا أرغب في أن أجلس في مكان الرئاسة لفترة طويلة، وطالما أنكم لم تجدوا مرشحا آخر فإنه يسعدني أن أتولى هذه المهمة وأن أترأس هذا الفريق العامل. ولكن بالطبع لست متأكدا من أنني سأكون بنفس الكفاءة التي تتحلون بها. شكرا.

الرئيس: شكرا، أعتقد أن اللجنة الفرعية ستوافقني الرأي بأنك أكفأ الأشخاص الذين يستطيعون تناول هذه المسألة المعقدة الخاصة بالموجودات الفضائية والبروتوكول الإضافي بالاتفاقية المفتوحة للتوقيع.

إذن، أقترح على السيد كوبال رئاسة هذا الفريق العامل. هل هناك أي اعتراض؟ لا أرى، إذن، تقرر الأمر على هذا النحو.
وأتقدم للسيد كوبال بالتهنئة وأفضل الأمنيات لعقد اجتماعات ناجحة خلال هذه الدورة للجنة الفرعية القانونية.

استخدام خدمات المؤتمرات

السادة المندوبون الموقرون، أود أن أقول بضعة كلمات تتعلق باستخدام خدمات المؤتمرات المتاحة للجنة الفرعية القانونية.

وكما تدركون فإن مسألة كيفية استخدام خدمات المؤتمرات من قبل هيئات الأمم المتحدة هو موضوع يهم كثيرا الجمعية العامة نظرا للتكلفة العالية لهذه الخدمات والقيود المالية الراهنة التي تواجه المنظمة بأكملها. وفي هذا الصدد يسعدني أن أسترعي انتباهكم إلى أنه ولعدد من السنوات فإن اللجنة الفرعية قد عملت دائما لتحقيق وفورات حقيقية مستمرة في هذا المجال. وقد استطعنا أن نحقق هذه الوفورات من خلال اعتماد تدابير معينة لضمان أن اللجنة الفرعية القانونية ستستخدم بفعالية موارد المؤتمرات المتاحة لنا.

وتتذكرون أنه خلال العامين الماضيين فإن اللجنة قد وافقت على تنظيم مرن للعمل ارتكازا على هذه التدابير وأنه ينبغي الاستمرار في أن نعمل بنفس الطريقة. ومرة أخرى أقترح عليكم أن نقترح اعتماد تنظيم مرن مماثل للعمل كي يكون أساس تنظيم عمل هذه الدورة الحالية.

هل هناك أي اعتراضات؟ لا أرى من يعترض.

جدول الاجتماعات

بالنسبة لجدول الاجتماعات، علينا أن نتناول موضوع الاجتماعات. كما كان الحال في السنوات الماضية، إن لم يتم الاتفاق على خلاف ذلك، فسوف نجتمع كل يوم في هذه القاعة وأن نبدأ عملنا في تمام الساعة العاشرة صباحا بالنسبة للجلسة الصباحية، والساعة الثالثة مساء لجلسة بعض الظهر.

أما فيما يتعلق بجدول الاجتماعات وتخصيص الوقت فيما بين البنود، فأود أن أسترعي انتباهكم إلى جدول الأعمال المؤقت والملحق في الوثيقة L.247.

الجدول الزمني الاسترشادي للأسبوعين قد ورد في الصفحة السادسة [من النص العربي] للوثيقة L.247. سأطلب تعاون الوفود في اعتماد نهج مرن بقدر الإمكان لهذا الجدول الزمني الإرشادي، وأحث الاهتمام بالإعلانات التي تصدر عن الرئيس والتي ستنشر في الجريدة اليومية في هذا الشأن. كذلك أطلب إليكم، أنه لكي نضمن أفضل استخدام للوقت المتاح، فإن أي وفد يخطط الإدلاء ببيانات أو عروض تحت بند معين أن ينسق هذه الخطط مع الأمانة في أقرب فرصة ممكنة.

وبعد قولي هذا، أود أن أشير إليكم بالجدول المؤقت للعمل بالنسبة للاجتماعات الثلاثة. هذا الصباح سنبدأ بتبادل عام للآراء، وبعد الظهر، سنواصل التبادل العام للآراء وإذا ما سمح الوقت فسنبدأ في دراسة البند 6 وهو، "حالة معاهدات الأمم المتحدة الخمس المتعلقة بالفضاء الخارجي وتطبيقها". وقد أحطت علما بأن مدير مكتب الأمم المتحدة في فيينا السيد أنطونيو ماريا كوستا، يود أن يوجه كلمة أمام اللجنة الفرعية القانونية بعد الظهر. وبموافقة اللجنة الفرعية القانونية أود أن أوجه دعوة للسيد كوستا كي يدلي ببيان في جلسة بعد ظهر اليوم.

وكمقدمة ملائمة للندوة التي ستعقد مساء اليوم والتي ينظمها المعهد الدولي للقانون الفضائي للاتحاد الفضائي الدولي والمركز الأوروبي لقانون الفضاء فسوف يكون هناك حفل استقبال ينظمه المعهد الدولي لقانون الفضاء في قاعة موزارت في مطعم المركز الدولي للمؤتمرات بعد رفع الجلسة الصباحية في الساعة الواحدة بعد الظهر.

وأود أن أذكركم بأن الندوة ستعقد مباشرة بعد جلسة بعد الظهر في القاعة رقم 3، وموضوع الندوة هو "التطورات الجديدة والإطار القانوني الذي يغطي استكشاف موارد القمر".

كذلك أود أن أحيط السادة المندوبين علما بأنه في الساعة السادسة مساء، وبعد هذه الندوة سيكون هناك حفل افتتـاح لمعـرض برنامج الفضاء الجزائري في الـ Rotunda في المبنى C، يليه حفل استقبال أقامته الجزائر.

وصباح الغد سنتناول التبادل العام للآراء، وبعد ذلك نواصل البند 6، وإذا ما سمح الوقت فإن الفريق العامل المعني بالبند 6 سيعقد اجتماعه الأول.

هل هناك من أسئلة أو تعقيبات على هذا الجدول المقترح؟ لا أرى من يطلب الكلمة، إذن، سنعمل وفقا لهذا الجدول.

كلمة السيد مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي

السادة المندوبون الموقرون، قبل أن نبدأ التبادل العام للآراء، أود أن أحيطكم علما بأنني تلقيت طلبا من مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي لإتاحة الفرصة له كي يوجه الكلمة أمام اللجنة الفرعية القانونية هذا الصباح. وبالتالي إن لم يكن هناك أي اعتراض، فسوف أعطي الكلمة في هذه المرحلة للسيد مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي نيابة عن اللجنة الفرعية القانونية وأدعوه للإدلاء ببيانه.

إن لم أرى أي اعتراض فسأعطي الكلمة للسيد سيرجيو كماشيو مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي للإدلاء ببيانه.

السيد س. كماشيو (مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس، السيد الرئيس، أود أن أتقدم لك بأخلص آيات التهنئة على انتخابك، وأؤكد لك بأن مكتب شؤون الفضاء الخارجي سيقدم لك كل الدعم الذي تحتاج إليه للقيام بعملكم بشكل موفق.

السيد الرئيس، السادة المندوبون الموقرون، اسمحوا لي أن أشكركم على إتاحة الفرصة كي أوجه كلمة أمام اللجنة الفرعية القانونية وذلك لكي نستعرض عمل مكتب شؤون الفضاء الخارجي خلال العام الماضي والخطط الخاصة بالمستقبل.

إن عام 2004 تمثل الذكرى العاشرة لبدء عمل المكتب كي يكون في خدمة اللجنة الفرعية القانونية، وإن هذا الدور الذي خول لنا قد اضطلع به المكتب بعد نقله إلى فيينا في عام 1993. وعلى ضوء الموارد البشرية المتاحة له فقد توسع المكتب في الأنشطة لكي تغطي قانون الفضاء وذلك لدعم المبادرات والعمل الذي تم الاضطلاع به. وأود أن أقدم لكم بعض المعالم البارزة للعمل الذي قمنا به خلال العام الماضي.

فيما يتعلق بالمسؤولية بموجب معاهدات الفضاء، ففي عام 2003 استمر المكتب في الوفاء بمسؤوليات الأمين العام والمعاهدات الدولية. وفيما يتعلق باتفاقية عام 1976 حول تسجيل الأجسام الفضائية المطلقة في الفضاء الخارجي وقرار الجمعية العامة 1721 الدورة 16 والمؤرخة في كانون الأول/ديسمبر 1961، فقد واصل المكتب في تسجيل الأجسام التي تطلق في الفضاء الخارجي. وبموجب مشروع القرارات فقد تم تسجيلها، ويمكنكم أن تنظروا في الوثيقة ST/SG/SER.E/1 وحتى 445 والوثيقة A/AC.105/INF.1 وحتى 409.

وهناك 12 دولة ومنظمة حكومية دولية قد انتهت من معلوماتها وفقا لمعاهدات الأمم المتحدة حول الفضاء الخارجي.

كذلك فقد واصل المكتب في نشر المعلومات التي تقدمها الدول الأعضاء بموجب المادة 11 لمعاهدة الفضاء الخارجي لعام 1967، ولكي يسري مفعول النشر الفوري على الدول الأعضاء بموجب هذه المعاهدة، وأخذا بعين الاعتبار المبدأ الخامس الخاص بالمبادئ الخاصة باستخدام الفضاء الخارجي وأيضا بالتعاون مع الوكالة الدولية للطاقة الذرية والوكالات والمنظمات الحكومية الدولية الأخرى، فقد شارك المكتب في عام 2002 في وضع خطة طارئة للإشعاع مع المنظمات الدولية.

وهذه الخطة المشتركة تصف التنسيق والترتيبات الخاصة بالمنظمات الحكومية الدولية وذلك في إعداد والاستجابة للحوادث النووية وحالة الطوارئ الخاصة بالإشعاعات.

وإن دور المكتب وتنسيقه مع المنظمات والوكالات التابعة لمنظومة الأمم المتحدة يرد في إطار فئة خاصة من حالات الطوارئ الخاصة بالإشعاع، وخاصة فيما يتعلق بإعادة دخول المركبة التي تحمل على متنها قدرة نووية إلى الأرض.

وقد تم تقديم المعلومات الخاصة بالأجسام الفضائية في الأنشطة، وهذه المعلومات التي قدمها المكتب …

… ومنذ المؤتمر الثالث فإن المكتب قد كثف جهوده لتوزيع المعلومات المتعلقة في قانون الفضاء. وبالنسبة للدراسات والمنشورات والوثائق الأساسية، فإن المكتب يواصل استنساخ عدد من الوثائق ومنشورات تتعلق بقانون الفضاء كل عام. والوثائق التالية قد تم نشرها في العام الماضي:

- الوضع الحالي للمصادقات والتوقيعات والإمضاء لمختلف الاتفاقات الدولية المتعددة الأطراف المتعلقة بأنشطة الفضاء الخارجي. والتقرير قد صدر بناء على المعلومات التي قدمت للمكتب من لدن المودعين لهذه الاتفاقيات، وهي تظهر كمرفق بالمنشورات العادية التي تعرف بمعاهدات الأمم المتحدة والمبادئ الخاصة بالفضاء الخارجي.

- وكان هناك منشور يدعى "العلامات في الفضـاء 2003"، وتم إصداره بالتعاون مع هيئة الملاحين الدوليين والمعهد الدولي لقانون الفضاء.

- ولقد تناهى إليكم أيضا بأن المكتب قد أعد موجزا تحليليا إجابة للاستبيان الخاص بالمسائل القانونية المتعلقة بالأجسام الفضائية.

- وأعد المكتب منشورا عن الفرص التعليمية في تعليم قانون الفضاء ودليل للمؤسسات التي تدرس القانون. وكذلك،

- مضابط معهد القانون الفضائي للندوة العملية التي عقدت بشأن بناء القدرات في مجال القانون الفضائي والتي عقد في لاهاي في هولندا في الفترة من 18 – 21 تشرين الثاني/نوفمبر 2002.

إن من بين التدابير الأولى التي اتخذها المكتب بعد المؤتمر الثالث هي تحسين فرصة الوصول إلى المعلومات المتاحة بشأن قانون الفضاء وذلك من خلال شبكة www. وقد وضعنا صفحة إلكترونية بشأن قانون الفضاء يجري استحداثها من آن لآخر واستيفاؤها.

وإضافة إلى نصوص المعاهدات ومبادئ قانون الفضاء الخارجي فإن نصوص القانون الوطني والتشريعات المختلفة للدول والتقارير ووثائق ودراسات تتعلق باللجنة الفرعية القانونية، وكذلك مضابط هذه اللجنة موجودة، وكذلك هناك مضابط للندوات العملية التي عقدتها الأمم المتحدة بشأن قانون الفضاء وذلك في الصفحة الإلكترونية الخاصة بالمكتب.

ويسعدني أن أعلن البدء في مبادرة جديدة تهدف إلى زيادة الوعي العام بأحداث قانون الفضاء الخارجي للأمم المتحدة وأنشطتها وذلك على أكبر نطاق ممكن. استيفاء قانون الفضاء هو إصدار إلكتروني جديد يتضمن معلومات عن مسائل تتعلق بقانون الفضاء والتعاون الدولي في هذا المضمار. والمنشور يركز على أنشطة قانون الفضاء للجنة استخدام الفضاء الخارجي ولجانها الفرعية وكذلك ما يخص المكتب. والمعلومات المتضمنة هي تهدف أساسا إلى توعية نطاق واسع من المستمعين والقراء بما في ذلك صانعي السياسة والقرارات والمعلمين في مجال قانون الفضاء الخارجي والعاملين فيه.

والمنشور يتم تعميمه إلكترونيا كما أسلفت القول، كما أنه سوف يتم توفيره في موقع الويب الخاص بمكتبنا. والنشرة الأولى قد تم تعميمها قبل هذه الدورة للجنة الفرعية وهي تتضمن معلومات عن عمل الدورة الحالية للجنة الفرعية القانونية وكذلك عن الندوة العملية التي عقدت في كوريا الجنوبية في تشرين الثاني/نوفمبر الماضي، وكذلك معلومات عن وضع المعاهدات ومعلومات عن المواد والوثائق الموجودة صفحة الويب الخاص بالمكتب.

والاستيفاء بقانون الفضاء سوف يتم توفيره أيضا بلا تكلفة لأي شخص يهمه الحصول على نسخة ويكتب اسمه فقط في قائمة البريد، ليس إلا. ونسخ من استيفاء القانون الدولي، وهذه النسخ موجودة على أية حال في هذه القاعة على الطاولة هنا.

ويأمل المكتب أن هذا الاستيفاء للقانون سوف يكون بمثابة أداة فعالة يستفيد منها متخذي القرارات وتكون ذات أهمية في مجال هذه المسألة وفي إطار اللجنة الفرعية القانونية.

وفي السنة الماضية، فإن مكتب شؤون الفضاء الخارجي قد واصل أيضا تقديم الخدمات بتقديم المعلومات والنصيحة الجوهرية بشأن القانون الدولي الخاصة بالمسائل القانونية المتعلقة بأنشطة الفضاء الخارجي. كما أن المكتب اضطلع بهذا الدور وذلك في إطار قدراته بطبيعة الحال وذلك استجابة لمختلف الطلبات والأسئلة التي قدمتها هيئات الأمم المتحدة والحكومات الوطنية والمنظمات الحكومية الدولية والمنظمات غير الدولية وكذلك الشركات الخاصة التي تضطلع بأنشطة في مجال الفضاء والدوائر العلمية والأكاديمية والتربوية وممثلي الصحافة وعامة الشعب.

كما وفر المكتب أيضا توفير عروض عالمية في قانون الفضاء وعمل اللجنة الأساسية واللجنة الفرعية وذلك للمجموعات التي تأتي لزيارة مركز فيينا الدولي وكذلك خارج النمسا، وغطينا الأحداث التي تعقدها هيئات غير الأمم المتحدة.

والمكتب واصل أنشطته وذلك بهدف زيادة دعم بناء القدرات في مجال قانون الفضاء وذلك بما يعود بالخير على البلدان النامية.

واستنادا إلى نجاح ندوة الأمم المتحدة العملية الأولى بشأن الفضاء الخارجي فإن المكتب قد نظم ندوة ثانية بالتعاون مع حكومة جمهورية كوريا وذلك تحت عنوان "معاهدات الأمم المتحدة عن الفضاء الخارجي، التدابير التي تتخذ على المستوى الوطني". والندوة قد عقدت، كما أسبقت القول، في كوريا في معهد بحوث الفضاء في دايجون، في جمهورية كوريا، في الفترة من 3 – 6 تشرين الثاني/نوفمبر 2003، وكان هذا لمصلحة البلدان في منطقة آسيا والهادي.

ولقد دعمت الندوة التفهم وتنفيذ معاهدات الأمم المتحدة ومبادئها بشأن الفضاء الخارجي. وحوالي 97 مشتركا من 27 دولة قد اشتركوا في هذه الندوة، 17 منهم من بلدان من منطقة آسيا والهادي. برنامج الندوة قد هدف إلى إجراء مناقشات فيما بين الخبراء في هذا المجال وهدف إلى زيادة معلومات لدى المهنيين العاملين في هذا المجال وتقديم كل جديد لديهم. والمشتركون قد تلقوا معلومات عم معاهدات الأمم المتحدة ومبادئها بشأن الفضاء الخارجي وكذلك معلومات عن السجلات الوطنية ونظم الترخيص وكذلك ناقشت في موضوعات محددة تتعلق بمعاهدات الأمم المتحدة في مجال الفضاء الخارجي. هذا إضافة إلى أن الندوة قد استفادت أيضا من معلومات مفصلة عن السياسات الوطنية لعشرة بلدان بما في ذلك بلدين من خارج منطقة آسيا والهادي.

ونود أن نعرب عن امتنانا الشديد لحكومة جمهورية كوريا وذلك على انعقاد الندوة. ووزارة الشؤون الخارجية ووزارة العلوم والتكنولوجيا ومعهد بحوث الفضاء في كوريا قد قدم دعما قويا للمكتب في تنظيم هذه الندوة وذلك بدعم اشتراك عدد من الخبراء وتنظيم أحداث خاصة وتوفير تسهيلات طيبة للاجتماع.

ويسعدني أن أحيطكم علما بأن النص المكتوب لمضابط هذه الندوة التي عقدت في كوريا سوف نوفرها لكم في الأسبوع المقبل إن شاء الله. والنص المطبوع يتضمن كل الأوراق التي قدمت للمكتب قبل الندوة أو بعد الندوة مباشرة. كما أن المكتب سوف يوزع أيضا اسطوانة ضوئية لهذه المضابط، وهذه الاسطوانة الضوئية سوف تتضمن الأوراق والبحوث التي قدمت، كما أنها تتضمن أيضا العروض التي تم طرحها في هذه الندوة العملية.

بالنسبة للمساعدة الفنية، ففي عام 2003، وبناء على طلب حكومة الجزائر فإن المكتب قد قدم مساعدة فنية لدعم تنظيم مؤتمر ليوم واحد في برلمان الجزائر وذلك بالتنظيم لعرض قدمه خبير معروف لدى المؤتمر وذلك عن عمل اللجنة والمنافع التي تحصل عليها الدول من الانضمام لمعاهدات الأمم المتحدة الخاصة بشؤون الفضاء. والمؤتمر هدف إلى النهوض بأنشطة الفضاء في الجزائر، وتضمن أيضا التأكيد على أهمية قانون الفضاء. وهناك مشرعون وعدد آخر قد شاركوا في هذا المؤتمر واستفادوا منه.

ونحن نرى أن الوصول إلى التشريعات والمشرعين وتعليمهم بأهمية المعاهدات هو من بين الأشكال الطيبة للتعاون والتواصل التي سوف تجعل القرار يتخذ بشكل طيب.

وفي 2004، وإضافة إلى الواجبات العادية وفي إطار الموارد المتاحة له، فإن المكتب يأمل أن يواصل ويوسع من نطاق أنشطته وذلك لبناء القدرات في مجال قانون الفضاء والنهوض بتطوير هذا القانون. وبالتعاون مع حكومة البرازيل فإن المكتب سوف ينظم الندوة الثالثة للأمم المتحدة بشأن الفضاء والتي سوف تعقد في تشرين الثاني/نوفمبر 2004 في ريو دي جانيرو. وبما أن هذه المسألة في المرحلة الأولى من الإعداد، فإن مزيد من المعلومات عن الندوة بما في ذلك استمارات الطلبات سوف يتم تقديمها على موقع الانترنت.

وبالنسبة لتوزيع المعلومات وتحليلها فإننا سوف نبحث عن وسائل وإمكانيات وذلك من أجل توزيع هذه البيانات المتعلقة بقانون الفضاء حتى نصل إلى أكبر قدر ممكن من المستفيدين.

هذه الإمكانيات تتضمن التعاون كلما أمكن ذلك مع مختلف معاهد قانون الفضاء وذلك لإستيفاء الوثائق والوصول إلى مختلف الوثائق والمواد ومصادر المعلومات، وهذا سوف يكون مجديا بالنسبة للمهنيين العاملين في الحكومة وللعاملين في الأوساط الأكاديمية ولاسيما في البلدان النامية.

إن تجميع الموارد البشرية والأنشطة المفيدة من كل الجوانب سوف تسمح للمكتب بزيادة قدراته بتقديم المنتجات الأساسية التي سوف تستند إلى الإنجازات والعمل في اللجنة الفرعية بالنسبة لقانون الفضاء.

والمكتب سوف يواصل تقديم المساعدة والمعلومات للدول الأعضاء كما ورد ذلك في إطار الاستراتيجية لعصر تطبيق القانون الدولي، والتي تتطلب من كل مكتب وإدارة وبرنامج وصندوق وهيئة من هيئات الأمم المتحدة أن تستعرض ما لديها من أنشطة وأن تفكر فيما يمكن أن يتم الاضطلاع به، إضافة إلى ذلك في إطار الولاية الحالية وذلك في إطار الموارد المتاحة حاليا وذلك للنهوض بتطبيق القانون الدولي ولتقديم المساعدة الفنية للحكومات على تنفيذ ما لديها من التزامات [؟يتعذر سماعها؟] والتي ستصبح أطرافا فيها.

السيد الرئيس، السادة أعضاء الوفود، أود أن أختتم حديثي هذا بإغتنامي الفرصة للتأكيد مرة أخرى على التزام المكتب بخدمة مصالح الدول الأعضاء في مجال قانون الفضاء. ومرة أخرى أود أن أدعو السادة الأعضاء في اللجنة الفرعية أن يفكروا في كيفية تقديم مزيد من الخدمات القانونية من جانب المكتب وأن نسهم بشكل أفعل في القيام بالاحتياجات المقبلة للدول بشأن المسائل المتعلقة بالقانون والتطبيقات الفضائية. ونحن نتطلع بصفة خاصة للاقتراحات التي سوف تتقدم بها اللجنة في إطار تنفيذ توصيات المؤتمر الثالث، وكيف يمكن للمجلس أن يدعم بناء القدرات في مجال قانون الفضاء ولاسيما في البلدان النامية.

لكم جزيل الشكر يا سيادة الرئيس على حسن انتباهكم.

الرئيس: أشكر السيد كماشيو، مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي، أشكره على بيانه الزخي بالمعلومات وعلى العمل الطيب الذي قام به مكتب شؤون الفضاء الخارجي بشأن قانون الفضاء الخارجي الدولي والخطة للمستقبل. ومن ناحيتي الشخصية، أود أن أشترك مع المدير في الإعراب عن امتنانا لحكومة كوريا على دعمها لندوة العمل التي أقيمت بشأن قانون الفضاء وذلك على النوعية الطيبة لهذه الندوة. كما نشكر حكومة البرازيل على أنها قد قبلت استضافة الندوة الثالثة.

السادة أعضاء الوفود، بالنسبة لمسألة عملية …، أود أن أذكركم أن تغلقوا التلفونات المحمولة في هذه القاعة، ذلك لأن هذا يشوش على الترجمة الفورية التي تقدمها لكم وكذلك يشوش على التسجيل الذي يتم لإعداد مضابط لتوفر لكم على صفحة الويب.

التبادل العام للآراء

السادة أعضاء الوفود، أقترح عليكم الآن، أنه في الوقت المتبقي لنا في اجتماع صباح اليوم أن نبدأ دراسة البند 5، وهو "التبادل العام للآراء". ولدي بعض المتحدثين في القائمة، والمتحدث الأول هو السيد ممثل كولومبيا الذي يتحدث نيابة عن بلدان أمريكا اللاتينية والكاريبي. السيد السفير، لك الكلمة.

السيد س. اريفالو ايبيس (كولومبيا) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): السيد الرئيس، أود أن أبدأ حديثي هذا بالإعراب عن تهنئتنا الحارة باسم أمريكا اللاتينية والكاريبي لكم على انتخابكم، ونعرب عن رضانا إذ نراكم تترأسون هذه اللجنة الفرعية. إن مجموعة الغرولاك مقتنعة بأنه بمهارتكم وقيادتكم فإن عمل هذه الدورة 43 سوف يكلل بالنجاح.

كما أننا نود أن نشيد بصفة خاصة بالأستاذ ف. كوبال، وذلك على عمله الطيب وإسهامه في قانون الفضاء، ونحن واثقون كل الثقة أنه كرئيس للبروتوكول الجديد لليونيدروا فإنه سوف يواصل تقديم العطاء ونستفيد من خبراته ومعلوماته.

ونغتنم هـذه الفرصـة أيضا لكـي نحيــي أعضـاء مكتـب شـؤون الفضاء الخارجـي، ونهنئ السيد س. كماشيو على عمله الفعال وعلى كفاءته وفعاليتـه، ونهنئـه علـى العيد العاشر لـ OSSA.

يسعد مجموعة الغرولاك أن ترى أن هناك تقدما كبيرا في إعداد تقرير اللجنة بشأن تطبيق توصيات الخاصة بالمؤتمر الثالث، حيث أن تقرير الفرق الخاصة سوف يكون من بين المداخلات الأساسية التي سوف تطرح على بساط البحث في الجمعية العامة في إطار المؤتمر 3+5. والبلدان في هذه المنطقة قد اشتركت في اجتماع الفرق الخاصة ولاسيما التي ترتبط في احتياجات هذه المنطقة. وفي هذا الإطار، فنحن على استعداد للاشتراك في الدورة الثانية للمشاورات غير الرسمية التي سوف تعقد في هذه الدورة.

ومجموعة الغرولاك تود أن تعرب عن رضاها وذلك للأمانة عن الاجتماع الرابع CEA، وذلك بتنفيذ خطة العمل والفحوى الأساسية لإعلان كارتاخينا ولاسيما بالنسبة لأدوات التنسيق والتعاون في مجال أنشطة الفضاء.

وعلى نفس المنوال، فإننا ندعم عقد ندوة بشأن المسائل القانونية لمنطقة الأمريكيتين والتي سوف تعقد في البرازيل وتحلل التشريعات الأخيرة في مجال الفضاء والمواضيع ذات الصلة.

ومن بين الأنشطة التي تقدمها الأمانة، فإننا نؤيد المبادرة الخاصة بتطوير إطار قانوني للبلدان في المنطقة والاتصال فيما بين البلدان ومعاهد البلدان. ونود أن نؤكد على التزام الغرولاك لكل التدابير التي تتخذ لتحقيق الالتزام العالمي بمعاهدات الأمم المتحدة الخمسة الخاصة باستخدام الفضاء سلميا واستكشافه.

ونحن ندرك تماما بأن زيادة تطوير الأنشطة، أنشطة الفضاء الخارجي، سوف يؤكد على أن الحاجة تمس على وضع إطار قانوني ينظم الفضاء والذي يطبق تطبيقا شاملا، وهذا من الأولويات التي تنهض في تطبيق مبادئ الأمم المتحدة ومعاهداتها.

وفي هذا الإطار، فإن الغرولاك على استعداد لدراسة الإمكانيات لاعتماد اتفاقية فريدة وذلك لندعم الطبيعة العالمية والشاملة لقانون الفضاء.

بالنسبة للمدار الثابت بالنسبة للأرض، فإننا نود أن نؤكد على موقفنا في هذا الإطار، ألا وهو، أن استغلال هذا المصدر الطبيعي المحدود ينبغي أن يتم بشكل رشيد وأنه ينبغي أن يتوفر لكل البلدان بصرف النظر عن قدراتها الفنية ولا يوفر لها فرصة الوصول إلى المدار الثابت بالنسبة للأرض، وهذا يضع أيضا في الحسبان احتياجات ومصالح البلدان النامية والوضع الجغرافي لبلدان بعينها، وكذلك يأخذ في الحسبان قواعد الاتحاد الدولي للاتصالات السلكية واللاسلكية.

السيد الرئيس، في هذا الإطار، فإن المجموعة تود أن توضح بأننا نشعر بالرضى على الاتفاق الذي توصلت إليه اللجنة الفرعية في دورتها 39 ووافقت عليه الجمعية العامة فيما بعد. فكل التنسيق ما بين البلدان يتم بهدف استخدام المدار الثابت بالنسبة للأرض وهذا ينبغي أن ينطلق من أن الوصول إلى هذا المدار ينبغي أن يتسم بالمساواة وأن يوفر للبلدان النامية الفرصة وأن يتفق مع التنظيمات الخاصة بالاتحاد الدولي للاتصالات السلكية واللاسلكية.

ننتقل الآن يا سيادة الرئيس إلى اليونيدروا، والضمانات الدولية الخاصة بالممتلكات الدولية والمعدات المنقولة والتي تتعلق بممتلكات الفضاء، وأننا نود أن نؤكد على أن الحاجة تمس على وضع قانون دولي كما تم الإعراب عنه في المبادئ والمعاهدات الخاصة في الأمم المتحدة في مجال قانون الفضاء. وهناك كذلك قواعد القانون الخاص والتي مشار إليها في البروتوكول. وفي هذا الإطار فإنه من الأهمية بمكان أن نذكر بأهمية الدول في تطوير أنشطة الفضاء، وهنا نود أن نبرز أهمية الدراسة الدقيقة لأن تكون الأمم المتحدة هي بمثابة الهيئة المشرفة بالنسبة لبروتوكول اليونيدروا، والمشروع الخاص بالممتلكات الفضائية. وفي هذا الإطار فإنه علينا أن نضع نصب أعيننا أن ولاية الأنشطة الحالية للأمم المتحدة والمخاطر والمسؤوليات بالنسبة للدمار الذي قد يقع و[؟يتعذر سماعها؟] كل هذا له أهميته وينبغي أن نضعه نصب أعيننا. ولكم جزيل الشكر.

الرئيس: شكرا جزيلا. وأود من خلالكم أن أتوجه بالشكر إلى كل أعضاء أمريكا اللاتينية والكاريبي، وإنني آمل بأنني سوف أعول على تعاونكم، أنتم كنائب الرئيس الأول.

السيد مندوب الولايات المتحدة الأمريكية له الكلمة، فليتفضل.

السيد ك. هودجكينز (الولايات المتحدة الأمريكية) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس، أود أن أبدأ بتقديم تهنئتي لكم على انتخابكم رئيسا لهذه اللجنة الفرعية. وفدي يسعده أن يراكم تتحملون هذه المسؤولية، ونحن واثقون بأن اللجنة الفرعية ستسهم إسهاما كبيرا في تنقيح وتطوير القانون الدولي تحت رئاستكم.

كما أود أن أعرب عن تقدير وفدي للدكتور كوبال على العمل الرائع الذي أنجزه خلال رئاسته للدورات السابقة.

يسعدني هنا أن أكون في فيينا لكي ألتقي بهؤلاء الخبراء الكبار، دورتنا الأخيرة كانت منتجة للغاية، ونحن نتطلع إلى إحراز مزيد من التقدم في تناول المسائل التي تهمنا جميعا. كوبوس ولجنتها الفرعية هذه قد عملت على أساس توافق الآراء من أجل تطوير القانون الدولي بما يشجع اكتشافات الفضاء، وهذه اللجنة الفرعية يجب أن ينشد بها لدورها في إعداد المعاهدات، معاهدات الفضاء الخارجي واتفاقية الإنقاذ واتفاقية المسؤولية واتفاقية التسجيل. وفي إطار هذه المعاهدات فإن استكشاف الفضاء الخارجي من طرف الدول والمنظمات قد شهد ازدهارا كبيرا.

وبالإضافة إلى ذلك فإن تكنولوجيا الفضاء وخدمات الفضائية تسهم إسهاما كبيرا في تحقيق النمو الاقتصادي وفي تحسين مستوى عيش الناس في جميع أرجاء العالم.

هذه الدورة هي فرصة كذلك لنا كي ننظر في السبب الذي يحول دون قبول المعاهدات الأربع بشكل عالمي، فعدد كبير من الدول لم تقبل بعد هذه المعاهدات، بما في ذلك عدد من الدول الأعضاء في كوبوس، وهذه اللجنة الفرعية يجب أن تدعو الدول لكي تنظر في التصديق على هذه الصكوك وتنفيذها. وبطبيعة الحال يجب أن تشجع الدول التي قبلت بهذه الصكوك وصدقت عليها أن تنظر في قوانينها الداخلية بما يسمح بتنفيذها، وعلى الأطراف أن تتأكد من أنها تقوم بما تعهدت به.

إن صكوك القانون الدولي قد أنشأت إطارا يشجع على تقاسم الفوائد المتأتية من استكشاف الفضاء الخارجي، فالمادتين 1 و 2 من معاهدة الفضاء الخارجي تضع مبادئ أساسية وهي أن استكشاف الفضاء الخارجي يجب أن يتم بما فيه مصلحة جميع الشعوب، وأن استكشاف الفضاء الخارجي واستخدامه يجب أن يفتح أمام الجميع على أساس غير تمييزي، وأن هناك حرية البحث العلمي في الفضاء الخارجي ولأن الفضاء الخارجي ليس رهنا للملكية الوطنية.

إن الأمم المتحدة تؤيد تماما كامل هذه المبادئ وتنفذ أنشطة لا تخدم فحسب الدول التي ترتاد الفضاء وإنما دول أخرى. إن البيانات من سواتل الأرصاد الجوية للولايات المتحدة تقدم إلى المستخدمين في جميع أرجاء العالم على أساس مفتوح وعلى قدم المساواة، وهذه البيانات تخدم كثير من الوظائف، بما في ذلك وضع التوقعات الجوية وكذلك إدارة الكوارث.

إضافة إلى ذلك فإن حكومة الولايات المتحدة ستواصل تقديم خدمات النظام العالمي لتحديد المواقع للأغراض المدنية والتجارية والعلمية وذلك على أساس متواصل وفي أرجاء العالم وذلك دون رسوم مباشرة، وهذا صحيح اليوم وطبعا سيصح كذلك في المستقبل. وننوي أن نجعل من هذا النظام، نظام تحديد المواقع، نظام ذو جودة عالمية ويقدم خدمات موثوقة دون تكلفة للمستخدمين. في حين أن بعض البيانات تقدم بتكلفة بسيطة جدا، وهذه تتضمن البيانات المتعلقة بالبحوث العلمية والتي تخدم التنمية المستدامة.

قبل أن ننتقل إلى أعمال اللجنة الفرعية في هذه الدورة، أود أن اقدم لكم بعض المعلومات الحديثة بشأن الأنشطة الفضائية للولايات المتحدة.

كما تعلمون فإنه في يوم 14 كانون الثاني/يناير من هذه السنة، الرئيس بوش أعلن عن منظور جديد لاستكشاف الفضاء، وهذا المنظور هو الذي ستستند إليه أنشطة الفضاء المدنية في الولايات المتحدة. الرئيس بوش، في وصف هذا المنظور الجديد قال أنه رحلة وليس سباقا، لأننا مدركون بدور التعاون الدولي في تحقيق هذا التصور. الرئيس التزم بوضع برنامج ربوتي لاستكشاف النظام الشمسي بدءا بالعودة إلى الأرض بما سيسمح باستكشافات مقبلة لكوكب المريخ وغيره من الكواكب. ومنظور الرئيس يؤكد منظور بلدنا بإرسال بعثات مأهولة، والناسا طبعا سيزداد تنفيذها وستعد أهدافا واضحة في هذا المجال.

عندما التقينا في السنة الماضية، فإن الولايات المتحدة، مع الأسف، كانت قد فقدت المكوك الفضائي كولومبيا، ومنذئذ، فإن أسطول المكوكات الفضائية لم يعد يستخدم، وركزنا جهودنا على تحديد أسباب هذا الحادث وكذلك إدخال التغييرات اللازمة من أجل مواصلة عمليات المكوك. وكما تعلمون فإن مجلس التحقيق في حادث كولومبيا قد وضع تقريره في الصيف الماضي، والناسا قد أيدت هذه الاستنتاجات وكذلك أيدت توصيات هذا المجلس وهي تعمل على تنفيذ هذه التوصيات بشكل كامل، وفي الوقت الراهن فإن الناسا قد حددت آذار/مارس 2005 لاستئناف الرحلات الفضائية للمكوك. وخلال التحقيق في الحادث، وإبان وضع منظور جديد لاستكشاف الفضاء الخارجي في الولايات المتحدة فإن برنامج محطة الفضاء الدولية قد أصبحت ذات أولوية بالنسبة للولايات المتحدة وكذلك بالنسبة لشركائنا الدوليين، والشركة قد توثقت من أجل رفع التحديات الناجمة عن فقدان كولومبيا. وكي نبذل مزيد من الجهود من أجل وضع طاقم في المدار. وإننا نسعى طبعا إلى تحقيق كل ذلك لما فيه مصلحة الإنسانية وذلك من خلال بناء محطة دولية في الفضاء.

ونحن نواصل عملنا في هذه الدورة سيدي الرئيس، أود أن أتحدث مثلا، مرة أخرى عن النجاح الذي حققته اللجنة الفرعية في تعزيز القانون الفضاء الدولي، ويبدو لي بأن هذا النجاح يعزى إلى قدرة هذه اللجنة الفرعية على التركيز على المشاكل العملية وأن تسعى إلى إيجاد حلول لهذه المشاكل على أساس توافق في الآراء وكذلك من خلال التركيز على النتائج. وعلينا، في مناقشاتنا أن نواصل هذا التقليد وأن نتفادى التركيز على النظريات عوضا عن المسائل العملية. إضافة إلى ذلك، فإن نجاح اللجنة يمكن أن يعزى كذلك إلى تفادي المناقشات المطولة بشأن مسائل سياسية لا طائل من وراءها.

هذه السنة، لا زال في جدول أعمال اللجنة الفرعية بندين يتناولان مسائل عملية، وعلى غرار السنوات الماضية، فإن اللجنة الفرعية ستنظر في إمكانية وضع بروتوكول عن الأصول الفضائية في إطار اتفاقية اليونيدروا للمصالح الدولية في المعدات المنقولة، وعندما بدأت اللجنة الفرعية عملها قبل 40 سنة، فإن المسائل التي تدارست فيها، تتعلق بالدول التي لديها أنشطة فضائية، أما اليوم فإن الساحة الدولية قد تغيرت كبيرا حيث أن العقد الماضي قد شهد استخدامات تجارية في الفضاء الخارجي، وإن بروتوكول الأصول الفضائية يشير إلى الأهمية التي توليها أنشطة القطاع الخاص فيما يتعلق بتطوير الأنشطة الفضائية في المستقبل، وكذلك يعكس الحاجة إلى وضع آليات مالية كافية لهذه الأنشطة. وقد عقد اليونيدروا دورته التفاوضية الحكومية الدولية الأولى بشأن مشروع البروتوكول والموجودات الفضائية في كانون الأول/ديسمبر 2003، وحكومتي شاركت بنشاط في تلك الدورة إضافة إلى أعضاء أخرى في اللجنة الفرعية وكذلك إلى مكتب شؤون الفضاء الخارجي للأمم المتحدة. وإننا نتطلع إلى مواصلة العمل من أجل وضع صك ييسر تمويل الأنشطة التجارية الفضائية.

كما أن اللجنة الفرعية لديها بند في هذه الدورة، جديد، يتعلق بممارسات الدول والمنظمات الدولية في تسجيل الأجسام الفضائية. ويسعدنا بأن اللجنة الفرعية قد قررت النظر في هذه المسألة، ونتطلع إلى تقديم تقرير عن ممارسات الولايات المتحدة، وكذلك الاستماع إلى ممارسات الدول الأخرى والمنظمات الدولية في هذا الشأن.

شكرا سيدي الرئيس على اهتمامكم، وإننا نتطلع إلى دورة منتجة ومفيدة ومثمرة. شكرا.

الرئيس: شكرا للسيد مندوب الولايات المتحدة الأمريكية على هذا البيان. وأشكركم على كلماتكم الطيبة تجاهي كذلك.

لدي الآن على قائمتي السيد ممثل البرازيل. السيد ممثل البرازيل له الكلمة فليتفضل.

السيد ر. د. ا. ليما (البرازيل) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس، حيث أنها المرة الأولى التي أتناول فيها الكلمة أمام هذه اللجنة الفرعية، أود أن أهنئكم باسم وفد البرازيل على انتخابكم لرئاسة الدورة 43 للجنة الفرعية القانونية.

كما أود أن أؤكد لكم دعمنا لكم فيما تتقلدونه من مهام من أجل إدارة هذه اللجنة الفرعية.

نود كذلك أن نعرب عن اتفاقنا تماما مع البيان الذي أدلى به السيد سفير كولومبيا باسم مجموعة الغرولاك.

سيدي الرئيس، إن وفد البرازيل قد استرشد في أعماله بالأعمال التي نعتبرها مهمة بالنسبة لبلدنا وذلك فيما يتصل بالفضاء الخارجي. وهذا يعكس التزامنا الكامل بما تقوم به لجنة الفضاء الخارجي للأغراض السلمية. ومن ثم مازلنا نؤكد على تعزيز اللجنة الفرعية القانونية مع مراعاة، طبعا، مصالح واحتياجات البلدان النامية.

وفي هذا السياق، أود أن أؤكد على الأهمية التي توليها حكومة البرازيل لتنظيم وتنسيق عدد كبير من الدراسات من طرف اللجنة الفرعية القانونية وذلك من أجل النهوض بقابلية تطبيق مبادئ الفضاء الخارجي التي وضعت في عام 1986.

سيدي الرئيس، كما أشار وفد البرازيل في تقريره عن أنشطة الدول الأعضاء وكذلك في الدورة 41 للجنة الفرعية العلمية والتقنية، فإننا نطور المركبة VLS-1، التي تعتبر مركبة إطلاق للسواتل الصغيرة. ومع الأسف فإننا قد شهدنا حادثا للصنف الثاني من مركبة الإطلاق، وقد خسرنا 21 تقنيا، وإننا هنا نعبر عن امتنانا لجميع عبارات التعاطف التي تلقينها من الحكومات والمنظمات غير الحكومية.

والحكومة البرازيلية بالمشاركة مع المجتمع المدني وأسر الضحايا قد أجرت تحقيقا مكثفا بشأن أسباب الحادث. وفي 12 كانون الأول/ديسمبر 2003، نشرت الحكومة البرازيلية القانون الاتحادي الذي يسمح بتعويض أسر الضحايا. كما أود أن أؤكد مرة أخرى بأن برنامج VLS سيتواصل وأن عملية إطلاق جديدة ستتم في غضون ثلاث سنوات.

وما من شك في أن هذا الحادث سيؤثر على برنامجنا الفضائي بجميع جوانبه. وفي هذا السياق أود أن أشير إلى التوقيع بين حكومات البرازيل وأوكرانيا في يوم 9 تشرين الأول/أكتوبر 2003، معاهدة أو اتفاقا ثنائيا بشأن استخدام مرافق إطلاق المركبات الفضائية في الكانترا واستخدام مركبة أوكرانية Cyclone-4. ونتيجة لهذا فإن حكومة البرازيل ستستمر في تحسين الهياكل الأساسية لمركز الإطلاق في الكانترا. وإضافة إلى ذلك فهناك شركة ثنائية ستنشئ من أجل الاتجار في عمليات الإطلاق الفضائية انطلاقا من الكانترا.

ونتيجة لهذه الشراكة فإن حكومة البرازيل تأمل بأن المجتمع الدولي سيعتمد على مركز الإطلاق الفضائي، الكانترا، باعتباره خيار فعالا وجذابا من الناحية المالية من أجل إطلاق المركبات الفضائية.

سيدي الرئيس، فيما يتعلق بالبرنامج الساتلي الذي أنشأته حكومة البرازيل مع حكومة الصين، فإن وفدي يود أن يشير إلى الإطلاق الناجح لساتل البحث عن المواد الأرضية المشترك بين البرازيل والصين الـ CBERS-2. نود أن نشير كذلك إلى نوعية الصور التي نتلقاها من هذا الساتل تبين تحسنا كبيرا فيما يتعلق بالصور الساتلية التي يبعثها هذا الساتل. وإن وزارة العلوم والتكنولوجيا ستضع سياسة للبيانات تسعى إلى تنظيم نشر هذه الصور. وكما أننا، مع الصين، ننظر في إمكانية توفير منتجات CBERS لجميع البلدان الأخرى.

أخيرا سيـدي الرئيس، وكما أشير إلى ذلك خلال الدورة 41 للجنة الفرعية العلمية والتقنية، فإن حكومة البرازيل تود أن تخبر اللجنة الفرعية القانونية بأن البرازيل ستستضيف في تشرين الثاني/نوفمبر 2004 في ريو دي جانيرو المؤتمر الثالث. وشكرا.

الرئيس: شكرا للسيد ممثل البرازيل على هذا البيان وعلى الكلمات الطيبة وكذلك على دعمكم. ومن ثم فإن هذه اللجنة الفرعية القانونية تود أن تنضم إلى اللجنة الفرعية العلمية والتقنية في الإعراب عن تعاطفها مع البرازيل في الحادث الذي تحدثتم عنه والذي وقع في عام 2003.

والآن سأدعو السيد مندوب كندا إلى أخذ الكلمة.

السيد د. س. برودفوت (كندا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية والفرنسية): شكرا سيدي الرئيس، وفد كندا يود أن يهنئكم على رئاستكم لهذه اللجنة الفرعية القانونية ويعرب عن ارتياحه في رؤيتكم تسيرون مداولاتنا.

إن مؤتمر يونيدروا الذي عقد في روما في كانون الأول/ديسمبر يمكن أن يشكل مؤشرا لنجاحنا في المستقبل. وإن وفد كندا واثق من أن اللجنة الفرعية القانونية ستعمل بشكل جيد بفضل حكمتكم ورصانتكم.

إن وفد كندا يود أن يغتنم هذه الفرصة لكي يعرب عن امتنانه للبروفسور ف. كوبال من الجمهورية التشيكية على العمل الرائع الذي أنجزه كرئيسا للجنة الفرعية القانونية في الماضي، والتزام كوبال بأعمال اللجنة الفرعية قد أفضى إلى عملية تجديد ستمكننا من تحقيق أغراضنا ومقاصدنا، كما أنها ستسمح بتعزيز الفكرة القاضية بأن القانون الدولي يمكن أن ينظم العلاقة بين الدول في مجال الفضاء الخارجي.

كما أود أن أشكر السيد المدير الدكتور كماشيو على بيانه الذاخر بالمعلومات بشأن أنشطة هذا المكتب.

سيدي الرئيس، إن وفد كندا يود أن يغتنم الفرصة المتاحة له اليوم لأخذ الكلمة لكي يعرب مرة أخرى عن دعمه لنظام معاهدات الأمم المتحدة التي تحكم حاليا الأنشطة الفضائية لدولنا كل على حدى. وما من شك في أن كندا منفتحة أمام جميع الاقتراحات بشأن سبل تطوير هذا النظام، ومع ذلك فإن وفد كندا يود أن يؤكد مرة أخرى موقفه، وهو أن هذا النظام الذي خدم لحد الآن مصالح المجتمع الدولي في مجال قانون الفضاء وأن هذا النظام [؟يتعذر سماعها؟] وأنه لا يتعين علينا أن نعيد النظر في المبادئ التي يقوم عليها هذا النظام، على الأقل بالوقت الراهن.

إن التدخلات التي يمكن أن تتقدم بها كندا خلال مداولاتنا ستسير في اتجاه تطوير النظام القانوني الموجود حاليا وهو نظام قابل للتحسين في رأي كندا، ولكن لا تكتنفه أي ثغرات جوهرية قد تستدعي إعادة النظر فيه أو تنقيح أسسه.

إن كندا تؤيد الجهود التي بذلت مؤخرا من طرف هذه اللجنة الفرعية لكي تدفع الدول على التوقيع والتصديق على المعاهدات القائمة وتعتقد بأنه يتعين على هذه اللجنة الفرعية أن تمضي قدما في هذا الاتجاه.

وفي هذا الصدد فإن وفد كندا يسعده، بصفة خاصة، أننا أدرجنا في جدول أعمالنا البند 12 الذي يتعلق بممارسات الدول والمنظمات الدولية فيما يتعلق بتسجيل الأجسام الفضائية.

إن وفد كندا يأمل بأن تبين أشغال هذه اللجنة الفرعية وتسلط الضوء على الممارسات الوطنية وتساعد الدول الأعضاء على تحديد الممارسات المشتركة وربما في نهاية المطاف تساعدها، ليس فحسب، على التوقيع والتصديق على اتفاقيات 1967 المتعلقة بالأجسام الفضائية، وإنما أيضا في تحديد الممارسات التي تعتبر الأنسب في رأي هذه الدول في تحمل مسؤولياتها والتزاماتها الدولية.

اسمحوا لي سيدي الرئيس بأن أختتم كلمتي بالتأكيد على دعم الوفد الكندي لكم من أجل إنجاح أعمال هذه اللجنة الفرعية القانونية في دورتها الحالية. شكرا سيدي الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد مندوب كندا على هذا الدعم الذي أعربتم عنه. والآن سأعطي الكلمة لوفد إيطاليا، فليتفضل.

السيد ج. دي جيجلي (إيطاليا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. سيدي الرئيس، أيها الوفود الكرام، بادئاً ببدئ، أود أن أعرب عن ارتياحي الكبير للتنفيذ الناجح لإجراءات الانتخاب الحالية لأعضاء مكتب اللجنة ولجنتيها الفرعيتين، كما أود أن أشكر هنا الوفد النمساوي على الجهود التي بذلها في هذا الاتجاه.

وبنفس الارتياح، أود أن أهنئكم سيدي الرئيس على رئاستكم لدورة اللجنة الفرعية هذه. وبصفتكم أستاذا للقانون الدولي ومستشارا لوزير شؤون الخارجية الإيطالي في الفضاء الخارجي فإننا لا نشك في كفاءتكم في القيام بهذه المهمة.

أود أن أؤكد الدعم الكامل لوفد إيطاليا لكم ولمكتب شؤون الفضاء الخارجي، ونحن واثقون من قدرتكم وعزمكم وإصراركم في قيادة أعمال هذه اللجنة على مدى السنتين المقبلتين مع مراعاة كوننا نعتبر دور اللجنة الفرعية القانونية [؟يتعذر سماعها؟] ومهم في إطار لجنة الاستخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية، وكذلك منظومة الأمم المتحدة ككل ولا سيما لأنشطة الفضاء في العالم أجمع.

والآن سأستعرض بنود جدول أعمالنا بعجالة لكي نعرب عن بعض الإنشغالات ونقدم بعض التعليقات.

بالنسبة للبند 6 وهو "حالة وتطبيق معاهدات الأمم المتحدة الخمس للفضاء الخارجي"، تدركون بأن وفد إيطاليا شجع على مناقشة هذا الموضوع اقتناعا منه بأن جميع الدول يجب أن تصدق على الاتفاقية وتنشر المعارف فيما يتعلق بقانون الفضاء. وإننا نؤيد إنشاء فريق عامل بشأن هذا البند تحت رئاسة البروفسور كاسابوغلو ممثل اليونان.

إضافة إلى ذلك، فإن وفد إيطاليا يؤيد مبادرة ألمانيا المتمثلة في إعداد مشروع قانوني يتعلق بمفهوم الدولة المطلقة لكي تنظر فيه الجمعية العامة للأمم المتحدة.

وفيما يتعلق بالبند 7، إن وفد إيطاليا يحيط علما باهتمام كبير بالمعلومات عن أنشطة المنظمات الدولية المتصلة بقانون الفضاء. وأود هنا أن أشير بصفة خاصة إلى الوثيقة A/AC.105/822 بشأن تنسيق الأنشطة المتصلة بالفضاء داخل منظومة الأمم المتحدة للفترة 2004 – 2005، والتي أشير فيها إلى التقدم الذي أحرزته بعض الكيانات الدولية. ولاسيما أود أن أشير هنا إلى تقرير فريق الخبراء بشأن أخلاقيات الفضاء الخارجي، هذا الفريق الذي أنشئ في عام 2001 وذلك من أجل الإسهام في عمل اللجنة العالمية المعنية بأخلاقيات المعارف العلمية والتكنولوجية التابعة لليونيسكو.

وإن تـأكيد معيـار ISO 11915 لتنفيـذ هـذا المعيـار، باعتباره يشكل أساسا لفهرس بيانات الفضاء. كما أننا نؤيد اعتماد مدونة السلوك للمعلومات [؟الموثوقة؟] والتي وضعها المكتب الإقليمي لمنظمة الصحة العالمية لشرق البحر الأبيض المتوسط. 

أخيرا، فإن مركز الاتصال الإيطالي ما فتئ يشجع أنشطة المركز الأوروبي لقانون الفضاء.

فيما يتعلق بالبند 8، وبخصوص مشروع بروتوكول يونيدروا بشأن المسائل ذات الصلة بالموجودات الفضائية، فإن وفدنا قد شجع تبادل المعلومات بشأن موضوع اتفاقية المصالح الدولية للمعدات المنقولة، وذلك بين اليونيدروا واللجنة الفرعية القانونية.

وفي كانون الأول/ديسمبر 2003، عقدت الدورة الأولى الحكومية الدولية بشأن وضع مشروع البروتوكول وذلك في روما تحت رئاسة رئيسنا الحالي، والفريق العامل التابع للجنة الفرعية القانونية سيؤدي دورا إيجابيا في الأنشطة المقبلة بخصوص بند جدول الأعمال هذا.

إن وفد إيطاليا يعطي أهمية كبيرة لهذا الصك القانوني من أجل حماية [؟يتعذر سماعها؟] في الفضاء. وإيطاليا تشجع بصفة خاصة إمكانية قيام الأمم المتحدة بدور السلطة الإشرافية وذلك في إطار مشروع البروتوكول الأولي.

فيما يتعلق بالبند 11 نقدر مشروع التقرير الذي أعده مكتب شؤون الفضاء الخارجي ورئيس الفريق العامل المعني بتنفيذ توصيات يونيسبيس3، ولا سيما فيما يخص إسهامات أو مساهمات اللجنة الفرعية القانونية، ونود هنا عقد مشاورات غير رسمية بشأن هذا الموضوع خلال هذه الدورة.

أخيراً فيما يتعلق بممارسات الدول في تسجيل الأجسام الفضائية إن إيطاليا قد قدمت تقريرها إلى الأمين العام للأمم المتحدة وسنقدم طبعاً بياناً خاصاً بشأن هذا البند .

تلكم سيدي، تلكم هي آراء عامة للوفد الإيطالي، وسنتدخل بشأن كل بند على حدى خلال هذه الدورة حسب الاقتضاء وشكراً.

الرئيس: شكراً للسيد مندوب إيطاليا على هذا البيان. والآن أرى بأن ألمانيا طلبت الكلمة وأعطي الكلمة لألمانيا .

السيد س. كاروسبى (ألمانيا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكراً سيدي الرئيس. باسم وفد ألمانيا أود أن نعرب عن سرورنا برؤيتكم تترأسون الدورة الثالثة والأربعين للجنة الفرعية القانونية. وإننا مقتنعون بأن معرفتكم الكبيرة وحنكتكم ستمكننا من إنجاح تقدم كبير خلال الأسبوعين المقبلين. وأننا لن نتوانى في دعمكم ومساعدتكم.

وحيث أنني أترأس الوفد الألماني لأول مرة أود أن أغتنم هذه الفرصة لكي أقول لكم بأنني سعيد بصفة خاصة للدخول بتعاون وثيق مع جميع الوفود لما فيه مصلحتنا جميعاً في المستقبل.

إن وفد ألمانيا يود أن يركز هذه السنة على مفهوم الدولة المطلقة أو دولة الإطلاق وننوي التوصل إلى توافق في الآراء. نحن كنا قريبون منه بالفعل خلال السنة الماضية بشأن هذا المفهوم. إذا لم يتسنى لنا أن نتجاوز أو نتغلب ونحدد هذا المفهوم فإن الجهود والأعمال المضنية التي بذلناها على مدى السنوات الأربعة الماضية، ولاسيما خلال الفريق العامل أو ضمن الأفرقة العاملة كل على حدى، فإن تلك الجهود ستذهب سدىً. نعتقد بأن ذلك أو نتمنى أن لا يحدث ذلك. ومن ثم فإننا قدمنا مشروع قرار بهذا الشأن شاركت في تقديمه عددٍ من الدول الأعضاء. مشروع قرار، سيتناوله الفريق العامل المعني بحالة وتطبيق معاهدات الأمم المتحدة الخمس الخاصة بالفضاء الخارجي والذي يترأسه ممثل اليونان الموقر الدكتور كاسابوغلو في جعل روح الفريق العامل المعني بمفهوم دولة الإطلاق وقراره، اعتماد مفهوم دولة الإطلاق بتوافقٍ في الآراء، نحن مقتنعون بأنه سيتسنى لنا أن نتوصل لنتائج طيبة ومفيدة لهذه الدورة. شكراً سيدي الرئيس.

الرئيس: شكراً للسيد مندوب ألمانيا على هذا البيان وعلى كلماتك الرقيقة تجاهي وأنني متأكد من أن اللجنة الفرعية القانونية ستبذل جهدها من أجل التوصل لنتائج مثمرة 

والآن ليس لدي أي وفد على قائمة المتحدثين ولكن لدي عضو مراقب طلب أن يأخذ الكلمة وهو الاتحاد الفلكي الدولي ممثلاً في شخص السيدة ر. دي اريلانو فلتتفضل.

السيدة ر. دي اريلانو (الاتحاد الدولي الفلكي) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): شكراً سيدي الرئيس. باسم رئيس الاتحاد الدولي لعلوم الفلك السيد الدكتور م. باربوزا فإن الاتحاد يسعده أن يهنئك على انتخابك لهذا المنصب الرئاسي لأن صفاتكم ومؤهلاتكم ستؤدي إلى نجاح كبير.

كذلك أود أن أشكر الدكتور كوبال، تحت رئاسته فإن القانون الفضائي قد تطور كثيرا. وأود أن أهنئ السيد كماشيو مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي وأريد أن أقول أن مكتب شؤون الفضاء الخارجي قد حقق نجاحاً كبيراً.

السيد الرئيس، نيابة عن رئيس الاتحاد الفلكي الدكتور م. باربوزا، فيسعد الاتحاد أن يهنئكم على إدارة أعمال هذا الاجتماع. وإن الاتحاد بصفته مراقب يقدر عمل هذه اللجنة ويعتبره عمل هام وقد تابع الاتحاد وشارك في العديد من الأنشطة من خلال المعهد الدولي لقانون الفضاء بمختلف اجتماعاته. واليوم سوف يعقد ندوة حول التطورات الجديدة والإطار القانوني الذي يغطي استكشاف الموارد على القمر وذلك برعاية الاتحاد الدولي والمركز الأوروبي وفيما يتعلق بالبند 7، من جدول الأعمال فإن السيدة تانيا ماسون زوان أمينة المعهد ستقدم المعلومات الخاصة بالأنشطة المتصلة بالقانون الفضائي في عام 2003.

وفي تشرين الأول أكتوبر من الرابع إلى الثامن من هذا العام فإن المعهد الدولي لقانون الفضاء والأكاديمية الدولية للفلك ستعقد مؤتمر الفضاء الدولي الخامس والخمسين في فانكوفر في كندا حول إمكانات لا حدود لها والحقائق العالمية. وسوف يتم معالجة النقاط التالية في الندوة السابعة والأربعين لقانون الفضاء الخارجي:

- التطورات الجديدة في التشريعات الفضائية الجديدة.

- القانون الدولي وممارسة الاتفاقات وحول التوعد حول الأنشطة الفضائية.

- والقانون العام القانون الفضائي ونحن يسعدنا أن ندعو اللجنة الفرعية القانونية للمشاركة في هذه الدورة في العام القادم. شكراً.

الرئيس: شكراً لممثلة الاتحاد الدولي الفلكي. وأعطي الكلمة للسيد ممثل المعهد الدولي لقانون الفضاء 

السيدة ت. ماسون زوان (المعهد الدولي لقانون الفضاء) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا. أريد أن أضم صوتي للمتحدثين السابقين كي أهنئكم على انتخابكم رئيساً للجنة الفرعية القانونية كما يشرفني أن أقدم تقريراً موجزاً حول أنشطتنا وأيضاً نظرة على الآفاق المستقبلية. 

لقد أنشئ في عام 1960، ولدينا أكثر من أربعين دولة عضو الدورة السادسة والأربعين للـ IISL قد عقدت في بريمن في ألمانيا. وتم تقديم أكثر من ستين ورقة في الخمس جلسات التي عقدت كذلك فقد كانت هناك جلسة عامة حول الفضاء والأعمال في الفضاء.

وهناك مسابقة أيضاً أجريت في بريمن حول استكشاف الأجرام السماوية وقد عقدت ندوة في الولايات المتحدة وجنوب شرقي آسيا، والنتائج النهائية قد نظر فيها القاضي من فرنسا ومن الاتحاد الروسي. والحائز على الجائزة هو من نيوزلندا، والثاني من الولايات المتحدة والثالث من ألمانيا. وفي بريمين فإن الجائزة الثالثة والتي تقدم لصغار الكتاب قد كتبها السيد ممثل [؟الجمعية العامة؟] من سنغافورة. وقد تم تقديم ست أوراق للحصول على ذلك، وسوف يتم إضافة جائزة نقدية بالإضافة إلى الميدالية التي حصل عليها ممثل الأرجنتين. كذلك تم تقديم جائزة خدمة للدكتور [؟يتعذر سماعها؟] من ألمانيا.

والدورة الخامسة والأربعين صدرت نتائجها والتي عقدت في هيوستن صدرت نتائجها في تقرير يشمل التقرير السنوي حول حالة المعاهدات فيما يتعلق بقانون الفضاء، وقد أعده الدكتور باركو من الأمم المتحدة من نيويورك.

وإذا ما انتقلنا إلى أنشطة المستقبل فإن الحدث التالي هو مؤتمر في بكين من الخامس والعشرين وحتى السابع والعشرين من نيسان/أبريل، وكان من المقرر عقده في العام الماضي ولكنه قد تم تأجيله بسبب السارز. وهناك الجمعية الصينية للقانون الدولي قد شاركت في تنظيمه، وسوف نتناول ست موضوعات للإقليم برامج الفضاء في آسيا والقضايا التجارية وأيضاً استخدام المدار الثابت والاستخدام التجاري، بما في ذلك الإطلاق وكيفية الوصول إلى الفضاء والاستشعار عن بعد والاتصالات السلكية واللاسلكية. 

علاوة على ذلك فإن هناك بعض الخطب التي سيتم إلقاؤها حول التطورات في الصين وتطورات المركبة التي تحمل على متنها إنسان. ونأمل أن يتم حضور هذا الحدث.

المؤتمر التالي لـلـ IAF سيعقد في فانكوفر من 4 – 8 تشرين الأول/أكتوبر. وسيتم عقد خمس جلسات للنظر في التشريعات الدولية والاتفاقات حول التعاون في الأنشطة الفضائية وموضوعات قانونية أخرى.

وفي فانكوفر سنعقد نفس المسابقة وسنتناول إضفاء الطابع التجاري على المحطات الفضائية وسيكون هناك ثلاث قضاة من محكمة العدل الدولية من آسيا والمحيط الهادي وأوروبا والولايات المتحدة.

في جولة آسيا فقد تم مشاركة 20 فرقة والصين وأيضاً الهند. أما الجولة الأوروبية فقد عقدت في الأسبوع الماضي في هولندا وكان هناك عشر فرق جامعة [؟يتعذر سماعها؟]، سوف تمثل أوروبا في المسابقة النهائية. الولايات المتحدة نظمت الجولة الأخيرة وليست لدي النتائج الخاصة بالفريق الفائز.

ومعهد القانون الدولي سيستمر في إعداد المواد وسيحدث مجموعات مكتبته مع مكتب شؤون الفضاء الخارجي، كلذلك أود أن أقول لكم أننا نخطط لعقد مؤتمر إقليمي بناء على دعوة مركز البحوث في الهند وسوف يعقد في بانجالور في أوائل 2005.

وأخيراً أود أن أدعوكم إلى حضور هذه الدعوة التي ستنظم في الساعة الرابعة بعد ظهر اليوم وحفل استقبال ينظمـه الـ ICL و الـ ISSL. شكراً سيدي الرئيس.

الرئيس: شكراً على هذا التقرير المكثف حول أنشطة المعهد الدولي لقانون الفضاء.

والآن وقد انتهيت من قائمة المتحدثين وأود أن أعرف هل هناك من متحدثين آخرين حول بند "التبادل العام للآراء" في هذه المرحلة؟ لا أرى من يطلب الكلمة إذاً سنواصل تبادلنا للآراء بعد ظهر اليوم .

السادة المندوبون الموقرون، سأرفع الجلسة بعد قليل للجنة الفرعية، وقبل أن أفعل ذلك أود أن أذكر السادة الأعضاء بجدول عملنا بعد ظهر اليوم .

بعد الظهر، سنواصل دراستنا للبند 5 من جدول الأعمال "التبادل العام للآراء"، وبعد ذلك وإذا ما سمح الوقت سنبدأ بدراسة البند 6 من جدول الأعمال "حالة وتطبيقات معاهدات الأمم المتحدة الخمس في الوضع الخارجي".

هل هناك من ملاحظات أو تعقيبات على هذا الجدول المقترح؟ لا أرى من يطلب الكلمة. وكإعلان نهائي أود أن أحيط السادة الوفود علماً بأن قائمة مؤقتة للمشاركين في دورة هذا العام للجنة الفرعية ستصدر غداً. وأطلب إلى كافة الوفود التي لم تفعل ذلك أن ترسل خطاباً رسمياً بأسماء ممثليها للأمانة في أقرب فرصة ممكنة حتى تتمكن من إدماج وإدخال كل الأسماء في قائمة المشاركين.

شكرا. ورفعت الجلسة.

اختتمت الجلسة حوالي الساعة 15/12












أيدت الجمعية العامة، بموجب قرارها 50/27 المؤرخ في 6 كانون الأول/ديسمبر 1995، توصية لجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية بأن تزود الأمانة، ابتداء من دورتها التاسعة والثلاثين، بمحاضر مستنسخة غير منقحة، بدلا من المحاضر الحرفية. ويحتوي المحضر الواحد منها على الخطب الملقاة بالانكليزية والترجمات الشفوية لتلك التي تُلقى باللغات الأخرى مستنسخة من التسجيلات الصوتية. وليست المحاضر المستنسخة منقحة أو مراجعة.





كما أن التصويبات لا تدخل إلا على الخطب الأصلية وينبغي أن تدرج هذه التصويبات في نسخة من المحضر المراد تصويبه وترسل موقّعـة من أحد أعضـاء الوفـد المعني، في غضـون أسبوع من تاريخ النشر، الى رئيس دائرة إدارة المؤتمرات: Chief, Conference Management Service, Room D0702, United Nations Office at Vienna, P.O. Box 500, A-1400 Vienna, Austria. وستصدر التصويبات في ملزمة واحدة.
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