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Организация Объединенных Наций
COPUOS/T.519
Комитет по использованию
Неотредактированная стенограмма
космического пространства
в мирных целях

519-е заседание

Среда, 2 июня 2004 года, 15 час.

Вена








UNREVISED ADVANCE COPY
Председатель: г-н Адигун Аде Абиодун (Нигерия)
Заседание открывается в 15 час. 05 мин.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ [синхронный перевод с английского]: Добрый день, уважаемые делегаты. Давайте продолжим нашу работу. Я объявляю открытым 519 заседание Комитета по использованию космического пространства в мирных целях.

Сегодня днем мы продолжим рассмотрение пункта 5 "Общий обмен мнениями". Как я говорил сегодня утром, Директор Управления по вопросам космического пространства хотел бы выступить на сегодняшнем заседании Комитета. 

Если у нас останется время, мы также начнем рассмотрение пункта 6 "Пути и средства сохранения космического пространства для мирных целей".

Поэтому с вашего согласия я хотел бы продолжить рассмотрение пункта 5 "Общий обмен мнениями".

Пункт 5 – Общий обмен мнениями

Первым в моем списке записан уважаемый представитель Нигерии, директор Национального космического агентства Нигерии, г-н Роберт Бороффисе.

Г-н БОРОФФИСЕ (Нигерия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Делегация Нигерии рада видеть вас на посту председателя этого Комитета. Особенно отрадно видеть, что Председатель из Африканского региона. 

Хотелось бы отметить прекрасную работу и доклад посла Вальтера Лихема – председателя межсессионных неофициальных консультаций по составу Бюро КОПУОС и его вспомогательных органов, которые определили состав Бюро. Принятие рекомендации КОПУОС дало возможность Африканскому региону представить кандидатуру на пост Председателя Бюро впервые за 40 лет существования КОПУОС.

Поэтому мы вновь заявляем о том, что, на наш взгляд, это является подтверждением стремления Комитета обеспечить полный охват не только в надеждах, но и в реальности. 

Делегация Нигерии поздравляет доктора Адигуна Аде Абиодуна в связи с избранием на пост Председателя Комитета от Африканского региона. Он  
21 год проработал, занимаясь вопросами Комитета в Управлении по вопросам космического пространства, и мы полагаем, что вы принесете с собой большой опыт, знания, энергию, видение в тот момент истории, когда международное сообщество надеется увидеть связь между космической наукой и техникой и потребностями населения, в особенности в развивающихся странах. Мы убеждены, что вы с честью и достоинством выполните задачи Председателя 
КОПУОС и что под вашим руководством эта сессия будет плодотворной.

Наша делегация хотела бы воздать должное послу Гонсалесу за выдающуюся работу в ходе его пребывания на посту Председателя Комитета. Под его руководством Комитет смог принять смелые инициативы и добиться заметного прогресса. 
Наша делегация также воздает должное усилиям Директора Управления по вопросам космического пространства г-на Камачо-Лала и всему персоналу Секретариата за качество докладов и документов, подготовленных для этой сессии. В особенности мы хотели бы отметить заметный прогресс, достигнутый различными целевыми группами, которым офис оказывал материально-техническую поддержку.

Наша делегация хотела бы также поздравить 
г-жу Элис Ли в связи с ее назначением на должность Эксперта Организации Объединенных Наций по применению космической техники. Мы полагаем, что вы сможете развивать и дальше достижения офиса в обеспечении благ космической науки и техники для развивающихся стран.

Г-н Председатель, после предыдущей сессии КОПУОС Нигерия продолжала осуществлять различные программы в рамках своей национальной космической политики, для того чтобы решать вопросы, представляющие национальный интерес.

Как вы помните, 27 сентября 2003 года был запущен спутник "НигерияСат-1". Это наблюдательный микроспутник на околоземной орбите. Спутник работает хорошо и является вкладом Нигерии в систему спутников по борьбе со стихийными бедствиями в рамках глобальных усилий по борьбе со стихийными бедствиями.

Не только Нигерия, но и вся Африка приветствовала запуск "НигерияСат-1". Это показатель того, как развивающаяся страна может приобрести доступный, недорогой, гибкий и динамичный вариант дистанционного зондирования. Это стимулировало интерес к применению дистанционного зондирования в сельском хозяйстве, управлении окружающей средой и в других секторах, представляющих национальный интерес.

15–17 июня 12004 года в Абудже состоится международный семинар, где соберутся эксперты, работающие с изображениями, полученными с "НигерияСат-1", с тем чтобы оценить их применимость для решения различных проблем. 

В частности, на семинаре будут рассмотрены вопросы: i) ухудшение окружающей среды, землепользования; динамики земного покрова и загрязнения нефтью в дельте реки Нигер; ii) быстрое обезлесение на юго-западе Нигерии; iii) агрессивная эрозия и деградация земель на юго-востоке; iv) оценка и 
последствия нескоординированного создания дамб для сельского хозяйства и другой социально-экономической деятельности на севере Нигерии; и 
v) заполнение водой истощенного бассейна реки Чад в Нигерии.

Г-н Председатель, после запуска "НигерияСат-1" Нигерия сделала шаги по осуществлению своих обязательств в рамках правового режима космической деятельности. В октябре 2003 года федеральное правительство Нигерии утвердило подписание Конвенции о международной ответственности за ущерб, причиненный космическими объектами, и Конвенции  о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство. Это в дополнение к двумя договорам, которые Нигерия уже подписала и ратифицировала. Ранее Нигерия подписала и ратифицировала Договор о принципах, регламентирующих деятельность государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела, а также Соглашение о спасании космонавтов, возвращении космонавтов и возвращении объектов, запущенных в космическое пространство.

Г-н Председатель, по мере того как Нигерия начинает осуществлять космическую программу, которая связана с запуском спутников, необходимо развивать и национальное законодательство по вопросам космической деятельности. Мы уже изучили и дали обоснование для правовой базы, а именно для осуществления международных обязательств Нигерии и защиты финансовых интересов Нигерии. 

После успешного запуска "НигерияСат-1" Национальное космическое агентство (NASRDA) получило согласие правительства запустить спутник связи как можно скорее. Предполагается, что этот проект даст необходимый диапазон, который требуется для телефонии, вещания и широкополосных потребностей в стране. 

Вопрос заключался в том, зачем развивающейся стране тратить миллионы долларов на запуск спутника связи, когда миллионы граждан живут в нищете. Совершенно очевидно, что если мы не запустим его, то не сможем закрепить все достижения в технологии связи, что создаст дополнительную занятость, повысит благосостояние и поможет укрепить обслуживание сельских районов. Если мы этого не сделаем, то опасность заключается в том, что еще большие миллионы наших граждан в конечном счете будут лишены возможности побороть нищету.

Г-н Председатель, исследовательские работы в Центре космических наук в Нсуке, Нигерия, и в Центре геодезии и геодинамики в Торо, Нигерия, по-прежнему свидетельствуют о прогрессе. Начата работа по следующим проектам:

(
мониторинг загрязнения воздуха, солнечной радиации, облачного покрытия и видимости над некоторыми штатами Нигерии; 

(
аэрозоли Сахары и их последствия для регионального климата, производства продовольствия и здоровья; и

(
стабильность "Лазерджет".

Г-н Председатель, я хотел бы сообщить, что сейчас Нигерия стала челном Международного астрономического союза. Центр основных космических наук подписал меморандум о взаимопонимании с Национальной астрономической обсерваторией в Токио, Япония, в октябре 2003 года. Мы надеемся, что сотрудничество поможет Нигерии не только создать потенциал, но также и создать астрономическую обсерваторию в нашей стране. Центр также представил предложение в Университет Западного Кентукки, США, относительно установки небольшого телескопа в Нигерии, для того чтобы помочь в астрономических исследованиях в стране. 

Г-н Председатель, Региональный центр по образованию в области космической науки и техники, поддерживаемый Организацией Объединенных Наций, по-прежнему наращивает свой прогресс в Нигерии. Центр провел семинар по спутниковой связи 
1–4 марта 2004 года.

В январе 2004 года этот Центр начал второй курс по спутниковой связи и дистанционному зондированию. Также Центр начал исследование "Обмен энергией между поверхностью Земли и атмосферой в тропическом климате". Проект сотрудничает с Федеральным университетом технологии Акуре в Нигерии, Университетом Уппсала в Швеции и исследовательской группой по микрометеорологии Университета Байрейта в Германии. Основная цель – изучить энергетический баланс в тропической сельскохозяйственной зоне, переходные периоды между сухим и влажным сезонами, используя измерение всех компонентов энергии и радиационного баланса на поверхности. Этот микрометеорологический эксперимент осуществляется в Иле-Ифе, Нигерия. 

Г-н Председатель, Нигерия считает международное сотрудничество исключительно важным для осуществления космических программ. Мы постоянно призываем государства сотрудничать в развитии космической науки и техники для обеспечения национальной программы устойчивого развития.

Позвольте мне заверить вас, г-н Председатель, что наша делегация будет сотрудничать по мере того, как мы дальше будем проводить наши прения. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого 
г-на Бороффисе за информацию о работе Нигерии на будущее. Хочу также поблагодарить вас за теплые слова в мой адрес и в адрес нового Бюро и Секретариата. Слово предоставляется уважаемому представителю Индонезии.

Г-н ИНКИРИВАНГ (Индонезия) [синхронный перевод с английского]: Г-н Председатель, позвольте мне прежде всего высказать поздравления от имени моей делегации в ваш адрес в связи с вашим избранием на пост Председателя сорок седьмой сессии Комитета по использованию космического пространства в мирных целях, а также поздравить членов Бюро. Наша делегация убеждена, что благодаря вашему обширному опыту и под вашим умелым руководством наша работа увенчается успехом. Хочу заверить вас в полной поддержке со стороны моей делегации в данных целях.

Хочу выразить признательность моей делегации его превосходительству послу Раймундо Гонсалесу из Чили, бывшему Председателю Комитета, и членам его Бюро, которые внесли огромный вклад в продвижение работы Комитета.

Наша делегация также хотела бы поприветствовать на сорок седьмой сессии Комитета Председателя пятьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Хотелось бы его поблагодарить за вдохновляющее выступление. Это, как считает наша делегация, отражает то большое значение, которое Генеральная Ассамблея ООН придает нашему Комитету. 

Г-н Председатель, делегация Индонезии хотела бы еще раз заявить, что космическая деятельность должна осуществляться в мирных целях и на благо всего человечества. В связи с этим наша делегация считает, что КОПУОС Организации Объединенных Наций играет ведущую роль в развитии сотрудничества между развивающимися и развитыми странами, а также и между самими развивающимися странами. На фоне этого Индонезия признает, что дальнейшее обсуждение вопроса о путях и средствах сохранения космического пространства для мирных целей в соответствии с резолюцией 58/59 Генеральной Ассамблеи от 2003 года является на данной сессии приоритетным вопросом. Поэтому также было бы полезно, если бы Комитет рассмотрел возможность создания практического механизма для координации и гармонизации своей работы с другими соответствующими органами, такими как Первый комитет Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и Конференция по разоружению. 

Г-н Председатель, как развивающаяся страна, Индонезия всегда признавала те большие блага, которые дает космическая деятельность для укрепления и развития экономики страны. Несмотря на ограниченные ресурсы, Индонезия имеет свою собственную систему спутников для телесвязи и телевещания и наземные станции для дистанционного зондирования и защиты окружающей среды, метеорологии и наблюдения за природными ресурсами, а также картирования.

В связи с этим Индонезия также считает важным изучать возможности международного сотрудничества в использовании космической технологии для предотвращения и борьбы с транснациональной организованной преступностью и делать это более эффективно и результативно для поддержания мира, безопасности и социальной справедливости без такой угрозы.

В сотрудничестве с другими странами Индонезия разрабатывает микроспутник наблюдения Земли, который должен быть запущен в 2005 года. Эта программа осуществляется благодаря сотрудничеству между Индонезийским национальным институтом аэронавтики и космоса, Технологическим университетом Берлина, Германским аэрокосмическим центром и Индийской исследовательской космической организацией. 

Индонезия понимает, что сотрудничество со странами, обладающими космическим потенциалом и технологией, ускорит усвоение космической технологии в Индонезии.

Г-н Председатель, делегация Индонезии хотела бы также еще раз подчеркнуть важность полного осуществления рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III в том виде, как они изложены в резолюции 58/89 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В этом отношении наша делегация хотела бы подчеркнуть важность укрепления сотрудничества по повышению взаимной выгоды всех стран в результате действий по осуществлению рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III. Наша делегация считает, что осуществление рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III существенно способствовало бы решению стоящих перед нами проблем, таких как проблемы нищеты, ухудшения окружающей среды, стихийных бедствий и истощающихся источников энергии. Поэтому Индонезия при своих ограниченных ресурсах и возможностях привержена участию в осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III.

Г-н Председатель, моя делегация приветствует работу Программы Организации Объединенных Наций по применению космической техники путем сотрудничества со странами и международными организациями, которые занимаются космической деятельностью. Эта Программа охватывает конференции, учебные семинары и практикумы, которые важны для обмена опытом и знаниями по вопросам космического пространства. В связи с этим Индонезия участвовала в семинаре ООН/Таиланд по вкладу космической технологи в сокращение цифрового разрыва, который проходил в Бангкоке, Таиланд, 1–5 сентября 
2003 года. Индонезия участвовала также в семинаре Организации Объединенных Наций/Международной астронавтической федерации по использованию космических технологий на благо развивающихся стран с упором на дистанционное зондирование в Бремене, Германия, 25–27 сентября 2003 года и семинаре ООН/Республика Корея по космическому праву, который назывался "Договоры Организации Объединенных Наций по космическому пространству: действия на национальном уровне". Семинар проходил в Дайжоне, Республика Корея, 1–6 ноября 2003 года.

Г-н Председатель, наша делегация хотела бы подчеркнуть тот факт, что геостационарная орбита является ограниченным природным ресурсом с собственными характеристиками (sui generis). Сейчас ей угрожает перенасыщение. Поэтому наша делегация хотела бы подчеркнуть, что результаты исследований и использования ГСО должны распространяться на все страны и на благо всех стран, с особым учетом потребностей и интересов развивающихся стран и географического положения определенных стран.

По вопросу о космическом мусоре моя делегация хотела бы еще раз подчеркнуть ту опасность, которую космический мусор представляет для природных ресурсов и окружающей среды, что он является серьезной угрозой жизни человека и экономическому развитию государств. Наша делегация считает, что дальнейшая техническая работа Научно-технического подкомитета по вопросам космического мусора исключительно важна и что необходимо международное сотрудничество, с тем чтобы развивать соответствующие стратегии по минимизации потенциальных воздействий космического мусора.

В заключение наша делегация хотела бы выразить полную поддержку Таиланду и Ливийской Арабской Джамахирии в связи с выдвижением их кандидатур на членство в нашем Комитете. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Индонезии за его выступление и за теплые слова. Слово предоставляется уважаемому представителю Австралии.

Г-н БЕЛЛ (Австралия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Мы прежде всего хотели бы поздравить вас в связи с избранием на пост Председателя. Надеемся на тесное сотрудничество с вами. Хотели бы также воспользоваться этой возможностью, для того чтобы выразить признательность послу Гонсалесу из Чили за его работу в течение четырех лет. Он заложил прекрасную основу для дальнейшей работы. 

Делегация Австралии хотела бы воспользоваться возможностью, чтобы подтвердить готовность Австралии принять у себя в сотрудничестве с Управлением по вопросам космического пространства семинар по спутниковому поиску и спасанию в Тихоокеанском регионе. Предполагается, что семинар состоится в Канберре в марте 2005 года.

Принимающим правительственным учреждением в Австралии будет Австралийского агентство по безопасности на море (AMSA). Услуги по поиску и спасанию в Австралии, действующие по всей стране, охватывает 52 млн. квадратных километров Индийского, Тихого и Южного океанов, оказываются национальной организацией по поиску и спасанию AusSAR, которая является частью AMSA. Координационный центр спасания работает круглосуточно и занимается координацией морского и авиационного поиска и спасания. 

Австралия приветствует проведение такого семинара как важную инициативу по улучшению поисково-спасательных возможностей островных тихоокеанских стран, а также как возможность координации спасательных и поисковых усилий в рамках программы КОСПАС-САРСАТ. Надеемся сотрудничать с вами в обеспечении успеха семинара. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Австралии за его заявление и за любезные слова в адрес Председателя и других членов президиума. Слово предоставляется уважаемому послу Российской Федерации, г-ну Григорию Берденникову.

Г-н БЕРДЕННИКОВ (Российская Федерация): Благодарю вас, г-н Председатель. Прежде всего разрешите поздравить вас с избранием на этот высокий пост и пожелать вам больших успехов в работе.

Г-н Председатель, Российская Федерация выступает за развитие диалога по всем вопросам международного сотрудничества в исследовании и использовании космического пространства. Комитет Организации Объединенных Наций по космосу является наиболее надежным и хорошо зарекомендовавшим себя форумом по организации обсуждения и решения вопросов космического сотрудничества, представляющих общий интерес для всех государств.

Именно поэтому мы призываем активизировать дискуссию по вопросу сохранения космического пространства для мирных целей в рамках Комитета. Венская декларация, принятая в ходе конференции ЮНИСПЕЙС-III, заявляет в качестве одной из важнейших целей необходимость сохранения космического пространства для мирных целей. К сожалению, в последнее время Комитет уделяет недостаточно, на наш взгляд, внимания обсуждению темы о путях и средствах поддержания режима использования космического пространства в мирных целях.

Мы хотим в очередной раз заявить свою твердую позицию, согласно которой размещение оружия в космическом пространстве и сама концепция применения силы в нем отрицательно скажутся на режиме мирного использования космического пространства и на всей системе международной безопасности, включая механизм нераспространения.

Мы должны ясно отдавать себе отчет в том, что если сейчас не поставить на этом пути надежные барьеры, то в дальнейшем околоземное пространство может превратиться в сферу противоборства и гонки вооружений. Мы убеждены, что это не отвечает интересам ни России, ни международного сообщества в целом.

Г-н Председатель, Комитет по использованию космического пространства в мирных целях сделал многое для разработки существующих международно-правовых инструментов, направленных на регулирование космической деятельности. Организация Объединенных Наций явилась организатором трех глобальных форумов, посвященных вопросам международного сотрудничества в области исследования и использования космического пространства, прошедших здесь, в Вене, в 1968, 1982 и 1999 годах. Причем всегда Комитет служил уникальным примером сотрудничества и компромисса, выразившегося прежде всего в том, что с первых дней своего существования Комитет работает и принимает свои решения на основе принципа консенсуса.

Произошедшие в последние годы изменения в характере участников и видах космической деятельности, увеличение вредного воздействия человека на космическую среду говорят о необходимости дальнейшего укрепления международно-правовой базы космической деятельности. В связи с этим мы выступаем за разработку всеобъемлющей конвенции Организации Объединенных Наций по международному космическому праву. В рамках разработки такой конвенции могут быть найдены общеприемлемые развязки по вопросам, которые до сих пор не получили всеобщего одобрения в Комитете, например делимитация и определение космического пространства, контроль над техногенным засорением космоса, охрана интеллектуальной собственности и др. Также такая конвенция, основываясь на уже существующих нормах международного космического права, послужила бы целям их кодификации. В качестве метода организации работы по разработке конвенции наша делегация предлагает "пакетный подход", который позволил бы рассмотреть все аспекты освоения космического пространства и использования космической техники и технологии в контексте единого целого, результатом чего должен стать тщательно сбалансированный текст, учитывающий интересы всех участников космической деятельности.

Причем у нас есть все основания думать, что наш Комитет является наиболее подходящим форумом для разработки такой конвенции. Именно у Организации Объединенных Наций есть необходимый потенциал и желание обеспечить успешное применение достижений космической техники для поддержания устойчивого развития, решения глобальных проблем загрязнения окружающей среды, предсказания и устранения последствий стихийных бедствий, рационального использования природных ресурсов.

Призываем все государства оказать самую широкую поддержку Организации Объединенных Наций, и в частности Комитету Организации Объединенных Наций по космосу, в этой работе.

Г-н Председатель, мы высоко оцениваем деятельность Комитета по тематике использования ядерных источников энергии в космосе и проблеме космического мусора.

Так, разработанный в рамках координационной организации МКККМ, объединяющей космические агентства 11 государств, документ, озаглавленный "Руководящие принципы снижения засоренности околоземного космического пространства", может, на наш взгляд, сыграть положительную роль в выработке механизмов и процедур решения этой глобальной проблемы. Вместе с тем нельзя забывать, что этот процесс потребует решения широкого спектра технических вопросов с привлечением всех заинтересованных государств на основе принципа консенсуса. В качестве первого шага МКККМ необходимо учесть все национальные замечания к Руководящим принципам, часть из которых была уже высказана делегациями ряда государств, в том числе и России, на состоявшейся в этом году сессии Научно-технического подкомитета КОПУОС. Кроме того, надо иметь в виду, что в будущем после реализации на практике изложенных в этом документе принципов может потребоваться его дополнительное уточнение.

На наш взгляд, активизация диалога по этому и другим вопросам свидетельствует о бурном развитии процессов международного космического сотрудничества. Российская Федерация стремится не просто развивать свою космическую промышленность, но делать это в тесном контакте с другими государствами.

Приятно отметить, что буквально на днях были ратифицированы пять межправительственных соглашений о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях с Австралией, Бельгией, Германией, Италией и Европейским космическим агентством. Это открывает новые перспективы для широкомасштабного международного космического сотрудничества. Сформирована основа для переговоров с рядом других государств. Например, в результате реализации новых перспективных планов совместной деятельности, в том числе в научно-технической области, российско-европейское космическое сотрудничество уже выходит на новый уровень партнерства в области мирного использования космоса.

Г-н Председатель, российская делегация имеет в виду высказать свое мнение по конкретным вопросам повестки дня Комитета по мере их рассмотрения. Благодарю вас, г-н Председатель.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого посла Берденникова за выступление и теплые слова. Следующим будет выступать наш давний друг, посол Бот, Венгрия. 

Г-н БОТ (Венгрия) [синхронный перевод с английского]: Г-н Председатель, прежде всего я поздравляю вас с избранием на пост Председателя Комитета. Позвольте выразить удовольствие моей делегации в связи с тем, что вы возглавляете работу этого форума. Я хотел бы пожелать вам всяческих успехов на этом поприще. 

Г-н Председатель, уважаемые делегаты, позвольте мне кратко проинформировать Комитет о некоторых важных моментах нашей космической программы.

В 2003 году Венгрия вышла на новые рубежи в космосе. Подписано Генеральное соглашение сроком на пять лет о полноправном членстве в ПРОДЕКС. Мы являемся первой страной в регионе, которая присоединилась к этой программе Европейского космического агентства. Это дает нам доступ к широкому диапазону работ и позволит перейти к дальнейшим рубежам. Мы уже подключились к 10 проектам, 10 рассматриваются. Как следствие нашего участия в программах ЕКА венгерские ученые приобщаются к учебным программам, что, конечно, для молодого ученого или аспиранта является "золотой жилой". Много наработок по линии учебных заведений, вузов, венгерская молодежь получила доступ к учебному сегменту Европейского космического агентства. А для нас обучение – это все, нам это очень нужно.

Очень важным сегментом сотрудничества является сотрудничество с Россией. В российском направлении у нас тоже большие достижения. В августе прошлого года на борту "Прогресса", космического грузового модуля, следующего на Международную космическую станцию, был доставлен термолюминесцентный дозиметр "Пилл". Раньше мы его изготовляли в 2001 году для НАСА, а теперь для России. Он будет применяться в интересах восьмой экспедиции. Это большое достижение для нас.

Прикладные решения космоса для нас тоже очень важны, например спутниковая навигация. Очень интересно прошла серия конференций ООН/США по космической навигации. Это происходило здесь, в Вене. Это было первым шагом к нашему участию в этой программе. В результате состоялось межведомственное совещание, был создан межведомственный комитет, который занимается согласованием и организацией всех работ по этому направлению. Найдены необходимые инвестиции. Межведомственный комитет работает под ведомством Комитета по информатике. 

В прошлом месяце мы совместно с ассоциацией EURISY и при участии совместного проекта "Галилео" принимали конференцию по спутниковой навигации. 

Мы участвовали в сорок третьем заседании Юридического подкомитета КОПУОС. Моя делегация тепло приветствует выдающийся прогресс, достигнутый на последнем заседании Юридического подкомитета. Обзор статуса и применения пяти договоров Организации Объединенных Наций по космическому пространству доказал свою полезность. Мы готовы и впредь принимать активное участие в этом процессе. 

Мы работаем и над концепцией "запускающее государство". Очень хорошо, что Юридическому подкомитету удалось прийти к консенсусу по этому вопросу с подачи немецкой делегации. Венгрия была соавтором этой идеи.

Что касается повестки дня нынешнего заседания КОПУОС, то мы приветствуем тему "Космос и общество". Моя делегация сделает заявление по этому вопросу в свое время. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Венгрии. Слово предоставляется уважаемому представителю Южной Африки.

Г-н МУНСАМИ (Южная Африка) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас. Мы приветствуем, поздравляем вас и уходящее руководство. Вы верим в вас, верим в успех, верим в Африканский континент в вашем лице. Можете всячески на нас рассчитывать и полагаться. 

Космическая наука, инженерия и технология находят пристанище и в Африке. В целом Африка очень слаба в космосе. Космические технологии растут стремительно, но многие страны еще не владеют ни техническими кадрами, ни финансовыми ресурсами для их освоения. Нет даже простейшей инфраструктуры по геодезии, метеорологии, связи и управлению природными ресурсами.

Развитие Африканского континента – это главная задача Нового партнерства для развития Африки (НЕПАД). Космическая составляющая очень важная здесь. Космос в интересах развития открывает широкие возможности, которые мы не может не использовать, но это мы можем сделать только на основе международного партнерства и регионального товарищества. 

Фонд научных исследований в Южной Африке имеет три национальных объекта: Африканскую астрономическую обсерваторию, Радиоастрономическую обсерваторию и Магнетическую обсерваторию. Частично используется база национальной антарктической экспедиции в Антарктике. Имеются инвестиции и научные планы. Постепенно мы переходим от исследования околоземного пространства к более дальним рубежам Вселенной.

Сейчас идет строительство большого телескопа SALT, это телескоп 10-метрового класса, спектроскопический, который строится вместе с другими международными партнерами, в том числе с Российской Федерацией. По завершении строительства в 
2004 году SALT станет одним из крупнейших телескопов в Южном полушарии и позволит южноафриканским астрономам и международным ученым смело шагнуть в XXI век. Строится стереоскопическая система – еще одна важная составляющая нашей космической программы. Место базирования – Гамсберг, Намибия. 

Мы не жалеем денег на высокие и современные технологии. Мы хотим заполучить передовую науку. Очень важно опереться на поддержку общественности, особенно на учащуюся молодежь. Это всего лишь первый шаг к большим планам. Южная Африка давно имеет большие амбиции – 250 лет. Новые объекты, в том числе последний километровый радиофазированный телескоп (SKA), будут мощным оружием в наших руках. 

SKA является наиболее важным и наиболее захватывающим проектом, предложенным для радиоастрономии за последние 50 лет, его стоимость составляет 1 млн. долларов, он будет покрывать площадь 
1 млн. квадратных метров, что в сто раз больше, чем сейчас. В результате мы получим единую крупную картину. Это позволит заглянуть в тайны Вселенной. А Южная Африка, в силу своей географии, является идеальным местом для этого. На базе этого радиотелескопа будет развиваться целое научное направление. 

Южная Африка рассматривает планы участия во Всемирной космической обсерватории. Создана специальная научная группа по изучению нашего участия. Видимо, будет построена местная станция слежения и местный центр управления полетами. Мы даже можем принять участие в строительстве космического аппарата или его компонентов. 

Требуется гармонизация космических наук, инженерных и технических решений. Нужно консультироваться, советоваться с правительством, учеными, промышленностью и гражданами. Для Южной Африки аэрокосмическая индустрия – важнейшее направление промышленного развития, но для этого нужна конвергенция всех интересов.

Для этого нужно координировать национальные усилия, этим и занимается Национальная рабочая группа по космической науке и технике Южной Африки. Она занимается межведомственным согласованием, разработкой графиков и приоритетов национальной космической политики. Она является также информационным форумом.

Космическая технология шагнула за пределы национальных границ. Мы участвуем в научных и других международных проектах. Это делается по линии научно-исследовательских институтов, университетов и пр. Осваиваются технологии поддержки. Южная Африка смогла стать региональным центром аэрокосмического развития. При этом налажены прочные связи с отраслью, национальной экономикой. Мы уже поняли, чтобы строить национальный авиакосмос, надо выходить на более широкую арену, в частности в рамках НЕПАД и южноафриканского экономического пространства. 

Нам нужны партнеры и товарищи по науке, как близкие, так и дальние. И это главный привод к нашему экономическому мотору. 

Мы призываем членов Комитета поддержать работу Группы наблюдения Земли, чтобы освоить средства наблюдения Земли в интересах человека и устойчивого развития. Это, по сути, уникальное образование, созданное на Саммите наблюдения Земли в Вашингтоне в июле 2003 года. На самом деле это орган, который постоянно и последовательно согласовывает глобальную работу. Мы двумя руками голосуем за участие в этой организации, нужно ее поддержать и развивать. Это хороший механизм международной спайки. Мы являемся полноправными партнерами этой организации, мы верим в нее, верим, что поставленные задачи будут выполнены в срок в феврале 2005 года – к 10‑летней годовщине выполнения Плана глобального наблюдения Земли (GEOSS).

Для этого нужно, чтобы членство было широким и активным, как можно глобально. Призываем всех членов Комитета, кто еще не присоединился к GEO, поскорее присоединиться. Полное активное участие, особенно развивающихся стран, во всех мероприятиях GEO – это условие успеха. Участие развивающихся стран интересно прежде всего для них самих, оно поможет отработать глобальную политику и стратегию, и будет возможность заняться организационным строительством, инфраструктурным строительством, нарабатывать научно-технический потенциал. Можно обеспечить доступ к данным, к результатам, анализам. 

Семья народов должна знать, что в единстве сила. Только тогда можно повысить уровень жизни, выполнить задачи Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию. Несомненно, создание GEOSS является важнейшим шагом по реализации задачи Йоханнесбурга. Комитет должен нас поддержать. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Южной Африки. Слово предоставляется уважаемому представителю Турции.

Г-н АЙЯИЛДИР (Турция) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Я хотел бы поздравить вас в связи с избранием на пост Председателя Комитета, а также других членов Бюро. Верим в вас, верим в успех. 

Несколько слов об основных пунктах нашей работы.

Применение космических технологий в мирных целях обретает все более важное значение в последние годы как в частном, так и в государственном секторах. Мы изучаем пути и средства поддержания космоса в мирных целях – это главное для нас. Мы убеждены, что международное сообщество должно развивать международное сотрудничество в мирных целях с учетом нужд развивающихся стран. И Комитет вместе со своими подкомитетами является хорошей площадкой для этой работы. 

Что касается выполнения рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III, то мы приветствуем работу целевых групп. Турция принимает активное участие в работе целевых групп 4, 6, 7, 9, 10, 11.

Мы принимает к сведению доклад Научно-технического подкомитета о работе его сорок первой сессии, который охватывает широкий круг вопросов. Мы приветствуем роль, которую играет Подкомитет в обмене информацией по широкому кругу прикладных космических решений, таких как телемедицина на основе систем космического базирования, система управления стихийными бедствиями и дистанционное зондирование. Пользуясь возможностью, мы хотели бы подчеркнуть два вопросами, а именно сокращение космического мусора и использование ядерных источников энергии в космосе, которые требуют дальнейшего обсуждения. Что касается космического мусора, то мы надеемся, что Комитет сможет договориться об основах работы в рамках выводов Межведомственного координационного комитета по космическому мусору. Мы приветствуем работу, которую проводит Подкомитет совместно с МАГАТЭ по ядерным источникам.

Мы также отмечаем доклад Юридического подкомитета о работе его сорок второй сессии. Подкомитет является хорошим форумом для обсуждения юридических вопросов, относящихся к мирному использованию космоса, обзора и возможного пересмотра юридических рамок, дальнейшего формирования международного космического права. Договоры Организации Объединенных Наций по космосу создают хорошую основу для космической деятельности, которую проводят как правительственные, так и частные организации.

Г-н Председатель, практические решения космического базирования, такие как дистанционное зондирование, телекоммуникационные и навигационные системы, вносят устойчивый вклад и улучшают качество жизни людей в мире. Большие перспективы в образовании, сельском хозяйстве, предупреждении стихийных бедствий, связи, прогнозировании погоды и т. д. Нужно заполнять пробелы и разрывы между грамотными и неграмотными, обеспечивать смычку села и города, развитыми и развивающимися странами – тогда мы выполним цели Декларации тысячелетия.

Мы приветствует включение в повестку дня Комитета нового пункта под названием "Космос и вода". Это новое направление нашей работы. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Турции за его заявление и за его теплые слова в адрес Председателя и членов Бюро. Следующий в списке – уважаемый представитель Сирии, г-н Рукиех. Сирия имеет слово.

Г-н РУКИЕХ (Сирийская Арабская Республика) [синхронный перевод с арабского]: Благодарю вас, 
г-н Председатель. Мы хотели бы поздравить вас с избранием на пост Председателя этого Комитета и убеждены, что мы добьемся полезных результатов для всего человечества. Знаем, что у вас огромный опыт в работе Управления по вопросам космической деятельности.

Мы хотели бы также поздравить двух заместителей Председателя. Хотели бы поблагодарить также посла Гонсалеса за усилия, приложенные им в период, когда он был Председателем Комитета в течение предыдущих двух лет. 

Г-н Председатель, в Сирии мы давно используем данные дистанционного зондирования со все большими результатами. Эти данные используются в различных областях, и благодаря полученным позитивным результатам мы смогли использовать дистанционное зондирование при принятии многих решений в таких областях, как туризм, урбанизация, геология, экология, сельское хозяйство, археология, и в поисках природных ресурсов и предотвращении землетрясений. Мы также используем космические технологии в области наблюдения за окружающей средой, осуществляем целый ряд экологических проектов, например по загрязнению нефтепродуктами, которые являются результатами войны в Кувейте в 1991 году. Мы также совместно с Ираном и Кувейтом изучаем проблемы загрязнения. Используем космические технологии для проведения местных исследований, для того чтобы изучить места захоронения отходов. Изучаем также загрязнения в результате азотных удобрений, которые раньше использовались на территории Сирии. Используем космическую технику для изучения грунтовых вод, а также используем эти технологии в области геологических исследований. Сотрудничаем с министерством сельского хозяйства и Арабским центром по изучению засушливых и полузасушливых регионов. Используем дистанционное зондирование для изучения природных ресурсов Сирии, состава почв и для картографии, для того чтобы определить использование почв и пастбищ, а также изучить земную поверхность и леса. Мы также используем систему ГПС для изучения мест расположения грунтовых вод, а также археологических объектов.

Что касается исследований природных ресурсов, то мы используем космическую технику в сотрудничестве с Сирийским институтом минералогия и геологии. Мы также используем космическую науку для нахождения зон, подверженных опустыниванию, также выявляем двигающиеся районы и тектонические плато. Здесь мы сотрудничаем со всеми арабскими странами.

Что касается укрепления возможностей осознания и понимания этой деятельности, то мы проводили целый ряд семинаров в сотрудничестве с космическими агентствами и Организацией Объединенных Наций, научные конференции по телезондированию. Участвовали также в подготовке семинаров и конференций, которые мы проводили в культурном центре. Мы также организуем посещение учащихся и студентов, с тем чтобы они знакомились с новыми технологиями, они посещают наш центр. В университетах на факультетах географии, сельского хозяйства и нефтехимии мы проводим курсы по дистанционному зондированию. 

Кроме того, мы публикуем журнал по дистанционному зондированию на арабском языке, организуем стажировку для сотрудников различных институтов и министерств нашей страны, подготавливаем их в области обработки географических данных и по анализу спутниковых изображений. 

Мы также сотрудничаем с Европейским космическим агентством и организовали вместе с ним международный семинар, который состоится в Дамаске 29 июня – 3 июля с участием 15 арабских и других стран. Семинар увенчался большим успехом, в нем участвовали 75 человек. Кроме того, сейчас мы проводим учебную стажировку, которая как раз закончилась только что, в мае 2004 года, и в которой участвовали представители различных стран. Тем самым мы смогли их подготовить в области космической техники и информационных систем с целью освоения географической информации.

Кроме того, мы сотрудничаем с министерствами, поддерживаем сотрудничество с министерством сельского хозяйства, а также у нас имеются региональные соглашения с арабскими странами и с Центром дистанционного зондирования Северной Африки. Мы сотрудничаем с Суданом в плане геологических исследований, осуществляем общий проект с Ливаном, у нас есть проект по сотрудничеству с Кувейтским центром исследований. На международном уровне мы поддерживаем сотрудничество с Ираном и с Россией, изучаем возможность создания с этими двумя странами центра по экологическому мониторингу. 

Мы подписали Соглашение о сотрудничестве и об обмене опытом с центрами дистанционного зондирования в Малайзии и Пакистане. Сотрудничаем также с Белоруссией и Канадой, разрабатываем проект совместных исследований с Европейским союзом. 

Хотелось бы здесь еще сказать, что наша страна участвует во всех рабочих группах, которые следят за выполнением рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III. В частности, мы участвовали в Целевой группе совместно с Российской Федерацией и Ираком, которая разрабатывала всемирную стратегию наблюдения за окружающей средой. 

Наконец, хотелось бы упомянуть международный семинар, который состоится в Дамаске 
27–30 сентября 2004 года. Мы приглашаем всех вас. Это 14-й международный семинар по дистанционному зондированию. 

Мы выслушали посла Австрии, который говорил о необходимости сотрудничества, для того чтобы все смогли воспользоваться космической технологией в области, например, метеорологии, сельского хозяйства и т. д. Мы полностью с ним согласны. 

Считаем, что нам необходимо здесь на Комитете бороться с милитаризацией космического пространства и постоянно подчеркивать использование космоса для мирных целей. Хотели бы призвать различные организации оказать свою помощь другим странам, в частности развивающимся, с тем чтобы они могли пользоваться космическими данными по умеренным ценам. Кроме того, необходимо к этому привлекать различные центры по дистанционному зондированию, которые разбираются в этих вопросах, с тем чтобы они были доступны для развивающихся стран. 

Хочу еще раз передать вам приглашение на семинар, которые состоится у нас в стране. У нас имеется все необходимое оборудование для организации такого семинара, так же как мы это делали в 2001 и 2003 годах. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Сирии за его заявление о работе его страны в космической области. Спасибо также и за теплые слова в адрес Председателя и членов Бюро. 

Уважаемые делегаты, мы исчерпали список государств, которые пожелали высказаться по пункту 5 "Общий обмен мнениями". Прежде чем я предоставлю слово последнему государству, которое пожелало выступить, хочу спросить: есть ли еще государства, желающие выступить? Прошу сообщить об этом Секретариату. 

Слово предоставляется его превосходительству уважаемому послу Таиланда в Австрии и Организации Объединенных Наций в Вене.

Г-н АРИЯПРУЧЬЯ (Таиланд) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Прежде всего хотел бы выразить вам признательность Таиланда, а через вас всем членам 
КОПУОС за то, что Таиланду разрешили участвовать в качестве наблюдателя в работе сорок седьмой сессии КОПУОС. 

Г-н Председатель, хочу поздравить вас с избранием на пост Председателя. Я убежден, что благодаря вашему умелому руководству, глубокому знанию космических вопросов и опыту работы с КОПУОС наша работа на этой сессии будет успешной. Мы рады видеть вас на посту Председателя, поскольку мы знаем, что вы большой друг Таиланда и прекрасно разбираетесь в нашей деятельности в области космических технологий. Хочу также поздравить и других членов Бюро с избранием. Мы хотели бы также выразить признательность послу Раймундо Альберто Гонсалесу Анинанту из Чили в связи с его работой на посту Председателя Комитета. Хочу также поблагодарить Секретариат, в частности Директора Серхио Камачо, за прекрасную организацию встречи и за подготовку необходимых документов.

Наша делегация приветствует ваше вступительное заявление, г-н Председатель, в котором вы изложили свое видение дальнейшей работы Комитета. Хочу заверить вас в том, что Таиланд готов сотрудничать для обеспечения эффективного и мирного использования космоса для развития глобальной экономики и обеспечения социального развития. 

И наконец, хочу выразить заинтересованность моей делегации в том, чтобы присоединиться к заявлениям его превосходительства посла Алжира от имени Группы 77 и Китая, а также посла Иордании от имени Азиатской группы. 

Г-н Председатель, Таиланд решительно привержен развитию и расширению применения космической техники для мирных целей. Я рад обратить ваше внимание на то, что Таиланд тесно сотрудничал с членами КОПУОС по различным аспектам методов спутниковой связи и применения спутниковой связи, что было очень полезным для моей страны за последнее десятилетие. Наши возможности в космической технологии существенно укрепились и расширились в таких областях, как наблюдение Земли, связь, конструкция спутников и их строительство. Такое развитие определяется нашей большой решимостью заниматься этим.

Его величество король Таиланда неоднократно инициировал различные проекты и активно добивался повышения уровня жизни тайского народа путем использования космической технологии. Его величество применяет дистанционное зондирование и механизмы картирования ГИС для мониторинга важных культур и содействует программам замещения культур для обеспечения доходов для тех, кто живет в тех местах, где раньше производился опиум. Ее королевское высочество принцесса Маха Чакри Сириндхорн следует примеру его величества и применяет такую технологию в собственных проектах по землепользованию и предотвращению стихийных бедствий. Различные правительственные ведомства Таиланда используют космическую технологию, чтобы все в Таиланде имели доступ к основным возможностям, и проводят национальные программы по электронному обучению, электронному управлению, телемедицине, телеобразованию.

Мы понимаем, что наши собственные усилия недостаточны, чтобы полностью воспользоваться всеми достижениями космической технологии. Вот почему мы обращаемся к району Юго-Восточной Азии и за его пределами. Считаем, что использование космической технологии может способствовать достижению Целей развития тысячелетия. Поэтому Таиланд сотрудничает со многими странами – Францией, Индией, Японией, Россией, странами АСЕАН и многими другими – по космическим вопросам как на двустороннем, так и региональном уровнях в области космической науки, космической техники, мониторинга Земли, дистанционного зондирования и совместных научных исследований. Таиланд также считает, что обмен опытом и наилучшей практикой в рамках Север–Юг и Юг–Юг может подкрепить многосторонние усилия по обеспечению устойчивого развития посредством эффективного применения мирного использования космической технологии. Например, в сентябре 2003 года Таиланд и Управление Организации Объединенных Наций по вопросам космического пространства организовали международный семинар по применению спутниковых данных на благо развивающихся стран Азии и Тихого океана. В 2005 году Таиланд еще раз организует семинар экспертов по телемедицине.

Г-н Председатель, мы рады вновь заявить на сорок седьмой сессии КОПУОС, что Таиланд глубоко заинтересован в том, чтобы стать полноправным членом Комитета. Мы сообщили о нашем намерении письменно в вербальной ноте № 03101/852/2547 от 
7 апреля 2004 года и № 03101/927/2547 от 26 апреля 2004 года, которые уже распространены среди всех членов Комитета. Мы благодарны Азиатской группе и Группе 77 и Китая за то, что они, а также другие делегации выступили и подтвердили, что они поддерживают нашу кандидатуру для членства в КОПУОС. Искренне надеюсь, что КОПУОС на этой сессии утвердит кандидатуру Таиланда и рекомендует Генеральной Ассамблее окончательно утвердить эту кандидатуру. 

Подводя итоги, можно сказать, что:

1.
Таиланд полностью квалифицирован для того, чтобы быть членом КОПУОС. Он имеет технологические возможности. Он полностью подготовился по всем аспектам, для того чтобы наилучшим образом служить КОПУОС. Он давно уже участвует в мирном применении космоса. Мы готовы и хотим быть хорошим активным членом КОПУОС, обеспечивающим сотрудничество.

2.
В географическом смысле Таиланд находится в центре Юго-Восточной Азии, и мы готовы вносить свой вклад в работу международного комитета. Поскольку Таиланд находится именно в центре Юго-Восточной Азии, он, как активный член 
КОПУОС, сможет лучше развивать и применять космическую технологию в регионе.

3.
Как член КОПУОС Таиланд сможет делиться своим опытом, связанным с космическим пространством, на благо других стран.

Г-н Председатель, чтобы дать вам более подробное описание космической технологии Таиланда и его деятельности в этой области, наша делегация подготовила концептуальный обзор Таиланда. Этот документ распространен по ящикам для делегаций. Кроме того, сейчас мы готовы представить вам небольшую мультимедийную презентацию сразу же после моего выступления. Надеюсь, она вам понравится. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого посла Таиланда за всестороннюю информацию. Как вы сказали, наверное, нам есть чему поучиться у вас. Мы видим, что на королевском уровне, на уровне принцессы осуществляются программы с использованием космической техники. Я думаю, что все уважаемые делегаты вас внимательно слушали и понимают, что вы сможете принести с собой в работу Комитета. Когда мы подойдем к обсуждению этого вопроса, думаю, что все это повлияет на его решение.

А теперь давайте посмотрим презентацию Таиланда.

Презентация – видеофильм о применении спутника наблюдения Земли в Таиланде

(Аплодисменты) 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Дорогой представитель Таиланда, я не ошибусь, если скажу, что вы выбрали верный путь, образчик служения человеку, техника на грани фантастики. Нам сообщили, что скоро к нам приедет посол Таиланда, мы с ним поговорим.

Кто еще хотел бы выступить по пункту 5 повестки дня? Нет желающих. Тогда слово передается г-ну Серхио Камачо. Многие годы мы сидели в заднем ряду в Нью-Йорке, мы вместе работаем с 1984 года и до 1999 года сидели плечо к плечу. Расстались ненадолго и опять сидим плечо к плечу. Я очень рад. Расскажите нам, что происходит сейчас в Управлении.

Г-н КАМАЧО (Управление по вопросам космического пространства) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас. Хочу коротко рассказать о работе Управления. Но прежде я вас искренне поздравляю и жму руку, будем работать вместе. Я лично с вами работал долгое время. Ваша работа всегда была на высоте, на высшем уровне. В успехе сомнений нет, он нам обеспечен в вашем лице, а мы со своей стороны сделаем все, что полагается, в помощь вам. 

Хочу выразить глубокую признательность моему другу, послу Гонсалесу, который долгие годы работал на этом поприще, знает все от и до, вдоль и поперек. Под его руководством Комитет провел много инициатив, добился больших успехов, завоевал себе уважение и почет, вышел на новые рубежи. Он от нас никуда не денется, мы будем постоянно черпать из этого кладезя мудрости и опыта. 

За пять лет, истекшие со времени ЮНИСПЕЙС-III, многое было проделано. Шагнула вперед наука, ближе к человеку стал космос. В Комитете возобладала благожелательная, дружеская атмосфера. Все настроено на победу, на выполнение решений ЮНИСПЕЙС-III. Но сейчас приспело время задуматься о будущем, поставить более масштабные задачи.  Теперь такое время, когда можно добиться решающего перелома в жизни людей в лучшую сторону, вытащить их из отчаянной нищеты. Для этого нам нужно предложить внятный план: как приблизить космос к человеку, как поставить его на службу всем. Космос должен обслуживать человека от и до, самых базовых потребностей.

Декларация тысячелетия поставила восемь развитийных целей и заявила даже сроки: обучение, голод, гендерное неравенство, дети, женщины, бедность, среда, смертность. Космос может многое для этого сделать. Все, что сделано доныне, это очень хорошо, благих примеров множество. В следующем году Генеральная Ассамблея собирается на обзорное мероприятие, чтобы подвести итог достигнутому, наметить грядущие задачи. Перед нами открывается огромная возможность показать, как космические технологии могут войти в каждый дом. 

Прежде хочется рассказать о кадровом обеспечении. За истекший период к нам на службу заступила госпожа Алиса Ли из Соединенных Штатов Америки. Она вошла в штат в январе 2004 года на должность начальника отдела по прикладному космосу. Раньше она работала в НАСА на должности главного технолога по безопасности полетов, специализировалась на микро- и нанотехнологиях космического применения. Это большое приобретение для нас. Г-жа Галимова, Азербайджан, заступила на службу в феврале 2004 года. 

Г-н Кейс Султан, Оман, и г-н Сулейманов, Узбекистан, которые пришли к нам на службу в июле и ноябре 2003 года, соответственно. Они прошли национальные состязательные экзамены.

Г-н Сергей Негода, Украина, и г-жа Пейман, Австралия, также начали работу в октябре 2003 года и январе 2004 года, соответственно. И наконец, Италия прикомандировала г-жу Арманду Дели. 

Г-н Такеми Чику, Япония, в августе 2003 года назначен на должность руководителя научно-исследовательского отдела. Он человек компетентный, работоспособный и по праву занимает это место. 

В ближайшее время Организация Объединенных Наций планирует большую ротацию персонала для более широкого освоения пространства ООН. Предельный срок службы на одном месте – пять лет, после чего человек должен ротироваться по месту службы и т. д. Национальные состязательные экзамены начинаются на уровне Р2 после четырех лет ротации. 

Финансовое обеспечение. Новая среднесрочная стратегия в Организации Объединенных Наций. Подготовлена стратегическая рамка, которая подверстана под бюджетный цикл 2006–2007 годов. Предлагаемая рамка касается и нас, в том числе ЮНИСПЕЙС-III. Она включает результаты обзорного мероприятия ЮНИСПЕЙС-III + 5 (документ А/59/6, программа 
№ 5). Документ вы скоро получите. Любые предложения и замечания можете передавать в Комитет, 
в Программу по координации, которая будет заседать сразу после нас. Документ призван отразить 
приоритетные направления по дальнейшей работе 
ЮНИСПЕЙС-III с поправкой на результаты ЮНИСПЕЙС-III + 5. 

Переход на принципы бюджетирования достигнутого означает, что наше финансирование будет пересматриваться в соответствии с нашими успехами вместе с плановой работой. В процессе выработки решений больше будет слышан голос Комитета и подкомитетов, а также участников этих органов. Они будут учтены при работе ККАБВ и КПК. 

Принципиальным для решения текущих вопросов будут добровольные взносы, особенно по прикладному космосу. Я уже говорил, что в среднем только треть обычных расходов покрывается из регулярного бюджета, а остальное – со стороны. Поэтому, к слову, хочу поблагодарить все государства и других "дателей" за это содействие. Это транспорт, помещения, прием и прочее. Это сильно расширяет наши возможности, намного превосходящие бюджетные. 

За истекшие пять лет Управление много работало над выполнением Плана действий. Теперь послушайте об основных достижениях в нашей работе. 

Мы смогли переориентировать нашу работу в соответствии с графиком работы 12 целевых групп. Мы занимаемся их обеспечением, помогаем им в работе. Считаем, что это уникальный механизм выполнения рекомендаций и решений конференций. Обзорное мероприятие ЮНИСПЕЙС‑III + 5 означает, что мы активно участвуем в его подготовке, поддерживаем его группы. Проведены неофициальные консультации, уже два раунда завершили в этом году как в ходе Юридического подкомитета, так и в ходе Научно-технического подкомитета. Проводятся встречи с руководителями целевых групп, готовятся доклады и другие опорные материалы. Обновленный текст доклада ЮНИСПЕЙС-III + 5 отражает результаты целой серии неофициальных консультаций. 

Дополнительно Управление занимается организационным обеспечением этого мероприятия, которое состоится в ставке Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в октябре 2004 года. Главная тема – пропаганда космоса среди широкого населения. Для этого готовится программа выставок и серия наглядной агитации в виде постеров, плакатов и прочего. Многие подразделения Организации Объединенных Наций уже выразили желание присоединиться к нашей выставочной программе, готовят экспонаты. 

Управление все делает для пропаганды космоса среди широкой общественности. Например, проведена выставка "Космос на службе устойчивого развития". Участвовали школы и детские организации Вены, которые предоставили  рисунки про космос. Мы активно работаем с Международной ассоциацией космических недель, помогаем готовиться к ежегодным мероприятиям, они у нас выступают. Последняя тема – "Космос: беспредельный горизонт". Потом была тема "Глубинный космос и средства его освоения". Это воспитательно-разъяснительное мероприятие, которое призвано пробуждать интерес молодого поколения к космическим и сопутствующим наукам, очень хорошее, полезное и благородное дело.

Выпущена специальная публикация материалов этой Космической недели – "Спейс-2003". 

Программа прикладного космоса. В силу ряда объективных обстоятельств пришлось несколько скорректировать график на 2003–2004 годы. Но несмотря ни на что, Программа смогла полностью выполнить намеченные мероприятия. Подробнее про это можно прочитать в докладе, в том числе в перспективах на 2004–2005 годы. 

В июле 2003 года Управление стало частью Международной хартии ликвидации стихийных бедствий с помощью космических технологий. Это позволило Организации Объединенных Наций в нашем лице стать официальным пользователем, участником или "горячей линией", через которую можно запрашивать данные в чрезвычайных ситуациях. Эта система позволяет любому участнику бесплатно и мгновенно получать любую информацию о стихийных бедствиях. Хартия была создана с подачи нашего Управления. С тех пор Организация Объединенных Наций пользовалась ее услугами девять раз, в том числе в последний раз при наводнении в Доминиканской Республике, Гаити, Намибии, Непале, Филиппинах, при землетрясениях в Индонезии, Марокко, Афганистане и буквально совсем недавно при железнодорожной аварии в Северной Корее. 

Работа Комитета и его вспомогательных органов обеспечивается работой наших сотрудников. Мы подготовили множество публикаций и рабочих документов, в том числе для межведомственных комитетов. Мы откликались и на запросы других органов Организации Объединенных Наций, а также институтов и правовых органов, которые занимаются космосом. Открыта и работает сетевая страница, есть информационный центр. 

По содержанию и документации обращаю внимание на доклад Генерального секретаря по укреплению организации. Объем документации постоянно растет. Чтобы справиться с этим объемом, Генеральный секретарь потребовал строгого соблюдения лимита в 16 страниц. По нашим докладам предложен лимит в 20 страниц. По всем остальным докладам несекретариатского происхождения предложено ограничиваться кратким изложением, обсуждением рекомендаций, короткими выводами и не прописывать, кто и что сказал, в виде протоколов. Ссылки на документы Организации Объединенных Наций допускаются только в особых случаях. 

Мы пытаемся следовать этим требованиям не в ущерб качеству доклада. Хотя предупреждаю, что буду ждать некоторого изменения формата и подачи отчетной документации. 

Организационное строительство в области космического права. В 2003 году многое было сделано для развития инфраструктуры космического права в развивающихся странах. Вслед за успешным проведением первого семинара по космическому праву был проведен второй семинар и несколько других семинаров по развитию космического права. Расширилось число государств, ратифицировавших международные космические договоры и ставших на путь формирования национального космического права. Идет работа на национальном уровне. Например, был проведен семинар в Республике Корея в Дейжоне. Следующий семинар из этой серии состоится в Рио-де-Жанейро в ноябре, который будет организован совместно с правительством Бразилии. Мы очень признательны за эту поддержку правительствам Республики Корея и Бразилии. 

Новые инициативы Управления – максимально пропагандировать информацию по космическому праву. Вышла новая электронная публикация, которая ориентирована на широкий круг читателей – от законодателей до студентов. Публикация рассказывает о работе Комитета, Юридического подкомитета и самого Управления в области космического права. Она доступна на сетевой странице, и ее можно получить по подписке в электронной форме. 

Совершенствование и углубление сотрудничества с другими организациями системы Организации Объединенных Наций по космической линии остается приоритетной задачей для нас. Мы продолжаем сохранять лидирующие позиции, проводим ежегодные совещания для обмена информацией семейства ООН, а при необходимости координируем. 

21–23 января 2004 года состоялась двадцать четвертая сессия Межведомственного совещания по космической деятельности, которая была проведена в штаб-квартире Всемирной метеорологической организации в Женеве. Состоялся открытый форум обучения по космической тематике и использованию возможностей системы Организации Объединенных Наций. Он состоялся сразу по закрытии Межведомственного совещания. Члены Комитета, других организаций ООН смогли обменяться мнениями об укреплении возможностей системы Организации Объединенных Наций для космического обучения. Следующий открытый форум намечен на январь 2005 года, здесь, в Вене. Межведомственное совещание предложило Управлению сформулировать учебные темы. 

Межведомственное совещание на этой сессии составило список информации, представленной органами Организации Объединенных Наций, и основные космические инициативы и программы, которые отвечают на рекомендации Плана действий Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию. Этот список, который будет предоставлен Комитету в документе зала заседаний на этой сессии, будет включен офисом наряду с информацией, представленной государствами – членами Комитета. Комплексный список будет полезным списком для конечных пользователей, с тем чтобы осуществлять действия, к которым призывает План действий. Офис планирует обновлять этот список на регулярной основе. И поэтому я хотел бы призвать государства представлять информацию по их космической деятельности, с тем чтобы список был полным и с ходом времени он становился все богаче. 

Я также рад доложить Комитету о важной возможности внести вклад в глобальное принятие решений в области борьбы со стихийными бедствиями. Как уже раньше говорилось, вторая Всемирная конференция по борьбе со стихийными бедствиями, которая состоится в Кобе, Япония, 18–22 января 
2005 года и организуется Секретариатом Международной стратегии по борьбе со стихийными бедствиями (ISDR), направлена на то, чтобы усилить готовность к борьбе с риском стихийных бедствий и, в частности, путем интеграции в процессы планирования и развития. Секретариат ISDR призывает все органы Организации Объединенных Наций воспользоваться предстоящей конференцией, для того чтобы включить космические вопросы в основные вопросы, которые будут обсуждаться на конференции. Эта конференция представляет собой прекрасную возможность для Комитета подчеркнуть полезность космических технологий в борьбе со стихийными бедствиями. И наше Управление с радостью внесет свой вклад в этот процесс.

Г-н Председатель, за истекший год Управление по-прежнему вносило вклад в работу и сотрудничало с рядом космических межправительственных и неправительственных организаций. При помощи Международной астронавтической федерации и Международного института космического права наше Управление смогло в 2003 году выпустить публикацию "Основные достижения в космосе". Комитет по космическим исследованиям КОСПАР будет способствовать дополнению этой публикации через год. 

В октябре 2003 года наше Управление организовало совместно с МАФ, Европейским космическим агентством и правительством Германии семинар по обучению космическим технологиям. Это тринадцатый семинар, который проводился в начале 54-го Международного астронавтического конгресса в Бремене, Германия. Кроме того, Управление сотрудничало с Международной академией астронавтики в организации четвертого семинара по малым спутникам.

Мы также участвовали в десятом пленарном заседании Форума космического агентства, где были подчеркнуты вопросы синергии между работой космических агентств и Программы Организации Объединенных Наций по применению космической техники, Межведомственного совещания по деятельности в космическом пространстве, а также говорилось о процессе подготовки доклада Комитета Генеральной Ассамблее о прогрессе в осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III. 

Совместно с Комитетом по спутниковому наблюдению Земли (CEOS) и Рабочей группой по обучению наблюдению Земли были установлены связи между Целевой группой по созданию потенциала, которая была создана Комитетом во исполнение рекомендации 17 ЮНИСПЕЙС-III, и созданию потенциала и учебной деятельности CEOS совместно с Программой дальнейших мер CEOS в рамках устойчивого развития, интегрированного глобального партнерства и с участием ряда специализированных учреждений Организации Объединенных Наций. 

В июле этого года офис будет соавтором конференции EURISY "Телемедицина и спутники", которая состоится в Рабате, Марокко. Там будут рассмотрены достижения в телемедицине со стороны ряда космических агентств, а также национальных, международных и неправительственных органов здравоохранения за последнее десятилетие. Управление также сотрудничает с IV Техническим комитетом Международного общества фотограмметрии и дистанционного зондирования (ISPRS) и организует специальную сессию, которая состоится в ходе 20-го конгресса ISPRS 
12–23 июля 2003 года. 

Кроме того, наше Управление присоединилось к Группе по наблюдению за Землей в целях оказания помощи странам, особенно развивающимся, в доступе к данным по наблюдению за Землей. 

Постоянная выставка Организации Объединенных Наций остается одним из важных моментов в ходе экскурсий по ООН. Примерно 47 тыс. посетителей со времени последней сессии Комитета участвовали в экскурсиях, проводимых информационной службой Организации Объединенных Наций, которые включали и космическую выставку. Постоянная космическая выставка находится на первом этаже зданий D и Е. 

В феврале в ходе сорок первой сессии Научно-технического подкомитета Украина подчеркнула свою космическую деятельность и промышленность и Соединенные Штаты доложили об информации и изображениях SOHO, а также изображениях от марсохода "Ровер". В марте на сорок третьей сессии Юридического подкомитета Алжир провел специальную выставку по космической программе. Мы хотели бы выразить нашу глубокую признательность правительствам Украины, США и Алжира за организацию этих выставок. Хотелось бы также искренне поблагодарить правительство Алжира за то, что модель спутника АЛСАТ-1 – первого алжирского спутника – была передана в виде дара, и поблагодарить правительство Украины за подарок в виде модели ее пусковых установок для показа на постоянной выставке Организации Объединенных Наций. 

В июне 2005 года правительство Индии представит экспонат к следующей сессии Комитета. 

На этой сессии, за пределами этого зала заседаний, делегаты увидят выставку плакатов Таиланда. Хотелось бы поблагодарить правительство Таиланда на этой сессии.

Рад сообщить, что Генеральный директор офиса Организации Объединенных Наций в Вене от имени Генерального секретаря подарил Постоянному представительству Китая в Вене два флага Организации Объединенных Наций на официальной церемонии здесь, 4 сентября 2003 года. Эти флаги затем были помещены на борт китайского пилотируемого аппарата в октябре 2003 года как символ приверженности Китая мирному использованию космического пространства в интересах всего человечества. Затем эти флаги были возвращены в Организацию Объединенных Наций, были переданы Генеральному секретарю первым китайским космонавтом г-ном Ян Ливейем на церемонии в штаб-квартире ООН 12 мая этого года. Специальный пресс-брифинг в присутствии г-на Ливейя также состоялся здесь, в Вене, 28 мая. Флаги будут помещены в качестве экспонатов в постоянную космическую выставку Организации Объединенных Наций здесь, в Вене. Хотел бы выразить признательность правительству Китая за такую поддержку и сотрудничество.

Г-н Председатель, в заключение надо сказать, что достижения Комитета за последние пять лет свидетельствуют о решительной приверженности его членов и наблюдателей к достижению устойчивого развития путем использования инструментов, которые предоставляют космическая наука и техника. Совместно с индивидуальными и коллективными усилиями государств – членов организаций системы Организации Объединенных Наций, межправительственных и неправительственных организаций, целевых групп и даже частного сектора Комитет задал тон для осуществления рекомендаций ЮНИПСЕЙС-III. В то же самое время сложились тесные связи между целями ЮНИСПЕЙС-III и задачами по развитию, которые поставила организация на Саммите тысячелетия и на Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию.

По мере подготовки Комитетом доклада Генеральной Ассамблее о прогрессе, достигнутом в осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III, я хотел бы вновь заявить о готовности Управления прилагать все наши усилия, чтобы совершенствовать наше обслуживание и продолжать усилия по наращиванию потенциала, в особенности в развивающихся странах, в области основных видов космической науки и техники, космических приложений и космического права. Управление полностью привержено изучению новых механизмов и методов, укрепляющих взаимосвязь между космической наукой и техникой и конкретными целями развития Организации Объединенных Наций. 

Мы уже начали видеть последствия усилий за последние пять лет, но надо, естественно, сохранять импульс. ЮНИСПЕЙС-III + 5 – это, наверное, лишь первая из многих предстоящих нам вех. Космическая наука и техника и их применение – это один из самых мощных инструментов в улучшении жизни людей. Путем укрепления сотрудничества, обеспечения достижения совместных целей и задач государства-члены, органы Организации Объединенных Наций, международные, межправительственные и неправительственные организации и прочие национальные и региональные институты и даже промышленность окажут необходимую поддержку и политическую волю, для того чтобы позволить космической науке и технике превратить мечту в реальность. 

Большое спасибо за ваше внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю доктора Камачо за всесторонний рассказал о работе Управления. Интересное выступление. Уверен, что делегаты внимательно слушали, когда вы рассказывали о работе в поддержку усилий ЮНИСПЕЙС-III + 5. Как я сегодня утром уже говорил, думаю, что делегации высоко ценят работу Управления и, в частности, поддерживают работу г‑на Хедмана из Швеции, который возглавляет рабочую группу по этим вопросам. Вы также призвали государства поддержать программу, учитывая то, что лишь небольшая доля процентов поступает из регулярного бюджета. Я хотел бы присоединиться к этому вашему призыву.

Хотелось бы еще раз поблагодарить Управление за постоянную помощь и путем выставок, и путем сотрудничества с международными ассоциациями. Я думаю, что все хорошо поняли, что Управление сотрудничает с НПО, прочими организациями, межправительственными организациями и органами Организации Объединенных Наций. То есть работа идет в правильном направлении. Единственное, что нам сейчас остается сказать, – это просто спасибо вам.

А теперь я хотел бы попросить выступить представительницу Международной астронавтической федерации г-жу Ареллано.

Г-жа АРЕЛЛАНО (Международная астронавтическая федерация) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Хотелось бы поздравить вас от имени доктора Марсио Ногуэра Барбоса – Председателя Международной австронавтической федерации. Мы рады приветствовать вас и поздравить вас, а также заместителей Председателя и членов Бюро с их избранием. 

Хотелось бы также воздать должное послу Гонсалесу в связи с его прекрасной работой. Хочется поблагодарить также г-на Камачо за его прекрасную работу и всех сотрудников Управления по вопросам космического пространства. 

Г-н Камачо уже говорил сегодня, что это за организация. И сейчас я хотела бы зачитать послание Председателя Федерации по-английски. Это рабочий язык международной федерации. 

От имени Председателя Международной астронавтической федерации д-ра Марсио Ногуэра Барбосы я рада приветствовать вас и пожелать успехов в работе.

Как вы знаете, Международная астронавтическая федерация является международной неправительственной организацией, которая, среди прочих целей, занимается развитием космических исследований и разработок. Для достижения этих целей она разрабатывает и распространяет информацию по таким видам деятельности и их применениям, постоянно поддерживая связь с другими международными организациями.

Данный Комитет – это естественный форум для сотрудничества, где наша Федерация активно сотрудничает в технической и научной области и в отношении космического права с хорошо известными экспертами по космическому праву.

Не вдаваясь в детали всех вопросов, которыми занимался Научно-технический подкомитет на сорок первой сессии, и вопросов, которые рассматривал на сорок третьей сессии Юридический подкомитет, поскольку все равно это обсуждается здесь в ходе повестки дня, мы тем не менее хотели бы прокомментировать механизмы, направленные на укрепление межведомственного сотрудничества, что является постоянной частью работы КОПУОС в целях укрепления и расширения применения космической техники на благо общества. 

Доктор Барбоса вновь подтверждает свою готовность активно участвовать в работе Комитета и в упомянутых подкомитетах, поскольку Федерация убеждена, что космическая деятельность приносит и будет приносить большую пользу человечеству, и поэтому необходимо сотрудничество между ведомствами, с тем чтобы достичь бóльших результатов. 

Г-н Председатель, мы рады пригласить на 
55-й Международный астронавтический конгресс МАФ, Международной академии астронавтики и 
Международного института по космическому праву, который пройдет в Ванкувере, Канада, 4–8 октября, по теме "Неограниченные возможности, глобальные реальности" и на котором будут рассмотрены, в частности, следующие вопросы:

· науки о жизни, связанной с космосом, в XXI ве-ке;

· симпозиум по наблюдению за Землей;

· 33-й симпозиум поиска внеземного разума;

· симпозиум по космосу и по борьбе со стихийными бедствиями;

· симпозиум по космической связи;

· симпозиум по  космическому мусору и управлению космическим трафиком.

Также пройдет 47-й коллоквиум по космическому праву. Будут рассмотрены следующие темы:

· новые события в национальных законодательствах по космосу;

· международное право и соглашение о сотрудничестве в отношении космической деятельности;

· общая конвенция по космическому праву;

· прочие юридические вопросы. 

Надо отметить, что наша Федерация придает большое значение образованию, ибо она осознает, что будущие поколения должны использовать все виды космической деятельности, и поэтому в рамках Конгресса будет проводиться симпозиум по космосу и образованию и 34-я конференция студентов. 

Конгресс также включает встречу Организации Объединенных Наций и Федерации, которая будет проходить перед Конгрессом.

Г-н Председатель, дамы и господа, надеемся увидеть вас в качестве гостей на нашем следующем Международном астронавтическом конгрессе. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемую представительницу МАФ за такой вклад в нашу работу. По возвращении, пожалуйста, передайте доктору Барбосе из Бразилии, который является теперь заместителем Генерального директора ЮНЕСКО, нашу искреннюю признательность. Он был хорошим другом нашего Комитета в течение многих лет. Те, кто работали здесь и в Комитете в 1980‑е и 1990-е годы, конечно же хорошо знают, кто такой г-н Барбоса. 

Отрадно отметить также, что в Ванкувере ваша Федерация рассмотрит некоторые вопросы, которые находятся в центре обсуждения и нашего Комитета. Поэтому, когда вы завершите Конгресс, надеюсь, что к следующему году вы сообщите нам о результатах ваших обсуждений и вашей работы. Спасибо большое. 

Последняя в моем списке на выступление сегодня – уважаемая г-жа Аманда Мур от Национального космического общества. 

Г-жа МУР (Национальное космическое общество) [синхронный перевод с английского]: 

Г-н Председатель, уважаемые делегаты и представители, я с большим удовольствием выступаю от имени Национального космического общества в Комитете по использованию космического пространства в мирных целях. Прежде всего хочу также и от нашего имени поздравить вас, г-н Председатель, с избранием.

Наше Общество – это некоммерческая организация, которая занимается содействием космическим исследованиям. У нашего Общества есть отделения во всем мире. Нас широко признают, мы занимаемся развитием деятельности по социально-экономиче-ским, технологическим, политическим аспектам в надежде, что когда-то люди будут жить и работать в космосе.

Новый исполнительный директор, Джорж 
Вайтсайдз, руководит молодыми экспертами в 
космическом секторе Организации Объединенных Наций. Он присутствовал на Форуме поколения 
ЮНИСПЕЙС-III, а дальше в Граце на конференции, которая была организована КОПУОС, ЕКА и австрийским правительством. Как ученый Фулбрайта Вайтсайдз основал программу обучения, которая касается астрономии и предоставляет телескопы и астрономические материалы обездоленным детям в 
16 странах. Недавно благодаря его усилиям организация "Мечтать разрешается" и наше Общество сотрудничали с ЮНЕСКО в рамках координации конкурса среди учащихся.

Основная наша цель – это ознакомление общественности с ролью Организации Объединенных Наций в мирном использовании космоса и в осуществлении Венской декларации ЮНИСПЕЙС-III. В этих целях наше Общество отмечает Космическую неделю 4–11 октября во всех своих отделениях. Например, отделение в Нью-Йорке провело однодневную конференцию в октябре 2003 года по космической технологии для развивающихся стран. Присутствовавшие заслушали экспертов по широкому спектру вопросов, касающихся нынешнего состояния космической технологии и ее применения для космической деятельности в развивающихся странах. В 2004 году планируется несколько видов деятельности в сотрудничестве с местными отделениями нашего Общества для детей, семей и для специалистов.

За истекший год наше Общество присоединилось к ряду общественных групп, отраслевых ассоциаций и космических организаций в поддержку усилий перенаправить космическую деятельность за пределы исследований околоземной орбиты, которые они называют Луной, Марсом и далее. Наша цель – показать, каким образом все эти вложения дадут свои плоды. Мы надеемся, что мы сможем опровергнуть впечатление о том, что стране слишком дорого заниматься проектами по Луне, Марсу и дальнему космосу. 

Общество продолжает работу с общественностью и работает с местными, региональными, национальными программами по образованию для развития и исследования космоса на Международной конференции по развитию космоса (ISDC). На этой конференции представители всего мира могут выслушать презентации ведущих экспертов по таким темам, как космическое право, конструкторские и маркетинговые работы, и смогут лучше намечать курс для будущих космических путешествий.

В 2004 году конференция заслушала ряд ведущих мировых ученых, предпринимателей, преподавателей, астронавтов и экспертов по развитию космоса, недавно во время Дня памяти. 

Премия Хейнлейна была присуждена Джеймсу Ловеллу, астронавту "Аполлона-13" и члену совета управляющих. 

В интересах экономии времени я не будут более детально об этом говорить. Я предлагаю уважаемым членам Комитета посетить вебсайт нашего Национального космического общества. Там вы увидите все детали в отношении конференции в этом году. Адрес: www.nss.org. Благодарю вас за внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Большое спасибо за ваше заявление, а также за любезные слова в адрес Председателя и Бюро от имени Национального космического общества. 

Уважаемые делегаты, это было последнее выступление, намеченное на сегодня по пункту 5 повестки дня. Есть ли другие желающие выступить сегодня днем? Не вижу таковых. Хорошо. 

Утром мы уже говорили, что, после того как мы завершим пункт 5 сегодня, мы можем начать рассмотрение пункта 6 "Пути и способы сохранения космического пространства для мирных целей". 

У меня нет списка записавшихся для выступления по этому пункту сегодня. Так ли это, или может быть кто-то передумал и желает выступить по пункту 6 сегодня днем? Не вижу желающих. 

Тогда мы продолжим обсуждение пункта 5 повестки дня завтра утром. Но прежде чем мы встретимся завтра, хочу сказать, что, хотя у нас осталось 
30 минут, я не знаю как поступить: закрыть заседание сейчас или нет. Если нет желающих выступить, я вынужден закрыть заседание, чтобы можно было размяться. Вы хотите завершить работу? Хорошо.

Прежде чем я закрою заседание, хочу поблагодарить всех вас, я всех вас очень люблю, признателен вам за ваш большой вклад. Мне было очень приятно глядеть на всех вас с этой стороны. Теперь мне нужно все время внимательно смотреть. Когда я сидел в углу, мне не нужно было внимательно следить, а теперь постоянно приходится внимательно следить, выслушивать все, что говорится. Задача непростая, но мне она нравится. Я рад, что здесь могу находиться и работать вместе с вами. 

Если больше нет желающих выступить по пунктам 5 и 6, тогда я закрываю это заседание. Прежде чем это сделать, хочу сообщить о программе работы на завтра. 

Мы соберемся ровно в 10.00 завтра утром и продолжим рассмотрение пункта 5 повестки дня "Общий обмен мнениями". Настоятельно прошу делегации сообщить в Секретариат сегодня вечером о желании выступить завтра утром. То же самое касается и пункта 6 "Пути и средства сохранения космического пространства для мирных целей". Опять-таки Секретариату надо знать, кто завтра желает выступить утром.

Кроме того, завтра, если позволит время, мы начнем рассмотрение пункта 7 "Осуществление рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III".

По завершении утреннего заседания выступит Китай с презентацией по пункту 6 повестки дня.

Наконец, Председателю сообщили, что после договоренности, достигнутой на прошлом раунде неофициальных консультаций Рабочей группы по ЮНИСПЕЙС-III + 5, Председатель Рабочей группы 
г-н Хедман из Швеции намерен созвать первое заседание Рабочей группы завтра утром, с тем чтобы начать работу. Поскольку необходимо завершить работу по обзору доклада ЮНИСПЕЙС-III + 5 на этой сессии, Председатель намерен предоставлять г-ну Хедману все необходимое время и полностью его поддерживать, с тем чтобы вы могли с ним работать, помогать ему завершить работу над этим докладом. Никто не возражает? Поможете г-ну Хедману выполнить его работу? Хорошо. Спасибо. Итак, г-н Хедман, все вам будут помогать.

Есть ли еще вопросы или комментарии по программе работы? Нет. Хорошо. Значит, все согласны. 

И наконец, хотел бы напомнить делегатам, что все приглашены на нигерийский прием, который состоится в зале "Моцарт" в 18.30. Делегатам, наверное, скучно будет ждать по коридорам, может быть, мы соберемся на прием в 18.00. Я справлюсь сейчас, смогут ли они нас принять в 18.00, а не в 18.30. 

Пока они дозваниваются до ресторана, хочу 
сказать следующее. Давно я многих  из вас не видел. Я рад вас видеть здесь, мы будем дружить даль-
ше. Вот г-н Роша из КНЕС. Давайте прикинем, 
ЮНИСПЕЙС-62, 68 – видите, какой прогресс. Надо сделать так, чтобы в Четвертом комитете все поняли, что мы хотим до них донести. Пожалуйста, постарайтесь, напишите все грамотно, понятно и помните о человечестве. 

В ресторане не берут трубку. Мы тоже им что-нибудь подстроим. Может быть, спутник вырубился. Нас приглашают к 18.15. Мне не за что извиняться, ведь до 18.00 полагается работать. Милости прошу всех. Заседание закрывается.

Заседание закрывается в 17 час. 38 мин.






В резолюции 50/27 от 6 декабря 1995 года Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Комитета по использованию космического пространства в мирных целях о том, что начиная с его тридцать 
девятой сессии Комитет будет получать неотредактированные стенограммы вместо стенографических 
отчетов. Данная стенограмма содержит тексты выступлений на английском языке и синхронные переводы выступлений на других языках в таком виде, как они были расшифрованы с записей на магнитофонной ленте. Тексты стенограмм не редактировались, и в них не вносились изменения.

Поправки следует представлять только для оригинальных выступлений. Они должны быть включены в экземпляр стенограммы и направлены за подписью члена соответствующей делегации в течение одной недели со дня публикации стенограммы на имя начальника Службы переводов и редактирования, комната D0708, Отделение Организации Объединенных Наций в Вене, Р.О. Box 500, 
A-1400, Vienna, Austria. Поправки будут изданы в виде сборника исправлений.
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