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افتتاح الجلسة

الرئيس: حضرات السيدات والسادة، أسعد الله صباحكم. سأكرر، قلت أسعد الله صباحكم. الممثلون وأعضاء الوفود، إنني أعلن افتتاح هذه الجلسة الصباحية في هذا اليوم الثاني من أعمالنا. وباسم نيجيريا أريد أن أشكركم جميعا على حضوركم الدعوة التي قدمتها حكومة بلادي.

صباح اليوم سنواصل النظر في البند 5 على جدول أعمالنا "تبادل الآراء"، و البند 6 "السبل والطرائق للحفاظ على الفضاء الخارجي لأغراض السلم"، وربما سننظر كذلك في البند 7 "تنفيذ توصيات مؤتمر الأمم المتحدة الثالث المعني باستكشاف الفضاء الخارجي واستخدامه في الأغراض السلمية"، وفي نهاية جلسة صباح اليوم السيد ش. هونغ من الصين سيقدم عرضا حول أنشطة الفضاء الخارجي في الصين. ما بعد ذلك سأرفع هذه الجلسة الصباحية، كل ذلك كي نسمح لفريق العمل المعني بيونيسبيس3+5 كي يجتمع للمرة الأولى.

التبادل العام للآراء

هذا هو الجدول الصباحي اليوم، وإن لم تكن هنالك أي ملاحظات، فحينئذ علينا أن نواصل النظر في البند 5 على جدول أعمالنا "التبادل العام للآراء". المتحدث الأول، والمتحدث الأول الصديق والزميل ممثل رومانيا الموقر السيد بيسو لك الكلمة.

السيد م. بيسو (رومانيا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): السيد الرئيس، السادة أعضاء الوفود الكرام، أستهل هذه الكلمة بتهنئتك سيدي الرئيس، وبالأصالة عن نفسي وباسم وفد بلادي أريد أن أشكر الرئيس المتقاعد السيد غونزاليز على إدارة أمور هذه اللجنة وبفضل قيادته الحكيمة تمكنا هنا في هذه اللجنة من اختتام خطة العمل الأولى. واليوم نحن نواجه التحديات ما بعد يونيسبيس3 و 5 سنوات ما بعد ذلك.

نريد أن نهنئ كذلك السيد أبيدون على انتخابه وأريد أن أؤكد لكم جميعا بأن رومانيا ملتزمة وتريد أن تسهم إلى كافة أعمال هذه اللجنة. وسيسعدنا أن نتعاون مع الرئيس.

كذلك، أريد أن أخص بالشكر والتهنئة أعضاء المكتب الذين تم انتخابهم لفترة السنتين المقبلتين. كذلك أريد أن أعرب عن تقديري لمدير المكتب وكل من يعمل في المكتب على مستويات الكفاءة المطلقة التي لمسناها في ذلك المكتب.

السيد الرئيس السادة أعضاء الوفود الكرام، منذ انعقاد الدورة السابقة لهذه اللجنة كانت هنالك تطورات عديدة التي شاهدناها ووضعنا العديد من الخطوات السياسية الرامية في استخدام الفضاء الخارجي.

إنني سأطرح عليكم بعض الأمور فهنالك تلك النسخة الجديدة لبرنامج اكتشاف الفضاء في ناسا كذلك التحليق الصيني الأول للفضاء الخارجي، الاتحاد الأوروبي ووكالة الفضاء الأوروبية وخطة العمل الخاصة بها لتطبيق سياسات جيدة بخصوص الفضاء الخارجي، وكذلك أنشطة في أوروبا تخص الفضاء الخارجي. هنالك العديد من الدول التي ابتدأت باتخاذ الخطوات الكثيرة بتعزيز الجهود التي ترمي إلى التعاون ما بين كافة الدول ونفس الشأن بالنسبة للتطبيقات الفضائية. ويبدو أن دور الأنشطة الفضائية ذو صلة ولاسيما في مجتمعات اليوم ما بعد الثورة الصناعية، البرامج الفضائية يمكن لها أن تقوم بثلاثة أدوار، أولا، كي تحقق الرقي التكنولوجيا وكبرامج محددة كذلك تقوم ببحوث ومشاريع تقنية بعد ذلك البنية الأساسية والأهداف كي نحسن من أنماط الحياة في كافة المجتمعات، وكذلك يمكن لنا أن نحقق الأمن عبر الاستناد إلى نفس المفاهيم ولاسيما فيما يخص الدفاع والبيئة والمفاهيم العالمية.

والآن بخصوص الأمن أريد أن أقول بأن ذلك قرارا اتخذ في شباط/فبراير على المستوى الأوروبي ولاسيما في مجال إعداد خطة إعداد للبحوث بخصوص الأمن والتنسيق يعود إلى مكاتب التكنولوجيا والفضاء الخارجي في المفوضية أوروبية. وابتداء من هذه المشاريع الجارية للرصد، رصد الكوكب لأغراض البيئة والأمن وكذلك نظام غاليليو للملاحة الفضائية فإن كافة هذه المساهمات لتعزيز الأمن ولاسيما في مجال الوعي والنهوض بذلك الوعي ومكافحة الإرهاب والتصرف بالأزمات كل ذلك يهدف إلى ضمان أمن الأوروبيين.

ربما سيدي الرئيس، علينا أن نقول بأن في هذه الأوقات بالذات نرى بأن النزاعات أصبحت ذات طبيعة عالمية وعامودية، بني الإنسان يجابه المزيد والمزيد من التهديد سواء كان ذلك من البيئة الأرضية والفضائية ومن الإرهاب أو الأمراض المميتة والمهلكة أو الفقر المقتع والمجاعة. ومثل هذه المفاهيم التي تخص الأمن مفاهيم تتخطى الأمور [؟العسكرية؟]، وأن الدول احتياجات للتنمية كركيزة عامة فكل ذلك يضفي المزيد من الأهمية على الأنشطة الفضائية.

ونحن نعتقد بأن هذا الإسهام أي من قبل التقنيات الفضائية يمكن أن يتحقق وكل ذلك على أساس المحافظة على الفضاء الخارجي لأغراض السلم والأمن. وإذا ما نظرنا إلى تلك المناهج الخاصة بالأمن العالمية فإن وفد بلادي يريد أن ينبه بذلك الدور المتعاظم الذي تلعبه هذه اللجنة ولجانها الفرعية وكذلك علينا أن نُعَّرِف بشكل دقيق كافة الأجهزة المختلفة كي نتمكن من التصدي للتحديات الجديدة.

السيد الرئيس، السادة أعضاء الوفود، إن رومانيا تطور القطاع، قطاع الفضاء الخارجي على الصعيد الوطني، وكذلك على أساس التعاون مع المجتمع الدولي. البرنامج الروماني قد طُور كذلك تحت إشراف وكالة الفضاء الخارجية الرومانية، ونحن قمنا بإنشاء أكثر من 95 منظمة للبحوث، والبرامج الفرعية الخمسة هي البنية الأساسية للفضاء الخارجي واستكشاف الفضاء والتطبيقات الفضائية والتقنيات الفضائية الطيرانية والتطور الصناعي والفوائد العائدة من جراء ذلك. ونحن نريد أن نستخدم التقنيات الفضائية لتحقيق الأمن في بلادي.

والآن نحن لدينا 77 مشروعا وهنالك أكثر من 800 شخص مهني يعمل في هذه المشاريع المختلفة وكان هنالك نمو ملحوظ في السنة الماضية ومعظم هذه المشاريع تختتم بموجب التعاون الدولي وأريد أن أذكر بأنها تخص المساهمة لمشاريع استكشاف الفضاء الخارجي كـ PLANCK و CLUSTER لوكالة الفضاء الخارجي الأوروبية Alpha Magnetic Spectrometer و FAST لناسا، COROT و CNES أي الوكالة الفضائية الفرنسية. وفي مجال التطبيقات الفضائية فهنالك نموذج ADAM الذي نقوم به على أساس الشراكة مع الوكالة الفرنسية، كذلك هنالك نظام إعلامي PARCEL نقوم به سوية مع المفوضية الأوروبية. الطب الفضائي، وكذلك إقامة GNSS أي تطبيقات غاليليو والمركز الخاص بذلك وهنالك أمور تخص رصد الفيضانات والتصرف بالمياه واستخدام الأراضي وكذلك استخدام كافة هذه الوسائل لتعزيز الإنتاج الغذائي والأغذية.

نحن كذلك الآن بصدد وضع البنية الأساسية للاتصالات عبر الفضاء الخارجي والساتلات المختلفة وكل ذلك بالتعاون مع شركاء …

… [؟يتعذر سماع هذا القسم من التسجيل بسبب تقطع صوت المترجم الفوري؟] … الصناعية وما يتم في البرامج الأوروبية. إلا أن الموافقة على المشاريع التقنية هي قيد الإعداد حتى الآن … [؟يتعذر سماع هذا القسم من التسجيل بسبب تقطع صوت المترجم الفوري؟] … وكذلك المركز الألماني DLR وتلك المشاريع التي ترمي إلى تحقيق التطبيقات المباشرة والعلمية.

وكذلك هنالك البرنامج الأوروبي السادس الذي ينطو على تنمية القطاع الفضاء الخارجي.

رومانيا كذلك توفر المساعدة التقنية كي نتمكن من تطوير كافة هذه الأمور واليوم نحن تعاونا مع جمهورية مالدوفيا كي تتمكن من الاستناد إلى الاستشعار عن بعد للتطبيقات الزراعية. بالإشارة يا سيدي الرئيس إلى البند 7 لجدول أعمالنا. أريد أن أذكر بأن رومانيا قامت بالمساهمة الفعالة ولاسيما في مجال تطبيق التوصيات التي انبثقت عن يونيسبيس3. وأريد أن أقول بأن خبراء من رومانيا شاركوا مع مجموعات العمل، ولاسيما بخصوص التصرف في ما بعد الكوارث والملاحة العالمية بواسطة الساتلات والأعمال التنظيمية ولاسيما ورشة الأمم المتحدة حول التقنيات الفضائية والتصرف ما بعد الكوارث.

والتوصيات التي طرحت في يونيسبيس3 أدت إلى وضع مشاريع، فعلى سبيل المثال هنالك فكرة تطبيقات متكاملة التي تخص نهر الدانوب والدلتا في الدانوب. كذلك أريد أن أذكر أن مبادرة الأمم المتحدة على الشبكة الإقليمية للعلوم والتقنيات الفضائية في أوروبا الشرقية والمركزية، كل ذلك أدى إلى إنشاء مشروع أطلق عليها اسم START الذي مولته المفوضية الأوروبية بموجب البرنامج السادس، وكانت هنالك مساهمات من 8 دول في تلك المنطقة.

بخصوص البندين 8 و9 أريد السيد الرئيس أن أذكر بأن رومانيا تشارك بكل فعالية في دورات اللجان الفرعية التقنية والعلمية وأثناء الدورة 41 تحت رئاسة الملاح الفضائي الروماني د. د. بروناريو، فإن الوفد الوطني قام بالتعاون مع الخبراء من وكالة الفضاء الروماني وشارك في شتى الأعمال. كذلك رومانيا من الرعاة الذين قدموا توصيات قامت اللجنة باعتمادها كي نتمكن من الاستفادة من الأنشطة الفضائية، ولاسيما الجوانب الاجتماعية والتجارية. كذلك نريد أن نبين تلك الآثار الممتازة التي قدمت ما بعد مساهمات الخبراء المختلفين ومشاركتهم في هذا. كذلك نريد أن نعرب عن عميق امتنانا لتلك الأعمال الممتازة التي قامت بها اللجان العلمية والتقنية والقانونية أثناء دوراتهم الأخيرة، ونريد أن نهنئ رؤوساء مجموعات العمل والأمانة على تلك الجهود التي بذلت بغية طرح تقارير هذه اللجان علينا.

بخصوص "الفضاء الخارجي والمجتمع" البند 11 من جدول أعمالنا، وفد رومانيا يوافق تماما على تلك الحاجة الملحة للنهوض بالتربية والعلوم، علوم الفضاء الخارجي والهندسة، وأن تقوم بها القطاعات الخاصة والقطاع العام حيث أن الفضاء الخارجي متعدد التخصصات، فإن الافتقار إلى العلميين والمهندسين قد يعتبر من المعوقات التي تقف في وجه التنمية في المستقبل. المهنيون في المجال الفضائي وتمركزهم في الدول المتقدمة يعني ذلك انكماش سوق الفضاء الخارجي. ويرى وفد بلادي بأن على لجنتنا أن تطرح بتوصيات على الدول الأعضاء. وربما سيكون من المهم كذلك إذا ما قمنا بوضع بعثات دولية تخص الفضاء الخارجي كي تتمكن الدول من المشاركة، مشاركة والفعالة ومباشرة، وكل ذلك كي تتمكن من بنية قدراتها.

وهنا أريد أن أذكر من وكالة الفضاء الخارجي الرومانية وكذلك ما تلقيناه من البرامج الجاهزة من الوكالة الأوروبية LEOWORKS، وكل ذلك مكرس للاستشعار عن بعد، وبثه على المدارس ابتداء من المرحلة الثانوية.

بخصوص البند 12 على جدول أعمالنا "الفضاء والمياه"، نريد أن نقول بأن رومانيا ستقوم في آخر هذا الشهر بالتعاون مع EURISY والأمم المتحدة والإيسا، تقوم بإعداد مؤتمر بخصوص التطبيقات المتكاملة الفضائية في حوض الدانوب. وربما سيشكل ذلك الإطار الملائم للمفهوم الأوروبي بالنسبة لهذا البند. وأثناء هذا المؤتمر فإن العلاج عن بعد telemedicine سيكون ضمن بعض الأفلام التي ستعرض.

السيد الرئيس، أريد أن أقول من جديد بأن رومانيا التي لها خلفية طويلة الأمد في مجال استخدام التقنيات الفضائية ستركز اهتمامها على التقنيات الفضائية وتطويرها واستخدامها.

يريد وفد بلادي أن يطلب إليك السماح له بالتحدث عندما نتناول البنود المختلفة على جدول أعمالنا. وشكرا جزيلا لكم.

الرئيس: أشكر السيد بيسو، وكذلك على تهنئته. ونحن استمعنا لما تقول به رومانيا والتزام رومانيا بالتعاون الوثيق مع لجنتنا.

المتحدث التالي السيد ممثل وفد الباكستان ورئيس فريق العمل السيد ن. شاه.

السيد ن. شاه (الباكستان) ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): أسوة بكل من تحدث من قبلي نريد أن نهنئك على انتخابك لقيادة أعمالنا هنا في هذه اللجنة المعنية بالاستخدام السلمي للفضاء الخارجي. كذلك نريد أن نهنئ أعضاء المكتب السيد س. أ. ايبيس من كولومبيا والسيد ب. تاريخي من جمهورية إيران الإسلامية. ونظرا إلى أنك عملت في هذا المكتب، مكتب الأمم المتحدة لشؤون الفضاء الخارجي، لفترة طويلة وكل ذلك كخبير بخصوص التطبيقات الفضائية. نحن مقتنعون من أنه بفضل خبرتك وقيادتك الحكيمة فإن هذه الدورة للجنتنا ستحقق النجاح بأعمالها. ويريد وفد بلادي أن يؤكد لك بأنه سيتعاون معك كي نتمكن من تحقيق التقدم في هذه الدورة. كذلك نريد أن نعرب عن عميق امتنانا عن الجهود التي قام بها الرئيس السابق سعادة السفير ر. غونزاليز فبفضل قيادته الحكيمة قام بتوجيه لجنتنا كي تحقق نتائج ملموسة وممتازة.

وفد بلادي لاحظ بكل تقدير الأعمال التي دارت في اللجان الفرعية التقنية والعلمية والقانونية تحت قيادة السيد د. د. بريناريو من رومانيا والسيد س. ماركيزيو من إيطاليا، وهو خبير بالشؤون القانونية ويعمل في وزارة الشؤون الخارجية.

كان هناك تقدم ملحوظ الذي حققته اللجنة الفرعية المعنية بالشؤون العلمية والتقنية، ولاسيما في مجال إعداد مجموعات العمل التي أنشئت كي نتبين من تنفيذ توصية يونيسبيس3، تلك الدراسة التقنية لاستخدامات الفضاء الخارجي بمشاركة الوكالة الدولية للطاقة الذرية، تلك الأمور التي تخص، الأمور المختلفة، ولاسيما الحطام الفضائي، هذه كانت محط دراسات عديدة ونحن رحبنا بما قامت به هذه اللجان الفرعية. وبفضل التعاون الذي وفرته كافة الدول الأعضاء في هذه اللجنة فتمكننا من عقد حلقة دراسية حول دور الصناعة في الفضاء الخارجي، وكانت هنالك أمور عديدة تخص التقنيات الفضائية.

اللجنة الفرعية القانونية كذلك سيادة الرئيس حظيت بنجاح مرموق ولاسيما في مجال النظر في بنود جدول أعمالها. تلك الجهود الدائمة التي بذلتها اللجنة الفرعية ولاسيما في مجال دراسة البنود المطروحة على جدول أعمالها والتي تخص وضع المعاهدات الدولية التي تخص استخدام الفضاء الخارجي، تحديد وتعريف الفضاء الخارجي وكذلك النظر في مفهوم الدولة المطلقة والاتفاقية الدولية المعنية باستخدام المعدات المتنقلة، كل ذلك يبعث على الإعجاب والتقدير.

الفضاء الخارجي كان من الأمور التي [؟يتعذر سماعها؟] الإنسان على هذه الأرض وبهذا التقدم والرقي في مجال الاستخدامات التكنولوجية الفضائية، فنحن اليوم حققنا حلم كنا نحلم به منذ [؟الأعصار الغادرة؟] فاليوم يمكن لنا أن نستند إلى العلاج عن بعد وكذلك نظام الملاحة العالمية. وبهذه الطريق نحن أنقذنا الملايين من الأرواح. ونحن نأمل بأن في هذه الدورة سنتمكن من الاستماع إلى ملاحظات عديدة وعروض تحت البند "الفضاء الخارجي والمجتمع".

نحن نؤيد ترشيح الجماهيرية العربية الليبية وكذلك تايلاند للعضوية في هذه اللجنة.

وأخيرا سيدي الرئيس، نحن سنشارك مشاركة فعالة كي نناقش كافة البنود المطروحة علينا. وشكرا جزيلا لكم السيد الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد ن. شاه ممثل باكستان الموقر شكرا لك على بيانك وشكرا على العبارات اللطيفة التي وجهتها إلى الرئيس وأعضاء المكتب.

إن رئيس اللجنة الفرعية القانونية السيد س. ماركيزيو قد طلب مني أن أصوب لفظكم لاسمه، فعلى الرغم من كتابة هذا الاسم فإن حرفي C و H معا ينطقان ككاف ماركيزيو، إذا اسمه ماركيزيو وليس مارشيسيو، إذن، نصوب اسم رئيس اللجنة الفرعية القانونية السيد س. ماركيزيو. وأرجو بذلك أن نكون أرضينا السيد ماركيزيو بحسن لفظ اسمه.

إذن المتحدث التالي على القائمة هو نائب الرئيس الأول السابق للمكتب السيد د. الحداني من المغرب، سيتكلم باسم الوفد المغربي الكلمة لك.

السيد د. الحداني (المغرب) (ترجمة فورية من اللغة الفرنسية): شكرا سيدي الرئيس. سيدي الرئيس اسمحوا لي بادئ ببدء أن أتقدم إليكم باسم الوفد المغربي بأحر وأخلص التهاني لانتخابك رئيسا لهذه اللجنة. إنني أوجه كذلك التهاني إلى السيد أ. ايبيس وهو نائب الرئيس الأول. وأهنئ كذلك الدكتور تاريخي النائب الثاني للرئيس والمقرر. إنني أتمنى لكم كامل النجاح في مهمتكم. وأؤكد لكم تأييد وفدي الكامل لكم.

نود كذلك أن نكرم أعضاء المكتب السابق الذي عمل تحت رئاسة السيد السفير ر. غونزاليز، نهنئ أعضاء المكتب على جودة العمل الذي اضطلع به أثناء ولاية السيد غونزاليز.

سيدي الرئيس، إن المغرب تواصل تطبيق سياسة لتعزيز الاستخدامات السلمية للفضاء الخارجي وإدراجها في عملية التنمية الاقتصادية والاجتماعية. إن هذه الاستراتيجية ينبغي أن تعزز وتؤكد وقد تم ذلك من خلال إنشاء المركز الملكي للدراسات والأبحاث الفضائية.

وفيما يخص استخدام التقنيات لمراقبة الأرض فإن المركز الملكي للاستشعار الفضائي عن بعد، استطاع أن يوسع نطاق التطبيقات التشغيلية لإدارة الموارد الطبيعية والبيئة. وإن هذا المركز يقدم، كذلك بفضل الدعم المالي الذي يحظى به من الاتحاد الأوروبي، يقدم خدمات الاستشعار عن بعد ويعمل على تعزيز البنية التحتية لهذا المركز. ونحاول أن نستخدم هذا المركز لإدارة المارد السمكية وإدارة الغابات وكذلك إدارة الغطاء النباتي على الصعيد الوطني.

إننا نقوم بعقد ندوة دولية في الرباط بشأن هذا المشروع، ونحن نقوم بمكافحة التصحر وهو موضوع يشغلنا منذ عدد من السنوات ونقوم بتطبيق مشروع إقليمي بالتعاون مع مرصد الصحراء والسهل الصحراوي. وقد قمنا باستهداف وحدة للتحليل لنقوم باستخدام البيانات الفضائية ونستخدمها في مكافحة التصحر.

إن التعاون الدولي يضطلع بدور مهم من أجل تعزيز التنمية، وإن المغرب سيقوم في تموز/يوليو 2004، باستضافة مؤتمر عن الطب عن بعد والسواتل، وهذا المؤتمر EURISY سيحاول أن يعرف بآخر التطورات فيما يخص الطب عن بعد وأنشطة التعاون بين مشغلي البرامج الفضائية والمهنيين في مجال الصحة. وهذا المؤتمر سيعقد في المركز الطبي الجمعي في الرباط وسيحظى بدعم المركز الفضائي الفرنسي والوكالة الفضائية الأوروبية ومكتب شؤون الفضاء الخارجي.

ونحن نحاول كذلك أن نستخدم بشكل أفضل تقنيات مراقبة الأرض، وفي هذا الشأن فإن المركز الملكي لاستشعار الفضاء عن بعد سيقوم بالتعاون مع اللجنة المعنية بأبحاث الفضاء بتنظيم ورشة عمل بعنوان "بناء القدرات في مجال علم المحيطات"، وسنحاول أن نعرف الباحثين الأفارقة بالإمكانيات التي تتيح التقنيات الفضائية لإدارة الأوساط البحرية وأوساط المحيطات. وهذا الحدث، أي ورشة العمل هذه، ستنعقد في ربيع 2005 وسيشارك فيها 30 من الأعضاء من أفريقيا.

إن الوفد المغربي اهتم كذلك بإدراج موضوع "الفضاء والماء" في جدول الأعمال. إن الموارد المائية تمثل اهتماما كبيرا بالنسبة للمجتمع الدولي، وانشغالا كبيرا وبالتالي ينبغي أن نزيد من التنسيق والتعاون لكي نواجه مشكلة شح المياه وتدهورها. إن التقنيات الفضائية مثل نظم مراقبة الأرض تمثل أدوات لا غنى عنها لاستكشاف موارد المياه واستغلالها وحمايتها، ولاسيما في البلدان النامية. إن إدراج هذا الموضوع في عنوان الماء والفضاء في جدول أعمال اللجنة يمثل فرصة لنا لإعادة الزخم للتعاون الدولي في هذا المجال ولاسيما من خلال تيسير حصول البلدان النامية على البيانات الفضائية وعلى الدراية والخبرة في هذا المجال، من خلال توفير برامج تدريبية لهم. وأود في هذا الشأن أن أحيي المبادرة باسم TIGER التي أطلقتها الوكالة الفضائية الأوروبية لإدماج التقنيات الفضائية في إدارة الموارد المائية في أفريقيا. وإن النقاشات الجارية في هذه اللجنة ستسمح لنا بالتعرف على آليات توسيع نطاق هذه المبادرات وتحقيق استخداماتها لكي تخدم مصلحة البلدان النامية وتسمح لها بالتحكم بشكل أفضل في هذه التكنولوجيات الجديدة.

وفيما يخص البند 11 بعنوان "الفضاء والمجتمع"، فإننا نود أن نحيطكم علما بأن المركز الملكي المغربي للاستشعار عن بعد، الفضائي، قد أطلق منذ 4 سنوات برنامج للتعليم في المدارس ولتعليم الشباب وتعريفهم بالتكنولوجيات الفضائية وتقنياتها وقيمة هذه الأنشطة الفضائية للتعاون. والسلام شكرا لحسن انتباهكم.

الرئيس: شكرا لمندوب المغرب الموقر على هذا البيان. والآن أدعو ممثل ألمانيا الموقر لأخذ الكلمة، تفضل سيدي.

السيد م. أوت (ألمانيا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس، إن وفدي يود أن يهنئك أنت وكذلك سفير كولومبيا السيد ايبيس والسيد تاريخي من جمهورية إيران الإسلامية، نهنئكم ثلاثتكم على انتخابكم كأعضاء جدد في هيئة مكتب اللجنة ونتمنى لكم النجاح والتوفيق في مهمتكم.

إن خبرتنا تبين لنا أن لك أيضا سيدي الرئيس خبرة لأنك كنت خبيرا في التطبيقات وكنت عاملا في مكتب شؤون الفضاء الخارجي، ونود أن نستغل هذه الفرصة لكي نشكر السيد سفير تشيلي السيد ر. غونزاليز، نشكره على الجهود التي بذلها عندما كان رئيسا. ونشكر كذلك مكتب شؤون الفضاء الخارجي على الجهود الكبيرة التي بذلها لتوجيه أعمال اللجنة ولاسيما فيما يخص إعداد التقرير بشأن تنفيذ توصيات يونيسبيس3.

لدينا جدول الأعمال حافل في البنود وإن وفدي يتطلع إلى مناقشة هذه الموضوعات البالغة في الأهمية معكم خلال الأيام القليلة المقبلة.

إن الفضاء من أجل الحياة كان هو المعرض الخاص الذي خصص للأنشطة الفضائية الأوروبية أثناء المعرض الدولي للفضاء الجوي، وهو مؤتمر ILA، الذي نظم في مطار شونفيلد ببرلين في شهر أيار/مايو من كل عام. وإن هذا المؤتمر يعقد كل سنتين وتشارك فيه قطاعات الصناعة المعنية بالأنشطة الفضائية الجوية. وإن هذا المعرض كان يحمل عنوان "الفضاء من أجل الحياة وأوروبا في الفضاء وألمانيا في الفضاء الخارجي"، وكان هذه المعرض قد نظم بالتعاون مع الوكالة الفضائية الأوروبية وكذلك مركز الفضاء الألماني وجمعية الصناعات الفضائية الجوية الألمانية ووزارة ألمانيا الاتحادية للتعليم والبحوث. وهناك العديد من البرامج الأوروبية التي تشارك فيها ألمانيا والتي تقدم إسهاما للنظر في الموضوعات التي تشغل المجتمع المعاصر في بداية هذا القرن، ولا سيما في ما يخص النقل وحماية البيئة.

وإننا قد أطلقنا بكل نجاح في الثاني من حزيران/يونيو من العام الماضي المركبة الفضائية المريخ Express، Mars Express، وقد وضعناها في مدارها في 25 من كانون الأول/ديسمبر. وألمانيا قد وفرت المعدات لهذه البعثة الفضائية. وقد وفرنا كاميرا ستيريو دقيقة تسمح بالتقاط الصور الثلاثية الأبعاد. وقد استطعنا أن نضع هذه الصور في موقع الوكالة الفضائية الأوروبية على شبكة الويب.

ونود كذلك أن نشير إلى بعثة Rosetta، التي أطلقناها في شهر آذار/مارس من هذا العام. وإن الإطلاق كان يمثل تحديا كبيـرا لأنه كانت المرة الأولى التي يتم فيها إطلاق صاروخ Ariane 5، لكي يضع مركبة فضائية على مسار للإفلات من جاذبية الأرض. وقد كان الهدف من ذلك هو وضع مسبار على مذنب معين موجود في الفضاء الخارجي. وقد تعاونا بذلك مع الوكالة الفضائية الأوروبية ومع النمسا وفنلندا وفرنسا والمجر وايرلندا وإيطاليا والمملكة المتحدة. ونتطلع إلى مواصلة المناقشات المثمرة معكم.

الرئيس: شكرا لألمانيا، إنه من المشجع أن نرى أن بلادك قد اتخذت العديد من الخطوات لتشجيع استكشاف الفضاء. وإنني أشجع كل من يود الانتقال إلى ألمانيا لزيارة هذا المعرض الفضائي الذي يعقد سنتين في ألمانيا، فإنه معرض هام ينبغي أن يشهده كل المهتمين بالفضاء.

المتحدث التالي على القائمة هو سفير اليابان السيد السفير موريموتو، تفضل سيدي.

السيد س. موريموتو (اليابان) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): سيدي الرئيس أيها المندوبون الكرام, باسم وفد اليابان يشرفني أن أتحدث إليكم في هذه الدورة 47 للجنة كوبوس. وأود بادئ ببدء أن أوجه التهاني الحارة من عميق قلبي للمسؤولين الجدد الذين تم انتخابهم في هيئة المكتب وأخص بالذكر السيد أبيدون رئيس اللجنة والسيد س. ايبيس النائب الأول للرئيس والسيد ب. تاريخي النائب الثاني للرئيس والمقرر. تحت ريادتكم سيدي الرئيس ستتوج هذه الدورة بالنجاح بلا شك.

وأود كذلك أن أشكر السيد س. كماشيو مدير مكتب شؤون الفضاء الخارجي وأشكر الموظفين في مكتبه للأعمال التحضيرية التي قاموا بها استعدادا لهذه الدورة.

وأخيرا أود أن أشكر كذلك الأعضاء السابقين في المكتب، وأشكرهم على الجهود التي بذلوها.

سيدي الرئيس منذ انعقاد الدورة الأخيرة لهذه اللجنة شهدت اليابان العديد من الأحداث المتعلقة بالفضاء التي تجدر الإشارة إليها وأود أن اغتنم هذه الفرصة لأعرض عليكم بعض هذه الأحداث.

في شهر تشرين الأول/أكتوبر الماضي نجحنا في إطلاق SERVIS-1، وهو نظام متكامل للتحقق من موثوقية البيئة الفضائية ونظام سيرفيس-1 هذا، يسمح لنا بالتحقق من أداء المعدات التجارية والتكنولوجيات التي تستخدم في البيئة الفضائية التي تسدوها ظروف صعبة. وفي أيار/مايو، 19، بعد أن أنجزنا عملية انحراف انجذابي MUSES-C، استطعنا أن نضع مركبة MUSES-C في مدار بيضاوي جديد متجه نحو الكويكب ITOKAWA، وعندئذ استخدمنا أسلوبين للتسارع أحدهما هو محرك الأيونات والثاني هو عملية الانحراف الانجذابي نحو الأرض، ونجحت عملية التسارع هذه للمرة الأولى في تاريخ البشرية.

ومن ناحية أخرى فإننا قد عانينا من التجارب المخيبة للأمل في العام الماضي، فمن هذه الأمثلة السلبية نذكر ساتل مراقبة الأرض المتقدم ADEOS-II، الذي كان علينا أن نتخلى عنه وكذلك الإطلاق السادس لـ H-IIA، إذ أن معدات الإطلاق لم تنجح في مهمتها. وكذلك مركبة استكشاف المريخ قد فشلت في الدخول إلى مسارها المداري NOZOMI. ونحن نحاول أن ننظر في أسباب هذه الأحداث ونحاول تفاديها في المستقبل.

سيدي الرئيس في شهر أيلول/سبتمبر الماضي قمنا بإعداد البرنامج الطويل الأجل الياباني للأنشطة الفضائية وفي شهر تشرين الأول/أكتوبر الماضي فإننا قمنا بتشكيل وكالة جاكسا وهي الوكالة اليابانية لاستكشاف الفضاء الجوي وقد قمنا باستحداث هذه الوكالة من خلال دمج المنظمات الرئيسية المعنية بالفضاء في اليابان. وجاكسا هي مركز للامتياز في مجال الأنشطة الفضائية في اليابان وتقوم وكالة جاكسا بعدد كبير من الأنشطة البحثية والأنشطة المتعلقة بالعلوم الأساسية والبحوث. ومن خلال الدراسات والبحوث تقوم جاكسا بتطبيق إستراتيجية طويلة الأجل لتعزيز التعاون بين قطاع الصناعة والأوساط الجامعية والحكومة لتقديم النتائج المفيدة لهذه البحوث الفضائية لخدمة المجتمع.

سيدي الرئيس إن اليابان قد عملت كذلك على تعزيز التعاون الدولي في مختلف المجالات ولا سيما في مجال مراقبة الأرض. وإذ تزيد الإنشغالات إزاء المشكلات البيئية العالمية فإن خطة العمل بعنوان "العلوم والتكنولوجيا من أجل التنمية المستدامة"، قد تم اعتماد خطة العمل هذه في مؤتمر قمة مجموعة الثمانية في إيفيان في شهر حزيران/يونيو الماضي. وخطة العمل هذه تقر بضرورة مراقبة الأرض. واعتبرت مراقبة الأرض من المجالات الثلاثة الهامة التي ينبغي التركيز عليها في المستقبل. وإن أهمية مراقبة الأرض قد تم الإقرار بها كذلك في أول مؤتمر قمة لمراقبة الأرض منعقد في الولايات المتحدة الأمريكية في شهر تموز/يوليو تموز الماضي. وفي مؤتمر مراقبة الأرض الثاني الذي انعقد في اليابان في شهر نيسان/أبريل الماضي تم اعتماد إطار عمل لمدة 10 سنوات لتنفيذ خطة العمل. وهذه الخطة تسند إقامة نظام مراقبة الأرض على التعاون الدولي. وخلال مؤتمر مراقبة الأرض الثالث الذي سينعقد في بلجيكا في شباط/فبراير من العام المقبل سنقوم بإعداد خطة تنفيذ ملموسة وعملية.

وإن اليابان هي من المشاركين في رئاسة الفريق الخاص المعني بمراقبة الأرض جيو الذي تم تأسيسه أثناء المؤتمر الأول لمراقبة الأرض. وبما أننا من المشاركين في الرئاسة فإن اليابان تتطلع إلى الإسهام في إعداد خطة التنفيذ لمدة 10 سنوات، إذ أن هذه الخطة سيكون لها أثر إيجابي بالنسبة لعدد من الموضوعات ذات الاهتمام العالمي.

سيدي الرئيس، فيما يخص تنفيذ التوصيات المنبثقة عن مؤتمر يونيسبيس3، فإنه لمن دواعي سرورنا الكبير أن نشارك كرؤساء في الفريق العامل بشأن البند 17 بعنوان "تعزيز بناء القدرات من خلال تنمية الموارد البشرية والمالية" وفي إطار البند اللاحق من جدول الأعمال سنقدم لكم التقرير النهائي للمنبثق عن هذه الفريق العامل والمعني ببناء القدرات. وفي هذه اللحظة نود أن نغتنم الفرصة للإعراب عن خالص امتناننا للإسهامات الرائعة التي حصلنا عليها لإدراجها في التقرير. ونشكر العديد من الدول الأعضاء والمنظمات ومكتب شؤون الفضاء الخارجي، نشكر كل هؤلاء على تعاونهم معنا في إعداد هذا التقرير. نود كذلك أن نعرب عن تقديرنا للجهود المتفانية التي بذلتها الأفرقة العاملة الاخرى لدى تجميع تقاريرها. ونأمل أن نستطيع من خلال التعاون مع البلدان والمنظمات التي تشارك في أعمال اللجنة، نأمل أن نستطيع بفضل هذا التعاون أن نسهم في تعليم وتدريب الجيل المقبل في مجالات التنمية وتطوير الفضاء واستغلاله وتنمية كذلك العلوم الفضائية.

سيدي الرئيس، إن الفضاء هو مجال مشترك للبشرية جمعاء، ولذلك فإن الفضاء يسمح لنا بفتح آفاق كبيرة لا متناهية أمامنا. ينبغي أن نتجاوز الحدود الوطنية لكي ننقل المنافع المترتبة على الأنشطة الفضائية للجميع، ليس فقط للناس الذين يسكنون في البلدان التي تضطلع بهذه الأنشطة الفضائية ولكن ننقل المنافع للبشرية جمعاء. ونأمل أن تستطيع تايلاند الانضمام إلى عضوية اللجنة، إذ أنها كانت مراقب منذ 2002 وعملت على تعزيز الاستغلال السلمي للتطبيقات الفضائية، وإننا واثقون من أن تايلاند باعتبارها عضو جديد ستقدم إسهاما إيجابيا لعمل اللجنة.

من خلال دعم الاستغلال السلمي للفضاء الخارجي تقوم اليابان بتعزيز التنمية البشرية ورفاه البشر وهذه الأهداف مندرجة أيضا في مفهوم الأمن البشري الذي تنادي به اليابان وتشجعه. إننا ينبغي أن نسند هذه المفهوم ونمحوره حول الإنسان والمجتمع وقد وردت إشارة واضحة إلى مفهوم الأمن البشري في إعلان فيينا الذي أعتمد في مؤتمر يونيسبيس3.

سيدي الرئيس، إن اليابان ستواصل المشاركة في التعاون الدولي الخاص بالأنشطة الفضائية ولا سيما تلك الأنشطة التي تدعمها الأمم المتحدة وهذه اللجنة، والتي ترمي إلى تحقيق المزيد من التنمية والرفاه للجميع. شكرا لحسن انتباهكم.

الرئيس: شكرا لسفير اليابان على بيانه، وشكرا لعباراته اللطيفة إزاء أعضاء المكتب الجدد والرئيس وأعضاء الأمانة كذلك. إنني لاحظت وإنني واثق من أن المندوبين الآخرين كذلك لاحظوا إسهامات اليابان الثمينة في التعاون الدولي في مجال الفضاء الخارجي. إنكم تقومون بالعديد من الأنشطة في اليابان على أساس متعدد الأطراف، وخير دليل على ذلك هو المؤتمر العالمي الذي سيعقد في شهر كانون الثاني/يناير في العام المقبل وكذلك مؤتمر مراقبة الأرض الذي انعقد في اليابان. ونحن قد دونا كذلك استحداث وكالة جاكسا التي تعتبر دمجا لكل المنظمات الفضائية الموجودة في اليابان من قبل، ونتمنى للوكالة الجديدة جاكسا كل النجاح والتوفيق.

وننتقل الآن إلى كندا وأدعو صاحبة السعادة السفيرة هول لكي تأخذ الكلمة وتتوجه إلينا بحديثها.

السيدة ا. هول (كندا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس يسرني أن أترأس وفد اليابان في اللجنة التابعة للأمم المتحدة المعنية بالاستخدام السلمي للفضاء الخارجي إن هذه اللجنة قد ظلت لعدد من السنوات الطويلة تعمل على خدمة مصالحنا وذلك بشكل دؤوب. وقد بين رئيس الوزراء الكندي ب. مارتين أنه لا يوجد دولة تستطيع وحدها أن تعمل دون غيرها نحن بحاجة إلى مؤسسات متعددة الأطراف تعمل بشكل جيد. وبالتالي، فإننا نتطلع إلى العمل مع هذه اللجنة التي سيشارك فيها كافة الأعضاء ويشاطرون أيضا منافعها.

سيدي الرئيس نود أن نقر بأعمال السيد السفير غونزاليز من تشيلي على العمل الذي بذله في السنوات الذي ترأس فيها هذه اللجنة. ونود كذلك أن نهنئك ونرحب بك كرئيس لمدة سنتين للجنتنا. ونود كذلك أن نرحب بالنائبين سفير كولومبيا وكذلك السيد تاريخي من إيران كنائب رئيس ثاني. ونود كذلك أن نشكر السيد الأستاذ كوبال لأنه قد وافق على تشاطر خبرته وحكمته معنا في هذه الجلسة العامة. ونود كذلك أن نبين أن السيد كوبال قد قدم خدمات جليلة للكوبوس في اللجنة الفرعية القانونية التابع لها.

سيدي الرئيس، إن كندا كانت البلد الثالث الذي قد أطلق ساتلا في مدار، ونحن نستفيد إلى يومنا هذا من الاستثمارات التي نضعها في الأصول الفضائية وإن وزير الخارجية الكندي الذي زار جنيف في شهر آذار/مارس قال أنه لمن منفعة كافة البلدان أن تقر بأهمية المنافع التي نجنبها من الاستثمار في الفضاء الخارجي. فإن هناك خدمات جليلة مقدمة إلى الجماهير متمثلة في الاتصالات والملاحة والاستشعار عن بعد بفضل السواتل، وذلك يمثل أهمية بالنسبة لاقتصاداتنا. ونظرا لاعتمادنا على منافع استغلال الفضاء الخارجي فإننا سنواصل الدعم اللجنة لاستخدام الفضاء الخارجي من جانب كافة الأمم والبلدان للأغراض السلمية.

ونود أن نؤكد لكم أن كندا ستظل دائما معترضة اعتراضا تاما على وضع الأسلحة في الفضاء الخارجي ينبغي أن نعتبر أن الفضاء الخارجي عبارة عن سلعة عالمية نشاطرها جميعا وملك لنا جميعا.

ونود كذلك أن نشير إلى اقتراب موعد الاحتفال في العيد الأربعين لمعاهدة الفضاء الخارجي في 2007 ونظرا لأهمية هذا الميثاق الأعظم فإننا نشجع البلدان التي لم تصدق بعد على هذه المعاهدة أن تقوم بذلك قبل 2007، وكما بينت مندوبة الاتحاد الدولي للملاحة الفلكية فإن كندا ستستضيف المؤتمر 57 الدولي المعني بالملاحة الفضائية في فانكوفر في هذا العام من 4 – 8 تشرين الأول/أكتوبر ونود أن نستغل هذه الفرصة لدعوتكم للانضمام إلينا في هذا المؤتمر في مدينة فانكوفر الجميلة وستستطيعون الحصول على الكتيبات الدعائية لهذا المؤتمر في مؤخرة هذه القاعة.

إننا نود أن نحيطكم علما بأحدث ما قمنا به من أنشطة في إطار البرنامج الكندي للفضاء.

لقد استطعنا أن نطلق بنجاح التلسكوب بشأن التغير الدقيق وذبذبة الكواكب (MOST) وذلك في حزيران/يونيو 2003، وهذا التلسكوب يسمح لها بقياس ذبذبات النجوم من خلال قياس كثافة إشعاعاتها وضوئها. ونستخدم هذا التلسكوب الذي يعتبر آخر التطبيقات التكنولوجيا ونستطيع أن نراقب حركة السواتل ونسمح بتوجيه السواتل بمزيد من الدقة. وقد استطعنا كذلك أن نطلق SciSat، وهو ساتل أطلقناه في 2003 وهو يراقب بفضل جهاز موجود عليه، يراقب تدهور طبقة الأوزون. ونحن نهتم بهذا الموضوع اهتماما كبيرا. وفي شهر مارس2004 قد استطعنا أن نبدأ بتشغيل هذا الساتل بنجاح.

ولدينا كذلك نظام ساتل كندي CASSIOPE، وهو يقدم البيانات المتعلقة بالفضاء ويسمح لنا باستخدام هذه البيانات في البحوث العلمية وقد استغلينا هذه البيانات في العديد من المهام بما في ذلك المهام العلمية والتكنولوجية ومراقبة الأرض والاستكشاف الجيولوجي وكذلك تقديم البيانات الدقيقة.

وفي 2007 فإن CASSIOPE، سيقوم بإطلاق مرحلة رائدة لتوفير مزيد من المعلومات وهذه المعلومات ستقدم في شكل حزم رقمية من البيانات وستمثل شبكة من البريد الجوي الذي يقدم للمستخدمين وستستخدمه الشركات لاستكشاف الموارد المتاحة لها في الأسواق التجارية. وإننا سنحاول جمع بيانات جديدة بشأن الأعاصير والعواصف الموجودة في الفضاء وتأثيرها على الغلاف الجوي وأثارها المخربة على الاتصالات بالراديو والملاحة ونظم تحديد المواقع GPS، وتكنولوجيات أخرى فضائية.

وقد استطعنا أن نقوم في 1972 بإطلاق Anik 1، وكان ذلك أول ساتل للاتصالات التجارية و Anik، معناه بلغة السكان الأصليين، معناه الأخ الصغير، وسيكون هناك جيلا ثانيا Anik 2، سيمثل استمرارية للاتصالات التجارية. وسنحاول أن نقدم هذه الخدمات الإتصالاتية للأسر الكندية مباشرة. وسيسمح ذلك للأشخاص ذلك الذين لا يرتبطون بالإنترنت بالانضمام إلى مجتمع العالم الرقمي. وسنستطيع استخدام هذه البيانات المنقولة إليهم للتعلم عن بعد والطب عن بعد وكذلك الحصول على الخدمات الحكومية الإلكترونية.

إن كندا سعيدة للتقدم الذي أحرزناه منذ انعقاد يونيسبيس3 في 1999، ولا زال أمامنا الكثير من الجهود الذي ينبغي أن نبذلها. ويود وفد كندا أن يشكر الأمانة على الجهود الذي بذلها لتجميع نتائج تنفيذ توصيات يونيسبيس 3 ومتابعته. إننا واثقون من أن هذه الدورة 47 ستكون مفيدة لإحراز المزيد من التقدم ولإعداد التقرير الذي سيقدم لمجموعة الأمم المتحدة الإنمائية بعد بضعة أشهر.

وإننا نشكر السيد هيدمان من الوفد السويدي والسيد ك. دويتش لأنه كان رئيسا سابقا للجنة الفرعية التقنية والعلمية. نشكرهم على عملهم في إعداد هذا التقرير.

إن كندا تود أن تؤكد دعمها لهذا الاجتماع الذي سيكلل بالنجاح. وإن وفد كندا سيعلق على مختلف البنود أثناء هذه الدورة وسنعلق بشكل خاص على تقرير اللجنة الفرعية العلمية والتقنية وعلى تنفيذ توصيات يونيسبيس3 وجدول الأعمال الجديد، الموضوع الجديد وهو "الفضاء والمياه". 

الرئيس: شكرا للسيد سفيرة كندا. السيدة السفيرة هول، شكرا لك على بيانك. وبعد الشكر أود كذلك أن نلاحظ ما قاله وزير الخارجية الكندي في شهر آذار/مارس من هذا العام، إذ قال أنه من الأهمية أن ندرك أن جميعنا سيحقق المنفعة من خلال الاستخدام السلمي للفضاء الخارجي. وأنا واثق من أن كافة الوفود يتطلعون إلى نجاح مهمة CASSIOPE الجديدة وأنا أود بشكل شخصي أن أشكر بلادك لأنك كنت من البلدان الرائدة التي شاركت في الأنشطة الفضائية. شكرا لك.

المتحدث التالي على القائمة هو سفير فرنسا السيد فيلامور.

السيد ب. فيلامور (فرنسا) (ترجمة فورية من اللغة الفرنسية): شكرا السيد الرئيس. أريد بداية أن أعبر عن ارتياح وفد فرنسا لرؤيتك رئيسا لهذا الاجتماع ونهنئك على مناسبة انتخابك وكذلك نواب الرئيس السيد ايبيس والسيد تاريخي وكذلك أنني أريد بهذه المناسبة أن أقدم كل التقدير للعمل الذي تم من السفير غونزاليز في الفترة السابقة.

كما تعرفون فإن فرنسا تعير أهمية كبرى لعمل هذه اللجنة في الأمم المتحدة ولجانها الفرعية بل وفد فرنسا سوف يسهم في المناقشات التي سوف تتم بروح بناءة حتى يمكن لهذه اللجنة أن تستمر في لعب دورا مفيدا في وضع القانون الدولي الخاص بالفضاء.

ووفد فرنسا يريد أيضا أن يعبر عن تهانيه لنواب الرؤساء الجدد للجان الفرعية السيد د. بروناريو والسيد س. ماركيزيو الذين قاموا بإدارة هذه الأجهزة بكل كفاءة.

وأخيرا نحن نهنئ أيضا السيدة أ. لي رئيسة لقسم التطبيقات الفضائية والسيدة ت. تشيكو رئيسة لقسم البحوث والخدمات للجنة، والسيدة تاكيمي، يبدو لنا أن هذه الأشخاص الذين يتناوبوا المجموعات الجغرافية المختلفة سوف يؤدي إلى قرارات توفيقية. نأمل أن يستمر ذلك.

سيدي الرئيس إن عام 2003 هو عام تقييم العمل الذي قام حتى الآن منذ مؤتمر يونيسبيس3 في عام 1999 ووفد بلادي سوف يعود إلى التقدم في العمل في المجموعات المختلفة وإذا كان ذلك ضروريا فإن تنفيذ التوصيات الخاصة بمؤتمر يونيسبيس3 سمحت بإعادة تأكيد فائدة التقنيات الفضائية في مجالات مختلفة مثل ومراقبة البيئة إدارة الموارد ومنع الكوارث الطبيعية، مبادرة الوكالة الأوروبية للفضاء وكذلك المركز الدولي للدراسات الفضائية الذي انضمت لها عدد كبير من الوكالات الفضائية الوطنية فيما يتعلق باستخدام النظام العالمي الذي يقوم بإدارة الكوارث الطبيعية قد سمح بأن يضع تحت تصرف المستخدمين لهذه البيانات الفضائية التي سمحت بتسهيل العمل لتنظيم الحماية المدنية في حالة الكوارث الضخمة. وهذا هو الميثاق قد تم استخدامه مرة كل شهر على الأقل في السنوات الثلاثة الأخيرة، أثناء كوارث طبيعية كثيرة مثل الفيضانات والزلازل والتلوث والنيران في الغابات إلى أخره. حدث أعضاء هذه الميثاق وهو أن يظهروا أهمية هذه البيانات الفضائية للأمن المدني. ووفد فرنسا يأمل أن هذه المبادرات يمكن أن تؤدي إلى عولمة النظام في السنوات القادمة عن طرق المبادرة الأوروبية للمتابعة العالمية للبيئة والأمن GMES، والمجموعة الدولية لمتابعة الأرض GEO، وفرنسا قد اشتركت بطريقة أكيدة في هذه المجموعة وذلك أثناء قمة الأرض التي انعقدت في واشنطن في تموز يوليو 2003. وقد بدأ نتيجة لاجتماع G8 في ايفيان في ربيع 2003. هذه المجموعة هدفها هو بأن في نهاية 2004 يكون هناك خطة لعدة سنوات لتنسيق النظم المتاحة لمتابعة الأرض ورصدها وذلك للاستجابة إلى متطلبات المجتمع، ولذلك فإنه يجب أن يسهم في الوصول في أهداف الاتفاقيات الدولية السارية في هذا المجال.

ولتأكيد الوقاية ضد المخاطر الضخمة فإن فرنسا تهنئ نفسها بشأن العمل الذي سيتم في عام 2005 فيما يتعلق في برنامج Aqua-train (the A-rain)، إن هذا يعني أنه يتطلب عدد من السواتل التي قامت بتطويرها وكالة الفضاء الأمريكية والكندية والفرنسية وبعض منها بالتعاون مع بعض، وذلك سوف يسمح بأن يكون هناك فهم فيما يتعلق بالاحترار في المناخ وهو خطر يهدد البشرية بأكملها. وعام 2004 سوف يرى أيضا إدخال التكنولوجيات الفضائية في مجال الصحة والتعليم. وفي هذا المجال فإنه بناءا على طلب من الهند فإنه قد أعلنت اللجنة الفرعية العلمية التقنية في عام 2004، قد أشار إلى الأهمية التي تعيرها عدد من الدول لنوعية الرعاية التي تعطى للأشخاص في المناطق المنعزلة والبيئة [؟يتعذر سماعها؟] والذي يمكن أن تكون نتيجة لها وفورات فيما يتعلق بالصحة العامة. وهذا البرنامج تخص به الملاحة الفضائية عن طريق ساتل غاليليو قام به الاتحاد الأوروبي ووكالة الفضاء الأوروبية ويقوم بمساعدة في مجالات الطرق والقطارات والملاحة الفضائية وغير ذلك.

سيدي الرئيس، إن هناك تقدم ملموس قد أحرز في السنوات الأخيرة فيما يتعلق بتخفيض الحطام في الفضاء الخارجي ومع ذلك فنحن نأسف أن هذا البرنامج لم يتم تأكيده هذا العام عن طريق الاعتماد ولو جزئيا وتوصيات اللجنة بين الوكالات فيما يتعلق بالحطام الـ IADC. ووفد فرنسا يفهم أنه يجب أن يكون هناك إيضاحات حتى يمكن تقديمها للجنة لاعتمادها ومع ذلك نحن نأسف أن التوافق في الرأي الذي تم التوصل له في الـ IADC بين الوكالات لم يتم ترجمته عن طريق اعتماد، ولو مشروط، من اللجنة الفرعية والعلمية والتقنية الذي كان من الممكن أن يسمح بأن يكون هناك التزام بخطة العمل ومع ذلك فإن فرنسا ستستمر في المشاركة بطريقة نشيطة في الأعمال التي تؤدي إلى تخفيف وتخفيض الحطام. وفي ذلك فإن فرنسا ملتزمة بأن اللجنة الفرعية القانونية يجب أن تقوم بتناول هذا الموضوع في أقرب فرصة ممكنة.

وختاما السيد الرئيس، أريد أن أشير إلى مسألة استخدام مصادر الطاقة النووية في الفضاء. إن هذا سوف يصبح موضوعا يزداد أهمية بالنظر إلى الدراسات الجديدة في الفضاء الخارجي. وفد فرنسا يأمل أن يكون هناك إطار دولي للأهداف والتوصيات الفنية فيما يتعلق بأمان هذه المصادر، وأن يتم تنفيذ ذلك ابتداء من عام 2006، ونحن نوافق على أن تكون وكالة الطاقة الذرية مشاركة معنا في هذا العمل شكرا السيد الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد سفير فرنسا على بيانه، وذلك فيما يتعلق بمساهمة فرنسا في مجال الطاقة في الفضاء وأتساءل ما إذا كان عدد منا في هذه القاعة يتذكر مشاركة فرنسا في تطوير البرنامج الخاص بالفضاء الأوروبي، أنا أتذكر، لقد هناك ورشة عمل انعقدت في آب/أغسطس 1973 وأيلول/سبتمبر في 1973 أيضا. نيابة عن الأمم المتحدة، نحن نطلب من فرنسا أن تستمر في دعم مساهماتها لبرنامج الأمم المتحدة للتطبيقات الفضائية حتى ينتهي من هذا البرنامج. شكرا للسيد السفير. المتحدث التالي السيد ممثل الجزائر.

السيد ع. وصديق (الجزائر) (ترجمة فورية من اللغة الفرنسية): شكرا السيد الرئيس. السيد الرئيس يسرني أن أقدم تهنئة وفد الجزائر بمناسبة انتخابكم رئيسا لهذه اللجنة وكذلك للسفير ا. ايبيس، والسيد تاريخي كنواب الرئيس ونشكر أيضا السيد غونزاليز للعمل الممتاز الذي قام به في الأربع سنوات الأخيرة.

أريد أن أخبركم في 25 و 26 و 27 من أيار/مايو 2005 فإنه سوف يكون هناك ورشة عمل بين الجزائر والأمم المتحدة فيما يتعلق باستخدامات التطبيقات الفضائية.

والجزائر قد شاركت منذ سنوات في برنامج خاص في الفضاء الخارجي ALSAT1، هو أول إنتاج لهذا البرنامج وقد قدم [؟يتعذر سماعها؟] للمستخدمين لمتابعة الموارد الطبيعية والمساهمة بإدارة الكوارث الطبيعية. وفي الوقت الحالي فإن المخاطر في الجزائر والدول المجاورة فيما يتعلق بالزراعة فإننا نستخدم هذه الصور من ALSAT1، وذلك فيما يتعلق بالنظام الخاص بمواجهة هذه المخاطر.

والجزائر، على المستوى الإقليمي فإن FAO، هي من الشركاء، وكذلك فيما يتعلق بمنع اندلاع النيران في الغابات، وفي هذا الإطار فإن ALSAT1، قد تمت تعبئته لمنع مثل هذه المخاطر وكذلك نظام لتقييم نوعية هذه النيران، وكذلك فإن الفيضانات والزلازل والتصحر كل ذلك مخاطر بالنسبة لنا. وورشة العمل التي سوف تتم في 2005 مع الأمم المتحدة في الجزائر سوف يقدم التجربة الجزائرية في مناهضة الكوارث الطبيعية وإدارتها وكذلك استخدام النظم الفضائية الموجودة والميثاق الخاص بالتطبيقات الفضائية لمواجهة وإدارة الكوارث الطبيعية سوف يكون مثلا يحتذى به.

والـ DMC فحيث تشارك الجزائر ونيجيريا وتركيا، هذا أيضا وسيلة يمكن أن تدخل في إطار الميثاق الدولي. واللجنة لاستخدام السلمي للفضاء الخارجي بالنسبة لبلاده إطار مثالي للتبادل والتعاون الدولي، [؟يتعذر سماعها؟] بالنسبة لتطوير التكنولوجيا الفضائية في الجزائر فإن بلادي تقوم بتعاون مع الشركاء، أولا فإن هناك التعاون الذي يتم مع الجزائر واللجنة الوطنية للأرجنتين وجنوب أفريقيا ومذكرة الاتساق مع المؤسسة الفرنسية للفضاء الخارجي وكذلك بروتوكول مع المملكة المتحدة الذي سمح لنا بان نبدأ في ALSAT1 وكذلك مكتب التطبيقات الفضائية.

وفي إطار هذه الدورة 43 للجنة الفرعية القانونية فإننا سوف نأمل أن هذا سوف يسمح لها بأن تكون تشارك في عدد من الأنشطة في الجزائر.

والجزائر تشارك في المركز الأفريقي المرتبط بالأمم المتحدة.

والجزائر قد أكدت دعمها لهذا المركز وكذلك مركز الفضاء الجزائري نحن في إطار الإعداد لذلك سوف يسمح هذا من جملة أشياء أن تكون صورة ALSAT1 تحت تصرف المتدربين في هذا المركز والدورة الثانية لهذا المركز سوف تنعقد في أيار/مايو 2005 في إطار ورشة العمل الذي سوف تعقد في ذلك الشهر. وكذلك فإن الجزائر تعير أهمية كبيرة لعملية التدريب ونشر المعلومات ونقوم بعقد المؤتمرات وذلك لصالح الشباب. وهذه الأنشطة تتم في إطار ما يسمى بـ Space week في بداية كانون الأول/ديسمبر من كل عام.

وفي النهاية فإن الجزائر تؤكد مرة أخرى رغبتها في أن تعمل من الفضاء مجال للسلم وللتنمية المستدامة دوليا وإقليميا ووطنيا شكرا السيد الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيد ممثل الجزائر على بيانه والكلمات الطيبة للمكتب والرئيس وكذلك الأمانة. وأعتقد ALSAT1 قد أخذنا علما بعمله وكذلك التعاون بين الجزائر والمجتمع الدول.ي ونتمنى لكم كل النجاح.

المتحدثة التالية هي الرئيسة السابقة لمكتب OOSA السيدة ممثلة ماليزيا.

السيدة م. عثمان (ماليزيا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا السيد الرئيس، في البداية أريد أن أعبر عن ارتياح وفد بلادي لنراك رئيسا في هذا الاجتماع بالنظر لمشاركتكم العميقة في عمل المكتب، الخبراء للتطبيقات الفضائية وكذلك [؟يتعذر سماعها؟] في وفد بلادي بلادكم نيجيريا فإن اللجنة في رأينا سوف تكون ناجحة. ونحن لا شك لدينا أنك سوف تترك أثرا في عمل اللجنة في السنوات القادمة. وفد بلادي يريد أن يعبر عن تقديره العميق للسفير ر. غونزاليز للدور الذي قام به في إدارة هذه اللجنة في اللجنة في السنوات القادمة. السفير غونزاليز في اهتمامه بعمل هذه اللجنة سوف يضيف قيمة لكل مداولاتنا.

ونحن نريد أيضا أن نشكر أعضاء المكتب ونهنئ المكتب الحالي ونشكر المكتب السابق.

اسمح لي سيادة الرئيس أن أبرز بعض الأنشطة المتعلقة بالفضاء الذي تمت في ماليزيا في العام الماضي.

لقد بدأ العمل بشأن الساتل رقم 2 لمراقبة الأرض وأول انطلاق لهذا الساتل واسمه RazakSAT بدأ البناء فيه. وهذا الانطلاق في الربع الثالث من 2005 تم التخطيط له. إن وزن هذا الساتل 180 كيلوغرام وسوف يكون له 5 متر في النطاقات المتعددة الأطراف ولدعم RazakSAT عمله فإن هناك مركز لإقامة البعثة من ناحية المتابعة والرقابة. وكذلك هناك قدرات لإستقبال البيانات في نطاق X. وبالإضافة TT&C القدرات لسواتل ليو فإنه من المتوقع أن يقدم خدمات لسواتل MEO.

وماليزيا قد استضافت عدد من الاجتماعات الدولية المرتبطة بالفضاء والعديد منها تتعلق بتطبيقات الاستشعار عن بعد، قام بترتيبها المركز الماليزي للاستشعار عن بعد. وهو الآن يقوم بتقديم الخدمات وهناك اجتماعين كانت الاجتماع التاسع للأمم المتحدة ESCAP اللجنة الدولية الحكومية الاستشارية لبرنامج التطبيقات الفضائية الإقليمية وكذلك اجتماع اليونيدروا. وسوف أقدم التفاصيل لاجتماع اليونيدروا في وقت لاحق في هذه اللجنة في إطار البند التاسع.

وفي آب/أغسطس 2009 فإن رئيس الوزراء أعلن أن هناك برنامج مشترك لماليزيا مع روسيا لإطلاق رجل فضاء ماليزي في الفضاء. هذا البرنامج يركز على العلوم والتعليم والإستراتيجيات الخاصة برفع إدراك الجمهور وزيادة التفهم البرامج الفضائية. هناك 7000 طلب قدمته 100 منها المجموعة السنوية من 21 إلى 30 عام. وهناك جهود ضخمة قد تم تركيزها في وسائل إعلام.

وفيما يتعلق بتطوير العلوم الفضائية يسرنا أن نقول أن هناك قد أنشئ مركز المراقبة الوطنية الذي سيكون به تلسكوب يتم إدارته عن بعد، ونحن نأمل هذا العام أنه سوف نستطيع أن نقول لرجال الفضاء المهتمين في طريقة استخدام هذا التلسكوب من أي مكان في العالم.

وفي إبريل هذا العام فإننا استضفنا اجتماع حول الاتصالات الراديوية والفلكية التي يمكن أن تشارك فيها أستراليا واليابان والهند وتايوان وكوريا ونيوزيلندا ونأمل أن هذا البرنامج سوف يتم يطبق تعليمه وتقديمه في الجامعات هذا العام.

وفيما يتعلق بعمل فريق العمل رقم 9 فإننا قمنا بتحليل الاستجابة التي حصلنا عليها من الدول الأعضاء. وهناك اجتماع لهذه المجموعة سوف يتم غدا الجمعة 4 تموز/يوليو في الساعة الواحدة في القاعة C0713، ونحن ندعو كل الأطراف المهتمة بالانضمام إلى ذلك.

وقبل أن أنهي بياني أريد أن أعبر عن تأييد وفد بلادي لعضوية تايلاند وليبيا في لجنتنا. وقد رأينا التزام تايلاند في الفضاء عن طريق الأنشطة المختلفة التي ستقوم بها. ونحن نعتبر أن ليبيا أيضا لديها نفس هذه الاهتمامات. وأكرر مرة أخرى دعم ماليزيا لهذه اللجنة وكذلك دعمنا المستمر لعملها الهام شكرا سيدي الرئيس.

الرئيس: شكرا للسيدة ممثلة ماليزيا على بيانها وللكلمات الطيبة التي وجهتها للرئيس وأعضاء المكتب وكذلك الأمانة. وقد أخذنا علما بالعمل التي تقوم به ماليزيا فيما يتعلق بهذه الاهتمامات. ونحن نتوقع أن نحصل على زيارة رجل الفضاء الأول في ماليزيا في السنوات القادمة. وماليزيا تضيف صوتها إلى الجهود الفضائية في المنطقة وبصفة خاصة ما تقوم به البلدان النامية في هذا المجال الآن.

المتحدث التالي على القائمة، السيد ممثل الهند السيد سوريش.

السيد ب. سوريش (الهند) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا السيد الرئيس, وفد الهند يسره أن يراك رئيسا لهذا الاجتماع، ونعبر عن أحر التهاني لك بمناسبة انتخابك رئيسا للكوبوس. إن خبارتكم واهتمامكم في هذا البرنامج الخاص بالتطبيقات في الماضي سوف يساعد اللجنة إلى وصول على نجاح وتقدم فيما يتعلق بهذا النحو.

ونحن نهنئ أيضا السيد أ. ايبيس بمناسبة انتخابه نائب الرئيس الأول والسيد ب. تاريخي نائب الرئيس الثاني للكوبوس. ونهنئ ونتمنى عملا ناجح للسيدة لي التي أصبحت خبيرة للأمم المتحدة بشأن التطبيقات الفضائية. ونحن على ثقة أن هذا المكتب الجديد بمساعدة OOSA سوف يسهم في التقدم في البنود على جدول أعمال هذه الدورة.

ونحن نسجل أيضا تقديرنـا لمساهمات السفير السـيد ر. غونزاليز رئيسا للكوبوس في الأربع السنوات الماضية.

السيد الرئيس يريد وفد الهند أن يهنئ جمهورية الصين على تلك الرحلة التاريخية ألا وهو الرحلة الفضائية الأولى في تشرين الأول/أكتوبر من السنة المنصرمة والهند هي الدولة الثالثة التي تحقق هذا الأمر.

كذلك نؤيد أن نهنئ الولايات المتحدة ووكالة الفضاء الأوروبية على تلك المهمة التي قامت بها ولاسيما رحلة مارس.

كوبوس كانت محط أنظار العالم بأسره حيث أنها برهنت على إمكانية التعاون الدولي في المجال الفضائي. نحن خمس سنوات ما بعد يونيسبيس3 سنقوم بإلقاء نظرة على ذلك التقدم الذي تحقق ولاسيما في مجال تنفيذ وتطبيق توصيات إعلان فيينا. كل ذلك سيعني بأن الجمعية العامة ستسنح لها الفرصة كي تنظر في التحديات التي طرحت وكذلك الإنجازات التي تحققت. هذه المجموعات، مجموعات العمل، توصلت إلى وضع مثل هذه المفاهيم. ونحن جميعنا وعلى أساس الإرادة المشتركة يمكن لنا أن نطبق توصيات يونيسبيس3.

التطور الكلي جاء بعد الإنجازات التي تحققت في برنامج الهند الفضائي منذ اجتماعنا الأخير. الوفد الهندي صمم أن يقول بأن كانت هناك 6 رحلات للإطلاق والسواتل التي قمنا بها أثناء عام 2003.

ISRO الوكالة الهندية وآخر ساتل اتصالات INSAT-3E قد دخل في المجال الثابت بالنسبة للأرض بتاريخ 28 أيلول/سبتمبر من السنة الماضية. والساتل الذي كان وزنه 2700 كيلوغرام كان يحمل 36 أجهزة إرسال transponders. ونحن كذلك قمنا باستخدام هذه السواتل في الأسبوع الأول من تشرين الثاني/نوفمبر عام 2003.

كذلك الإطلاق الثامن الذي قامت به الهند تم في مركز تهوان في تشرين الأول/أكتوبر 2003، ونحن أطلقنا على هذه المركبة اسم Resourcesat-1 وقمنا بإطلاقها بكل نجاح.

Resourcesat-1 تحمل على متنها الكاميرات التي تقوم بالتصوير المتعدد الأطياف وبالاستشعار عن بعد وكل ذلك يعود علينا بخدمة طيبة ولاسيما في مجال الاستشعار عن بعد في المناطق الهندية النائية. وهنالك مشاريع مختلفة التي تخص النمو الوطني والتي نقوم بها على أساس الاستشعار عن بعد أن وضع الخرائط من أجل المياه الجوفية فنحن أسرعنا من الإقامة بمشروع يشمل ثلاثة مقاطعات أخرى.

بالنسبة للرقعة الزراعية فنحن اليوم نستخدم المعلومات التي تعود علينا من الساتلات ISRO، يقوم بعملية الرصد وتقييم مشاريع التطوير المياه ولا سيما في مقاطعة كارناتاركا. أما التصرف أمام بعض الكوارث، فنحن نقوم بتشاطر المعلومات على أساس الاستشعار عن بعد.

ومن تلك التطبيقات التي تستخدم للاتصالات الفضائية فنحن اليوم نقوم بتوفير الطب عن بعد كي نتمكن من رأب الفجوة ما بين المدن الحضارية والأرياف وحتى اليوم هنالك 50 مستشفى التي ترتبط بالمستشفيات المتخصصة 19 في بلادي. 

التعاون الدولي يعتبر من الأمور التي نعلق عليها أهمية قصوى. الاتحاد الروسي يعاوننا ونحن قمنا بالتوقيع على اتفاق معه كي نتمكن من تطوير هذا [؟يتعذر سماعها؟]. وISRO قامت بالتوقيع على مذكرة تفاهم مع حكومة منغوليا كي نتمكن من تحقيق الموافقة والاتفاق في مجال التقنية والعلوم الفضائية وتطبيقاتها.

اتفاق للتعاون كذلك تم توقيعه ما بين ISRO ووكالة الفضاء البرازيلية في كانون الأول/يناير 2004 الذي تشمل أوجه عديدة من أوجه التعاون، ISRO قامت بإعداد المؤتمر الدولي السابع للبنية الأساسية الخاصة بالبيانات الفضائية ذات الطيف المتعدد في بنغالور وكان هنالك 400 مشارك.

ونحن قمنا بالتركيز على البنية الأساسية [؟يتعذر سماعها؟] وكذلك تقنيات المستقبل والتطبيقات والاستشعار عن بعد وتحديد الموقع بالساتل، فكل ذلك يعتبر من السياسات التي [؟يتعذر سماعها؟] الحكومة على دراستها. وقد قبل GSDI بعرض الهند كي تستضيف الهند الأمانة الدولية للـ GSDI في بانغالور.

المؤتمر المشترك بين الهند والولايات المتحدة حول التطبيقات الفضائية والعلمية سيعقد من 21 - 25 حزيران/يونيو في بنغالور في الهند، ونحن نأمل بأنه عبر هذا المؤتمر سنخلق مناخ ملائم كي ننهض بالتعاون ولاسيما في مجال التطبيقات الفضائية ما بين الهند والولايات المتحدة.

مركز العلوم والتقنيات الفضائية والتربية الخاصة بذلك لآسيا ومنطقة الوحدة الهندي، يقوم هذا المركز بعمله من الهند يتقدم بشكل مرضي. وهذا المركز قام بوضع 18 برنامج للدراسة العليا وعقد 15 مشرف عمل وكذلك دورات تعليمية أخرى. كذلك في 29 دولة في هذه المنطقة و15 دولة من خارج المنطقة شاركوا جميعهم واستفادوا جميعهم من الأشغال التربوية في ذلك المركز. 36 طالب الذين يحضرون هذه الدورات العالية.

ISRO في 4 إلى 10 تشرين الأول/أكتوبر احتفلت بالأسبوع الفضائي العالمي ونحن قمنا بوضع شتى البرامج وقمنا ببث هذه المواضيع على المدارس كما قامت كافة الجامعات بإلقاء محاضرات بهذا الخصوص.

سيادة الرئيس، التعاون الدولي سيساعد الدول النامية ولاسيما في هذه الجهود التي تبذلها جميعها كي تستفيد من برامج التطبيقات الفضائية.

ونحن نؤيد هذا الطلب للانتماء إلى عضوية كوبوس من تايلاند والجماهيرية العربية الليبية، اهتمام هذه الدول في الأنشطة الفضائية يعني استفادة كوبوس من انتمائهم.

البرامج الخاصة بالتطبيقات الوطنية الفضائية تسمو بشكل ملحوظ لتنمية الدول النامية، التعاون الدولية من الأمور الأساسية كي نعزز مثل هذه البرامج، تطبيق وتنفيذ يونيسبيس3 وتوصياته من قبل هذه اللجنة سيعزز من التعاون الدولي في المستقبل.

كذلك تريد الهند من هذه اللجنة أن تترجم هذه الأمور إلى حقيقة ملموسة ونحن نريد أن نؤكد لكم بأننا سنتعاون معكم. شكرا.

الرئيس: شكرا على ملاحظاتك الطيبة وكذلك إلى الأمانة. إن بلادك قامت بتشييد ذلك المركز الدولي للاتصالات وهو نموذج يحتذى به. ونيابة عن الأمم المتحدة وهذه اللجنة أريد أن أشكر الهند. بلادك بذلت كل جهد ولاسيما في مجال الطب عن بعد telemedicine وأملنا بأنكم من هذا المشروع ستتكرمون بطرح خبراتكم علينا في هذه اللجنة أو عبر اللجنة الفرعية للشؤون التقنية والعلمية.

المتحدث التالي السيد الموقر ممثل بولندا السيد فولانسكي.

السيد ب. فولانسكي (بولندا) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا السيد الرئيس. السيد الرئيس باسم وفد بولندا أريد أن أهنئك على انتخابك لترأس أعمالنا هنا في هذه اللجنة. ونحن نعتقد بأنه بفضل خبرتك وما تتمتع به من معلومات ومهارات قيادية فإن أعمالنا ستكلل بالنجاح.

كما أريد أن أهنئ السيد أ. ايبيس النائب الأول للرئيس والسيد تاريخي النائب الثاني للرئيس، وكذلك السيدة لي وهي المسؤولة عن التطبيقات الفضائية ونائب الأمين لهذه اللجنة كما أريد أن أهنئ دكتور س. كماشيو وهو أمين اللجنة وكذلك أهنئ المكتب لما قاموا به لتسيير أعمال هذه الدورة.

ووفد بولندا يريد أن يهنئ الصين على ذلك الإطلاق الناجح للملاح الفضائي الأول في السنة الماضية. نعتقد بأن كل ذلك سيسهم بدوره للاستخدامات السلمية للفضاء الخارجي.

نريد كذلك أن نهنئ وكالة ناسا وإيسا على تلك الرحلة الناجحة إلى مارس. النتائج التي عادت علينا من هاتين الروبوتين Spirit و Opportunity تقدم [؟يتعذر سماعها؟] من قبل مشروع علمي في العالم. وكل ذلك سيعني المزيد من التفهم لما يدور في ذلك الكوكب وكذلك التفتيش عن المياه فهنالك علامات تبين أنه في يوم ما كانت هنالك حياة على ذلك الكوكب.

ونحن نريد أن نهنئ إيسا على ما قامت به في رحلة مارس اكسبريس، ونحن رحبنا بالجهاز الطيفي المتعدد الذي كان على المركبة في هذه الرحلة. ونحن نتطلع إلى تلك الرحلة إلى زحل ما بين إيسا وناسا.

مركز البحوث البولندي ونحن كذلك لدينا أواصر تعاون مع المملكة المتحدة هذه التجهيزات قد ركبت على حيز وسنقوم بقياس درجات الحرارة وكذلك إمكانية التوصيل الحراري للغازات والسوائل في محيط تايتن. طلبنا كذلك مشاركة العديد من الرحلات الفضائية. ونحن كذلك قمنا بإرسال بعثة ROSETTA التي أطلقتها إيسا في آذار/مارس المنصرم.

التجهيزات والمعدات البولونية تلعب دورها في العديد من الرحلات التي تهدف بدراسة الشمس والبيئة الأرضية كـ Resik و Coronas-F satellite وكذلك الدراسات الذي تهدف إلى الإلمام بالطبيعة المغناطيسية للفضاء الخارجي.

نحن لدينا برنامج آخر لقياس أشعة الغاما. نحن الآن نعد للرحلة المقبلة، ونحن قمنا بتجهيز الجهاز الترددات الطيفية كي يشارك في رحلة الإيسا المقبلة ونشارك وكذلك نتعاون مع الوكالة الفرنسية ومع الوكالة الروسية OBSTANOVKA، لدراسة البيئة الالكترومغنطيسية للمحطات الفضائية و COMPASS وهذا المشروع طور كي نتمكن من دراسة في الانبعاثات الكهرومغناطيسية في الغلاف الجوي المعين Ionsphere.

كذلك نحن نشارك في كافة التطبيقات الخاصة للاستشعار عن بعد والمركز المعني بدراسة المحيطات ينتمي إلى وكالة بولندا للعلوم. ولدينا أنشطة عديدة في بولندا في مجال الساتلات. ومؤخرا نحن قمنا بإنشاء سبعة محطات في منطقة ساليسيا.

كذلك نحن نقوم بالإشراف على الساتل الدائم في ثلاثة محطات التي تقوم بتوفير خدمات [؟يتعذر سماعها؟]. نحن نسهم كذلك للرصد وتحليل المعلومات التي تعود علينا من الساتلات الفضائية وقياس [؟يتعذر سماعها؟] بواسطة الساتل.

البحوث في مركز المحيطات الأكاديمية العلمية في بولندا منهمكة الآن في تطوير تلك الأمور التي تخص الرصد، رصد ثاني أكسيد الكربون. وبعد ذلك هنالك مشروع يخص قيادة المياه هنالك العديد من المؤسسات الأخرى ولاسيما الجامعة في بولندا وكافة هذه المؤسسات والمراكز منهمكة في الاستشعار عن بعد حيث نريد أن نقيم الجفاف، نقيم الرقعة الزراعية إلى آخره.

نحن الآن بصدد تطوير طرق لقياس الرطوبة في التربة كي نتمكن من تصنيف الأراضي المروية وكل ذلك على أساس معلومات مؤكدة من الساتلات الصغرية.

نحن كذلك نستخدم نظام الاتصالات كي نتمكن من التركيز على المناطق الريفية، جامعة وارصو تشارك كذلك في تقييم جدوى تكرار التجربة التي قمنا بها ما قبل سنتين. كذلك نحن اليوم نُقَيِم صحة هذه البيانات ولاسيما في مجال النباتات التي تم على قمة الجبال.

أنشطتنا الفضائية ولاسيما بخصوص التعليم والتربية [؟يتعذر سماعها؟] بذلك ما قبل 10 سنوات وله انطلاق مؤخر فقط، قمنا باستجذاب الطلاب للقطاع الفضائي، حيث لم نكن جاهزين من فعل ذلك في السابق. هنالك العديد من الطلاب الذين يشاركون في مشروع إيسا أو في بناء الساتلات الصغيرة أو على أساس التعاون مع IAF.

وكما سمعتم بالأمس من ممثل جنوب إفريقيا من قبل. هنالك مشروع يخص بناء تلسكوب كبي.ر ونحن كذلك نشارك في هذا المشروع ونحن نأمل بأننا سنتمكن بالمستقبل من استخدام هذا التلسكوب في جنوب إفريقيا. وكذلك نقوم بمشاركة فعالة في أوسكرا والعدبد من المؤتمرات بالفضاء الخارجي. شكرا جزيلا السيد الرئيس شكرا.

الرئيس: أشكر السيد الموقر ممثل بولندا على هذا البيان. كذلك أريد أن أشكرك على تهنئتك للرئيس وأعضاء المكتب الجدد. ونحن استمعنا إلى تلك الجهود التي تبذلها بولندا في المجال الفضائية وكل ذلك على أساس التعاون مع مراكز عديدة ونتمنى لكم كل النجاح.

المتحدث التالي السيد الموقر ممثل … المتحدث التالي السيد الموقر ممثل اليونيسكو السيد تورت لك الكلمة.

السيد ج. تورت (اليونيسكو) (ترجمة فورية من اللغة الفرنسية): شكرا للسيد الرئيس. في مستهل هذه الكلمة السيد الرئيس أريد أن أهنئك وأهنئ أعضاء المكتب على انتخابكم. ونحن على ثقة كاملة أن بفضل قيادتك الحكيمة سنتوصل إلى نتائج جيدة وطيبة. كذلك أنا أريد أن أشيد بأعمال الرئيس السابق سعادة السفير غونزاليز.

كما تعلمون فأن فريق الخبراء الذي ينظر في مسألة الغلاف الخارجي الفضائي ويقوم بالاستناد إلى ما يتم من معلومات ولاسيما في الجهة العلمية في اليونيسكو COMSET. والدورة 43 للجنتكم قامت بطرح، على المدير العام لليونيسكو، تقرير من فريق الخبراء هذا، حول إحاطة اللجنة العامة لأنشطة اليونيسكو ولاسيما ما يخص الغلاف الجوي الخارجي الفضائي وكذلك كي نتبين كافة الأمور التي تتطارحها اللجنة القانونية حول القانون الفضائي.

اليونيسكو اليوم وبموجب الاختصاصات التي أنيطت بها هذه اللجنة، يريد أولا، أن يؤكد بأن هذه الدراسات تعتبر من الأمور التي تعتبر واجب على الجميع في المجتمع العالمي. فنحن اليوم لابد وأن نقوم بدراسة كافة هذه الأمور ولاسيما تلك التي تخص العلوم والبيئة ونحيط الجمهور العام علما بذلك.

الطبيعة الخاصة للفضاء ولاسيما الغلاف الخارجي الفضائي تتداخل فيه العديد من الأمور المختلفة على سبيل المثال تلك الأمور الفضائية، العلاج بواسطة الساتلات، الناحية الأخلاقية لما يستخدم، كل ذلك مثل هذه الاختصاصات في اليونيسكو تستند إلى الأمور التي تطرح علينا من قبل الجهات المختصة والعلماء المختلفين، فلذلك هناك العديد من الخبراء والعاميين الذين يشاركوا في هذه الاجتماعات التي نقوم بإعدادها مع المركز الأوروبي. والاجتماع المقبل سيعقد في باريس في تشرين الأول/أكتوبر. علينا جميعا أن نأخذ بالحسبان الطبيعة العامة لهذه المفاهيم وأن نشجع المجتمع المدني على المشاركة في هذا الأمر.

بطبيعة الحال، هناك أمور خاصة بالتعاون الدولي، ونحن في اليونيسكو ننظر في ذلك وسنطرح ذلك من خلال اجتماع اللجنة في المرة القادمة. وبطبيعة الحال هنالك أخلاقيات محددة بخصوص الحيز الفضائي ونحن قمنا بالنظر بذلك مؤخرا. هذه المشاورات كذلك تتركز على مسألة تعليم وتعزيز الوعي ما بين المجموعات المدنية والمشاكل الأخلاقية.

نحن أخذنا بالحسبان كافة توصيات مجموعة الخبراء وكذلك الكوبوس، ونريد أن نبين لكم بأنه في الدورات المقبلة سيشكل ذلك فرصة جيدة في توطيد التعاون بيننا. وشكرا.

الرئيس: أشكر السيد الموقر ممثل اليونيسكو ونرحب كذلك بما قمتم به من مجهود حول تلك الاجتماعات، ولاسيما التي تخص النواحي الأخلاقية. ونتطلع إلى تلقي النتيجة عندما تختتمون مثل هذه الدراسة. شكرا.

ألا متحدث جديد على لائحة المتحدثين؟ البرازيل.

السيد ر. دي الكونت ليما (البرازيل) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا للسيد الرئيس. السيد الرئيس باسم وفد البرازيل نريد أن نهنئك على انتخابك رئيسا لأعمالنا أثناء هذه الدورة، ونحن على ثقة تامة من أن أعمال هذه الدورة ستكلل بالنجاح الكامل.

نؤيد الملاحظات التي استمعنا إليها من سعادة سفير كولومبيا باسم مجموعة الغرولاك.

السيد الرئيس، البرازيل تعلق أهمية قصوى على مسألة تطبيق التوصيات التي انبثقت من مؤتمر الأمم المتحدة يونيسبيس3، ونريد أن نعبر عن أطيب تمنياتنا، أي أن تكون هذه الأعمال الدائرة، أن تعود علينا بنتائج ملموسة ولاسيما في مجال توطيد التعاون الدولي ونتوصل إلى إبرام اتفاقات دولية والسماح للدول النامية بالتمتع والانتفاع من هذه التقنيات.

السيد الرئيس، نريد أن نذكر هذه اللجنة بأن البرازيل تريد أن تطرح بندا على الدورة 44 للجنة القانونية الفرعية بخصوص انطلاقية وفعالية إعلان 1986 حول مبادئ الاستشعار عن بعد. الاقتراح البرازيلي وعنوانه "تحليل الممارسات الجارية للاستشعار عن بعد وكل ذلك في إطار مبادئ 1986"، حظي بتأييد العديد من الدول في الدورة 43 للجنة القانونية الفرعية. وفي تلك المرة هذا الاقتراح حظي بتوافق الآراء. فلذلك نحن سنطرح هذا الموضوع مرة أخرى على الدورة المقبلة للجنة الفرعية الذي سيعقد في عام 2005.

باسم وفد بلادي سيد الرئيس، أريد أن أهنئ الصين على إرسال البعثة المأهولة الأولى في الفضاء الخارجي وكل ذلك يعتبر من النجاحات التاريخية. كما أريد أن أبين بأن البرازيل والصين وقعا على مذكرة تفاهم وبروتوكول إضافي للتعاون في مجال النظم والتطبيقات الخاصة بالاستشعار عن بعد الذي سيشكل إطار فني وقانوني لتلك الصور التي تولدها الساتلات المشتركة ما بين [؟يتعذر سماعها؟] CBERS وتوزيع هذه الصور على دول أخرى. وشكرا.

الرئيس: أشكر السيد ممثل البرازيل. وإنني متأكد من أن الجميع استمع إلى طلبك، أي طرح هذا البند من جديد بخصوص الاستشعار عن بعد نتمنى لك كل النجاح. كذلك نهنئ البرازيل والصين على تعاونهما وهذا خير مثل يحتذى حول أوجه التعاون التي يمكن أن تعقد ما بين الدول النامية. ونحن في الدول الأفريقية يمكن أن نحذو حذوكم.

الآن سيداتي وسادتي أرى أنه لا من وفد يطلب الكلمة بموجب البند 5، هل هناك أي وفد يريد أن يتحدث بموجب البند 5؟ كلا. وبناء على ذلك سنختتم النظر في البند 5 "التبادل العام للآراء" ونختتم ذلك ما بعد ظهر اليوم، حيث إن كان هنالك وفود ستأخذ الكلمة ما بعد الظهر يمكن لنا أن نؤجل [؟يتعذر سماعها؟] حتى صباح الغد.

كذلك سنقفل لائحة المتحدثين حول هذا البند في آخر الجلسة الصباحية، فإن كان بود أي وفد أن يتحدث إما ما بعد الظهر أو صباح الغد، ونأمل بأننا سنكون قد اختتمنا النظر في البند 5، عليكم أن تبينوا ذلك للأمانة بحلول الساعة الواحدة.

سبل ووسائل الحفاظ على الفضاء الخارجي للأغراض السلمية

الآن البند 2 على جدول أعمالنا البند 3 "سبل ووسائل الحفاظ على الفضاء الخارجي للأغراض السلمية"، وبهذا الصدد أريد أن أذكر الوفود بأن في القرار 58/89 الجمعية العامة وافقت على أن النظر في هذا البند يمكن للجنة أن تنظر في تلك الوسائل التي يمكن أن تعزز في التعاون الإقليمي ودون الإقليمي، أي كافة المواضيع التي انبثقت عن المؤتمر الأمريكي ودور الفضاء الخارجي في مجال تطبيق تلك التوصيات التي اعتمدت في القمة العالمية للتنمية المستدامة.

متحدثان بموجب هذا البند وطلبت هذه الوفود الكلمة، المتحدث الأول هو السيد الموقر ممثل المكسيك السيد خ. خواريز، المكسيك.

السيد خ. خواريز (المكسيك) (ترجمة فورية من اللغة الإسبانية): شكرا جزيلا سيادة الرئيس. حيث وفد بلادي يتحدث للمرة الأولى استهل هذه الكلمة لتوجيه التهاني لك السيد الرئيس لانتخابك لترأس أعمالنا. كذلك نهنئ ممثل كولومبيا وممثل إيران لانتخابهما كالنائب الأول والثاني للرئيس.

سيادة الرئيس، نحن نأمل بأن هذه الدورة ستكون دورة ناجحة، ويريد وفد بلادي أن يشيد كذلك بالرئيس المتعاقد سعادة السفير غونزاليز بما قام به في السنتين السابقتين. وفد المكسيك يريد أن يهنئ السيد س. كماشيو وكافة أعضاء مكتب الشؤون الفضائية، ونريد أن نشكر ذلك المكتب على العمل القيم الذي قاموا به.

يريد وفد المكسيك أن يعرب عن موافقته التامة على ما قاله السيد الموقر ممثل كولومبيا باسم الغرولاك.

بالنسبة للمكسيك نحن نعتقد بأنه من أفضل وأسلم الطرق للمحافظة على الفضاء الخارجي لأغراض السلم هي بطبيعة الحال التطبيقات والاتفاقيات القائمة ولاسيما في مجال الاستخدام المأمون للفضاء الخارجي والتعاون ما بين كافة الأطراف. كذلك علينا أن نبذل كل جهد كي ننهض بالوعي إزاء هذه الأنشطة الفضائية. نحن نعتقد بأنه إذا ما توفرت الجهود من قبل كافة الدول كي نتخطى الحدود، حدود المعارف، ونتوصل إلى الاستخدام الكفؤ للموارد فكل ذلك سيعود على البشرية جمعاء بالخير والفائدة.

نحن نفضل [؟يعتذر سماعها؟] قواعد النظام الدولي من شأنه أن يضمن الاستخدام السلمي فقط للفضاء الخارجي.

وأخيرا سيدي الرئيس، إنني أريد أن أغتنم هذه الفرصة كي نعرب عن تأييدنا لترشيح الجماهيرية العربية الليبية وتايلاند للعضوية في هذه اللجنة. وشكرا جزيلا السيد الرئيس.

الرئيس: أشكر السيد الموقر ممثل المكسيك على هذا البيان. والآن أعطي الكلمة للسيد الموقر ممثل الباكستان.

السيد ش. منازير (الباكستان) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): سيدي الرئيس، أيها المندوبون الكرام، إن البحوث الفضائية يمكن استخدامها أساسا إما لأغراض مدنية أو عسكرية ولكن للأسف فإن الأنشطة العسكرية تستوعب أكثر من ثلاثة أرباع النفقات والمصروفات التي تصرف على المشروعات الفضائية، وذلك من قبل البلدان التي لديها أنشطة فضائية وقد فشلت الجهود المبذولة لوضع حد لانتشار الأسلحة للفضاء الخارجي، ويستمر سباق التسلح دون أي عقبات، وذلك يؤدي إلى تفاقم التوتر في العلاقات الدولية. وعلى الرغم من انتشار الانشغال الذي أعربت عنه لجنة الاستخدام السلمي للفضاء الخارجي التابع للأمم المتحدة لم يتم إحراز أي تقدم في هذا الشأن. وعلى الرغم من أن لجنتنا كانت تضطلع بدور حيوي ورئيسي لتعزيز التعاون الدولي في استكشاف واستخدام الفضاء الخارجي للأغراض السلمية إلا أنه لا توجد أي آثار إيجابية لهذه الجهود للمحافظة على الفضاء الخارجي للأغراض السلمية فقط. ولذلك فإن وفدنا يقترح أن نقوم في هذه الدورة ببحث أساليب العمال التي تتيح لنا إقامة علاقات عمل مع المؤتمر المعني بنزع التسلح بشأن هذا الموضوع. فمن شأن هذا التعاون أن يسمح لنا بالاستماع إلى آراء الخبراء بشأن الأمور التقنية والقانونية والعلمية المتعلقة بالموضوعات ذات الصلة. وفي رأينا فإن اللجنة ينبغي عليها أن تبحث عن أساليب منطقية لمواصلة دراسة هذا البند بشكل مرض. ولذلك يمكن أن نواصل مناقشة هذا الموضوع وذلك من خلال وضع آلية للحفاظ على الفضاء الخارجي لأغراض السلمية. فمن شأن ذلك أن يكمل الأعمال والجهود التي تبذلها هيئة مؤتمر نزع التسلح.

الرئيس: شكرا للسيد ممثل الباكستان على بيانه بشأن البند 6 من جدول الأعمال.

وبذلك نكون قد استنفدنا قائمة المتحدثين بشأن البند 6، أقصد المتحدثين الذين قد أعربوا عن أخذ الكلمة بشأن هذا البند 6 صباح اليوم. والآن أسألكم، هل هناك من يود أن يأخذ الكلمة أيضا بشأن البند 6 الآن؟ لا أرى أي طلب للكلمة، حسنا دعونا إذن نواصل بحث البند 6 بعنوان "سبل ووسائل الحفاظ على الفضاء الخارجي لأغراض سلمية" دعونا نستأنف هذا البند عصر اليوم ولعلنا ننتهي منه عصر اليوم، وإنني أنهي إقفال قائمة المتحدثين بشأن البند 6 بحدود الساعة 4 عصر اليوم. ولذلك فإنني أحث كافة الوفود التي تود التعليق على هذا البند أن تسارع بتسجيل اسمها على قائمة المتحدثين لدى الأمانة.

أيها المندوبون الكرام ننتقل الآن إلى البند التالي من جدول الأعمال ألا وهو البند 7، وما نعتزم القيام به صباح اليوم هو فتح باب التعليق على هذا البند، وليست لدي أي نية لدعوة المتحدثين إلى أخذ الكلمة منذ الآن. إنني أود فقط أن أمهد لهذا البند 7 المتعلق بـ "تنفيذ توصيات مؤتمر الأمم المتحدة الثالث المعني باستكشاف الفضاء الخارجي واستخدامه في الأغراض السلمية" معروف باليونيسبيس3، أمهد فقط لهذا البند، بشأن هذا الموضوع بعينه أود أن أسترعي انتباهكم إلى أمر إجرائي وذلك كالأتي، لقد أحاطتني الأمانة علما بأن نائب [؟يتعذر سماعها؟] ي. باحر، وهو نائب أمين وزارة التجارة في الولايات المتحدة الأمريكية، يود أن يتقدم بعرض باسم "مجموعة مراقبة الأرض" GEO، وذلك في الأسبوع المقبل وسندعو [؟يتعذر سماعها؟] إلى القيام بعرضه يوم الثلاثاء الموافق 8 حزيران/يوليو، وذلك في إطار بحث البند 7 من جدول الأعمال، هل توافقون على هذا الاقتراح؟ نعم، تقرر الأمر على هذا النحو.

أيها المندوبون الكرام، كما بينت لكم صباح اليوم أود الآن أن أعطي الكلمة للسيدة ممثلة الصين التي ستقدم لنا عرضا بشأن الأنشطة المتعلقة بالفضاء الخارجي المنفذة في الصين. لك الكلمة سيدتي.

السيدة ك. ليو (الصين) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. في تشرين الثاني/نوفمبر 2000، قامت حكومة الصين للمرة الأولى بإصدار القانون بشأن الأنشطة الصينية في المجال الفضائي. وهذا القانون ينص على أن هذه الأنشطة تعتبر جزءا لا يتجزأ من الاستراتيجية التنموية الشاملة للبلد. واستخدام الأنشطة الفضائية ينبغي أن يكون لأغراض سلمية لتعزيز الحضارة البشرية والتقدم الاجتماعي وتحقيق منفعة الشعب. إذن، هذا هو المبدأ الأساسي الذي تستند إليه الأنشطة الفضائية السلمية.

الآن أود أن أغتنم هذه الفرصة لكي أقدم لكم عرض وجيز عن تاريخ الصين في مجال الفضاء والإنجازات التاريخية التي حققناها فيما يخص الأنشطة الفضائية.

في سنة 1956 تم تأسيس صناعة الفضاء الصينية وفي سنة 1970 تم إطلاق أول ساتل في مدار منخفض وفي سنة 1984 تم إطلاق أول ساتل للاتصالات في المدار الثابت حول الأرض وفي سنة 1999 تم إطلاق أول مركبة فضاء غير مأهولة. وفي 2003 قمنا بإطلاق أول رحلة مأهولة بنجاح. وقد اضطلعنا بهذه الرحلة وأنهيناها بنجاح وأرجعنا رائد الفضاء.

 وقد أطلقنا 70 ساتلا وذلك بمعدات إطلاق بعيدة المدى في 2003 وقد قمنا ببحوث وأنظمة للتجريب في الصين. وفي الصين لدينا 3 مراكز للإطلاق أولها اسمه شيشانغ وقدرة مركز الإطلاق هذه تتمثل في إطلاق السواتل في المدار الثابت حول الأرض لمراقبة الأرض والمركز الثاني هو التايوان وهو يستطيع إطلاق السواتل في المدارات المنخفضة. والمركز الثالث هو تشيكوان وله قدرة على إطلاق السواتل في المدارات المنخفضة القريبة من الأرض.

وحتى الآن قامت الصين بإنشاء نظام التتبع عن بعد والقياس عن بعد وقمنا كذلك بإرساء نظام في السفن، وقد قمنا بإنشاء معدات إطلاق من 12 نوع مختلف. ولدينا نظام شامل للسواتل وهو عبارة عن خطة طويلة الأجل لمدة 5 إلى 10 سنوات وفي هذه الفترة سنركز على بعض مجموعات السواتل التي أطلقناها حتى الآن. فإن الصين قد استطاعت أن تحقق الإنجازات التالية.

في سنة 1994 قامت الصين بإطلاق ساتل الاتصالات DFH-3، وفي سنة 1998 قمنا بإطلاق ساتل Sino-Sat 1 وذلك بالتعاون مع فرنسا وهو عبارة عن ساتل للاتصالات، وسنقوم بإطلاق المجموعة الثانية قريبا. ولدينا كذلك تعاون في مجال الاتصالات مع شركة APT الموجودة في هونغ كونغ.

لقد قمنا بتطوير بعض الموارد التي نستمدها من سواتل الاستشعار عن بعد. لقد بدأنا التعاون مع البرازيل وقمنا معا بتصنيع CBERS وهو ساتل للموارد والبيانات وأول ساتل من هذا النوع هو CBERS 1 وقد قمنا بتشغيله لقرابة 4 سنوات والساتل الثاني من هذا النوع قمنا بإطلاقه في العام الماضي. وقد حصلنا على العديد من البيانات من سيبرس، استخدمت هذه البيانات في الصين للتخطيط العمراني وإدارة الموارد المائية وللمراقبة أيضا.

لقد قامت الصين بتطوير السواتل المستخدمة للأرصاد الجوية وقمنا بتسجيل هذه السواتل في منظمة الأرصاد الجوية العالمية وذلك للمشاركة في أنشطة المراقبة العالمية للأرصاد الجوية واستشراف الجو والمناخ. ولدينا كذلك سواتل تجريبية في مجال الملاحة، فالصين ستقوم بتجريب استخدام هذه السواتل وتحاول استبيان كيفية تطويرها.

ولدى الصين ساتل علمي، ولدينا تعاون دولي مع الوكالـة الفضائيـة الأوروبيـة كذلـك فـي إطار مشروع يسمى كلاستر 2، ولدينا كذلك تقنيات لاسترجاع السواتل، أو لدينا سواتل قابلة للاسترجاع ونستخدمها لمراقبة التطورات البيولوجية في الفضاء. وسنقدم تقريرا خاصا عن هذا النوع من السواتل في وقت لاحق.

وقد قامت الصين بإطلاق رحلات مأهولة وذلك منذ 1992 وفي 1999 أطلقنا أول رحلة مأهولة. وفي الفترة من 1999 إلى 2003 قمنا بإجراء 4 رحلات غير مأهولة. وكما تعلمون جميعا فإنه في عام 2003 استطعنا أن نطلق بنجاح أول رحلة مأهولة فضائية في الصين.

إن الصين ستركز على المجالات التالية في المستقبل، سنركز على مركبات الإطلاق الواسعة الطاقة، وكذلك قواعد إطلاق السواتل الواسعة القدرة، وسنحاول كذلك أن نركز على مراقبة السواتل ومجموعات السواتل المراقبة وكذلك استكشاف الفضاء الخارجي البعيد والرحلات الفضائية المأهولة.

إننا نحاول أن نستهدف جيلا جديدا من المركبات الإطلاقية وذلك بحد أدنى من التلوث والتكاليف، وسنحاول أن نزيد من قدرات مركبات الإطلاق الحالية ونحاول أن نزيد من قدرة مركبات الإطلاق البعيدة المدى من 9.5 طن إلى 25 طن في المدارات القريبة من الأرض ونزيد القدرة من 1.5 طن إلى 14 طن في المدرات الثابتة بالنسبة للأرض في المستقبل.

إن الصين تخطط لإنشاء نظام جديد من السواتل يتألف من مجموع من السواتل للأرصاد الجوية. ولدينا مجموعة للسواتل لمراقبة موارد الأرض وهي عبارة عن مجموعة تستخدم لتخفيف آثار الكوارث الطبيعية ومراقبة البيئة الأرضية. ولدينا كذلك مجموعة من السواتل البحرية ومجموعة من سواتل الاتصالات وهذه السواتل تسمح لنا بالقيام بعمليات طويلة الأجل في مختلف الظروف المناخية، وتوفر لنا هذه السواتل صور دقيقة للغاية.

وتواصل الصين التعاون مع البرازيل وذلك من أجل تطوير ساتل سيبر وزيادة القدرات لهذا الساتل، وسنحاول أن نوسع نطاق التطبيقات لبيانات هذا الساتل وستقوم كذلك بتنفيذ برنامج جيوسبيس وذلك للتعرف على إمكانيات استخدام النظام الشمسي الأرضي في المستقبل.

في العام الماضي استطاعت الصين أن تحقق إنجازات رائعة في مجال الفضاء، فمنذ ستة أشهر استطعنا أن نطلق أول رحلة مأهولة بنجاح ونسترجع رائد الفضاء، واستطعنا كذلك أن نضع ثالث ساتل تجريبي في مداره وهو ساتل الملاحة [؟بيدو؟]، استطعنا أن نضعه في مدار خاص به واستطعنا كذلك أن نطلق سيبرز2 واستطعنا أن نطلق أيضا ساتلا للاتصالات في مدار ثابت حول الأرض وهو شاينا سات 20 واستطعنا أن ننجح في إطلاق تي سي1 ووضعناه في مدار قطبي. كل هذه السواتل قد اضطلعت بدور مهم لتطوير اقتصاد الصين.

أود أن أغتنم هذه الفرصة لكي أقدم لكم بإيجاز الأنشطة التي اضطلعت بها الصين في مجال التعاون الدولي مع البلدان الأخرى.

إن الحكومة الصينية تقوم دائما بدعم الأنشطة الرامية إلى الاستخدام السلمي للفضاء الخارجي وذلك في إطار منظومة الأمم المتحدة. ونحن نتعاون مع الدول الموجودة في منطقة آسيا والمحيط الهادي وأنحاء العالم الأخرى. ونحن نستأنف تطوير أنشطتنا مع البلدان التي لديها أنشطة فضائية ونود كذلك أن نشجع الدول النامية. والحكومة الصينية تلتزم بالمبادئ التالية الاستقلالية والاعتماد على الذات عند القيام بأنشطة التعاون في مجال الفضاء الخارجي. ومنذ التسعينيات قامت الصين بتحقيق إنجازات فعلية في مجال التعاون الدولي وقد وقعت الصين اتفاقات التعاون بين الحكومات والوكالات. فقد وقعنا اتفاقات مع البرازيل وكندا وتشيلي وفرنسا وألمانيا والمملكة المتحدة وكازاخستان والهند وإيطاليا وماليزيا والباكستان وبيرو وروسيا وأوكرانيا والولايات المتحدة الأمريكية والوكالة الفضائية الأوروبية وكذلك الاتحاد الأوروبي. وفي الوقت ذاته فإن الصين تولي اهتماما كبيرا للتعاون الإقليمي في مجال الأنشطة الفضائية.

ومنذ 1992 فإننا أطلقنا عملية التعاون الإقليمي بشأن المعدات والتطبيقات الفضائية ويتم رعاية هذا البرنامج بالتعاون مع تايلاند والباكستان. ولدينا معاهدة لمنظمة التعاون الفضائي في آسيا والمحيط الهادي وقد انضمت 15 دولة إلى هذه المعاهدة ونأمل أن نستطيع التوقيع على هذه المعاهدة قبل نهاية هذا العام.

والآن أود أن أستمهلكم بضع دقائق للإشارة إلى مشروع القمر، إن الصين ستقوم بتنفيذ مشروع استكشاف القمر واسم هذا المشروع هو "تشانغ أو"، و"تشانغ أو" مستمد من أسطورة قديمة في الصين فإن "تشانغ أو"، هو شخص قد حاول أن يصل إلى القمر واستمدينا من أسم هذا الشخص الأسطوري اسم هذا المشروع والهدف من هذا المشروع هو استكشاف الفضاء الخارجي والكون والأرض وذلك لاستخدام الفضاء الخارجي للأغراض السلمية المتمثلة في تعزيز الحضارة البشرية والتقدم الاجتماعي لتحقيق منفعة الإنسان ولتلبية الاحتياجات المتزايدة في مجال النمو الاقتصادي والعلوم والتكنولوجيا والتطورات الاجتماعية. ويستهدف المشروع أيضا حماية المصالح الوطنية الصينية. ونحاول كذلك أن نحقق التطور المستديم لتكنولوجيا الصين الفضائية. ونحاول كذلك أن نجعل من هذا المشروع قاعدة لتعزيز التعاون الدولي وذلك من خلال استخدام التطبيقات القمرية واستكشاف القمر والقيام بالتعاون في مجال استخدام موارد القمر وتطويرها. ومشروع "تشانغ أو" يتمثل في مراحل مختلفة، عددها 3 مراحل. قبل 2007 ستقوم الصين بإطلاق ساتل استكشاف القمر في مدار حول القمر وبقرابة عام 2012 سنقوم بالقيام بالتحققات الآلية على سطح القمر وقبل 2017 سنحاول أن نستعيد الساتل لكي نحصل على العينات التي جمعت على سطح القمر بشكل آلي. إذن، هذه هي المراحل الثلاث لهذا المشروع.

الآن أود أن أقدم لكم بإيجاز هذا المشروع وسأصف لكم السمات التقنية الأساسية لهذا المشروع. يتألف المشروع من العناصر التالية، ساتل إستكشاف القمر ومركبة الإطلاق سنستخدم مركبة Long-March 3A وموقع الإطلاق سيكون مركز كسيشانغ للإطلاق وسنقوم باستخدام أنظمة للاتصالات والمراقبة القياسية عن بعد وهي من نمط USB-VLBI، وسنستخدم أنظمة تطبيقات أرضية أيضا. سيحمل هذا الساتل ما يلي كاميرا ستيريو من طراز CCD وكذلك أدوات فائقة لرسم الطيف وكذلك ليزر للقياس في المرتفعات وجهاز رسم الطيف بالأشعة السينية وأشعة جاما وجهاز قياس راديو بالموجات الدقيقة، وكذلك جهاز استكشاف للدقيقات الشمسية العالية الطاقة، وجهاز استكشاف للأيونات المنخفضة للطاقة. وسيكون وزن هذا الساتل 2550 كيلوغرام وكتلة حمولته 130 كيلوغرام ومداره 200 كيلومتر حول القمر، وسرعة الاتصالات هي 200 كيلو [؟يتعذر سماعها؟]. وأمامكم صورة لبناء هذا الساتل وأمامكم صورة أيضا الآن بشأن عملية الرحلة فسيتم إطلاق الساتل وبعد ذلك سيدخل الساتل في المدار الذي سينقله إلى القمر ومن هذا المدار الانتقالي سيدخل الساتل إلى المدار حول القمر. شكرا.

الرئيس: أود أن أشكر السيدة ليو. أشكرها على هذا العرض الشامل الذي تقدمت به أمام لجنتنا والذي عرضت فيه جهود الصين في مجال استكشاف الفضاء الخارجي واستغلاله. إن العرض كان شامل وكان منيرا لنا وينطوي على تحديات أيضا. إن حكومتك وشعبك يستحقون التهاني لكل ما حاولوا القيام به وعلى كل ما يضطلعون به من أنشطة ولقد دونا ملاحظاتنا ونتأكد أن التعاون سيستمر بين الصين والبرازيل فيما يخص ساتل سيبرز ونتطلع إلى الحصول على المزيد من المعلومات بشأن جهود تعاونكم مع الوكالة الفضائية الأوروبية بشأن مختلف جوانب التطبيقات الفضائية والتكنولوجيا الفضائية. وأود أن أنقل لك ولشعبك وحكومتك التهاني لنجاح الرحلة المأهولة الفضائية في شهر تشرين الأول/أكتوبر الماضي. ونشكرك على إعطائنا فكرة عن التحديات التي أمامكم للمستقبل وتخطيطاتكم لإطلاق السواتل بما في ذلك مشروع استكشاف القمر. وشكرا لتبيانك المراحل الثلاث الذي تعتزمون القيام بتنفيذها من 2007 حتى 2017، آمل أن تستطيع البلدان أن تقتضي بكم وآمل أن أستطيع سماع أخبار سارة من منطقتكم. شكرا لك باسم أعضاء اللجنة. وبعد الاستماع إليك قد يود المزيد من الأعضاء الحصول على معلومات إضافية فهل تستطيعين الرد على أية أسئلة؟

السيدة ك. ليو (الصين) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): شكرا سيدي الرئيس. كما تعلمون فإنني لست مختصة وخبيرة تقنية ولكنني مستعدة للرد على أية أسئلة إن كانت هناك استفسارات.

الرئيس: هل تودين الإجابة عن الأسئلة الآن أم في وقت لاحق؟

السيدة ك. ليو (الصين) (ترجمة فورية من اللغة الإنكليزية): في وقت لاحق يكون ذلك أفضل.

الرئيس: شكرا جزيلا على هذا العرض وأقدم لك مجددا أحر التهاني.

أيها المندوبون الكرام بعد الاستماع إلى هذا العرض المنير أود أن أرفع هذه الجلسة. وقبل أن أقوم بذلك أود أن أحيطكم علما بجدول عملنا لعصر اليوم.

عصر اليوم سنواصل بحث بند جدول الأعمال 5 بعنوان "التبادل العام للآراء" وكما بينت لكم بالأمس فإن جميعكم قد اتفق في العام الماضي على الاستماع إلى سيد يتميز بالكفاءات والمهارة والخبرة وأقصد السيد ف. كوبال وهو من الجمهورية التشيكية، سيقدم لنا محاضرة خاصة عصر اليوم وقد قيل لي أن العرض جاهز ونتطلع إلى الاستماع إلى السيد كوبال عصر اليوم. وسيحدثنا السيد كوبال عن تطور هذه اللجنة وذلك من منظور تاريخي. وسيعطينا السيد كوبال أيضا انطباعاته الشخصية بشأن اللجنة. إذن، نتطلع إلى الاستماع إلى السيد كوبال عصر اليوم.

وكما بينت لكم آنفا فإننا سنواصل كذلك عصر اليوم بحث البند 6 بعنوان "سبل ووسائل الحفاظ على الفضاء الخارجي للأغراض السلمية"، وكما قلت لكم آنفا فإنني أطلب منكم قبل أن تغادروا القاعة انصرافا لتناول الغذاء أرجوكم أن تسجلوا اسمكم لدى الأمانة قبل أن تتناولوا وجبة الغذاء. أنبهكم أنه إذا ما سنحت لنا الفرصة سنتناول كذلك البند 7 بشأن "تنفيذ توصيات يونيسبيس الثالث" وإن سمح لنا الوقت أيضا سنبدأ ببحث البند 8، ولست أدري إن كان ذلك ممكنا، ولكن سنرى إن كان لدينا طموح للوصول حتى البند 8 وهو "تقرير اللجنة الفرعية العلمية والتقنية عن أعمال دورتنا الحادية والأربعين".

إذن، عصر اليوم سننظر في 5 و6 و7، ونستمع إلى السيد كوبال وبعد ذلك قد ننظر في البند 8، أعتقد أن ذلك من [؟يتعذر سماعها؟] الطموح ولكن لا بأس إن استطعنا لما لا.

وفي ختام جلسة العصر سنستمع إلى عرض على لسان أوكرانيا وذلك في إطار البند 5 من جدول الأعمال وبعد ذلك سيقوم الفريق العامل المعني باستعراض يونيسبيس3 بعد خمس سنوات سيقوم بعقد اجتماعه.

إذن، هذا هو الجدول الزمني المعروض عليكم الآن هل لديكم أي أسئلة بشأنه؟ هل ترضون عن هذا الجدول؟ إن كنتم راضون عن الجدول فينبغي علينا أن نلتزم به. هل هناك من اعتراض؟ لا. إذن، سنتبع هذا الجدول وسأرفع الجلسة الآن حتى الساعة الثالثة عصرا، ولكنكم سترون أن الساعة لم تشر بعد للواحدة. إذن،لا تغادروا القاعة أرجوكم، فكما بينت لكم بالأمس فإننا بوظيفة بالغة بالأهمية منوطة بنا في هذه الدورة ألا وهي مهمة وضع اللمسات الأخيرة على التقرير الذي سنقدمه لمؤتمر الاستعراض أو الجمعية العامة الذي ستستعرض يونيسبيس3 بعد خمس سنوات، وقد كلفنا السيد هيدمان من السويد بترأس الفريق العامل. والسيد هيدمان مستعد للتعاون معنا. لذلك أرجوكم أن تبقوا بالقاعة ولا تنصرفوا للغذاء فلم يحن وقت الغذاء بعد.

سأحيل الكلمة للسيد هيدمان من السويد ودعونا نواصل بحث هذا الموضوع بالإمكان أن أمهلكم 5 دقائق للاستراحة ولكن أرجوكم أن تعودوا إلى القاعة وسنبدأ في تمام الساعة الثانية عشر و35 دقيقة.
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أيدت الجمعية العامة، بموجب قرارها 50/27 المؤرخ في 6 كانون الأول/ديسمبر 1995، توصية لجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية بأن تزود الأمانة، ابتداء من دورتها التاسعة والثلاثين، بمحاضر مستنسخة غير منقحة، بدلا من المحاضر الحرفية. ويحتوي المحضر الواحد منها على الخطب الملقاة بالانكليزية والترجمات الشفوية لتلك التي تُلقى باللغات الأخرى مستنسخة من التسجيلات الصوتية. وليست المحاضر المستنسخة منقحة أو مراجعة.





كما أن التصويبات لا تدخل إلا على الخطب الأصلية وينبغي أن تدرج هذه التصويبات في نسخة من المحضر المراد تصويبه وترسل موقّعـة من أحد أعضـاء الوفـد المعني، في غضـون أسبوع من تاريخ النشر، الى رئيس دائرة إدارة المؤتمرات: Chief, Conference Management Service, Room D0702, United Nations Office at Vienna, P.O. Box 500, A-1400 Vienna, Austria. وستصدر التصويبات في ملزمة واحدة.
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