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Организация Объединенных Наций
COPUOS/T.520

Комитет по использованию
Неотредактированная стенограмма
космического пространства
в мирных целях

520-е заседание

Четверг, 3 июня 2004 года, 10 час.

Вена








UNREVISED ADVANCE COPY
Председатель: г-н Адигун Аде Абиодун (Нигерия)
Заседание открывается в 10 час. 07 мин.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ [синхронный перевод с английского]: Доброе утро, уважаемые делегаты. Я объявляю открытым 520-е заседание Комитета по использованию космического пространства в мирных целях. 

От имени Нигерии благодарю всех вас за приход на наш прием. 

Сегодня утром мы продолжим рассмотрение пункта 5 "Общий обмен мнениями", потом рассмотрим пункт 6 "Пути и средства сохранения космического пространства для мирных целей" и пункт 7 "Осуществление рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III". В конце заседания выступит г-жа Лю Сяохонь, Китай, которая сделает презентацию на тему "Деятельность Китая в космическом пространстве".

Потом мы сделаем перерыв и начнем работу Рабочей группы по ЮНИСПЕЙС-III + 5. Такая программа у нас на сегодня на утреннее заседание.

Пункт 5 – Общий обмен мнениями

Продолжаем рассмотрение пункта 5 "Общий обмен мнениями". Первым будем выступать мой давний друг г-н Писо из Румынии. Пожалуйста.

Г-н ПИСО (Румыния) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 

Прежде всего я приветствую уходящего Председателя г-на Гонсалеса. Под его умелым руководством мы смогли выйти на столбовую дорогу освоения космоса, добились больших успехов. 

Поздравляю г-на Абиодуна с его избранием, а со своей стороны могу заверить вас, что всегда и во всем буду помогать вам и сотрудничать. Поздравляю всех остальных должностных лиц с их избранием. Благодарность Директору Управления и Секретариату. 

За истекший период в глобальной космонавтике произошло много нового. Уверенно идут освоение космоса, исследовательские работы. Формируется новое видение в НАСА. Успешно провели пилотируемый полет в Китае. Расширяется программа космических работ в Европе и формируется новая европейская космическая политика, пишется европейская конституция.

Многие страны ступили на стезю космической деятельности, развивают космическую программу, осваивают технику. 

Космос уверенно входит в нашу жизнь. Космические программы призваны сыграть триединую 
роль – это двигатель прогресса, это двигатель науки и средство повышения жизненного уровня, обеспечения жизни человека, его благополучия и безопасности, защиты среды, природы и мира. 

По последней части – безопасность – можно упомянуть давешнее февральское решение Европы о подготовке сегмента безопасности в космической деятельности, то есть обеспечении безопасности космическими средствами. Сейчас это на слуху и в работе Европейской комиссии. Прежде всего речь идет об экологической безопасности, о системах навигации. Это наблюдение за стихийными бедствиями, защита инфраструктур, борьба с терроризмом, обеспечение безопасности европейских граждан космическими техническими средствами.
В современном мире конфликты вспыхивают все чаще и чаще. Человечество сталкивается со все большими угрозами как на земле, так и в космосе и даже от своих собратьев-людей. Человечество мучит голод, болезни и прочее. Концепциями безопасности выходит далеко за пределы безопасности военной. Безопасность должна стать краеугольным камнем развития гражданского общества и космической отрасли. Это обеспечивается прежде всего мирным характером космической деятельности, принципиальным поддержанием космоса в мирных целях. Считаем, что КОПУОС и его рабочие органы призваны сыграть лидирующую роль в мирном космосе, нужно найти и освоить новые механизмы решения глобальных проблем. 

Румыния уверенно идет по космическому пути. Мы развиваем свой аэрокосмос и самостоятельно, и совместно с партнерами. Создано Румынское космическое агентство. Это ведущая организация, включающая 95 подразделений – научных, промышленных, инструментальных и прочих. Имеется пять рабочих направлений космической инфраструктуры: исследования, прикладное, материальное обеспечение и т. д. В этом году мы ввели новое направление – безопасность из космоса. В общей сложности мы работаем над 77 проектами, штат – 840 постоянных сотрудников. Прошлый год можно назвать ударным. Большинство проектов привязано к программам международного сотрудничества, прежде всего к европейским структурам. 

Это альфамагнитная спектрография. Мы работаем с КНЕС и НАСА. По прикладному космосу работаем вместе с Францией над прибором исследования земных поверхностей. Проводим телемедицинские проекты вместе с США и Европой. Создается центр освоения GNSS – Галилео, исследуются эрозия почвы, водные горизонты; землепользование вместе с ФАО. Развиваются наземные, а также бортовые сегменты, осваиваются малые спутники. 

Румыния продолжает работать прежде всего с Европейским космическим агентством по прикладной части  и научной. Есть также соглашения и проекты с другими партнерами, например с НАСА, КНЕС, Росавиакосмосом, Немецким аэрокосмическим агентством (DLR). Буквально недавно мы включились в шестую исследовательскую программу Еврокосмоса. Оказываем техническую помощь развивающимся странам. В этом году, например, помогаем Молдове пользоваться материалами ДЗЗ в сельскохозяйственных целях. 

Что касается пункта 7 повестки дня, Румыния активно выполняет рекомендации ЮНИСПЕЙС‑III. Мы участвуем в рабочих группах по спутниковой навигации, мониторингу стихийных бедствий; мы участвовали в семинаре Организации Объединенных Наций по ликвидации стихийных бедствий в Европе. По некоторым рекомендациям уже есть конкретные проекты, например по дельте Дуная. Мы их финансируем своими силами, привлекаем внешние средства. Активно работаем по линии инициативы Организации Объединенных Наций – Центральноевропейской сети научно-исследовательских институтов. Частично этот проект финансируется Европейским союзом. В нее входят восемь стран Восточной Европы.

Что касается пункта 9 повестки дня, Румыния активно работает и по литии КОПУОС, в частности в Научно-техническом подкомитете. Мы возглавляли даже и были председателем в лице г‑на Прунариу – нашего космонавта. Румыния была соавтором нескольких рекомендаций. Мы и впредь будем активно участвовать во всех космических работах на благо нашей страны. Мы очень удовлетворены работой Научно-технического подкомитета и Юридического подкомитета последних созывов. Поздравляем председателей рабочих групп и Секретариат за большие успехи в труде. 

Пункт 11 "Космос и общество". Мы совершенно согласны, что нужно осваивать и пропагандировать космические науки как по частной, так и по государственной линии. Обучение космическим наукам крайне важно для всех стран. Кадров не хватает, и дефицит кадров космических программ станет вскоре тормозом. Отток кадров идет в сторону крупных космических центров. Это может привести к большим диспропорциям и перекосам. Надо вынести рекомендацию. Надо так планировать проекты, чтобы привлекать кадровые ресурсы малых стран. Румынское космическое агентство совместно с ЕКА разрабатывает программное обеспечение – LEOWORKS – для обучения методам дистанционного зондирования, причем начиная с уровня средней школы. 

Что касается пункта 12 "Космос и вода", Румыния в конце месяца вместе с EURISY, Организацией Объединенных Наций и ЕКА проводит семинар по применению космических средств к изучению и освоению ресурсов Дунайской дельты. Это очень хороший региональный проект. Румынское космическое агентство подготовило вместе с экспертами НАСА презентации и показательные выступления.

У нас давние традиции работы в космосе, мы их будем поддерживать, так как считаем, что космос – это двигатель прогресса, безопасности и благополучия. Конкретнее мы выступим в другой раз. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Спасибо за выступление и за все, что вы сказали в мой адрес. Ваши достижения нам хорошо известны. Мы знаем, что вы – верный друг космоса, что вы очень активно работаете в КОПУОС. Следующим будет выступать наш дорогой друг из Пакистана, г-н Насим Шах.

Г-н ШАХ (Пакистан) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Мы приветствуем и поздравляем вас, а также уходящего Председателя. Мы приветствуем членов Бюро. Вы – настоящий ветеран космической деятельности, работая в структурах Организации Объединенных Наций. Я уверен, что на вас можно положиться. Ваш опыт является залогом успеха. А мы заверяем вас в нашей поддержке и сотрудничестве. Не могу не сказать пару слов благодарности в адрес уходящего Председателя г-на Гонсалеса. Он многое сделал для Комитета. 

Мы положительно оцениваем работу Научно-технического и Юридического подкомитетов, соответственно под руководством г-на Думитру Дорина Прунариу из Румынии и г-на Сержио Маркизио из Италии. 

Особенно больших успехов удалось добиться 
по линии Научно-технического подкомитета, в частности в плане подготовки доклада Целевых групп, образованных для выполнения рекомендаций 
ЮНИСПЕЙС-III. Проведено углубленное техническое исследование использования ядерных источников в космосе; привлечены ресурсы МАГАТЭ; обсуждены вопросы космического мусора. Научный и технический уровень дискуссии очень высок, многообразен и многогранен. Интерес участников очень высок. Постоянно присутствуют и активно участвуют в нашей работе КОСПАР и МАФ. Проводятся промышленные симпозиумы, где нас просвещают по различным темам современного состояния науки и техники. 

Больших успехов добился и Юридический подкомитет по линии своей компетенции, в частности по состоянию международных договоров по космосу, по определению и разграничению космического пространства, определению концепции "запускающее государство" и в вопросах предварительного протокола по космическому имуществу. 

С давних времен космос увлекал человека. Сейчас настала эпоха стремительного развития космической техники и освоения космоса. Космос шагнул в нашу жизнь, влияет на формирование человеческого общества. Развивается дистанционное зондирование, телеобучение, телемедицина, теленавигация, ликвидация стихийных бедствий и прочее. Все это повышает жизненный уровень, делает жизнь на Земле комфортнее. Этому посвящена тема "Космос и общество". 

Мы хотели бы поддержать заявку Таиланда и Ливии на членство в КОПУОС. 

И наконец, сразу замечу, что мы будем выступать подробнее по другим пунктам повестки. Благодарю вас. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Пакистана, г-на Насим Шаха, за его заявление и за любезные слова в адрес Председателя и членов нового президиума. Председатель Юридического подкомитета г-н Сержио Маркизио попросил сказать, что его фамилия произносится через букву "к". Так что, г-н Маркизио, вы внесли нужное исправление. 

Слово предоставляется бывшему первому заместителю Председателя г-ну Дрису Хадани из Марокко. 

Г-н ХАДАНИ (Марокко) [синхронный перевод с французского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Позвольте мне прежде всего, г-н Председатель, от имени делегации Марокко выразить теплые поздравления в связи с вашим избранием на пост Председателя нашего Комитета. Мы также поздравляем 
г-на Аревало, первого заместителя Председателя, и доктора Парвиза Тарики, второго заместителя Председателя и Докладчика. Желаю успеха в вашей работе и заверяю вас в поддержке со стороны моей делегации.

Хотелось бы также воздать должное членам предыдущего Бюро под председательством посла Раймундо Гонсалеса за качество проведенной в ходе его мандата работы.

Г-н Председатель, Марокко продолжает политику консолидации мирного использования космоса и интегрирования ее в процесс социально-экономиче-ского развития. Эта стратегия недавно подкрепилась и подтвердилась путем создания Королевского центра по космическим исследованиям. 

В области использования методов наблюдения за Землей Королевский центр космического зондирования продолжает проводить оперативную деятельность по телезондированию в целях управления природными ресурсами и окружающей среды. 

В этом смысле Центр только что завершил проект "Поддержка развития дистанционного зондирования в Марокко" при поддержке Европейского союза, который касался укрепления структур центра, тематики управления соответствующими ресурсами, управления лесами и отслеживания растительности на всей территории страны. 28–29 июня в Рабате состоится международный семинар, где будут изложены результаты этого проекта.

Борьба с опустыниванием давно является одним из приоритетных наших областей. Региональный проект в сотрудничестве с Сахарской обсерваторией  и обсерваторией Сахеля осуществляется сейчас в Центре, с тем чтобы помочь программам борьбы с опустыниванием в регионе. 

Г-н Председатель, международное сотрудничество – это первостепенный рычаг, в частности в нашем регионе, для обеспечения развития и использования космической техники. 

В этом плане в Марокко в июле 2004 года состоится конференция EURISY по теме "Телемедицина и спутники", с тем чтобы ознакомить страны региона с достижениями в области телемедицины и начать сотрудничество между операторами космических программ и специалистами по здравоохранению. Эта конференция будет проходить в Рабате в Госпитальном университетском центре при поддержке КНЕС, ЕКА и Бюро по космическим вопросам.

Кроме того, в целях укрепления возможностей африканских стран в использовании космической техники Центр по космическому зондированию организует в сотрудничестве с КОСПАР семинар по развитию возможностей в вопросах океанографии. Цель семинара – ознакомить исследователей африканских стран с возможностями космической техники в области изучения океанов. Это мероприятие состоится весной 2005 года. Там соберется около 30 представителей африканских стран и ряд ведущих экспертов по океанографии.

Г-н Председатель, делегация Марокко с удовлетворением отмечает включение в повестку дня нынешней сессии пункта "Вода и космос". Водные ресурсы все более становятся центральной проблемой для международного сообщества и требуют более согласованных усилий и координации в целях борьбы с их исчезновением и деградацией. 

Космическая техника, в частности по наблюдению за Землей, – это важнейшие инструменты для изучения водных ресурсов, с тем чтобы ими могли пользоваться все страны, в частности развивающиеся. 

Включение темы "Вода и космос" в повестку дня – это возможность вновь запустить международное сотрудничество в этой области, в частности, с тем чтобы развивающиеся страны получили доступ к космическим данным и экспертизе благодаря программам обучения. 

Хотелось бы в связи с этим приветствовать инициативу TIGER, начатую ЕКА, по включению космических вопросов в управление водными ресурсами в Африке. Обсуждение в нашем Комитете позволит, я надеюсь, найти механизмы расширения и укрепления таких инициатив, которые позволят в свое время развивающимся странам лучше освоить эти технологии.

Что касается пункта 11 повестки дня "Космос и общество", наша делегация хотела бы информировать Комитет, что наш Центр начал уже четыре года назад программу ознакомления и информирования молодежи в лицеях и школах по вопросам космической технологии и ее применения, с тем чтобы применять космос для целей сотрудничества и мира. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого делегата Марокко за его заявление. Слово имеет уважаемый представитель Германии.

Г-н ОТТ (Германия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас.

Г-н Председатель, моя делегация хотела бы поздравить вас и посла Колумбии г-на Сиро Аревало Йепеса, г-на Парвиза Тарики из Исламской Республики Иран в связи с избранием в качестве новых должностных лиц Комитета и Бюро. Мы желаем вам всяческих успехов в вашей работе. Прошлый опыт работы в Управлении по вопросами космического пространства, г-н Председатель, и ваше нынешнее положение как председателя международной ассоциации "Космическая неделя", несомненно, помогут в нашей работе. Хотелось бы также поблагодарить посла Чили Раймундо Гонсалеса за прекрасное руководство нашей работой во время его пребывания на этом посту.

Хотелось бы также поблагодарить Управление по вопросам космического пространства за огромную помощь в работе Комитета, в особенности в том что касается подготовки доклада об осуществлении рекомендаций Третьей конференции Организации Объединенных Наций по исследованию и мирному использованию космического пространства (ЮНИСПЕЙ-III). У нас напряженная программа работы, и наша делегация готова обсуждать эти важные вопросы в предстоящие дни.

"Космос для жизни" – такова была тема для специального павильона, посвященного европейской космической деятельности на Международной аэрокосмической выставке и конференции (ILA), которая проходила в Берлине в аэропорту Шонфельд в мае. Эта выставка организуется каждые два года Германской ассоциацией аэрокосмической промышленности для освещения последних достижений. В павильоне показывались достижения Европы в области космоса под названием "Космос для жизни", "Европа в космосе", "Германия в космосе". Павильон был совместно организован Европейским космическим агентством, Германским аэрокосмическим центром, Германской ассоциацией аэрокосмической промышленности, Федеральным министерством образования и исследований. Европейские программы, в которых участвует Германия, вносят важный вклад в ответ на важнейшие вопросы современного общества в начале XXI века, такие как транспорт или охрана окружающей среды.

Спутник "Марс-экспресс" был запущен 2 июня прошлого года. Он успешно достиг орбиты Марса 
25 декабря. Миссия идет успешно. Германия, так же как и другие страны, предоставила соответствующее оборудование для этой миссии. В частности, Германия представила стереокамеру с высоким разрешением, которая получает трехмерные изображения. Исходное разрешение – 20 метров на пиксель. Эти изображения можно увидеть на сайте Европейского космического агентства. 

Мы хотели бы упомянуть также миссию "Россета", которая началась 2 марта этого года. Запуск был особым вызовом для нас, поскольку впервые "Ареан-5" выводила спутник на околоземную траекторию. Цель этого полета, контролируемого Европейским космическим центром в Германии, заключается в том, чтобы поместить аппарат на комету 67Р/Чуримова–Герасименко. Аппарат весом в 100 килограммов был предоставлен европейским консорциум, который возглавляет Германский аэрокосмический центр. Другими членами консорциума являются Европейское космическое агентство, а также институты из Австрии, Финляндии, Франции, Венгрии, Ирландии, Италии и Соединенного Королевства. 

Г-н Председатель, делегация Германии надеется на то, что на этой сессии пройдут интересные и плодотворные обсуждения. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Германии за его заявление. В частности, хочу отметить, что ваша страна делает ряд шагов, содействуя исследованию космоса. И я призываю государства-члены приехать в вашу страну и действительно посмотреть эту двухгодичную выставку. Я имел возможность видеть ее ранее. 

Следующий в моем списке – уважаемый посол Японии. Пожалуйста, посол Моримото.

Г-н МОРИМОТО (Япония) [синхронный перевод с английского]: Г-н Председатель, уважаемые делегаты, от имени делегации Японии я имею честь выступить на сорок седьмой сессии КОПУОС. Хотелось бы прежде всего искреннее поздравить избранных должностных лиц: г-на Адигуна Аде Абиодуна, Председателя; г-на Сиро Аревало Йепеса, первого заместителя Председателя; и г-на Парвиза Тарики, второго заместителя Председателя и Докладчика. Под вашим руководством, г-н Председатель, я убежден, что сессия будет завершена успешна. Хотелось бы также поблагодарить г‑на Серхио Камачо Лала, Директора Управления по вопросам космического пространства, и его сотрудников за всю подготовительную работу. Наконец, хотелось бы поблагодарить бывших сотрудников Бюро за их достойные усилия.

Г-н Председатель, после последней сессии Комитета в Японии состоялся целый ряд мероприятий, связанных с космосом, о которых хотелось бы рассказать. Я хотел бы сейчас воспользоваться этой возможностью, чтобы о некоторых из них доложить.

В октябре прошлого года мы успешно запустили SERVIS-1 – интегрированную систему проверки надежности космической среды. SERVIS-1 проверяет работу коммерческих частей и технологий в жестких условиях космоса. 19 мая, завершив облет Земли, MUSES-C был помещен на новую эллиптическую орбиту, ориентированную в направлении астероида Итокава. В настоящее время сочетание ускорения с использованием ионных двигателей и облета Земли впервые в истории осуществлено успешно.

С другой стороны, были и некоторые достойные сожаления моменты в прошлом году. Например, работу спутника ADEOS-II по наблюдению за Землей пришлось прекратить. Была неудача в пусковом шестом аппарате Н-IIА и исследователе Марса NOZOMI. Сейчас мы расследуем причины этих инцидентов, с тем чтобы повысить надежность космической деятельности. Мы питаем надежды в отношении дальнейших проектов.

Г-н Председатель, в сентябре прошлого года была разработана Японская долгосрочная программа космической деятельности, а в октябре Японское аэрокосмическое агентство, JAXA, возникло в результате объединения трех ведущих космических организаций Японии.

Теперь JAXA является ведущей организацией в области космической деятельности в Японии. Она ведет широкий диапазон исследований – от фундаментальных исследований до практических НИОКР. Путем осуществления НИОКР на основе такой долгосрочной стратегии JAXA имеет возможность укрепить сотрудничество между промышленностью, академическими кругами и правительством и передать многочисленные результаты НИОКР обществу.

Г-н Председатель, Япония также развивает международное сотрудничество во многих областях, в частности в наблюдении Земли. Отражая растущую озабоченность глобальными экологическими проблемами, мы приняли План действий по науке и технике в целях устойчивого развития на саммите "восьмерки" в Эвиане в июне прошлого года. В этом Плане признает, что наблюдение Земли является одной из трех важных областей, где в будущем необходимо сосредоточить усилия. Важность наблюдения за Землей также отмечалась и на первом саммите по наблюдению за Землей, который прошел в США в июле прошлого года. На втором саммите по наблюдению за Землей, который проходил в Японии в апреле этого года, была принята рамочная программа на 10 лет. Этот План основан на создании системы наблюдения за Землей на основе международного сотрудничества. В хоте третьего саммита по наблюдению за Землей, который должен состояться в Бельгии в феврале следующего года, будет разработан конкретный план.

Япония является одним из сопредседателей Специальной группы по наблюдению за Землей, которая была создана в ходе первого саммита. В качестве сопредседателя Япония надеется активно содействовать развитию десятилетнего Плана действий, который позитивно повлияет на ряд глобальных вопросов. 

Г-н Председатель, что касается осуществления рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III, мы рады быть председателем Целевой группы по пункту 17 – "Развитие потенциала путем развития людских и бюджетных ресурсов". Позже по другому пункту повестки дня мы представим доклад целевой группы по созданию такого потенциала.

А сейчас мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить нашу искреннюю признательность за большой вклад в доклад и за сотрудничество со стороны многих государств, организаций и Управления по вопросам космического пространства. Хотелось бы также выразить нашу признательность за усилия других целевых групп по подготовке их докладов. Мы надеемся, что, работая совместно со странами и организациями, работающими в КОПУОС, мы сможем содействовать обучению и подготовке следующего поколения в области развития космоса и его использования, а также космических наук.

Г-н Председатель, космос – это общая граница для всего человечества и, как таковая, представляет безграничные возможности. Нам следует посмотреть за пределы национальных границ, с тем чтобы довести преимущества космической деятельности не только для тех людей, кто живет в странах, занимающихся космической деятельностью, но и до всего человечества. Мы надеемся, что Таиланд, который участвовал в КОПУОС как наблюдатель с 2002 года и выступал за мирное использование космической техники, получит полное членство в КОПУОС. Как член КОПУОС он, несомненно, внесет позитивный вклад в работу Комитета.

Поддерживая мирное использование космического пространства, Япония содействует развитию и процветанию человечества. Эти цели воплощены в концепции безопасности человека, которую Япония решительно поддерживает. И, в свою очередь, такой подход, основанный на приоритетах человека, о котором четко говорится в Венской декларации, принятой на ЮНИСПЕЙС-III, должен всегда учитываться в вопросах космоса. 

Будучи приверженной вопросам безопасности человека, Япония будет и впредь осуществлять международное сотрудничество в космосе по таким направлениям, которые поддерживаются Организацией Объединенных Наций и этим Комитетом, для того чтобы содействовать развитию и процветанию человечества на благо всех. 

Благодарю вас за ваше внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю посла Моримото из Японии за любезные слова в адрес Председателя и членов Бюро и Секретариата. Я также отметил – и, уверен, что это также отметили уважаемые делегаты, – большой вклад Японии в международное сотрудничество в космосе и различные усилия по организации многосторонних видов деятельности: например, мероприятия в следующем году и саммит, который проходил в вашей стране. Надо отметить также, что и JAXA, новое космическое агентство, теперь начинает свою работу. Оно представляет собой слияние других космических агентств, ранее существовавших в вашей стране. Мы желаем JAXA всяческих успехов.

А теперь слово имеет ее превосходительство посол Холл  из Канады.

Г-жа ХОЛЛ (Канада) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Мне очень приятно возглавлять делегацию Канады в 
КОПУОС. Комитет из года в год продвигает работу по тем областям, которыми он занимается. По словам премьер-министра Канады Пола Мартина, ни одна страна не может справиться со взаимозависимостью. Необходимы многосторонние работающие институты. В век, когда многие многосторонние структуры сталкиваются с трудностями, КОПУОС достигает результатов, и все члены должны принять на себя благодарность за эту хорошую работу.

Я хотела бы отметить прекрасную работу посла Гонсалеса из Чили, уходящего Председателя, который согласился в прошлом году продлить свой мандат еще на один год. Делегация Канады также приветствует вас на посту Председателя на предстоящие два года. Также хотели бы приветствовать первого заместителя Председателя посла Аревало из Колумбии и 
г-на Тарики из Исламской Республики Иран как второго заместителя Председателя.

Г-н Председатель, мы также хотели бы поблагодарить профессора Копала за то, что он согласился поделиться своим опытом с нами здесь. Хотели бы еще раз отметить его большую работу в КОПУОС, в частности в последнее время в должности Председателя Юридического подкомитета.

Канада была третьей страной, которая вывела спутник на орбиту и до сих пор пользуется плодами наших инвестиций в космические активы. Вот лишь несколько новых важных инициатив. Цитируя выступление министра иностранных дел в Женеве в марте, можно сказать: "Несомненно, в интересах всех стран… признать важность тех плодов, которые мы все получим, если найдем способ гарантировать мирное использование космического пространства; ибо, как мы знаем, растущие глобальные возможности в результате связи, навигации и дистанционного зондирования сейчас очень важны для экономики всех наших стран" (конец цитаты).

Учитывая то, что Канада во многом полагается на космическую технологию, Канада будет активно поддерживать работу КОПУОС, с тем чтобы обеспечивать доступ всех стран к космосу в мирных целях. В этом контексте я хотела бы еще раз напомнить слова премьер-министра Канады несколько недель назад, когда он заявил, что Канада по-прежнему решительно против выведения оружия в космос. Мы хотели бы, чтобы космос рассматривался как универсальное благо. Это важный элемент нашего видения безопасного и мирного космоса, к которому надо соответствующим образом подходить. 

Хочу также отметить, что быстро приближается 40-я годовщина Договора о космосе в 2007 году. Учитывая важность Договора по космосу для КОПУОС, мы должны совместно призвать государства, которые еще не ратифицировали Договор, сделать это до 
2007 года. 

Как вчера говорила делегация Международной астронавтической федерации, в Канаде состоится 
57-й Международный астронавтический конгресс, в Ванкувере, Британская Колумбия, 4–8 октября этого года. Хотели бы здесь пригласить членов КОПУОС приехать в этот прекрасный канадский город. Брошюры по этому мероприятию можно получить здесь, в зале. 

А теперь несколько слов о важных мероприятиях в рамках канадской космической программы.

Канада успешно начала работу телескопа по микроизменениям и мерцаниям звезд (сокращенно MOST). Этот совместный научный проект позволил создать самый маленький астрономический телескоп, который может отслеживать мерцания звезд. Это стало возможным благодаря новой технологии гироскопов, которые корректируют движение спутника и точно отслеживают, куда указывает спутник. 

Канада также смогла запустить научный спутник "SciSat" 12 августа 2003 года. Он связан с химическим атмосферным экспериментом, имеет аппаратуру MAESTRO на борту, будет изучать климат, истощение озонового слоя, в особенности в регионе Канады и Арктики. Канадское космическое агентство с удовлетворением сообщает о полном введении в эксплуатацию 11 марта 2004 года спутника "SciSat", который теперь сможет полностью осуществлять свою научную программу.

Канада преобразует будущие данные космического базирования и будет проводить исследования в области космической погоды благодаря запуску первой многоцелевой спутниковой миссии. Миссия "Кассиопея" потребует создания новой платформы, которая приспособлена для различных задач, включая науку, технологию, наблюдение за Землей, геологическое изучение и предоставление информации.

"Кассиопея" должна быть запущена в 2007 году. Это будет пилотный проект по предоставлению новых информационных услуг, который называется "Каскад" и который позволит предоставлять большие объемы информации лицам, принимающим решения, где бы то ни было в мире. Будущая миссия представит коммерческий цифровой пакет. Это своего рода курьер для доступа компаний по изучению ресурсов к торговым рынкам. "Кассиопея" также будет включать и научный зонд под названием eРОР, который разработан научной группой под руководством Университета Калгари. Эта полезная нагрузка будет собирать новые данные по космическим штормам в верхней атмосфере и их воздействию на радиосвязь, навигацию GPS и другие космические технологии.

Телесат, главный провайдер космической связи в Канаде, запускает в июле этого года спутник "Anik F2". В 1972 году компания запустила "Anik1" – первый отечественный спутник космической связи на геостационарной орбите. На языке инуитов "Аnik" означает маленький брат. "Anik F2" продолжит обслуживание нынешних клиентов диапазонов С и Ku в Канаде и США. Используя маленькую тарелку, можно будет обеспечивать связь в диапазоне Kа непосредственно с домами в Канаде и независимо от того, насколько отдаленны эти общины. То есть те люди, которые сейчас находятся в режиме off-line, смогут присоединиться к цифровому сообществу; это откроет дверь для новых широкополосных услуг, таких как телеобучение, телемедицина и улучшенный доступ к государственным услугам.

В заключение делегация Канады приветствует прогресс, достигнутый по различным вопросам, связанным с заседанием ЮНИСПЕЙС-III 1999 года. Мы понимаем, что многое еще предстоит сделать. Делегация Канады хотела бы поблагодарить Секретариат за обширную работу по осуществлению результатов ЮНИСПЕЙС-III. Мы убеждены, что заседания целевых групп, которые пройдут в ходе сорок седьмой сессии КОПУОС, также будут полезны в продвижении вперед этой работы и для подготовки доклада Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций за несколько оставшихся месяцев. Хотелось бы поблагодарить г-на Никласа Хедмана из делегации Швеции и бывшего Председателя НТПК доктора Карла Дойтча за их прекрасную работу в этом отношении.

Канада хотела бы полностью поддержать также работу этого Комитета, пожелать успехов в работе. В Комитете напряженная повестка дня в этом году; делегация Канады будет выступать по разным пунктам повестки дня в ходе этой сессии, в частности по докладу НТПК, по осуществлению рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III и по новому пункту повестки дня в этом году "Космос и вода". Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого посла Канады г-жу Холл за ее заявление. Хочу, чтобы делегаты также приняли к сведению заявление министра иностранных дел Канады в марте этого года в Женеве, в котором говорилось о том, что необходимо признать ту выгоду, которую мы все получим, если сможем гарантировать использование космоса в мирных целях. Я уверен, что делегаты также надеются и на успех "Кассиопеи". Я хочу поблагодарить вас за то, что вы присоединились к этому проекту, за все, что вы делаете для его успеха. Спасибо.

Слово предоставляется уважаемому послу Франции.

Г-н ВИЛЬЕМУР (Франция) [синхронный перевод с французского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Я приветствую вас и поздравляю с избранием на пост Председателя Комитета, а также ваших заместителей и других должностных лиц. Отдаю должное уходящему Председателю. 

Франция придает большое значение работе Комитета по использованию космического пространства в мирных целях и его подкомитетов. Делегация Франции всегда выступает активно и конструктивно. Так мы будем делать и впредь. Комитет должен быть лидером в формировании международного космического права. 

Мы приветствуем и поздравляем председателей двух подкомитетов г-на Думитру Прунариу и 
г‑на Сержио Маркизио. Они работают компетентно и напряженно.

Приветствуем г-жу Алис Ли, работающую в Секции по применению космической техники, и 
г‑жу Такеми Чику, которая работает в Секции научных исследований и услуг Управления. Мы считаем, что их избрание – это правильное решение, а географический состав подобран удачно, он обеспечивает успех.

2004 год – это год подведения итогов первой 
пятилетки выполнения решений Конференции ЮНИСПЕЙС-III. Мы еще будем иметь возможность поговорить о работе каждой группы. Работа по осуществлению рекомендаций Конференции доказала важность и нежность космической техники и космоса в целом для самых разных целей: природоохраны, ресурсов и ликвидации стихийных бедствий.

Наш Национальный космический центр имеет связи с массой других профильных организаций. Мы активно работаем в области ликвидации стихийных бедствий, как того требует Международная хартия. У нас большой банк спутниковых данных, которые мы предоставляем МЧС и организациям гражданской обороны. За последние три года по линии Хартия срабатывает практически каждый месяц: это землетрясения, паводковые наводнения, массовые загрязнения, лесные пожары и даже извержения вулканов. 

Это многообещающее направление, которое себя полностью оправдывает. Мы поддерживаем эту инициативу, потому что она будет лежать в основе строящейся глобальной системы, в том числе Европейской глобальной системы безопасности окружающей среды (GMES), а также работы Международной группы по наблюдению Земли (GEO). Мы в этих группах работаем очень активно, особенно они были в 2003 году на Всемирной встрече на высшем уровне по Земле, которая проходила в Вашингтоне и за которой потом последовала встреча "восьмерки" в Эвиане. Задача групп – скоординировать работы по наблюдению Земли, поставить эти работы на службу обществу, отслеживать климатические изменения и обеспечивать устойчивое развитие. Естественно, в сферу компетенции входит выполнение международных соглашений в этой области.

Этим же задачам посвящена программа водообеспечения, рассчитанная до 2005 года. Уже запущено несколько американских, канадских и французских спутников, которые будут покрывать поверхность Земли на орбите 700 километров и согласованно просматривать состояние климатического потепления. 

Многое сделано по части медицины и обучения. В этом году эта тема была записана в повестку дня Научно-технического подкомитета с подачи Индии. Это показывает значимость вопроса для многих стран с большими труднодоступными территориями. Франция тоже много делает в этой области. Очень хорошо, что пункт сохранен в повестке дня на 2005 год. 

Успешно начала действовать европейская программа спутниковой навигации "Галилео". Она обеспечит навигационным обслуживанием весь наземный транспорт, морской транспорт, воздушный транспорт, предоставит новые возможности для гражданской обороны, обеспечит безопасность имущества и жизни людей.

Многое было сделано в последние годы по ограничению космического мусора. Но, к сожалению, все это очень мало. В этом году, в частности, не получилось выполнить рекомендации Межведомственного координационного комитета по космическому мусору (МКККМ), даже частично. Но мы понимаем, что эти рекомендации нуждаются в дополнительной проработке, подверстке и т. д. Тем не менее очень жалко, что консенсус в МКККМ так и не реализовался даже условными результатами на нашем уровне. Это, конечно, неприятно, но, тем не менее, Франция продолжит работать в этом направлении. Мы считаем, что Юридический подкомитет КОПУОС должен заняться этим вопросом в ближайшее возможное время. 

И наконец, вопрос об использовании ядерных источников энергии в космосе. Этот вопрос обречен на актуальность, по мере того как будут расширяться дальние космические программы. Французская делегация хотела бы выработать какую-то международно-правовую основу из принципов, рекомендаций и прочее, чтобы эта работа легла на прочную основу, в частности, уже к 2006 году. Обязательно нужно привлечь к этой работе и МАГАТЭ. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого посла Франции. Франция всегда активно работала в космосе. Кстати, Франция во многом стояла за Программу по применению космической техники Организации Объединенных Наций. Об этом мало кто знает, а вот я знаю. Франция принимала в Каннах второй всемирный симпозиум по этой теме еще в 1973 году. Организация Объединенных Наций тогда обратилась к Франции поддержать свою космическую активность. Так мы и вышли на эту Программу. 

Слово предоставляется уважаемому представителю Алжира.

Г-н УССЕДИК (Алжир) [синхронный перевод с французского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Я приветствую и поздравляю вас в связи с избранием на пост Председателя Комитета. Мы поздравляем также ваших заместителей г-на Сиро Аревало Йепеса из Колумбии и г-на Парвиза Тарики из Исламской Республики Иран в связи с избранием в бюро Комитета.

Моя делегация благодарит посла Гонсалеса Анината за блестящую работу в течение прошедших четырех лет. 

Г-н Председатель, позвольте проинформировать вас, о том что 24–26 мая 2005 года в Алжире состоится региональный семинар по мониторингу стихийных бедствий. 

Алжир уже давно имеет национальную космическую программу. Наша программа стоит на службе народного хозяйства. Запущен первый спутник ALSAT1 – это первый реальный шаг в этом направлении. Он обеспечивает пользователей космическими снимками, позволяющими отслеживать состояние природных ресурсов и стихийные бедствия. А бедствий хватает как у нас, так и у наших соседей. Прежде всего это угроза для сельского хозяйства, это напасти саранчи. В Алжире по этой части есть целая национальная программа, даже межрегиональная программа. 

Второе направление – это лесные пожары, тоже большая беда для наших мест. Спутниковые средства очень для этого подходят. Мы выявляем очаги потенциального возгорания и проводим своевременное вмешательство. Сейсмические риски, паводковые угрозы, опустынивание – все это для нас большая беда. 

Семинар, который состоится в следующем году, будет хорошей возможность рассказать о нашем опыте борьбы со стихийными бедствиями, донести его до всех участников, укрепить действующие международные правовые документы, еще больше освоить Хартию борьбы со стихийными бедствиями. Говоря кратко, это будет ценное научно-практическое мероприятие.

Алжир вместе с Турцией, Соединенным Королевством и Нигерией образовал группировку спутников по наблюдению за стихийными бедствиями. Эта группировка работает в интересах Хартии. 

Мы считаем, что КОПУОС является отличной площадкой для международных обменов и сотрудничества. Для Алжира она и вовсе незаменима, только так мы можем освоить космическую технику и космический опыт. Мы уже наработали много партнерских, товарищеских и деловых отношений. Подписаны соглашения с Аргентиной (CONAE), Южной Африкой, Францией (IAS), Соединенным Королевством (SSTL). 

Хорошие отношения налажены с КОПУОС, особенно с Управлением. Мы активно работаем в Юридическом подкомитете, активно работаем в Региональном африканском центре в Рабате. На последнем совещании руководства Центра мы еще раз заявили свою поддержку работе Центра. Сейчас готовим программу своего участия, в частности, мы готовы предоставить в учебных целях наши космические снимки. Следующая сессия будет выездная и пройдет в Алжире. Она будет посвящена именно борьбе со стихийными бедствиями. 

Мы придаем большое значение обучению. Ежегодно мы проводим мероприятия в интересах молодежи и молодого поколения. Они приурочены к ежегодной Космической неделе. 

Наконец, Алжир готов и дальше бороться за мирный космос. Космос – инструмент мира, развития и процветания.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Алжира. Да, Алжир всегда активно работал в космосе. У вас есть спутник ALSAT1, это очень полезно и для вас, и для соседних стран. Успехов вам. 

Слово предоставляется уважаемой представительнице Малайзии г-же Мазлан Отман.

Г-жа ОТМАН (Малайзия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель.

Я приветствую и поздравляю вас. Вы – человек хорошо известный во всяких ипостасях и должностях. Ваше руководство служит залогом нашего успеха. Поздравляем и других избранных должностных лиц. Мы выражаем нашу благодарность послу Гонсалесу. Посол Гонсалес сейчас поменял кресло Председателя, но его присутствие для нас будет ценным активом.

Коротко о нашей космической программе. Идет работа над созданием второго спутника наблюдения Земли. Готова стендовая модель "RazakSAT", запуск намечен на III квартал 2005 года; вес – 180 килограммов; разрешение – 2,5 метра в разноцветном спектре и 5-метровом диапазоне. Строится национальный центр управления полетами и телеметрии. Будет возможность получать данные и в рентгеновском диапазоне. Это сразу расширит наши возможности, в том числе будем обрабатывать информацию с низколетающих экваториальных спутников. 

За последние годы Малайзия принимала несколько международных мероприятий, в том числе по дистанционному зондированию, которое было организовано Малайзийским центром по дистанционному зондированию (MACRES). Он работает с Radarsat, NOAA и Spot data.

Мы хотели бы отметить два прошедших мероприятия. Состоялось заседание девятого консультативного Межправительственного консультативного комитета Региональной программы по применению космической техники и заседание ЮНИДРУА по обсуждению проекта космического протокола, о котором я детально расскажу позже в рамках пункта 9 повестки дня Комитета "Доклад Юридического подкомитета".

В августе 2003 года премьер-министр официально объявил о совместной программе с Россией в целях запуска малайзийского космонавта в космос. Это огромный сегмент учебно-подготовительной работы. Получены заявки от 7000 человек, в основном в возрастной группе 21–30 лет. Мы широко пропагандируем эту работу. Идет формирование отряда космонавтов. Я еще расскажу об этом в рамках пункта 11 "Космос и общество".

Что касается развития космической науки, то мы создаем национальную обсерваторию, которая будет оснащена современным телескопом. Мы готовы предоставить наш телескоп в распоряжение всех ученых. 

В апреле пройдет заседание по радиоастрономии, в котором примут участие представители Австралии, Японии, Индии, Тайваня, Кореи и Новой Зеландии. Надеемся уже в этом году запустить учебную программу по радиоастрономии в университете.

Заседание Целевой группы № 9 состоится в пятницу, 4 июня, то есть завтра в 13.00 в зале С0713. Мы приглашаем все заинтересованные стороны присоединиться к дискуссии. По этому вопросу наша делегация выступит завтра днем в рамках пункта 7 повестки дня. 

Г-н Председатель, моя делегация поддерживает заявку Таиланда и Ливии. Таиланд очень активен в космосе, он этого заслуживает. Ливия тоже. 

Мы поддерживаем Комитет и будем его поддерживать впредь. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемую представительницу Малайзии. Очень впечатлительные успехи, особенно в развитии спутниковой программы. Ну и, конечно, все с нетерпением ожидают приезда ваших космонавтов в Вену. Малайзия – активный участник космической деятельности, особенно среди развивающихся стран. 

Слово предоставляется уважаемому представителю Индии г-ну Суреш.

Г-н СУРЕШ (Индия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Мы приветствуем и поздравляем вас. Вы человек опытный, и это является залогом успеха. Я уверен, что с вашей помощью мы продвинем дело международного сотрудничества.

Мы также поздравляем ваших заместителей 
г-на Сиро Аревало Йепеса и г-на Парвиза Тарики в связи с избранием на пост первого заместителя и второго заместителя Председателя КОПУОС. Мы поздравляем и также желаем успеха г-же Ли, которая назначена на должность Эксперта по прикладному космосу Организации Объединенных Наций. Это почетная и очень ответственная должность. Мы воздаем дань благодарности г-ну Гонсалесу. 

Поздравляем Китай с историческим событием – первым пилотируемым космическим полетом. Это третья страна мира, которая отправила человека в космос. 

Мы поздравляем США и ЕКА с большими успехами их недавних миссий по исследованию Марса. 

КОПУОС всегда был площадкой развития международного сотрудничества в космосе. Именно ему мы обязаны таким разветвленным и активным сотрудничеством сегодня. В этом году нам предстоит окинуть взором результаты пятилетней работы над выполнением рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III, проанализировать трудности, наметить задачи на будущее, подвести черту под работой целевых групп. Только так, сообща, сложением сил мы можем прийти к конкретным результатам и  выполнить рекомендации.

Несколько слов о наших достижениях в космосе за истекший период. Запущено шесть спутников, и все успешно. В частности, спутник связи INSAT-3Е выведен на геостационарную синхронную орбиту 
с помощью носителя "Ариан-5". Спутник весом 
2775 килограммов несет 36 транспондеров на борту. 

17 октября 2003 года мы успешно запустили восьмой индийский носитель PSLV из космического центра Сатиш-Дхаван. Носитель PSLC C5 вывел на полярную гелиосинхронную орбиту спутник Resourcesat-1. Этот спутник начинен многоспектральными оптическими камерами дистанционного зондирования, со своей орбиты он передает хорошую и качественную информацию, которую мы используем для народного хозяйства.

Многое делается в области применения технологий дистанционного зондирования. Миссия по картированию подземных водных ресурсов расширилась в своей второй фазе еще на три штата, в дополнение к шести штатам, для которых проводилось картирование. Скоро эта работа будет завершена. С помощью данных дистанционно рассчитывают площади посевов и урожайность, ведется мониторинг водных ресурсов, в частности в штате Карнатака, проект финансируется Всемирным банком. На основе дистанционного зондирования и спутников связи Индийской организации по исследованию космоса (ISRO) проводится работа по мониторингу стихийных бедствий.

Активно развивается спутниковая телемедицина. Это позволяет обеспечить медицинским обслуживанием отдаленные сельские районы. Этой техникой уже оснащены 50 районов.

Развивается международное сотрудничество, в частности с Росавиакосмосом. В 2003 году мы с Росавиакосмосом подписали соглашение по конкретным направлениям работы. Это плодотворная работа. ISRO подписала меморандум о взаимопонимании с Монголией, а в январе 2003 года подписано соглашение с Бразильским космическим агентством.

ISRO организовала седьмую Международную конференцию по инфраструктуре глобальных космических данных, которая прошла в Бангалоре. В конференции приняли участие 400 делегатов из 36 стран. Конференция занималась космическими данными и инфраструктурой для устойчивого развития, технологией, политикой, прикладными решениями для дистанционного зондирования, а также для GIS. Рады сообщить, что ассоциация GSDI приняла предложение Индии разместить у себя международный секретариат ассоциации GSDI в Бангалоре.

Конференция Индия–США по космическим наукам, применениям и торговле должна состояться 21–25 июня 2004 года в Бангалоре, Индия. Стороны надеются создать в рамках этой конференции условия для развития сотрудничества в области космической техники между Индией и США.

Центр образования в области космической науки и техники для региона Азии и Тихого океана, аффилированный с Организацией Объединенных Наций и действующий в Индии, продолжает хорошую работу. Осуществлено 18 девятимесячных учебных программ, 15 краткосрочных семинаров и т. д. 521 ученый из 
29 стран Азиатско-Тихоокеанского региона и 
15 стран за пределами этого региона приняли участие в этих программах, воспользовались услугами Центра. Сейчас еще 36 человек подготавливаются на этих курсах. 

4–10 октября 2003 года праздновалась Неделя космоса. Были организованы школьные программы по вопросам космоса, проводились популярные лекции по достижениям в космосе и тому, какие блага это дает общество. Международное сотрудничество поможет развивающимся странам в их усилиях по извлечению пользы из космических программ. 

Поддерживаем членство в КОПУОС Таиланда и Ливийской Арабской Джамахирии, их интерес и деятельность в космической области укрепятся благодаря их членству в КОПУОС. 

Г-н Председатель, национальные космические программы могут существенно содействовать развитию развивающихся стран. Здесь важно международное сотрудничество. Осуществление рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III серьезным образом укрепит международное сотрудничество в будущем. Поэтому Индия хотела бы, чтобы КОПУОС занялся воплощением на практике конкретных мер. Со своей стороны, делегация Индии заверяет КОПУОС в полной поддержке в выполнении этих задач. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ:  Я благодарю уважаемого представителя Индии за его заявление, а также за любезные слова в адрес Председателя, членов Бюро и Секретариата. Вы сами знаете, что в вашей стране создан учебный центр – это пример такой деятельности. Хотел бы от имени нашего Комитета поблагодарить Индию за это. Судя по вашим словам, ваша страна напряженно работает в области телемедицины. Надеюсь, когда завершатся ваши проекты, вы поделитесь опытом с нашим Комитетом или же через НТПК. Благодарю вас.

Следующий в моем списке – уважаемый представитель Польши. Пожалуйста, г-н Улански.

Г-н УЛАНСКИ (Польша) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 

Г-н Председатель, прежде всего я от имени делегации Польши хотел бы поздравить вас с избранием на пост Председателя нашего Комитета. Мы глубоко убеждены, что ваш опыт, знания, опыт руководителя будут способствовать успеху в нашей работе. Хочу также поздравить первого заместителя и второго заместителя Председателя, а также г-жу Ли и г-жу Чико с избранием. Хочу также поблагодарить Секретаря Комитета доктора Серхио Камачо и все Бюро за большие усилия, приложенные в деле управления работой Комитета.

Делегация Польши хотела бы поздравить Китай с успешным запуском первого китайского космонавта в прошлом году. Мы убеждены, что пилотируемые полеты, в которых теперь участвует и Китай, будут способствовать мирному использованию космического пространства. 

Поздравляем также НАСА и ЕКА с успешным выполнением миссии на Марс. Результаты работы обоих роботов "Спирит" и "Опортьюнити" на поверхности Марса высоко ценятся в научном сообществе и делают большой шаг вперед в исследовании Марса и в поисках воды как свидетельства возможной жизни на Марсе. 

Мы также поздравляем ЕКА с успешным осуществлением миссии "Марс-экспресс". Особенно гордимся тем, что части спектрометра были построены в Польше, и мы активно участвуем в оценке данных, направленных зондом. 

С интересом ожидаем миссии ЕКА/НАСА "Кассини" на Сатурн. Для этого Польский космический центр построил зонд, он является частью британского эксперимента. Этот инструмент установлен на аппарате "Титан" для измерения температуры и термальной проводимости газов и жидкости в атмосфере и океана планеты Титан. 

Польша участвует и во многих других космических миссиях. В миссии "Росетта" участвует аппарат, построенный в Польше, в марте запуск успешно осуществлен ЕКА. Польские приборы также успешно участвуют в миссии, посвященной изучению Солнца, и в исследованиях гелиосферы, магнитосферы и космической погоды. 

Польские астрономы также участвуют в проекте "Интеграл" Европейского космического агентства для измерения Х и гамма-лучей из различных источников в глубоком космосе. 

Мы также готовимся в следующим миссиям. Аналогичный спектрометр готовится для миссии "Венера-экспресс". Работаем также по проекту "Хершел" (проект ЕКА), по проекту "Деметр" (французский проект) и по двумя российским проектам в сотрудничестве с Российским космическим агентством – "Обстановка" по исследованию электромагнитного окружения Международной космической станции и "Компас" по изучению радиоспектрометрии в отношении искусственных электромагнитных излучений в ионосфере. 

Польша активно участвует в спутниковой геодезии и дистанционном зондировании. 

Институт космических исследований Польской академии наук готовится к участию в европейском проекте "Галилео". Также у нас в Польше большая деятельность проводится по спутниковой геодезии. Недавно в районе Силезии установлена специальная система, осуществляем также постоянное спутниковое наблюдение ГПС, вносим вклад в наблюдения ГЛОНАСС и анализ данных, сжатых во времени, в отношении мониторинга ионосферы и тропосферы и спутниковой радиометрии.

Исследования в Институте океанографии Польской академии наук сейчас связаны с разработкой спутникового метода для мониторинга балтийской экосистемы. Мы используем и спутниковые данные, и измерения in situ. 

Еще один проект посвящен управлению водными ресурсами в основных реках Польши. Есть и много других институтов, университетов, НИИ в Польше, которые занимаются дистанционным зондированием. Мы разрабатываем систему оценки урожаев, для мониторинга засухи и прогнозирования урожайности. Разрабатываем методы для измерения влажности почв, оценки и классификации водных покровов на основе совместного использования микроволновых и спутниковых изображений. Используем также мультимедийную геоинформацию для сельских районов. Варшавский университет также активно участвует в оценке интерферии для Западных Карпат. Оцениваем также потенциалы гиперспектральных данных и необходимость мониторинга растительности в горах. 

Наша деятельность в области обучения вопросам космоса началась несколько лет назад, и в целом мы набираем студентов для обучения вопросам астронавтики. Потому что наше министерство образования стало уделять приоритет этому вопросу, студенты из разных университетов, но в основном из Варшавского технологического университета, участвуют в микрогравитационных полетах, проекте YES2, создании спутника и принимают участие в конгрессах МАФ. 

Как вы слышали вчера от уважаемого представителя Южной Африки, который говорил о проекте создания телескопа, отчасти этот проект спонсируется польской астрономией. Надеемся, что в будущем мы сможем использовать этот телескоп в Южной Африке. 

Мы также весьма активную роль играем в КОСПАР, во многих других космических конференциях и семинарах. Спасибо, г-н Председатель и уважаемые делегаты КОПУОС, за ваше внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого делегата Польши за его заявление. Спасибо также за любезные слова в адрес Председателя, новых членов Бюро и Секретариата. Отмечаем усилия вашей страны, в особенности предоставление космическое аппаратуры для миссий ЕКА, Франции, России, НАСА. Желаем вам успехов. 

Слово предоставляется уважаемому представителю ЮНЕСКО г-ну Торт.

Г-н ТОРТ (ЮНЕСКО) [синхронный перевод с французского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Позвольте мне прежде всего поздравить вас и других членов Бюро с избранием. Не сомневаемся, что под вашим руководством работа Комитета будет плодотворной. Благодарим вашего предшественника, посла Гонсалеса, и его Бюро. 

Как вы знаете, группа экспертов по этике космоса изучила рекомендации Всемирной комиссии по этике (КОМЭСТ) и доклад "Этика космической политики".  На сорок шестой сессии Комитета Генеральный директор ЮНЕСКО представил доклад этой группы экспертов, и его просили информировать Комитет о деятельности ЮНЕСКО в отношении космического пространства, отмечая особую роль Юридического подкомитета в отношении разработки международного космического права. 

ЮНЕСКО на основании мандата своей Генеральной конференции продолжает выступать за разработку этики космического пространства, считая это, во-первых, моральным императивом, во-вторых, научной дисциплиной, так же как и в других областях этики, например биоэтика, этика окружающей среды, этика науки; а также областью общественного доступа. 

Специфичность этики и космоса и то, что это является областью исследований, показывает, что в рассматриваемых вопросах должны учитываться антропологические исследования, риски, связанные с исследованиями, экологическая этика, биоэтика и т. д. Развитие этой дисциплины и такого подхода для ЮНЕСКО представляет собой необходимость задействования специалистов по философии, этике, антропологии и других ученых. В рамках Конференции по астронавтике, которую мы организуем в Европейском центре космического права ЕКА 29 октября в Париже, эти вопросы будут рассмотрены. Что касается более широкого участия гражданского общества в вопросах космоса, то здесь, конечно, это учитывается. 

Мы учитываем это, а также изучаем возможности международных действий ЮНЕСКО в этой области, в частности в рамках того, о чем говорилось на Подкомитете на последней сессии. Возможность провозглашения этических принципов в космосе – это вопрос двусторонних консультаций, которые уже начаты. Эти консультации касаются действий в области образования, сознания этических проблем, международного сотрудничества, управления данными. Для всех этих проектов мы учитываем рекомендации группы экспертов и мнения КОПУОС. 

ЮНЕСКО, естественно, будет информировать Комитет на следующих сессиях об этом и заранее радуется плодотворному сотрудничеству между нашими двумя организациями. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя ЮНЕСКО. Мы приветствуем результаты ваших обсуждений по космосу и этике. Когда эта работа завершится, пожалуйста, доложите нам, в частности через НТПК, когда они будут рассматривать этот вопрос на следующей сессии. 

У меня появился еще один записавшийся – уважаемый представитель Бразилии. Прошу вас.

Г-н ЛИМА (Бразилия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Хотел бы поздравить вас от имени делегации Бразилии с избранием на пост Председателя сорок седьмой сессии. Мы убеждены, что ваш опыт в этих вопросах будет способствовать успешному проведению сессии. Мы полностью поддерживаем заявление уважаемого посла Колумбии от имени ГРУЛАК. 

Г-н Председатель, Бразилия придает большое значение работе по анализу и выполнению рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III. И хотели бы высказать наилучшие пожелания, чтобы ныне проводимая работа дала конкретные результаты в международном сотрудничестве с учетом принципов, закрепленных в международных отношениях, а также прав развивающихся стран на доступ к передаче технологии.

Г-н Председатель, хотели бы напомнить Комитету, что Бразилия вновь предложила включить пункт в повестку дня сорок четвертой сессии Юридического подкомитета, который касается применимости и эффективности Декларации 1986 года по принципам дистанционного зондирования. Предложение Бразилии под названием "Анализ нынешней практики дистанционного зондирования в рамках Принципов 
1986 года" было поддержано многими странами на сорок третьей сессии Юридического подкомитета. Тогда консенсуса достичь не удалось, и Бразилия решила вновь представить этот вопрос на следующей сессии Юридического подкомитета в 2005 году.

Г-н Председатель, от имени моей делегации я хотел бы  поблагодарить, а точнее поздравить Китай с первым пилотируемым полетом в космос. Это исторический успех. Хочу сказать также, что недавно Бразилия и Китай подписали Меморандум о понимании и Дополнительный протокол о сотрудничестве по системам и методам дистанционного зондирования, что станет научно-технической и юридической базой для изображений, которые генерируются бразильско-китайскими спутниками по земным ресурсам (CBERS), а также для распространения этих изображений среди других стран. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Бразилии за его заявление. Уверен, что члены Комитета отметили ваше желание поднять принципы дистанционного зондирования в Юридическом подкомитете в следующем году. Надеемся, это увенчается успехом. Также хочу поздравить Бразилию и Китай с CBERS, думаю, что вы даете хороший пример сотрудничества между развивающимися странами. Я думаю, что моя страна, Алжир и другие страны Африки смогут из этого извлечь урок. Благодарю вас.

Итак, поскольку у нас нет больше желающих выступить по пункту 5 повестки дня сегодня утром (не вижу желающих), тогда мы продолжим и завершим рассмотрение пункта 5 "Общий обмен мнениями", как я надеюсь, сегодня после обеда, если только не появятся какие-то дополнительные выступающие и не придется нам продолжить завтра. Но все-таки я надеюсь, что сегодня после обеда. 

Я также намерен закрыть список выступающих по этому пункту к концу сегодняшнего утреннего заседания. Так что, если вы хотите выступить сегодня после обеда или завтра утром, после чего, как я надеюсь, мы завершим рассмотрение пункта 5, просьба сообщить об этом сегодня до 13.00. 

Пункт 6 – Пути и средства сохранения 
космического пространства для мирных целей

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Следующий пункт повестки дня – пункт 6 "Пути и средства сохранения космического пространства для мирных целей". В связи с этим я хотел бы напомнить делегатам, что в своей резолюции 58/89 Генеральная Ассамблея решила, что в ходе рассмотрения этого пункта повестки дня Комитет мог бы рассмотреть пути и средства для содействия региональному и межрегиональному сотрудничеству на основе опыта Космической конференции американских государств и той роли, которую могла бы играть космическая технология в осуществлении рекомендаций Всемирного саммита по устойчивому развитию. 

У нас двое записались для выступления по этому пункту. Первый в моем списке – уважаемый представитель Мексики, г-н Суарес. 

Г-н СУАРЕС (Мексика) [синхронный перевод с испанского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Поскольку я впервые выступаю, наша делегация хотела бы поздравить вас с избранием на пост Председателя этого Комитета, а также представителей Колумбии и Ирана в связи с назначением на посты заместителей Председателя Комитета на период 2004–2006 годов. Ваш большой опыт в этой тематике, которую рассматривает наш Комитет, позволит обеспечить успех нашей работы. Точно так же наша делегация хотела бы выразить нашу признательность за прекрасную работу, проведенную уважаемым послом Раймундо Гонсалесом на посту Председателя КОПУОС. 

Делегация Мексики также хотела бы поблагодарить доктора Серхио Камачо Лара и весь персонал Управления по вопросам космического пространства за прекрасную работу в помощь тех задач, которыми занимается КОПУОС.

Мексика поддерживает выступление Колумбии от имени Группы стран Латинской Америки и Карибского бассейна.

Г-н Председатель, Мексика считает, что один из наиболее эффективных методов исследования космического пространства в мирных целях состоит в применении конвенций, которые вступили в силу, а также в участии всех заинтересованных в совместном и гармоничном развитии космической науки и техники. Не следует забывать, насколько важно здесь привлекать внимание к знаниям о космических вопросах в повседневной жизни. Распространение таких знаний – это отправная точка для совместных действий стран, а именно: отсутствие знаний ведет к распылению усилий и пустой трате ресурсов. 

Хотели бы подтвердить нашу приверженность необходимости создания международного юридического режима, который пропагандировал бы мирное использование космического пространства в условиях справедливости для всех стран.

И наконец, наша делегация хотела бы воспользоваться этой возможностью, для того чтобы поддержать кандидатуры Ливийской Арабской Джамахирии и Таиланда, с тем чтобы они стали полноправными членами КОПУОС. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Мексики за его заявление. Теперь я предоставляю слово уважаемому представителю Пакистана г-ну Маназиру. 

Г-н МАНАЗИР (Пакистан) [синхронный перевод с английского]: Г-н Председатель, уважаемые делегаты, мы все знаем, что космос может использоваться либо в гражданских, либо в военных целях. Однако на долю военной деятельности в космических державах приходится примерно три четверти расходов в космических проектах. Неспособность пресечь распространение оружия в космосе приведет к гонке вооружений и росту напряженности в международных отношениях. Несмотря на большую озабоченность, выраженную КОПУОС, по этому вопросу прогресса практически нет. И хотя наш Комитет играет динамичную ведущую роль в обеспечении международного сотрудничества, в исследовании и применении космической техники в мирных целях, тем не менее это не оказывает практически никакого позитивного воздействия на усилия в обеспечении использования космического пространства только для мирных целей. Поэтому наша делегация предлагает, чтобы на нынешней сессии Комитет рассмотрел modus operandi для создания рабочих отношений с Конференцией по разоружению по этому вопросу, что значительно способствовало бы тому, чтобы эксперты изложили свои взгляды по научно-техническим и юридическим аспектам соответствующих вопросов. На наш взгляд, это было бы логическим продолжением рассмотрения этого вопроса нашим Комитетом, с тем чтобы удовлетворительно его решить. Комитет может также продолжить обсуждения по этому вопросу в целях предложить механизм по сохранению космического пространства для мирных целей, что эффективно содействовало бы и работе Конференции по разоружению. 

Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас. Это был последний оратор, записавшийся по этому пункту. Кто еще хотел бы выступить? Нет желающих. 

Тогда мы продолжим, а может быть, и закончим пункт 6 "Пути и средства сохранения космического пространства для мирных целей" сегодня днем. В 13.00 закрывается список на выступление. Кто хочет выступить, записывайтесь как можно скорее. 

Пункт 7 – Осуществление рекомендаций 
ЮНИСПЕЙС-III
Сегодня утром я собираюсь пункт 7 "Осуществление рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III" просто открыть, но никого не заслушивать. 

Секретариат мне сообщил, что вице-адмирал Конрад Лаутенбахер хотел бы выступить перед Комитетом от имени Группы ГЕО. Он хочет сделать это на следующей неделе. Мы предложили адмиралу выступить во вторник, 7 июня. Нет возражений? Нет.

Решение принимается. 

Слово предоставляется уважаемой представительнице Китая, которая выступит с лекцией о китайской космической программе.

Г-жа СЯОХОНЬ (Китай) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас.

(Лекция сопровождается демонстрацией слайдов)

В ноябре 2000 года китайское правительство выпустило так называемую "Белую книгу" – это космическая программа Китая. Авиакосмос был возведен в ранг первоочередной национальной задачи. Освоение и изучение космоса должно вестись только в мирных целях ради прогресса и благополучия китайского народа. И это базовый принцип космической деятельности Китая. 

Я хочу коротко рассказать о наших достижениях и планах на будущее. 

Первые объекты авиакосмоса были созданы в 1956 году, а в 1970 году был запущен первый спутник на низкую орбиту; в 1984 году запущен первый геостационарный спутник связи; в 1999 году осуществлен первый непилотируемый космический полет. По состоянию на 2003 год, было совершено 70 запусков носителем "Длинный путь". А потом мы запустили и благополучно вернули на Землю космонавта. 

Сейчас создан полный космический комплекс, включающий научные и конструкторские организации. У нас три космодрома: Сичянь, с которого запускаются геостационарные спутники; Тайюань, с которого производятся запуски спутников на геосинхронную и низкие орбиты; и наконец, космодром Цюхань для запуска на низкие орбиты.

Китай создал наземную инфраструктуру, центры управления полетами и слежения за ними. Имеется также плавучий центр слежения за полетами.

Это наши спутники. Принят пятилетний план развития космической и спутниковой техники. Имеется и долгосрочный план развития. Получит развитие и перспективное семейство спутников. 

Наши достижения на сегодняшний день. 
1994 год – спутник DFH-3. 1998 год – китайско-французский спутник "Сино-Сат 1" . В ближайшем будущем будет запущен второй "Сино-Сат". Запущен спутник для Гонконга. 

Спутниковыми средствами изучаются природные ресурсы и полезные ископаемые. Развивается сотрудничество с Бразилией. Вместе с Бразилией был разработан спутник СBERS. Первый спутник CBERS работает уже четыре года. В прошлом году запущен второй спутник CBERS. Уже получены и обработаны 4,5 млн. изображений. Китай использует их для наблюдения за землепользованием, городским строительством и управления водными ресурсами. 

Имеются метеорологические спутники. Мы стали на учет во Всемирной метеорологической организации как источнике прогностической информации о погодных условиях. 

Действуют три навигационных опытных спутника. Они работают в экспериментальном режиме.

Мы имеем научный спутник. Совместно с ЕКА мы разработали проект "Двойная звезда". Есть спускаемый спутник, который используется для биологических исследований. Чуть позже мы отдельно расскажем об этом. 

Впервые был произведен пилотируемый полет. Проект начался в 1992 году. В ноябре 1999 года был запущен первый беспилотный корабль "Шэньчжоу". Таких запусков было четыре. А в 2003 году мы успешно запустили космонавта на орбиту. 

Основные направления китайской космической деятельности: создание носителя большой мощности; создание крупных спутниковых платформ; новое поколение метеорологических спутников; создание спутниковой группировки для наблюдения стихийных бедствий; изучение дальнего космоса; пилотируемые полеты.

Новое поколение носителей с применением топлива низкого экологического воздействия, нетоксичного и неядовитого. Работы идут в основном над доращиванием длины и диаметра системы "Длинного пути". На низкую околоземную орбиту будет возможным выносить спутники весом от 9,5 до 25 тонн, а на геостационарную орбиту – от 1,4 до 14 тонн.

Мы работаем над созданием нового поколения спутников, в основном это серия метеорологических спутников, а также спутников мониторинга окружающей среды и стихийных бедствий. Морской спутник. Спутник связи, он в состоянии работать длительное время в любых погодных условиях с повышенной разрешающей способностью. 

Продолжается сотрудничество с Бразилией по совершенствованию спутника CBERS, повышению его мощности и способности. Расширяется применение спутниковых данных. 

Китай также занимается развитием международного сотрудничества  на космическом поприще. Будет запущена программа изучения солнечно-земной системы. 

Достижения истекшего года. Прошлый год был особенно урожайным на успехи. Шесть месяцев тому назад Китай запустил носителем "Шэньчжоу" человека в космос. Мы вывели на околоземную орбиту опытный навигационный спутник "Бейдоу", спутники CIBERS-2, ChinaSat-20, TC-1. Удачно произведен запуск одного из спутников по программе "Двойная звезда" на полярную орбиту. Это важная часть международного сотрудничества, он будет обслуживать интересы народного хозяйства. 

Коротко о международном сотрудничестве Китая. Мы активно работаем с другими странами. Китайское правительство активно работает над мирным космосом по линии Организации Объединенных Наций, развивает сотрудничество с разными странами мира. Налажены связи как с космическими державами, так и с другими странами. В основе лежит принцип самостоятельности и независимости. Достижений много, подписаны правительственные и неправительственные соглашения со странами и авиакосмическими агентствами Чили, Франции, Германии, Соединенного Королевства, Казахстана, Индии, Италии, Малайзии, Пакистана, Перу, России, Украины, США, Европейским космическим агентством и Европейским союзом. 

Не забываем мы и о региональном сотрудничестве. С 1992 года подписаны региональные соглашения с Таиландом, Пакистаном и некоторыми другими странами. Мы достигли значительных результатов. 

Мы планируем создать Азиатско-Тихоокеан-скую организацию космического сотрудничества. Уже 15 стран подали заявки. Думаю, что идея получит разрешение до конца текущего года. 

Несколько слов о планах полета на Луну. Мы замахнулись на Луну, это наш крупнейший проект. В Китае Луна популярна давно. Каждый китаец мысленно мечтает попасть на Луну еще с давних времен. Главная задача проекта – исследовать космическое пространство вокруг Луны; использовать его в мирных целях на благо человечества и прогресса; поставить на службу человечеству и национальному хозяйству, а также защищать национальные интересы Китая; обеспечить устойчивое развитие космической науки и техники и прикладных космических решений; проведение научных работ на Луне; развивать международное сотрудничество на Луне и ее практическое освоение. 

Этот проект разбит на три части. До 2007 года будет запущен лунный исследовательский спутник, спутник-разведчик; до или после 2012 года – посадка на Луну автоматических исследовательских средств; 2017 год – автоматический отбор проб почвы и возвращение их на Землю. Это три этапа. 

Основные технические параметры проекта. Основные компоненты: спутник-носитель "Долгий путь 3А"; космодром – Сичань; система связи – USB+VLBI; наземный сегмент еще не построен.

Полезная нагрузка: стереокамера CCD; гиперспектральный инструментарий; лазерный высотометр; микроволновый диаметр/гаммарентгеновский спектрометр; солнечный детектор.

Основные параметры: вес спутника – 2350 килограммов; масса полезной нагрузки – 130 килограммов; рабочая орбита – 200 километров (полярная орбита); высота – трехаксиальная стабилизация; передача данных – 3 мегабайтов. 

Так выглядят основные компоненты первого этапа. 

Полет будет выполнен следующим образом: спутник будет запущен; выведен на околоземную транзитную орбиту, с которой он перелетит на Луну. 

Благодарю вас за внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас за очень интересное сообщение о космической программе Китая. Очень увлекательная программа. Думаю, что вы заслужили высшей похвалы за ваши успехи, особенно хорошо развивается сотрудничество с Бразилией, с ЕКА. Я лично хочу поздравить вас, ваш народ и ваше руководство в связи с успешным запуском человека в космос. Конечно, грандиозны планы на будущее: спутниковая программа, лунная программа, рассчитанная до 2017 года. Интересно, есть ли у кого-нибудь из других стран такая далекоидущая программа? Не в единственном ли вы числе? 

Есть ли вопросы? 

Г-жа СЯОХОНЬ (Китай) [синхронный перевод с английского]: Поймите меня правильно, я, конечно, не специалист, но если будут вопросы, то я попробую на них ответить позже.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Хорошо, вопросы позже. А теперь заседание Комитета закрывается. 

Напоминаю о распорядке работы сегодня на дневном заседании. Сегодня днем мы продолжим рассмотрение   пункта  5  "Общий  обмен  мнениями". 


Мы выделим время для выступления нашего дорогого и специально приехавшего выступить перед вами профессора Копала, Чешская Республика. Он готов, он тут. Он расскажет об исторической ретроспективе Комитета, поделится своими мыслями и думами. Так что готовимся слушать профессора Копала.

Мы продолжим также рассмотрение пункта 6 "Пути и средства сохранения космического пространства для мирных целей". Не забудьте записаться те, кто хочет выступить. 

Потом мы будем рассматривать пункт 7 "Осуществление рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III" и пункт 8 "Доклад Научно-технического подкомитета о работе его сорок первой сессии". 

Не будем замахиваться, как получится. В конце намечены презентация Украины по пункту 5 повестки дня и второе заседание Рабочей группы по обзору ЮНИСПЕЙС-III + 5. 

Какие будут вопросы и комментарии по предлагаемому графику работы? Нет замечаний, значит согласны. Заседание Комитета закрывается. 

Как я уже говорил, одна из наших важнейших задач – это доработка доклада о ЮНИСПЕЙС-III для Генеральной Ассамблеи, и наш друг и председатель Рабочей группы г-н Хедман из Швеции готов теперь поработать со всеми нами. Просьба здесь остаться, давайте с ним поработаем. Г‑н Хедман, пожалуйста, поднимитесь сюда и займите кресло Председателя. Давайте продолжим рассмотрение этого вопроса. Сделаем перерыв на пять минут, но потом прошу всех вернуться, начнем работу в 12.35. Благодарю вас.

Заседание закрывается в 12 час. 27 мин..






В резолюции 50/27 от 6 декабря 1995 года Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Комитета по использованию космического пространства в мирных целях о том, что начиная с его тридцать 
девятой сессии Комитет будет получать неотредактированные стенограммы вместо стенографических 
отчетов. Данная стенограмма содержит тексты выступлений на английском языке и синхронные переводы выступлений на других языках в таком виде, как они были расшифрованы с записей на магнитофонной ленте. Тексты стенограмм не редактировались, и в них не вносились изменения.

Поправки следует представлять только для оригинальных выступлений. Они должны быть включены в экземпляр стенограммы и направлены за подписью члена соответствующей делегации в течение одной недели со дня публикации стенограммы на имя начальника Службы переводов и редактирования, комната D0708, Отделение Организации Объединенных Наций в Вене, Р.О. Box 500, 
A-1400, Vienna, Austria. Поправки будут изданы в виде сборника исправлений.
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