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Организация Объединенных Наций
COPUOS/LEGAL/T.693

Комитет по использованию
Неотредактированная стенограмма
космического пространства
в мирных целях

Юридический подкомитет
693-е заседание

Понедельник, 29 марта 2004 года, 10 час.

Вена
Председатель: г-н КОПАЛ (Чешская Республика)

Заседание открывается в 10 час. 19 мин.

Пункт 1 – Открытие сессии

Г-н КОПАЛ (Чешская Республика) [синхронный перевод с английского]: Доброе утро, уважаемые делегаты. Я имею честь приветствовать вас в Венском национальном центре и объявляю открытой сорок третью сессию и 693-е заседание Юридического подкомитета Комитета по использованию космического пространства в мирных целях.

Может быть вы удивитесь, что я вновь на месте Председателя, но, как вы все, конечно, знаете, Подкомитет очень скоро изберет нового Председателя на двухгодичный период в соответствии с соглашением, которое было достигнуто на сорок шестой сессии Комитета в 2003 году. С разрешения Подкомитета я продолжу деятельность Председателя некоторое время, до тех пор пока не изберут нового Председателя. Безусловно, я тогда приглашу его на председательское место. 

Пункт 2 – Выборы Председателя

Уважаемые делегаты, я хотел бы рассмотреть вопрос "Выборы Председателя". Хотел бы сообщить делегатам, что в пункте 12 резолюции 58/89 от 9 декабря 2003 года Генеральная Ассамблея согласилась, что Комитет и подкомитеты в начале сессии 2004 года должны избрать должностных лиц, согласованных Комитетом на его сорок шестой сессии. Я хочу напомнить делегатам, что на последней сессии в 2003 году Комитет постановил, что Сержио Маркизио, представитель Италии, должен быть избран Председателем Юридического подкомитета на двухгодичный период, начиная с 2004 года. Я думаю, что все вы, наверное, знаете профессора Сержио Маркизио – профессора международного права Университета Рима. Он принимал участие в работе сессий Подкомитета и был председателем очень важных рабочих групп в предыдущие годы. 

Поэтому, если не будет никаких возражений, могу ли я считать, что Подкомитет желает избрать г‑на Сержио Маркизио из Италии на пост Председателя на двухгодичный период с 2004 года? Нет возражений. 

Решение принимается. 

Я хочу поздравить г-на Маркизио в связи с его избранием на пост Председателя Юридического подкомитета и предлагаю ему занять кресло Председателя. 

Г-н Сержио Маркизио занимает кресло Председателя.

Г-н МАРКИЗИО (Италия) [синхронный перевод с английского]: Доброе утро. Уважаемые делегаты, уважаемый г-н Директор Управления Организации Объединенных Наций по вопросам космического пространства, дорогие коллеги и друзья, я с большим удовольствием принимаю на себя обязанности Председателя. Хочу приветствовать всех вас на сорок третьей сессии Юридического подкомитета Комитета по использованию  космического пространства в мирных целях. Я хочу поблагодарить вас за доверие и сказать, что сделаю все для того, чтобы внести вклад в работу Подкомитета. 

Я с большой честью принимаю эту должность. Мой предшественник Владимир Копал замечательно справился с этой задачей. Он работал в Юридическом подкомитете с большим интересом в течение ряда лет, со времени первого заседания, которое состоялось в Женеве 28 мая 1962 года. С того времени Подкомитет уже разработал пять международных договоров и пять наборов принципов. Эти договоры и принципы – очень важный вклад в международное космическое право. 

Профессор Копал работал над этими вопросами. Под его руководством Подкомитет сделал очень многое, особенно в отношении применения договоров Организации Объединенных Наций по космосу. Кроме того, был рассмотрен ряд других новых вопросов, которые были включены в повестку дня. По этой причине я хочу заверить вас, что Подкомитет действительно является очень важным органом, который поддерживает принципы международного сотрудничества и правопорядка, лежащие в основе исследования и мирного использования космического пространства. Наши усилия в отношении этого должны быть поддержаны и укреплены. 

Я сделаю все, что от меня зависит, для того чтобы можно было вместе с вами получить позитивные результаты при выполнении задач, которые ставит наш Подкомитет.

Основная роль Комитета по использованию космического пространства в мирных целях и его Юридического подкомитета состоит в изучение юридических проблем, которые появляются в результате исследования космического пространства, а также в поддержке международного сотрудничества и содействии международному космическому праву.

Конечно, космическое право претерпело глубокую эволюцию в результате деятельности в космическом пространстве, что повлияло также на основы законодательства. С одной стороны, у нас были различные новые инициативы в разных областях, которые были представлены по линии научно-технических разработок; увеличилось число государств, вовлеченных в космическую деятельность; поднимались различные вопросы: коммерциализация и приватизация космической деятельности; партнерство стран и международных организаций и частных субъектов. С другой стороны, мы также имеем новые секторы, на которые определенным образом влияет космическая деятельность. Это защита окружающей среды, управление ресурсами, предотвращение природных катастроф и катастроф в результате человеческой деятельности, кроме того глобальные коммуникации, развитие космической промышленности.

Все эти аспекты требуют расширения международного сотрудничества на благо человечества, повышения внимания к усилению взаимодействия общественной деятельности и частной деятельности в космическом пространстве. В свете всего этого была проведена ЮНИСПЕЙС-III. Декларация Юридического подкомитета 1996 года по международному сотрудничеству в исследовании и использовании космического пространства на благо и в интересах всех стран с особым учетом нужд развивающихся стран свидетельствует о том, как использовать космические технологии на благо социально-экономического и культурного развития этих стран. Это был очень важный вопрос. 

На глобальном уровне деятельность Организации Объединенных Наций также являлась очень важной для космического законодательства. Различные концепции были приняты по различным договорам. Роль Организации Объединенных Наций, конечно, не закончилась, необходимо, чтобы ООН и впредь также содействовала разработке космического законодательства, особенно в рамках Юридического подкомитета.

За последние годы Юридический подкомитет перешел к оценке ряда вопросов, которые являются очень важными, а именно статус и применение пяти договоров Организации Объединенных Наций по космосу. Это постоянный пункт в повестке дня Рабочей группы, которая сделала обзор выполнения договоров и подтвердила, что есть ряд препятствий к их универсальному применению. Эти препятствия, конечно, нужно разобрать в рамках Подкомитета. В то же время рассмотрение этих пунктов сделало возможной оценку содействия космическому законодательству, особенно в отношении Программы Организации Объединенных Наций по применению космических технологий. Мы особенно рады, что совсем недавно был проведен семинар по построению потенциала космического законодательства.

Кроме того, Подкомитет также должен пересмотреть текст предложения по проекту резолюции о применении юридической концепции "запускающее государство". Это будет дальнейшим шагом в направлении трехлетнего плана по пересмотру концепции "запускающее государство", что отражено в соответствующих документах.

В то же время Юридический подкомитет должен не забывать о наших регулярных вопросах, а именно распространять информацию, показывать, что нового происходит в отношении этой деятельности; и имеется новый трехгодичный план работы, в рамках которого необходимо рассмотреть практику государств и международных организаций по регистрации космических объектов. На сессии этого года, первый год работы плана, государства-члены и международные организации доложат о своей практике регистрации космических объектов и представят требуемую информацию Управлению по вопросам космического пространства.

Подкомитет также продолжит сосредоточивать внимание на определении и делимитации космического пространства и использовании геостационарной орбиты, следуя соглашению, достигнутому в 2000 году; правовом режиме использования ядерных источников энергии в космическом пространстве. Все это очень важно, поскольку сейчас мы говорим уже об освоении глубокого космоса. Это очень важные аспекты. 

Кроме того, работа Подкомитета должна по-прежнему стремиться к выполнению целей и задач, которые были поставлены системой Организации Объединенных Наций. Мы должны посмотреть, каковы юридические последствия тех или других видов космической деятельности и как это важно для устойчивого развития. Вот почему особое внимание уделяется развитию права, включая и вклад Подкомитета в отношении прогресса, который достигнут по выполнению рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III. 

Я думаю, что мы будем работать в духе сотрудничества, чтобы действительно достичь результатов, которых от нас ожидают. 

Я хочу завершить свое заявление и особенно поблагодарить вас всех и персонал Управления по вопросам космического пространства за то, что вы избрали меня Председателем. Я понимаю, что без вашего сотрудничества и поддержки цель и задачи, стоящие передо мной, выполнить невозможно. Благодарю вас.

Пункт 3 – Утверждение повестки дня

Уважаемые делегаты, итак, у вас имеется предварительная повестка дня, которую мы вам предложили для утверждения (документ А/АС.105/С.2/L.247). Проект повестки дня подготовлен в конце прошлой сессии Комитета и утвержден в резолюции 58/89 Генеральной Ассамблеи. К повестке дня приложен график работ. 

Если нет возражений, я буду считать, что повестка дня принята. Возражений нет.

Решение принимается.

Об участии нечленов
Теперь мы переходим к рассмотрению вопроса об участии в работе стран, которые не являются членами Комитета.

Хочу сообщить Комитету, что я получил заявление от Таиланда и Республики Йемен с просьбой допустить эти страны к работе нашего заседания в качестве наблюдателей. Поэтому я предлагаю в соответствии со сложившейся практикой разрешить этим делегациям участвовать в работе и выступать при необходимости. 

Естественно, заявления подобного рода могут быть сделаны и в будущем. Это любезность с нашей стороны этим делегациям. Возражений нет

Решение принимается.
Пункт 4 – Заявление Председателя

Программа работы

Уважаемые делегаты, давайте разберемся с программой работы. В соответствии с повесткой дня нынешней сессии Подкомитету предстоит разобрать следующие четыре вопроса постоянной повестки дня с учетом интересов всех участников.

Первым из них можно назвать пункт 5 повестки дня "Общий обмен мнениями". 

Вторым вопросом будет пункт 6 "Статус и применение пяти договоров Организации Объединенных Наций по космосу".

К счастью для пункта 6 повестки дня, напоминаю делегатам, что на сороковой сессии в 2001 году Подкомитет решил создать Рабочую группу сроком на три года, то есть с 2002 по 2004 год, именно с целью изучения статуса договоров, практики их применения и препятствий к их всеобщему признанию, а также общие вопросы развития космического права, особенно в плане развития Программы Организации Объединенных Наций по применению космических технологий. Сейчас у нас завершающий год работы этой Рабочей группы. 

На сорок первой сессии в 2002 году Юридический подкомитет решил, что группе надо вменить в работу и пункт 6 о концепции "запускающее государство", а также любые другие подходящие вопросы, которые могут всплыть в работе и подпадать в общем и целом под мандат группы. 

На сорок второй сессии в прошлом году в проект резолюции для Генеральной Ассамблеи было внесено предложение относительно концепции "запускающее государство". Подкомитет решил, что на сорок шестой сессии нужно дополнительно разобрать этот проект резолюции, чтобы выверить его во всех подробностях. В соответствии с договоренностью, достигнутой на Комитете на прошлой сессии, Подкомитету предстоит вернуться к тексту проекта резолюции 
о применении концепции "запускающее государство" в порядке его подготовки для решения Генеральной Ассамблеи (документы А/АС.105/L.249, А/58/2, пункт 153). Обращаю внимание на документ Германии в соавторстве с рядом других государств – членов Европейского космического агентства с рабочими предложениями по этому вопросу (документ А/АС.105/С.2/L.251).

Далее пункт 7 повестки дня "Информация о работе международных организаций, имеющих отношение к космическому праву". По этому вопросу предстоит заслушать отчеты международных организаций об их правовой деятельности в космосе. Все доклады, полученные по состоянию на 6 февраля 2004 года, содержатся в документе А/АС.105/С.2/L.248.
Далее идет пункт 8, "…а) определение и делимитация космического пространства; b) характер и использование геостационарной орбиты…".

На основании договоренности, достигнутой на тридцать девятой сессии в 2000 году по вопросу о характере и использовании геостационарной орбиты, Юридический подкомитет в этом году восстановит рабочую группу по этому вопросу для продолжения обсуждения этого вопроса в части разграничения и определения космического пространства. 

В этих целях подготовлен документ А/АС.105/635, "Вопросник о возможных правовых аспектах аэрокосмических объектов", вместе с ответами, которые получены по состоянию на 7 мая 2003 года. К вопроснику приложена аналитическая записка с разбором этих ответов (документ А/АС.С.2/L.249). Нам предстоит решить: продолжать этот вопросник или нет. 

Есть несколько частных вопросов.

Это пункт 9 "Обзор и возможный пересмотр Принципов использования источников ядерной энергии в космическом пространстве", и пункт 10 "Изучение предварительного проекта протокола в отношении вопросов космического имущества". В этом вопросе два подпункта: а) рассмотрение возможности Организации Объединенных Наций в качестве надзорного органа по предварительному проекту и b) отношения предварительного протокола и прав и обязательств государств, вытекающих из действующего космического права.

В соответствии с договоренностью, достигнутой на сорок первой сессии Юридического подкомитета, по этому вопросу продолжит работать группа. Ей предстоит прорабатывать далее вопрос о возможности использования Организации Объединенных Наций в качестве надзорного органа, а также о взаимоотношениях предварительного проекта протокола и прав и обязательств, вытекающих из других международно-правовых документов по космосу. 

Для этого есть рабочий документ А/АС.105/С.2/
2004/CRP.5. Это пересмотренный предварительный проект протокола, принятый еще на первой сессии Комитета правительственных экспертов Международного института по унификации частного права, состоявшейся 15–19 декабря в Риме. На эту сессию были приглашены все члены КОПУОС. 

Третий отдельный вопрос – это пункт 11 повестки дня "Вклад Юридического подкомитета в подготовку доклада Комитета по использованию космического пространства в мирных целях Генеральной Ассамблее по обзору прогресса, достигнутого в плане выполнения рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III". 

Юридическому подкомитету предстоит 
изучить возможность своего участия в подготовке доклада КОПУОС Генеральной Ассамблее для 
ЮНИСПЕЙС-III+5. Предлагается проект текста.

Рабочая группа по этому вопросу проведет второй раунд неофициальных консультаций на текущей сессии Юридического подкомитета. Первый раунд консультаций был приурочен к истекшей сессии Научно-технического подкомитета. Второй раунд начнется в ходе текущей сессии, то есть 31 марта 2004 года.

Есть один новый пункт – пункт 12 "Практика государств и международных организаций по регистрации космических объектов". Вопрос предусмотрен четырехлетним рабочим планом на период с 2004 по 2007 год. По этому плану Подкомитету уже на данной сессии предстоит изучить доклады государств о практике регистрации космических объектов. Тексты отчетов государств приводятся в документе A/AC.105/
C.2/L.250 и Add.1. Дополнительные отчеты, поступившие позднее, выйдут отдельным документом CRP.

Предполагается, что государства, не подготовившие отчеты, смогут выступить устно и рассказать о практике регистрации и учета космических объектов. 
Наконец, Подкомитету предстоит изучить предложения Комитету в части новых пунктов по плану работы в качестве отдельных дискуссионных вопросов на сорок четвертой сессии в 2005 году. 

Учреждение рабочих групп

Уважаемые делегаты, я уже говорил, что на основании договоренности на сессии 2001 года нам предстоит вновь созвать Рабочую группу по пункту 6 повестки дня "Статус и применение пяти договоров Организации Объединенных Наций по космосу". 

Давайте без лишних проволочек прямо это и сделаем. Руководить группой будет г-н Вассилиос Кассапоглу, Греция. Он справлялся с этой работой очень успешно еще в прошлом году. Если нет возражений, то решение принимается.

Решение принимается.

Я поздравляю г-на Кассапоглу и желаю ему успехов. 

Кроме того, согласно договоренности, достигнутой на сессии 2000 года, Юридическому подкомитету предстоит воссоздать Рабочую группу по пункту 8 повестки дня только в части определения и разграничения космического пространства.

Ранее Рабочую группу возглавлял посол Таоус Феруки, Алжир. К сожалению, посол Феруки не сможет продолжать эту работу, поэтому я предлагаю Подкомитету провести неофициальные консультации о возможных кандидатах на эту должность. Давайте сегодня эти консультации и завершим. А завтра утром мы выберем нового председателя. Я не вижу возражений. Вот и отлично.

Решение принимается.

А Рабочую группу мы все равно воссоздаем, но председателя группы назначим позже. Не вижу возражений.

Решение принимается.

Наконец, на основании договоренности, достигнутой на сессии прошлого года, Юридическому подкомитету предстоит восстановить Рабочую группу по пункту 10 повестки дня для работы над предварительным проектом протокола по космическому имуществу. Группе вменяется отдельно рассмотреть вопросы 10 а) и 10 b). Могу ли я считать, что решение принято? Возражений нет. Рабочая группа переучреждается.

Решение принимается.

Меня проинформировали, что профессор Копал, Чешская Республика, готов возглавить эту работу вместо меня. Я думаю, что для меня это удачное стечение обстоятельств – работа передается в надежные руки. Поскольку я стал Председателем Юридического подкомитета, думаю, что будет правильным передать руководство Рабочей группой в опытные руки, и предлагаю от себя лично поддержать эту начинание. Профессор Копал просит слово, пожалуйста. 

Г-н КОПАЛ (Чешская Республика) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас. Прежде всего позвольте тепло приветствовать вас и пожелать вам успехов. Я должен сказать, что вы очень хорошо справлялись с работой председателя Рабочей группы. Когда мы готовились к сессии, вы довели до моего сведения, что намереваетесь сдать этот пост и подыскиваете себе замену. Я сказал вам, что готов взять на себя эту обязанность, если не будет найдена другая кандидатура, потому что мне бы не хотелось бы никому переходить дорогу. Если есть другие кандидаты, я охотно уступлю это место. Может быть, есть человек и достойнее меня, я не думаю, что я представляю исключение. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас. Я думаю, что не покривлю душой и никто не даст мне соврать, что вы в этом вопросе являетесь самым компетентным человеком. Вы стояли у истоков Конвенции ЮНИДРУА, принятой в Кейптауне, поэтому кому, как не вам, флаг в руки. Возражений нет, так что поздравляю вас, профессор, успехов вам. 

Об использовании конференционного времени

Давайте немного поговорим о порядке работы, об использовании конференционного времени. Вам хорошо известно, что конференционные услуги в дефиците. От нас требуют их эффективного использования, они обходятся очень недешево, денег вечно не хватает. В связи с этим хочу обратить ваше внимание, что наш Комитет в этом плане добился реальных успехов и реальной экономии. Так что мы сейчас впереди всей Организации Объединенных Наций в плане экономии конференционных ресурсов. Например, уже два года как Подкомитет перешел на гибкий график работы. Так будет и сейчас, будем работать в гибком и скользящем режиме. Возражений нет. 

Решение принимается.

О расписании совещаний

Уважаемые делегаты, как и в предыдущие годы, мы будем работать здесь в этом зале с 10.00 и с 15.00. 

Что касается распределения рабочего времени, пожалуйста, я подготовил для вас приложение в документе А/АС.105/С.2/L.247, касающееся предварительного графика, разверстки работы.

Наше рабочее время – две недели. Этот график вы можете найти на стр. 5–7 данного документа. Я попрошу все делегации гибко отнестись к этому графику. Пожалуйста, следите за объявлениями Председателя, потому что время будет сдвигаться, внимательно читайте журнал дня. Я также прошу всех желающих выступить, пожалуйста, свяжитесь с Секретариатом на этот счет заранее, как можно скорее (КМС). 

А сейчас я объявлю о предстоящих трех заседаниях. Сегодня утром состоится краткий обмен мнениями, днем мы продолжим обмен мнениями, а если останется время, то начнем обсуждение пункта 6 "Статус и применение пяти договоров Организации Объединенных Наций по космосу". Меня проинформировали, что Генеральный директор Отделения Организации Объединенных Наций в Вене, г-н Антонио Марио Коста, намеревается выступить сегодня на дневном заседании Подкомитета. С вашего дозволения, я предоставлю ему такую возможность. 

Вечером нас ждет симпозиум, организуемый Международным институтом космического права (IISL) Международной астронавтической федерации и Европейским центром космического права (ECSL). Они предлагают сначала "размяться" на приеме в зале "Моцарт", внизу, на первом этаже здания "F", сразу после утреннего заседания. А сам симпозиум состоится в конце дневного заседания. Тема симпозиума – "Новые события и правовые рамки эксплуатации природных ресурсов Луны".

В 18.00 после симпозиума в круглом зале (ротонде) внизу состоится церемония открытия выставки достижений космической программы Алжирской Республики. 

Завтра утром мы продолжим общий обмен мнениями и рассмотрение пункта 6 повестки дня. Если позволит время, то начнет работу Рабочая группа по пункту 6.

Какие будут вопросы или комментарии? Вопросов нет. Все ясно, работаем по графику.

Прежде чем приступить к общим прениям, я предлагаю предоставить слово Директору Управления Организации Объединенных Наций по космическому пространству по его просьбе. Слово предоставляется г-ну Серхио Камачо. 

Г-н КАМАЧО (Управление по вопросам космического пространства) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 

I.
Введение

Прежде всего я хочу поздравить вас в связи с избранием на пост Председателя Юридического подкомитета. Я уверен. что Комитет  и Управление помогут вам в выполнении вашей трудной задачи.

Г-н Председатель, уважаемые делегаты, хочу поблагодарить вас за то, что вы предоставили мне возможность обратиться к Юридическому подкомитету, с тем чтобы сделать обзор работы Управления в отношении международного космического права за последний год и того, что будет сделано в будущем. 

В 2004 году Управление по космическому пространству отмечает десятую годовщину своей деятельности, когда начал работу и Юридический подкомитет. Мандат был предоставлен от Бюро по юридическим вопросам и началась работа после того, как в 1993 году Управление перебазировалось в Вену. Итак, имели место дополнительные ресурсы, кроме того, другие дополнительные ресурсы. Управление начало работать и развивать свою деятельность в отношении космического права. ЮНИСПЕЙС-III дала дальнейший стимул улучшению всей этой работы, которая была проделана ранее. Были представлены новые инициативы. Я вам представлю, что было сделано за последний год.

II.
Деятельность в 2003 году

1. 
Обязанности по договорам о космическом пространстве 

В 2003 году Управление продолжало выполнять свои обязанности, возложенные Генеральным секретарем, в отношении договоров Организации Объединенных Наций по космосу. Что касается Конвенции 1976 года о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство, и резолюции 1721 (XVI) В Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1961 года, то Управление продолжало поддерживать Регистр Организации Объединенных Наций объектов, запущенных в космическое пространство. Информация, полученная в соответствии с Конвенцией о регистрации, а также в соответствии с резолюцией 1721 (XVI) В Генеральной Ассамблеи, о которых я только что сказал, была представлена всем государствам-членам и, соответственно, находится в документах серии ST/SG/
SER.E/1 до пункта 445, а также А/АС.105/INF.1 до пункта 409.

В прошлом году 12 стран и одна межправительственная организация представили информацию в соответствии с договорами ООН по космическому пространству.

Управление также продолжает распространять информацию, которая предоставляется государствами-членами по статье XI Договора 1967 года о космическом пространстве. В целях более эффективного осуществления концепции "быстрого и эффективного" распространения информации в соответствии с договорами и принимая во внимание Принцип 5 Принципов использования ядерных источников энергии в космическом пространстве 1992 года, совместно с МАГАТЭ и другими учреждениями Организации Объединенных Наций и международными организациями Управление является соавтором Совместного плана действий международных организаций в чрезвычайных радиационных ситуациях.

Этот Совместный план описывает, какая координационная работа должна проводиться в отношении мер, принимаемых в соответствующих международных организациях, в деле подготовки к действиям в случае ядерной аварии и чрезвычайной радиологической ситуации. Роль Управления в координации работы с другими учреждениями системы Организации Объединенных Наций представлена в контексте конкретных категорий радиологических чрезвычайных ситуаций, а именно: возможное и фактическое повторное вхождение космического объекта с ядерным источником энергии на борту. 

Совсем недавно по просьбе МАГАТЭ Управление представило информацию по космическому объекту, который был найден в Аргентине 21 января 2004 года. Информация, представленная Управлением, дала возможность позитивно определить космический объект и состояние его регистрации. 

2. 
Содействие распространению информации 
о космическом праве

Со времени проведения ЮНИСПЕЙС-III Управление приложило дополнительные усилия, с тем чтобы содействовать распространению информации, относящейся к космическому праву.

Публикации, исследования и справочная документация

Управление продолжает на ежегодной основе выпускать ряд документов и публикаций, касающихся космического права. В прошлом году были опубликованы следующие документы:

–
Текущее состояние подписания, ратификации и присоединения к различным многосторонним международным соглашениям, которые касаются деятельности в космическом пространстве. Доклад, составленный на основе представленной Управлением информации, полученной от депозитариев таких соглашений, включен в регулярную публикацию Договоры и Принципы Организации Объединенных Наций по космическому пространству;
–
Основные достижения в космосе за 2003 год совместно с Международной астронавтической федерацией и Международным институтом космического права;

–
Аналитическое резюме ответов на вопросник о возможных юридических проблемах в отношении аэрокосмических объектов;

–
публикация о возможностях образования в области космического права; справочник по различным институтам, которые преподают такое законодательство; и

–
о семинаре по строительству потенциала космического права, проведенному в Гааге, Нидерланды, 18–21 ноября 2002 года Организацией Объ​единенных Наций/Международным институтом воздушного и космического права.

Web-страница, посвященная космическому праву

Мы должны были также улучшить доступ к имеющемуся космическому праву через Интернет. Мы создали web-страницу, которая посвящена этой теме, и периодически ее обновляем. 

В дополнение к текстам Договоров и Принципов о космическом пространстве мы вводим тексты о национальном космическом праве и нормах, имеющихся в различных государствах. Кроме того, мы предоставляем отчеты, отдельные документы и исследования Юридического подкомитета, а также труды семинаров по космическому праву – все это на web-странице Управления в Интернете.

Обновление информации по космическому праву

Мне приятно объявить о новой инициативе, направленной на повышение осведомленности общественности о деятельности Организации Объединенных Наций в области космического права, раскрывая эту информацию как можно шире. Кроме того, имеются электронные публикации по этим вопросам, которые касаются космического права и международного сотрудничества. Публикации сосредоточивают свое внимание на деятельности в области космического права, проводимой Комитетом по использованию космического пространства в мирных целях, его Юридическим подкомитетом, а также Управлением. Информация, которая имеется в этих документах, направлена на широкую публику, включая ответственных политических деятелей и лиц, принимающих решения, тех, кто занимается образованием, студентов, а также любителей, которые интересуются этим.

Публикации распространяются по электронной почте, а также имеются на web-сайте Управления. Первый выпуск был распространен заранее, еще до этой сессии Юридического подкомитета, то есть была предоставлена информация о работе текущей сессии Юридического подкомитета; о семинаре по космическому праву Организации Объединенных Наций/Республики Корея, который состоялся в ноябре прошлого года; о статусе договоров, а также информация о материалах и документах, доступных на web-сайте Управления.

Эти обновленные публикации доступны бесплатно для тех, кто этим заинтересуется. Бумажные копии этих документов разложены на столе в этом зале, перед выходом. 

Обновление всей этой информации будет весьма необходимым для тех, кто принимает решения в этой области. Это очень важный момент, и Юридический подкомитет занимается этим.

Прочие виды деятельности

В прошлом году Управление продолжало быть источником информации и предоставляло консультации по международному космическому праву и юридическим вопросам, которые связаны с деятельностью в космическом пространстве. Управление выполняло эту роль, конечно, мы ограничены в наших возможностях, но, тем не менее, мы отвечали на запросы, просьбы различных национальных правительств, учреждений Организации Объединенных Наций, межправительственных и неправительственных международных организаций, частных компаний, которые занимаются космической деятельностью; такие запросы поступали от академических кругов и учебных заведений, от представителей прессы и даже от членов нашего общества. 

Кроме того, Управление продолжает консультации и представляет материалы о космическом законодательстве и работе Комитета и Подкомитета, мы участвуем во всех мероприятиях, которые проводятся по этим вопросам и в Венском международном центре, и вне Вены.

3. 
Строительство потенциала космического права

Мы продолжаем свою деятельность, с тем чтобы внести свой вклад в дело развития развивающихся стран и создать в них потенциальные возможности.

Семинар Организации Объединенных Наций/
Республики Корея по космическому праву

Основываясь на успехе первого семинара по космическому праву, совместно с правительством Республики Корея Управление организовало второй семинар под названием "Договоры Организации Объединенных Наций по космосу: действия на национальном уровне". Этот семинар был проведен в Корейском институте аэрокосмических исследований (KARI) с 3 по 6 ноября 2003 года. Он проходил на благо стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

Мы содействовали тому, чтобы лучше понять договоры и принципы Организации Объединенных Наций по космическому пространству. Примерно 97 участников из 27 стран принимали участие в этом семинаре, из которых 17 стран представляли Азиатско-Тихоокеанский регион. Программа работы была направлена на то, чтобы провести обстоятельную дискуссию среди экспертов по космическому праву, а также расширить знания профессиональных сотрудников, которые недавно начали работать в этой области. Кроме того, участники получали подробные брифинги по договорам и принципам ООН по космическому пространству. Мы говорили также о национальных регистрах, о режимах лицензирования, обсуждали конкретные вопросы, касающиеся договоров Организации Объединенных Наций по космосу. Также был представлен дополнительный брифинг о национальных курсах политики в области космической деятельности 10 стран, включая две страны вне этого региона. 

Мы хотели бы поблагодарить правительство Республики Корея за большую поддержку, которая была оказана этому семинару. Министерство иностранных дел, Министерство по науке и технике и Корейский институт аэрокосмических исследований – все эти инстанции оказали большую поддержку нашему Управлению в организации семинара, поддержали участие ряда экспертов и организовали особые мероприятия для участников. 

Хочу сообщить, что в письменном виде труды этого семинара будут представлены вам на следующей неделе. Отпечатанный материал содержит все документы, которые были представлены Управлением до начала этого семинара. Кроме того, этот материал у нас имеется на CD-ROM. На следующей неделе его также можно будет получить. На нем находится не только документация в письменном виде, но также включены презентации в Power Point, сделанные в ходе семинара.

Техническая помощь

В 2003 году по просьбе правительства Алжира Управление предоставило техническую помощь парламенту Алжира в поддержку организации однодневной конференции с приглашением различных экспертов, которые сделали свои доклады о работе Комитета и дали разъяснения о тех благах, которые вытекают для государств – участников договоров Организации Объединенных Наций по космосу, а также по космическому праву. И законодатели, и широкая общественность проявили большой интерес к этому мероприятию.

Хочу добавить, что мы считаем, что такой доступ к законодателям в таких странах является очень важным, потому что все это идет на пользу более широкому присоединению к договорам, и в конце концов это будет включено в национальное законодательство, а договорам это пойдет на пользу, потому что они будут подписаны и ратифицированы.

III.
Деятельность в 2004 году
В 2004 году в дополнение к регулярным задачам и в рамках существующих финансовых ресурсов Управление также продолжит и расширит свою деятельность, будет содействовать развитию космического права и создавать более прочный потенциал космического права. 

Совместно с правительством Бразилии мы также хотим провести третий семинар Организации Объ​единенных Наций по космическому праву в ноябре 2004 года в Рио-де-Жанейро. Сейчас у нас будет подготовительный этап, затем у нас будет информация по этому семинару и все это будет представлено на web-сайте в Интернете. 

В отношении распространения информации Управление будет продолжать искать различные возможности расширить распространение информации, касающейся космического права, с тем чтобы все это можно было, насколько это возможно, направить на более широкую аудиторию. Эти возможности включают, конечно, сотрудничество с различными институтами по космическому праву, с тем чтобы обновлять материал, иметь больший доступ к различным документам, материалам и информационным источникам. Это будет полезно и для правительственных кругов, и для академических кругов, и особенно для тех, которые находятся в развивающихся странах. Конечно, объединение людских ресурсов по различным видам деятельности позволит нашему Управлению расширить возможности предоставления такой документации и таких результатов, особенно в области космического права. 

Управление также предоставляет помощь и информацию государствам-членам, и это записано в стратегии применения международного права, то есть от каждого бюро, от каждого департамента, каждой программы, фонда, учреждения Организации Объ​единенных Наций требуется сделать обзор текущей деятельности и посмотреть, что еще можно сделать в рамках существующего мандата и в рамках существующих ресурсов, для того чтобы содействовать применению международного права, а также предоставить техническую помощь и помочь правительствам осуществить обязательства по договорам, которые, возможно, пожелает взять на себя государство-участник.

Г-н Председатель, уважаемые делегаты, я хочу завершить свое выступление, но воспользуюсь этой возможностью и еще раз скажу, что мы в Управлении будем работать в интересах государств-членов в области космического права. Я еще раз хочу попросить членов Подкомитета подумать о том, какие дополнительные юридические услуги мы можем оказывать, какой вклад можем внести в дальнейшую работу по этим вопросам. Мы очень хотим получить предложения от Подкомитета в контексте осуществления рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III, а именно: как Управление может улучшить свои потенциальные возможности в работе в области космического права, особенно в развивающихся странах.

Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю Директора Управления по вопросам космического пространства, г-на Камачо, за очень интересный доклад и ту замечательную работу, которая была проделана за последний год, а также за информацию, которая была представлена в отношении будущей деятельности. Я хочу поблагодарить г-на Директора и – от его имени и присоединяясь к нему – поблагодарить Республику Корея за большую помощь в организации и проведении семинара. Благодарю также правительство Бразилии, которое будет принимать у себя следующий семинар.

Уважаемые делегаты, что касается практических вопросов, то хочу попросить вас выключить мобильные телефоны в конференц-зале, поскольку это иногда мешает синхронным переводчикам, а также мешает записи всех тех выступлений, которые делаются. 

Пункт 5 – Общий обмен мнениями

Уважаемые делегаты, я хочу предложить следующее. У нас еще осталось время на утреннем заседании, и поэтому предлагаю начать обсуждение пункта 5 повестки дня "Общий обмен мнениями". В моем списке есть целый ряд ораторов, которые хотели бы выступить. Первый из них – уважаемый делегат Колумбии, который выступит от имени ГРУЛАК. 

Слово предоставляется уважаемому представителю Колумбии.

Г-н АРЕВАЛО ЙЕПЕС (Колумбия) [синхронный перевод с испанского]: Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы от имени региона Латинской Америки и Карибского бассейна поздравить вас в связи с избранием на пост Председателя. Я хочу сказать, что мы очень рады, что вы будете Председателем Юридического подкомитета в последующий двухлетний период. Мы уверены, что под вашим опытным руководством мы сможем успешно завершить работу нашей сессии.

Кроме того, мы хотели бы особо поблагодарить профессора Владимира Копала за то, что он внес очень ценный вклад в дело разработки космического законодательства. Мы уверены, что в своем следующем качестве он продолжит большую работу, и мы все равно будем обращаться к нему за его опытом и рекомендациями. 

Мы хотели бы поблагодарить также Директора Управления г-на Серхио Камачо за проделанную работу и за эффективность, с которой она была выполнена. 

Г-н Председатель, ГРУЛАК с удовлетворением отмечает, что достигнут прогресс в отношении подготовки Доклада Комитета по осуществлению рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III. Специальная группа также представит свой доклад, и его будет рассматривать Генеральная Ассамблея в рамках выполнения ЮНИСПЕЙС-III+5. Страны нашего региона принимали активное участие в работе Групп действий, особенно тех, в которых рассматривались вопросы, касающиеся нашего региона. В этом контексте мы готовы принять участие во втором раунде неофициальных консультаций, которые будут проводиться на данной сессии.

ГРУЛАК также заявляет, что мы удовлетворены работой Временного секретариата IV СЕА по осуществлению Плана действий и выполнению Картахенской декларации, особенно в отношении механизма сотрудничества и координации деятельности в области космического пространства в регионе. Кроме того, мы поддерживаем проведение семинара по юридическим вопросам для стран Американского континента, который будет проводиться в Бразилии и рассмотрит вопросы космического законодательства и другие вопросы. 

Мы благодарим также Временный секретариат за работу, которая была проделана в отношении со​здания юридических рамок в странах.

Г-н Председатель, ГРУЛАК хочет подчеркнуть, что мы хотим внести свой вклад в дело универсального присоединения к пяти договорам Организации Объединенных Наций по мирному использованию космического пространства. Мы понимаем, что постоянное расширение космической деятельности говорит о необходимости юридических рамок для работы в этой области, что следует выполнить на универсальной основе. Это очень важно для применения договоров и принципов Организации Объединенных Наций.

ГРУЛАК готова изучить различные возможности принятия единой конвенции, с тем чтобы объединить и поддержать универсальный характер космического законодательства.

Что касается геостационарной орбиты, то 
ГРУЛАК хотела бы подчеркнуть свою позиции по этому вопросу, а именно: этот ограниченный природный ресурс должен использоваться рационально, доступ должен предоставляться всем странам независимо от того, какими техническими возможностями они обладают, с учетом интересов и потребностей развивающихся стран, а также географического положения указанных стран, без ущерба для роли МСЭ.

Тридцать девятая сессия приняла меры, которые были утверждены Генеральной Ассамблеей, и все страны должны были скоординировать свою работу в отношении использования геостационарной орбиты, с тем чтобы доступ к этой орбите был справедливым и соответствовал Регламенту радиосвязи МСЭ.

Что касается проекта Конвенции ЮНИДРУА о международных гарантиях в отношении мобильного оборудования и предварительного проекта протокола по космическому имуществу, ГРУЛАК хотела бы сказать, что необходимо выступать за главенство норм международного права, содержащихся в договорах и принципах Организации Объединенных Наций по космосу, над нормами, содержащими в протоколе. Необходимо напомнить, что большой вклад в разработку этих документов вносят государства. 

Что касается вопроса о том, чтобы Организация Объединенных Наций выступала надзорным органом в отношении предварительного проекта протокола ЮНИДРУА, то мы представили свои предложения по конкретным вопросам. Мы хотим обратить внимание на мандат в рамках текущей деятельности Организации Объединенных Наций взять риски и ответственность в отношении ущерба и расходов, которые будут с этим связаны.

Благодарю вас, г-н Председатель. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас. Я хочу поблагодарить всех членов ГРУЛАК. Я надеюсь, что мы сможем полагаться на ваше сотрудничество. Слово предоставляется уважаемому представителю Соединенных Штатов Америки.

Г-н ХОДГКИНС (Соединенные Штаты Америки) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Прежде всего я хотел бы поздравить вас с избранием на пост Председателя этого Подкомитета. Наша делегация очень рада, что вы взяли на себя эту ответственность, и мы уверены, что Подкомитет в дальнейшем под вашим руководством внесет очень важный вклад в дело оттачивания и разработки законодательства по космическому пространству. Хочу также выразить большую благодарность моей делегации г-ну Копалу за его работу. 

Мы с большим удовольствием собрались вновь в Вене в рамках собрания очень уважаемых делегатов. Мы надеемся, что будет достигнут дальнейший прогресс в отношении стоящих перед нами практических вопросов. КОПУОС и Подкомитет имеют признанную историю работы в рамках консенсуса, мы содействуем развитию космического законодательства, но не чиня препятствий исследованию космоса. В частности, следует отдать должное Юридическому подкомитету за разработку ключевых договоров по космосу – Договора о космосе, Соглашения о спасании и возвращении, конвенций об ответственности и регистрации. В рамках этих договоров успешно проводятся космические исследования государствами, международными организациями и, сейчас, частным сектором. В результате космическая технология и услуги внесли большой вклад в экономический рост и улучшение качества жизни во всем мире.

На этой сессии мы также имеем возможность рассмотреть тот факт, что страны мира еще далеки от всеобщего присоединения к четырем основным инструментам по космосу. Многие государства еще не присоединились к основным договорам, включая некоторых членов КОПУОС. Подкомитет должен просить государства ратифицировать и осуществлять основные договоры по космосу. Конечно, необходимо принять эти документы и выполнять также их основные положения. Стороны обязаны выполнять взятые на себя обязательства, обещания.

Научная техника позволяет делать плоды освоения космического пространства доступными для всех. Особые принципы на этот счет провозглашает Договор о космосе: исследование и освоение ведется на благо всех людей на Земле; космические исследования открыты для всех стран без ограничений; провозглашается свобода научной деятельности в космосе и космос не подлежит никакому национальному присвоению. Соединенные Штаты целиком и полностью на стороне этих принципов, выступают за сохранение космоса в интересах как космических, равно как и некосмических держав. Данные американских метеорологических спутников предоставляются всем в постоянном и открытом режиме. Это очень нужные данные, они необходимы для своевременного оповещения, для штормовых предупреждений. Американское правительство разрешает доступ к системе ГПС постоянно, круглосуточно, бесплатно и напрямую. Так есть и так будет. Наконец, полученные из космоса данные используются в разного рода кооперативных программах, в научных средах, архивируются в целях общенаучного использования. Если что и передается за плату, то только в порядке возмещения расходов. Это очень нужно для целей, допустим, устойчивого экономического развития.

Прежде чем перейти собственно к тематике Подкомитета, хочу кое-что рассказать о космической деятельности США. 14 января президент Буш объ​явил новую американскую космическую программу. Это новая философия освоения космоса, она ляжет в основу всей перспективной работы. Президент Буш образно описал это как "поход", а не как "гонку", то есть остается место для широкого международного сотрудничества, привлечения всех сил человечества. Соединенные Штаты работают на человечество и во имя общих его интересов. Начнется это с полета на Луну и благополучного возвращения на Землю. Это позволит отработать методы освоения более дальних планет. Ставится задача активного вторжения человечества в космос. Поставлены конкретные задачи при соблюдении бюджетной дисциплины и безопасности человека. 

Совсем недавно Соединенные Штаты пережили огромную космическую трагедию, потеряв шаттл "Колумбия". С тех пор проделана большая следственная работа, внесены коррективы в программу полетов челноков. В конце лета прошлого года следственная комиссия объявила результаты, сделала рекомендации, НАСА эти рекомендации приняла к сведению и в полном объеме исполнила. Следующий этап – март 2005 года, на эту дату намечен очередной полет челнока. 

При отработке новой космической философии мы, естественно, держали в поле зрения интересы наших партнеров по Международной космической станции. Партнерство помогло сравнительно спокойно преодолеть потерю челночного обеспечения и позволило поддерживать в активном режиме состояние МКС, снабжать ее на регулярной основе. 

Мне еще раз хотелось бы заострить внимание на огромных успехах на поприще международного космического права. Успех Подкомитета объясняется способностью приземленного решения проблем, способностью находить консенсус и смотреть на интересы участников. В таком режиме мы сможем и дальше работать, находя решение весьма практическим вопросам. Удалось уйти от затяжных и второстепенных в нашей работе политических вопросов.

В этом году Подкомитету предстоит продвинуться еще дальше, найти новые практические решения. В частности, идет работа над Протоколом по космическому имуществу ЮНИДРУА. В начале работы, 40 лет назад, вопросы вращались вокруг исключительно государственной деятельности. Сейчас ситуация совершенно иная. В последние 10 лет уверенным шагом в космос продвинулся частный сектор. И этот Протокол очень важен для обеспечения 
их интересов. Это нужно для надежного финансирования и решения прочих практических проблем. ЮНИДРУА впервые провела рабочее совещание по Протоколу в декабре 2003 года. Мое правительство тоже участвовало в этой работе, было много участников из КОПУОС. Мы и впредь будем продолжать работу над обеспечением частной коммерческой деятельности в космосе.

Появился новый вопрос в повестке дня – о практике регистрации и учета космических объектов. Очень хорошо, что вопрос "приземлился" в нашем Подкомитете. Мы подготовили национальный отчет о нашей практике, знаем, что такие отчеты готовят и другие страны. 

Благодарю вас за внимание, мы будем выступать еще не раз. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Соединенных Штатов. Слово предо​ставляется уважаемому представителю Бразилии.

Г-н ЛИМА (Бразилия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. 

Г-н Председатель, выступая впервые на заседании Подкомитета, я хочу прежде всего от имении делегации Бразилии поздравить вас с назначением на пост Председателя, а также заверить вас от имени моей делегации в полной лояльности и сотрудничестве. 

Мы совершенно согласны с позицией ГРУЛАК, которую озвучил уважаемый представитель Колумбии. 

В своей работе в КОПУОС мы опираемся на важнейшие принципы, которые регулируют работу в космосе. Во-первых, это полная лояльность по отношению к Комитету по использованию космического пространства в мирных целях, преданность его работе и идеям. Мы – за укрепление Юридического подкомитета как рабочей площадки. Именно здесь удается полностью учесть интересы мирового сообщества и развивающихся стран.

Бразильское правительство прекрасно понимает роль Юридического подкомитета в организации и координации разного рода исследований – от принципов дистанционного зондирования вплоть до чего угодно. 

Бразильское правительство в своем отчете еще на сорок первой сессии Научно-технического подкомитета заявило о работе над первым транспортным средством доставки (VLS-1). 22 августа 2003 года за несколько дней до запуска третьего прототипа случилась трагедия: погибли 23 сотрудника космодрома. Мы благодарим тех, кто выразил соболезнования и пришел на помощь нашей стране.

Бразильское правительство вместе с гражданским обществом и с привлечением семей вело 
расследование причин случившегося. 18 декабря 2003 года в соответствии с федеральным законом были выплачены компенсации семьям пострадавших. 

Но это не собьет нас с пути, с наших планов. Через три года мы собираемся провести очередной запуск и не сойдем с намеченного пути. 

9 октября 2003 года Бразилия и Украина подписали двусторонний договор об использовании космодрома "Алькантра" для запуска украинского "Циклона-4". Бразильское правительство берется за подгонку материальной части космодрома для запуска этого носителя. Делаются попытки наладить коммерческий запуск с нашего космодрома на борту "Циклона". В результате этого партнерства международное сообщество, мы надеемся, сможет опереться еще на один надежный финансово оправданный способ доставки аппаратов в космос. 

Созданы отношения сотрудничества с Китаем. Успешно запущен второй китайско-бразильский ресурсный спутник (CBERS-2). Данные от CBERS-2 поступают отменного качества и служат интересам обеих стран. Министерство науки и техники Бразилии является владельцем этих данных и использует их для народного хозяйства. Мы собираемся сделать их доступными для других стран.

На сорок первой сессии Научно-технического подкомитета мы уже докладывали, что собираемся объявить о третьей конференции по космическому праву, которую мы предлагаем провести в Рио-де-Жанейро в ноябре 2004 года. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Бразилии. Я уверен, что от имени всех членов Комитета могу выразить солидарность и высказать слова сочувствия в связи с гибелью людей на космодроме. 

Слово предоставляется уважаемому представителю Канады.

Г-н ПРУДФУТ (Канада) [синхронный перевод с английского/французского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Делегация Канады поздравляет вас с избранием на пост Председателя Юридического подкомитета. Если ориентироваться на проект протокола о космическом имуществе ЮНИДРУА и работу над ним, которая велась под вашим руководством в Риме в декабре прошлого года, то нет оснований сомневаться в большом успехе текущей сессии. 

Мы благодарим также профессора Владимира Копала, Чешская Республика, за его работу в должности Председателя Юридического подкомитета. Он тоже работал очень хорошо и грамотно. При нем в Подкомитете начался процесс обновления, наши сессии стали насыщенными, осмысленными, что обеспечит нам правопорядок в космосе. Мы также благодарим руководителя семинара.

Канадская делегация также пользуется предо​ставленной возможностью, чтобы еще раз подтвердить свою поддержку международно-правовому режиму Организации Объединенных Наций в космическом пространстве. Разумеется, Канада подходит к вопросам открыто и с удовольствием рассмотрит любые предложения в части улучшения режима. Вместе с тем делегация Канады хотела бы подтвердить свою позицию, что этот режим до настоящего времени хорошо обслуживал интересы международного сообщества в области космического права, и в настоящий момент мы не видим оснований для пересмотра его основополагающих принципов. Его необходимые коррективы и поправки должны происходить эволюционно, способом наращивания и развития уже наработанного международно-правового массива, но мы не видим никаких принципиальных оснований для ревизии основных его принципов.

Канада поддерживает работу Подкомитета, призывает государства ратифицировать уже действующие договоры и считает, что Подкомитет должен добиваться этого с особой настойчивостью. Очень хорошо, что вписался в повестку дня пункт 12 о практике государств и международных организаций по регистрации и учету космических объектов. Канадская делегация надеется, что работа Подкомитета по этой теме сможет выявить зерна полезного, общего в практике регистрации и поможет государствам шире поддержать Конвенцию 1976 года о регистрации космических объектов, выявить наиболее удачные практические решения.

В заключение хочется заверить вас, г-н Председатель, в поддержке канадской делегации и пожелать вам успехов. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемого представителя Канады. Слово предоставляется уважаемому представителю Италии.

Г-н СЕЖИЛЕ (Италия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас.

Уважаемый г-н Председатель, уважаемые делегаты, прежде всего я хочу отметить успешный запуск новых процедур выбора и ротации должностей Подкомитета. Большое спасибо за это австрийской делегации. 

С тем же чувством удовлетворения я адресую свои приветствия вам, г-н Председатель. Вы как профессор Римского университета, советник Итальянского правительства, по-моему, являете собой отличный выбор. 

Заявляю вам всяческую поддержку со стороны итальянской делегации, равно как и Управлению по вопросам космического пространства. Мы уверены 
в ваших силах, в вашей настойчивости. Они приведут к успеху, что очень важно, потому что мы считаем, что Юридический подкомитет особо важен не только в КОПУОС, но и во всей системе Организации Объ​единенных Наций, да и во всем мире. 

Теперь коротко о пунктах повестки дня.

Г-н Председатель, в отношении пункта 6 "Статус и применение пяти договоров Организации Объ​единенных Наций о космосе" вам хорошо известно, что делегация Италии внимательно следит за состоянием и развитием вопроса. Будучи убеждены, что все государства должны ратифицировать конвенции, должны осваивать международное право, мы приветствуем воссоздание Рабочей группы под руководством профессора Кассапоглу. Кроме того, делегация Италии приветствует инициативу Германии по подготовке проекта резолюции о концепции "запускающее государство" для ее рассмотрения Генеральной Ассамблеей.

Мы с большим интересом восприняли информацию о деятельности международных организаций, имеющих отношение к космическому праву, особенно документ А/АС.105/822 о согласовании космических работ в системе Организации Объединенных Наций на период 2004–2005 годов. В работе многих международных организаций мы видим явный прогресс. Речь идет, в частности, о докладе группы экспертов по космической этике, созданной еще в 2001 году, которая работает в интересах Всемирной комиссии по этике науки и техники под эгидой ЮНЕСКО. Далее, это переподтверждение стандарта ИСО 19115 ФАО для формирования каталога геометеоданных; это деятельность ВОЗ по кодексу этики работы учреждений здравоохранения в Восточном Средиземноморье; это работа Международного союза электросвязи о порядке спутниковой связи и систем навигации и обмена данных на море, в портах и на судах. 

Активно работает в этом отношении Итальянский институт космического права.

По пункту 10 о предварительном проекте протокола ЮНИДРУА в отношении вопросов космического имущества наша делегация организовала первый обмен информацией по Конвенции ЮНИДРУА. Обмен информацией состоялся между ЮНИДРУА и Юридическим подкомитетом. В декабре 2003 года прошла первая межправительственная сессия по выработке Протокола, это было в Риме под вашим руководством, г-н Председатель. Рабочая группа Юридического подкомитета призвана сыграть ведущую роль в этом вопросе в ближайшей перспективе. 

Итальянская делегация придает огромное значение этому правовому документу в плане защиты инвестиций в космосе. 

Италия, в частности, поддерживает идею назначить Организацию Объединенных Наций в качестве надзорного органа по предварительному проекту протокола.

Г-н Председатель, по пункту 11 мы приветствуем доклад председателя Рабочей группы по осуществлению рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III. Считаем, что по данному вопросу следует продолжить консультации и на этой сессии. 

Наконец, в части практики регистрации и учета космических объектов мы передали Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций свой национальный отчет, мы также представим устное выступление. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю уважаемого представителя Италии. Слово предоставляется уважаемому представителю Германии.

Г-н КРАУСПЕ (Германия) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас. От имени делегации Германии, г-н Председатель, я заявляю наше удовлетворение видеть вас в должности Председателя этой сессии. Мы верим в ваши силы и в наш успех. Со своей стороны мы будем оказывать вам всяческую помощь. 

Возглавляя делегацию Германии впервые, хочу сказать, что буду стремиться к сотрудничеству со всеми делегациями. В этом году мы хотели бы заняться концепцией "запускающее государство" с видом выйти на консенсус, к которому мы были уже достаточно близки летом. В этот вопрос уже вложено много сил и времени в целом и в Рабочей группе – 
в частности. Надо, чтобы эти труды и силы не пропали даром. 

Для этого мы подготовили очередной проект резолюции, к которому присоединились многие другие государства. Проект будет отрабатываться в Рабочей группе по рассмотрению вопроса о состоянии космических договоров под руководством профессора Кассапоглу. 

Исходя из общего настроя найти консенсусное решение, я надеюсь, что мы сможем добиться в этом году прогрессивного результата. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас за теплые слова в адрес Председателя. Я уверен, что у вас получится. 

Больше в моем списке на выступление нет записавшихся делегаций, но есть наблюдатели. Слово от Международной астронавтической федерации предоставляется г-же Розе Рамирес де Арельяно.

Г-жа де АРЕЛЬЯНО (Международная астронавтическая федерация) [синхронный перевод с испанского/английского]: Г-н Председатель, от имени президента Международной астронавтической федерации д-ра Марсио Барбоса, а также от себя лично поздравляю вас с избранием на пост Председателя. Вы человек опытный. Я хотела бы также поблагодарить Директора Управления г-на Серхио Камачо и сказать, что Комитет играл очень важную роль. 

Г-н Председатель, дамы и господа, от имени президента астронавтической федерации хочу информировать вас по поводу проведения работы на этом совещании. Федерация, принимающая участие в качестве наблюдателя, считает работу этого Подкомитета очень важной, и мы очень активно принимаем участие в любой совместной работе, в различных совещаниях и симпозиумах, которые проводились Юридическим подкомитетом. 

Симпозиум на тему "Новые события и правовые рамки эксплуатации природных ресурсов Луны" будет проведен Международным институтом космического права и Европейским центром по космическому праву. Секретарь Института представит доклад о деятельности Института в этой области, которая была осуществлена в 2003 году. 

Г-н Председатель с 4 по 8 октября 2004 года Федерация, Международный институт космического права и Международная астронавтическая академия проведут 55-й Международный астронавтический конгресс в Ванкувере, Канада, по теме "Глобальная реальность и возможности". Кроме того, будет проведен 47-й Коллоквиум по космическому праву по следующим вопросам:

–
новые разработки в национальном законодательстве;

–
международное право и практика соглашений о сотрудничестве в космической деятельности;

– 
всеобщая конвенция по вопросам космического права;

–
прочие юридические вопросы.

Международная астронавтическая федерация приглашает уважаемый Юридический подкомитет принять участие в следующем Международном астронавтическом конгрессе.

Благодарю вас, г-н Председатель.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Я благодарю уважаемую представительницу Международной астронавтической федерации. Слово предоставляется представительнице Международного института космического права. 

Г-жа МАССОН-ЗВААН (Международный институт космического права) [синхронный перевод с английского]: Благодарю вас, г-н Председатель. Позвольте мне прежде всего присоединиться к тем, кто выступил и поддержал ваше назначение на пост Председателя Юридического подкомитета.

Хочу представить некоторые виды деятельности, которые мы осуществляем в настоящее время, и рассказать о нашей будущей деятельности. 

Еще в 1960-х годах Международная астронавтическая федерация подключилась к нам. В октябре прошлого года мы провели в Бремене 46-ю сессию нашего Конгресса. В ходе Конгресса было проведено пять заседаний, было представлено много докладов. Кроме того, мы организовали обсуждение темы о появляющихся возможностях использования космического пространства. В Бремене также было проведено обсуждение темы об исследовании небесных тел. 

Мы также принимали участие в работе по проведению конкурса. Университет Джорджтауна, Соединенные Штаты, получил премию в Бремене, Германия, по тематике, которая была задана для этого конкурса. Среди шести авторов, представивших на конкурс свои работы, премию получил представитель Сингапура. В следующем году планируется в дополнение к медали выдавать также соответствующие денежные вознаграждения. 

Д-р Кай-Уве Шрогл, Германия, получил почетное звание. На 52-й коллоквиуме в Хьюстоне были представлены труды, а также ежегодный доклад Постоянного комитета о статусе международных соглашений о деятельности в космическом пространстве, который был подготовлен под руководством д-ра Тэрека, Нью-Йорк, Соединенные Штаты.

Что касается деятельности Института в 2004 году, то 25–27 апреля в Пекине, Китай, состоялась конференция. Эта конференция сначала была назначена на прошлый год, но мы ее отложили, потому что свирепствовала атипичная пневмония. Программа была немного изменена, и для региона рассматривались шесть тем, включая национальные космические программы в Азии, вопросы торговли, использование космического пространства, вопросы запуска, особый доступ развивающихся стран к информации и вопрос телекоммуникаций. В дополнение были сделаны лекции о развитии космических технологий в Китае, о развитии спутниковой коммуникации в Китае и о запуске в космическое пространство. 

Д-р Рамирес де Арельяно уже говорила о том, что следующий Конгресс МАФ будет проводиться в Ванкувере, Канада. С 4 по 8 октября будет проведено пять сессий по следующим вопросам: национальное космическое законодательство, соглашения, сотрудничество и деятельность в области космического пространства и прочие вопросы юридического характера. В Ванкувере у нас также будет проведен конкурс, посвященный вопросу коммерциализации космического пространства, будет избрано жюри из трех 
человек. Аналогичные конкурсы будут проводиться 
в Европе, Соединенных Штатах и Азиатско-Тихо​океанском регионе. 

В Азиатском регионе уже были определены несколько участников, Китай провел раунд переговоров и Индия. Европейский раунд состоялся на прошлой неделе в Нидерландах, в конкурсе участвовали 10 групп. Северная Америка провела раунд в эти выходные, но у меня пока нет результатов, какая группа победила. Мы будем продолжать готовить материал, с тем чтобы все отразить в докладе. Сейчас мы готовим и обновляем библиографическую подборку, что делается с помощью нашего специального бюро по этим вопросам.

Хочу проинформировать, что мы планируем проведение новой региональной конференции по приглашению Индийского космического агентства, которая пройдет в начале 2005 года в Бангалоре. 

Наконец, я хочу пригласить вас всех на симпозиум, который состоится в 16.00. Но до него в 13.00 
в зале "Моцарт" состоится прием. Благодарю вас.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Благодарю вас за ваше сообщение о деятельности Международного института космического права. В моем списке нет больше записавшихся на выступление. Есть ли еще желающие обменяться мнениями? Нет желающих. Давайте продолжим рассмотрение пункта 5 "Общий обмен мнениями" сегодня на дневном заседании. 

Уважаемые делегаты, я пока приостановлю работу Подкомитета, но прежде я хотел бы напомнить делегатам о нашей работе на дневном заседании. Сегодня днем мы продолжим рассмотрение пункта 5 повестки дня "Общий обмен мнениями". Если позволит время, то мы начнем рассмотрение пункта 6 "Статус и применение пяти договоров Организации Объединенных Наций по космосу". 

Есть ли какие-то вопросы или замечания по предложенному графику? Нет. 

Итак, есть еще одно объявление. Предварительный список участников сессии Подкомитета будет опубликован и представлен завтра. Пожалуйста, прошу всех делегатов, которые еще не прислали свои официальные письма с фамилиями своих представителей, направить их секретариату как можно скорее, с тем чтобы можно было включить их в предварительный список участников.

Заседание закрывается в 12 час. 10 мин.






В резолюции 50/27 от 6 декабря 1995 года Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Комитета по использованию космического пространства в мирных целях о том, что начиная с его тридцать девятой сессии Комитет будет получать неотредактированные стенограммы вместо стенографических отчетов. Данная стенограмма содержит тексты выступлений на английском языке и синхронные переводы выступлений на других языках в таком виде, как они были расшифрованы с записей на магнитофонной ленте. Тексты стенограмм не редактировались, и в них не вносились изменения.

Поправки следует представлять только для оригинальных выступлений. Они должны быть включены в экземпляр стенограммы и направлены за подписью члена соответствующей делегации в течение одной недели со дня публикации стенограммы на имя начальника Службы переводов и редактирования, комната D0708, Отделение Организации Объединенных Наций в Вене, Р.О. Box 500, A-1400, Vienna, Austria. Поправки будут изданы в виде сборника исправлений.
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