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افتتحت الجلسة حوالي الساعة 25/10

افتتاح الجلسة

الرئيس: أعلن افتتاح الجلسة 701 للجنة الفرعية القانونية للجنة الكوبوس.

سيداتي وسادتي سنواصل النظر في البند 8، "تعريف الفضاء الخارجي وتعيين حدوده وطبيعة المدار الثابت بالنسبة للأرض"، والبند 11، "المساهمات المقدمة من اللجنة الفرعية القانونية إلى لجنة استخدام الفضاء الخارجي للأغراض السلمية في تنفيذ توصيات الأمم المتحدة الثالث المعني باستكشاف الفضاء الخارجي".

أما بالنسبة للفريق العامل المعني بتعريف الفضاء الخارجي فسوف يعقد بعد الجلسة العامة اجتماعه الثالث والفريق العامل المعني بالبند 6، "حالة معاهدات الأمم المتحدة الخمس المتعلقة بالفضاء الخارجي" سوف يعقد اجتماعه السابع والفريق العامل المعني بإعداد تقرير تنفيذ توصيات يونيسبيس3 لعرضها على الجمعية العامة سوف يواصل مشاوراته غير الرسمية.

السيدات والسادة، الأعضاء الموقرون، سوف نواصل الآن النظر في البند 8 من بنود جدول الأعمال "المسائل المتصلة بتعريف الفضاء الخارجي وتعيين حدوده وطبيعة المدار الثابت بالنسبة للأرض واستخدامه". هل هناك أي وفد من الوفود يرغب في تناول الكلمة حول هذا البند من بنود جدول الأعمال في اجتماع صباح اليوم البند 8ألف و باء؟ لا.

إذن سوف نواصل النظر وننتهي من النظر في البند 8 من بنود جدول الأعمال عصر اليوم، أي وفد يرغب في تقديم عرض أو بيان أمام اللجنة الفرعية حول هذا البند بإمكانه أن يدرج اسمه على قائمة المتحدثين.

السيدات والسادة نواصل الآن النظر في البند 11، "المساهمات المقدمة من اللجنة الفرعية القانونية إلى لجنة الفضاء الخارجي للأغراض السلمية بشأن استعراض التقدم المحرز في تنفيذ توصيات مؤتمر يونيسبس 3"، هل هناك أي وفد من الوفود يرغب تناول الكلمة حول هذا البند 11؟ حسنا سوف نواصل النظر في هذا البند 11، الخاص بتوصيات يونيسبيس3 عصر اليوم.

السادة الأعضاء الموقرون سوف أرفع الآن هذه الجلسة للجنة الفرعية كي يعقد الفريق العامل المعني بالبند 8أ اجتماعه الثالث، وهو البند الخاص في الفضاء الخارجي، وتعيين حدوده وبعد اجتماع هذا الفريق سيعقد الفريق العامل المعني بالبند 6، "حالة معاهدات الأمم المتحدة الخمس" اجتماعه السابع وبعد ذلك الفريق الذي شكلته اللجنة الفرعية كي يعد تقريرا تنفيذ توصيات يونيسبيس3 لعرضها على الجمعية العامة سوف يعقد بدوره مشاورات غير رسمية.

قبل أن أرفع هذه الجلسة أود أن أعلمكم كذلك بجدول أعمالنا عصر اليوم. سنعود اجتماعنا في الساعة 3 وسوف نواصل النظر في البند 8، "تعريف الفضاء الخارجي وتعيين حدوده وطبيعة المدار الثابت بالنسبة للأرض واستخدامه"، وسوف نواصل النظر في البند 11، "المساهمات المقدمة من اللجنة الفرعية إلى الجمعية العامة بشأن التقدم المحرز في تنفيذ توصيات يونيسبيس3. وبعد ذلك وبعد الجلسة العامة سيعقد الفريق العامل الذي يعنى بالبند 6، "حالة المعاهدات الخمس"، سوف نرى إذا ما هناك ضرورة كي يعقد اجتماعا وكذلك الفريق المعني بالبند 8أ "تعريف الفضاء الخارجي وطبيعة المدار الثابت"، سوف يعقد اجتماعه الرابع.

وبعد ذلك، الفريق الذي شكلته اللجنة الفرعية كي يعد تقريرا حول تنفيذ توصيات يونيسبيس3 كي تعرض على الجمعية العامة سيواصل مشاوراته غير الرسمية.

هذا هو جدول الأعمال بالنسبة لعصر اليوم هل لديكم أي أسئلة أو تعليقات عليه؟ ما من تعليق, حسنا, يسرني الآن أن أترك الرئاسة لرئيس الفريق المعني بالبند 8أ، "تعريف الفضاء الخارجي وتعيين حدوده"، لكي يعقد اجتماعه الثالث.

أعلن رفع الجلسة العامة ونعود للاجتماع فيها في الساعة الثالثة ظهرا.

اختتمت الجلسة حوالي الساعة 30/15











أيدت الجمعية العامة، بموجب قرارها 50/27 المؤرخ في 6 كانون الأول/ديسمبر 1995، توصية لجنة استخدام الفضاء الخارجي في الأغراض السلمية بأن تزود الأمانة، ابتداء من دورتها التاسعة والثلاثين، بمحاضر مستنسخة غير منقحة، بدلا من المحاضر الحرفية. ويحتوي المحضر الواحد منها على الخطب الملقاة بالانكليزية والترجمات الشفوية لتلك التي تُلقى باللغات الأخرى مستنسخة من التسجيلات الصوتية. وليست المحاضر المستنسخة منقحة أو مراجعة.





كما أن التصويبات لا تدخل إلا على الخطب الأصلية وينبغي أن تدرج هذه التصويبات في نسخة من المحضر المراد تصويبه وترسل موقّعـة من أحد أعضـاء الوفـد المعني، في غضـون أسبوع من تاريخ النشر، الى رئيس دائرة إدارة المؤتمرات: Chief, Conference Management Service, Room D0702, United Nations Office at Vienna, P.O. Box 500, A-1400 Vienna, Austria. وستصدر التصويبات في ملزمة واحدة.
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