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Организация Объединенных Наций
COPUOS/LEGAL/T.701

Комитет по использованию
Неотредактированная стенограмма
космического пространства
в мирных целях

Юридический подкомитет
701-е заседание

Пятница, 2 апреля 2004 года, 10 час.

Вена
Председатель: г-н Сержио МАРКИЗИО (Италия)
Заседание открывается в 10 час. 25 мин.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ [синхронный перевод с английского]: Доброе утро, уважаемые делегаты. Я объявляю открытым 701-е заседание Юридического подкомитета Комитета по использованию космического пространства в мирных целях.

Сегодня утром, уважаемые делегаты, мы продолжим обсуждение пункта 8 повестки дня "Определение и делимитация космического пространства, и характер и использование геостационарной орбиты" и пункта 11 "Вклад Юридического подкомитета в подготовку доклада Комитета об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III".

После пленарного заседания Подкомитета Рабочая группа по пункту 8 а) "Определение и делимитация космического пространства" проведет свое третье заседание. Затем Рабочая группа по пункту 6 "Статус и применение пяти договоров Организации Объединенных Наций по космосу" проведет свое седьмое заседание. Рабочая группа, созданная Комитетом для подготовки доклада об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III для представления Генеральной Ассамблеи, продолжит неофициальные консультации. 

Пункт 8 – Определение и делимитация космического пространства и характер и использование геостационарной орбиты

Уважаемые делегаты, я хотел бы сейчас продолжить рассмотрение пункта 8 повестки дня "Вопросы, относящиеся к: а) определению и делимитации космического пространства; b) характер и использование геостационарной ".

Есть ли желающие выступить по этому пункту повестки дня на утреннем заседании? Нет желающих выступить. 

Итак, мы продолжим нашу работу и, надеюсь, завершим рассмотрение пункта 8 повестки дня "Определение и делимитация космического пространства и характер и использование геостационарной орбиты" сегодня днем. Делегации, которые хотели бы выступить по этому пункту на дневном заседании, пожалуйста, запишитесь в список на выступление. 

Пункт 11 – Вклад Юридического подкомитета в подготовку доклада Комитета об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III
Я хотел бы продолжить рассмотрение пункта 11 "Вклад Юридического подкомитета в подготовку доклада Комитета об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III". Есть ли желающие выступить по этому вопросу сегодня утром? Нет желающих.

Мы продолжим обсуждение пункта 11 повестки дня "Вклад Юридического подкомитета в подготовку доклада Комитета об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III" сегодня после обеда.

Уважаемые делегаты, я сейчас закрою это заседание, и начнет работу Рабочая группа по пункту 8 а) повестки дня "Определение и делимитация космического пространства". Затем Рабочая группа по пункту 6 "Статус и применение пяти договоров Организации Объединенных Наций по космосу" соберется на свое седьмое заседание. После этого Рабочая группа, созданная Комитетом для подготовки доклада об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III для представления Генеральной Ассамблее, проведет свои неофициальные консультации.

Прежде чем я закрою это заседание, хочу сообщить о том, чем мы будем заниматься сегодня после обеда. Мы встречаемся в 15.00 и продолжим рассмотрение пункта 8 "Определение и делимитация космического пространства и характер и использование геостационарной орбиты", а также рассмотрение пункта 11 "Вклад Юридического подкомитета в подготовку доклада Комитета об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III". 

Затем, после пленарного заседания Подкомитета, Рабочая группа по пункту 6 "Статус и приме​нение пяти договоров Организации Объединенных Наций 



по космосу" проведет, при необходимости, свое вось​мое заседание. Рабочая группа по пункту 8 а) "Определение и делимитации космического пространства", проведет свое четвертое заседание. Рабочая группа, созданная Комитетом для подготовки доклада об осуществлении рекомендаций ЮНИСПЕЙС-III для представления Генеральной Ассамблее, продолжит неофициальные консультации.

Вот наша программа. Есть ли вопросы и замечания по предлагаемому расписанию? Не вижу. 

Я с удовольствием предоставляю слово председателю Рабочей группы по пункту 8 а) "Определение и делимитация космического пространства" для проведения ее третьего заседания. 

Заседание закрывается.
Заседание закрывается в 10 час. 37 мин.






В резолюции 50/27 от 6 декабря 1995 года Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Комитета по использованию космического пространства в мирных целях о том, что начиная с его тридцать девятой сессии Комитет будет получать неотредактированные стенограммы вместо стенографических отчетов. Данная стенограмма содержит тексты выступлений на английском языке и синхронные переводы выступлений на других языках в таком виде, как они были расшифрованы с записей на магнитофонной ленте. Тексты стенограмм не редактировались, и в них не вносились изменения.

Поправки следует представлять только для оригинальных выступлений. Они должны быть включены в экземпляр стенограммы и направлены за подписью члена соответствующей делегации в течение одной недели со дня публикации стенограммы на имя начальника Службы переводов и редактирования, комната D0708, Отделение Организации Объединенных Наций в Вене, Р.О. Box 500, A-1400, Vienna, Austria. Поправки будут изданы в виде сборника исправлений.
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